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Sie haben mehrere Möglichkeiten an 
unseren Auktionen  mitzubieten (sollten 
Sie nicht persönlich teilnehmen können). 
Die Gebote können per E-mail, Fax, 
Telefon sowie über unsere Website 
gemacht werden.

Bieterformular für schriftliche Gebote
Benützen Sie das im Katalog 
beiliegende Formular um Gebote vor 
der Auktion abzugeben.

uu Notieren Sie die von ihnen 
gewünschten Losnummern und 
entsprechenden Gebote

uu Füllen Sie Ihre persönlichen Daten aus
uu Unterschreiben Sie das Formular 

und senden Sie es:		
per Fax: +41 22 727 0778, 	
per Post: David Feldman S.A.	

	 175 route de Chancy / PO Box 81		
	 CH-1213 Onex, Geneva, 
	 Switzerland 

uu per E-mail: accounts@davidfeldman.com
Bitte beachten Sie, dass die die 
schriftlichen Gebote einen Tag vor der 
Auktion bei uns eintreffen müssen. 
Telefonische Vorab-Gebote müssen per 
Post oder Fax bestätigt werden.

Telefonisch mitbieten
Bei Interesse an einer direkten 
telefonischen Teilnahme wird Sie einer 
unserer Mitarbeiter rechtzeitig vor dem 
gewünschten Los anrufen, damit Sie 
live mitbieten können. Wir bitten die 
Telefonbieter schriftlich (per Post oder 
Fax) die gewünschten Losnummern 
zu bestätigen, mit Angabe der 
Telefonnummer(n), unter der Sie 
während der Auktion erreichbar 
sind (Domizil, Büro, Mobil usw).

Online bieten auf  			 
www.davidfeldman.com
Nehmen Sie an einer beliebigen (auch 
„Internet-only“) Auktion teil, bequem 

von zu Hause oder vom Büro aus. 
Wählen Sie auf www.davidfeldman.
com ‘My account‘, melden Sie sich mit 
Ihrer E-Mail Adresse an und erstellen 
Sie Ihr eigenes Passwort. Sobald Ihre 
Angaben bestätigt sind, können Sie an 
der Auktion teilnehmen. (Sie müssen 
angemeldet sein, bevor Sie auf unserer 
Website oder live am Auktionstag 
mitbieten können). 

Sie haben auch die Möglichkeit Ihre 
Gebote im Vorfeld der Auktion über 
unsere Website zu registrieren.

uu Melden Sie sich in Ihrem Konto an
uu Blättern Sie in den Auktionslosen 

bis Sie etwas interessiert
uu Geben Sie das Maximalgebot für 

die gewünschten Lose ein
uu Klicken Sie auf die Schaltfläche ‘Bid’
uu Wiederholen Sie dies für jedes 

gewünschte Los
uu Achtung: die Vorausgebote können 

nur bis zum Tag vor dem Verkauf 
gemacht werden

Weltweit ‘Live’ im  Internet bieten
Sie können in jeder Auktion via Internet 
per PC oder Mac teilnehmen. Verfolgen 
Sie am Bildschirm gezielt die Lose, 
die Sie interessieren, und bieten Sie 
ebenso verlässlich, als wären Sie im 
Auktionssaal anwesend.

uu Klicken Sie auf ‘Live Auction’ auf 
der Homepage (Einstiegseite)

uu Loggen Sie ein mit Ihrem E-Mail, 
Benutzername und Passwort

uu Verfolgen Sie die Auktion und 
klicken Sie auf ‘Bid’ um Ihr Gebot 
abzugeben

uu Falls notwendig, erhöhen Sie Ihr 
Gebot mit einem weiteren Klick

uu Üben Sie mit unserem Simulator, 
um sich mit der Live Auktion 

vertraut zu machen (http://www.
davidfeldman.com/practice).

uu Zuschauer können die Auktion 
verfolgen, jedoch ohne Möglichkeit 
zum bieten,

uu Klicken Sie ‘Live Auction’ auf der 
Homepage (Einstiegseite) ohne sich 
zu registrieren

Ergebnisliste und Gebote für 
unverkaufte Lose
Am Ende jedes Tages sind die 
Ergebnisse auf unserer Website 
abrufbar

Suchen Sie nach interessanten 
unverkauften Losen und senden Sie 
Gebote für allfällig verpasste Lose.

uu Melden Sie sich in Ihrem Konto an
uu Suchen Sie nach unverkauften für 

Sie interessanten Losen
uu Geben Sie Ihr Gebot ein
uu 	Wir überprüfen Ihr Angebot und 

nehmen, falls notwendig mit dem 
Verkäufer Verbindung auf

uu Per E-Mail erhalten Sie eine 
Bestätigung der akzeptierten oder 
ausgeschlagenen Angebote, sowie 
der Lose wofür das Gebot erhöht 
werden müsste

David Feldman 
Optionen zum mitbieten

Eine einzige Anmeldung 
& Passwort für:

Abgabe von Geboten in jeder 
unserer Auktionen

Bestellungen in unserem 
Online Shop

Gebote auf unverkaufte Lose 
an www.davidfeldman.com 
senden



Il existe différents moyens de miser 
pour nos ventes aux enchères si vous 
ne pouvez pas y assister en personne. 
Les mises sont acceptées par email, 
fax, téléphone ou en ligne sur notre site 
internet.

Ordre d’achat écrit
Vous êtes invité à miser avant la 
vente, en utilisant le formulaire joint au  
catalogue.

uu Indiquez le(s) numéro(s) de lot(s) 
qui vous intéressent ainsi que votre 
enchère correspondante

uu Complètez vos coordonnées
uu Signez le formulaire et envoyez-

le :	 Par fax : +41 22 727 07 78	
Par la poste : David Feldman SA

	 175 route de chancy / C.P. 81	  	
	 CH-1213 Onex, Genève, Suisse
	 email: accounts@davidfeldman.com
Nous acceptons les enchères écrites 
jusqu’à 24 heures avant la vente. Les 
mises faites en avance par téléphone 
doivent être confirmées par écrit (cour-
rier ou fax).

Enchérir par téléphone pendant la vente
Si vous désirez participer par téléphone 
à la vente, un de nos philatélistes peut 
vous appeler avant que le premier lot 
qui vous intéresse ne soit mis aux en-
chères, et directement miser pour vous 
pendant la vente.

Pour cela, il faut nous envoyer avant 
la vente, par fax ou par courrier, une 
confirmation écrite indiquant les numé-
ros de lots sur lesquels vous souhaitez 
miser, ainsi qu’un numéro de téléphone 
auquel vous serez joignable durant la 
vente (fixe, portable, etc.).

Enchérir en ligne sur 		
www.davidfeldman.com
Participez à toutes nos ventes depuis 
n’importe quel ordinateur connecté à 
internet. Sur www.davidfeldman.com, 

sélectionnez « Mon compte », enreg-
istrez-vous avec votre adresse email et 
créez votre propre mot de passe.

Une fois vos informations confirmées, 
vous pourrez participer aux ventes en 
direct et enregistrer vos enchères avant 
la vente comme expliquez ci-dessous:

uu Connectez-vous à votre compte
uu Parcourez les lots de la vente afin 

de trouver ceux qui vous intéres-
sent

uu Inscrivez pour chaque lot la somme 
maximale que vous souhaitez miser 

uu Cliquez sur le bouton « miser »
uu Répétez l’opération pour chaque 

lot désiré

Veuillez noter qu’il n’est possible de 
miser ainsi seulement jusqu’au jour 
précédent la vente et que vous devez 
être enregistré avant de pouvoir miser 
en ligne en direct le jour de la vente.

Enchérir en direct sur internet
Vous avez la possibilité de miser en di-
rect sur internet dans toutes nos ventes 
depuis votre ordinateur (PC ou Mac). 
Suivez à l’écran les lots qui vous inté-
ressent et misez comme si vous étiez 
dans la salle des ventes !

uu Sur la page d’accueil, cliquez 
sur le bouton «LIVE AUCTION» 
ou connectez-vous sur www.
davidfeldman.com/live

uu Connectez-vous en utilisant votre 
email et votre mot de passe

uu Suivez la vente et cliquez sur le 
bouton « miser » pour enchérir 

uu Défendez ensuite votre mise si 
nécessaire

Vous pouvez aussi vous entrainer et 
vous familiariser avec l’application en 
utilisant le simulateur sur 		
www.davidfeldman.con/livepractice

Vous avez aussi la possibilité de suivre 

la vente comme simple spectateur 
sans avoir la possibilité de miser. Il vous 
suffit de cliquez sur le bouton « LIVE 
AUCTION» sur la page d’accueil et 
sans être identifié de suivre la vente 
comme si vous étiez connecté ou dans 
la salle.

Prix réalisés et offres sur des lots 
invendus
Les prix réalisés sont disponibles sur 
notre site internet à la fin de chaque 
jour de vente. Pour faire une offre sur 
des lots invendus :

uu Connectez-vous sur votre compte
uu Parcourez les lots invendus de la 

vente afin de trouver les articles qui 
vous intéressent

uu Entrez le montant que vous sou-
haitez proposer pour le lot

uu Nous examinons ensuite les offres et 
si nécessaire, contactons le vendeur 
pour une confirmation supplémentaire.

Vous recevrez ensuite un email in-
diquant les offres ayant été accep-
tées ou rejetées ainsi, que celles  
devant être augmentées.

Comment enchérir
pendant les ventes David Feldman 

Un seul nom d’utilisateur et 
mot de passe pour :

Miser dans toutes nos ventes

Commander sur notre boutique 
en ligne

Faire des offres sur des lots 	
invendus sur
www.davidfeldman.com





Liebe Briefmarkenfreunde,

Mit diesem neuen Katalog stellen wir Ihnen den zweiten Teil von über 1000 Losen vor, im Wesentlichen 
die Sammlungen Strubel von Herrn Turchik und gezähnte Sitzende Helvetia von Herrn Stone. Der 
Letztgenannte hat ebenfalls bemerkenswerte Sammlungen von Nachportomarken, Hotelpost und 
Ganzsachen aufgebaut. Ebenfalls finden Sie einige interessante Sammlungen, einschliesslich Flugpost 
mit einem unfallgezeichneten Umschlag des Zeppelins Hindenburg mit Schweizer Frankatur –der 
erste dieser Art, der durch unsere Hände ging.
 
Es freut uns, Sie in Genf an unserer Auktion willkommen zu heissen. Unsere Lokale sind nur fünf 
Minuten  von der Autobahn A1 entfernt – wie auf dem Plan auf der letzten Katalogseite ersichtlich. 
Das Tram 14 bringt Sie direkt vom Bahnhof bis 100 Meter vor unser Büro, (Haltestelle „La Dode“). 
Wenn Sie ein Zimmer buchen möchten oder weitere Informationen brauchen, zögern Sie nicht, rufen Sie 
uns an, wir helfen Ihnen gerne. Falls Sie nicht persönlich an unserer Versteigerung teilnehmen können, 
stehen verschiedene Möglichkeiten zur Verfügung: Schriftlich, per Internet oder telefonisch direkt am 
Auktionstag bieten. Diese Dienste verursachen für Sie selbstverständlich keine zusätzlichen Kosten.

Wir wünschen Ihnen viel Vergnügen an diesem Katalog, und freuen uns, Sie bald begrüssen zu dürfen.

Genf, März 2014

Chers amis philatélistes,
 
A travers ce nouveau catalogue, nous vous présentons plus de 1000 lots composés principalement 
des deuxièmes parties des collections de Rappen de M. Turchik ainsi que des Helvéties Assises 
dentelées de M. Stone. Ce dernier a également constitué des collections remarquables de timbres- 
taxe, de timbres d’hôtel et d’entiers postaux. Vous trouverez également quelques collections 
intéressantes ainsi que de la poste aérienne comprenant notamment un pli accidenté du Zeppelin 
Hindenburg avec affranchissement suisse –le premier de ce genre qui passe entre nos mains.
 
Nous nous réjouissons de vous accueillir lors de notre vente ici à Genève.  Nos locaux se trouvent 
à seulement 5 minutes de l’autoroute A1 – un plan se trouve à la dernière page de ce catalogue.  
Le tram N°14 (venant directement depuis la gare) s’arrête à 100 mètres de nos bureaux (arrêt «La      
Dode»). Vous désirez réserver une chambre d’hôtel ou avoir un quelconque renseignement 
–n’hésitez pas à nous appeler. Nous nous ferions un plaisir de vous servir. Dans le cas où vous 
ne désirez pas vous déplacer, vous pouvez enchérir par écrit, miser directement par Internet ou 
sinon miser directement par téléphone le jour de la vente. Ces services sont mis gracieusement à 
votre disposition et n’engendre pour vous aucun frais supplémentaire.
 
Nous vous souhaitons bonne lecture et au plaisir de vous voir bientôt.

 
Genève, mars 2014

Introduction

Anders Thorell

Si le succès de ces ventes vous laisse à penser qu’il est temps pour vous de vendre votre collection, nous 
serons heureux de vous rencontrer et de discuter des diverses options que nous pourrions vous offrir. 
Intéressé? Merci de prendre contact avec Anders Thorell (anders.thorell@davidfeldman.com).
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Sitzende Helvetia ungezähnt – Probedruck - Farbproben

  

30000	 DCE P 	 	 PROBEDRUCKE : Lot von 20 Proben, meist ungebraucht ohne Gummi, meist 1854  	 	 2’000 
	 	 	 Berner Proben, einige mehrfach (teils) in Farbnuancen, meist gute Erhaltung, 5 Werte	  
	 	 	 mit Attest Berra	

Münchner Druck, 1. Auflage

 

30001	 H 	 	 5Rp braunorange in waagrechten Dreierstreifen entwertet mit blauen Rauten, Schnitt:	 22Aa	 1’500 
	 	 	 verschieden, von mangelhaft (auch zwischen den Druckstöckeln) bis weissrandig,	  
	 	 	 Unebenheiten, aber dennoch attraktive und äusserst rare Einheit, (SBK CHF 12’000)	

 

30002	 F 	 	 5Rp braunorange in waagrechtem Dreierstreifen auf Faltbrief entwertet mit schwarzen	 22Aa	 3’000 
	 	 	 Rauten und nebengesetztem Einkreisstempel “BASEL 15.3.55” nach Langenthal, Schnitt:	  
	 	 	 allseits voll- bis weissrandig nur links aussen gerissen und dadurch links beschädigt	  
	 	 	 und zwischen den Marken Vortrennschnitte, Empfängername ausgebessert, sehr	  
	 	 	 schöner Brief dieser Strubelrarität, Verkaufsbefund Honegger, Atteste Renggli und Berra, 	  
	 	 	 (SBK CHF 19’000)	

Schweiz - Suisse - Switzerland

Dienstag 27. Mai 2014, 10.00 Uhr

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30000
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30000
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30000
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30001
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30002
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30003

30004

30003	 F 	 	 5Rp orangebraun (3) leicht treppenartig auf Faltbrief entwertet mit schwarzen Rauten	 22Aa	 2’400 
	 	 	 und nebengesetztem Einkreis BASEL 7.4.55 nach Kreuzlingen, alle 3 Werte meist	  
	 	 	 weissrandig, rechte Marke im rechten Rand Vortrennschnitt, seltene Frankatur,	  
	 	 	 Attest Nussbaum	

30004	 F 	 	 5Rp in waagrechten Paar auf Faltbrief mit schwarzen Rauten und nebengesetztem	 22Aa	 1’500 
	 	 	 FRAUENFELD 9.12.54 nach Arbon, daneben auch kleiner ‘zu spät’ Aufgabevermerk, gut	  
	 	 	 gerandet, nur oben rechts knapp, seltene Frankatur, Attest Berra, (SBK CHF 10’000)	

 

30005

30007

30006

30005	 F 	 	 5Rp orangebraun auf Miniaturfaltbriefhülle entwertet mit schwarzer Raute  und	 22Aa	 1’000 
	 	 	 nebengesetztem ZÜRICH 17.11.54 nach Rüschlikon, Schnitt allseits weissrandig, mit	  
	 	 	 Besonderheit Randlinien teilweise nur farblos ausgeprägt, quasi ein ‘Prachtbrieflein’,	  
	 	 	 Atteste Hunziker und Marchand	

30006	 F 	 	 5Rp rotbraun + 10Rp blau auf Kuvert entwertet mit schwarzen Rauten und nebengesetztem	 22Aa,	 2’000 
	 	 	 Zweikreis GRENCHEN 26.8.55 nach Grandson, 5Rp links leicht berührt sonst allseits	 23Aa 
	 	 	 gut bis breit gerandet, selten, Attest Rellstab und Verkaufsbefund Honegger	

30007	 F 	 	 5Rp orangebraun + Münchner Druck III 10Rp blau auf Kuvert mit schwarzen Rauten und	 22Aa,	 1’000 
	 	 	 nebengesetztem Einkreis ZüRICH 17.12.55 nach Brugg, gut- bis weissrandige Stücke,	 23Aa 
	 	 	 sehr gute Gesamterhaltung, selten, Attest Rellstab und Verkaufsbefund Honegger	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30003
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30004
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30005
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30007
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30006
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30008

30011

30010

 

30008	 F 	 	 5Rp braunorange + Berner Druck I 20Rp auf Briefhülle mit schwarzen Rauten und	 22Aa,	 800 
	 	 	 nebengesetztem Einkreis BASEL 20.2.55 nach Zurzach, bis auf eine Schnittlinie in fast	 25B 
	 	 	 perfekter Erhaltung, 20Rp mit sehr schöner Prägung, 5Rp mit Besonderheit: teilweise	  
	 	 	 farblosen Randlinien, sehr schönes und frisches Stück, seltene Frankatur, Attest	  
	 	 	 Berra, (SBK CHF 4500+)	

 

30009	 H  	 	 5Rp rotbraun - 15Rp mattrosa und 40Rp blassgelbgrün - Auswahl von 22 Stücken, 	 22Aa-	 4’500 
	 	 	 dabei 3 Paare und ein Briefstück mit 2x 15Rp, alle in meist guter bis sehr guter	 24Aa, 
	 	 	 Erhaltung, mit diversen blauen und schwarzen Rauten, 2 x blaue PP im Kreis sowie 2x	 26Aa 
	 	 	 handschriftliche Tintenentwertung, auch 2 Randstücke, hoher Katalogwert, mit diversen	  
	 	 	 Attesten oder Befunden Fulpius, Kimmel, Nussbaum, Moser, Marchand, V.d.Weid	

30010	 H F  	 	 10Rp blau, 40Rp blassgelbgrün - Kleines Lot von 2 Briefen mit 10Rp Frankaturen von	 23Aa,	 800 
	 	 	 Luzern & Locle sowie lose 40Rp blassgelbgrün, je mit Attest oder Befund	 26Aa

30011	 F 	 	 10Rp mattblau in waagrechtem Paar auf Nachnahmefaltbrief entwertet mit blauem PP im	 23Aa	 1’200 
	 	 	 Kreis und nebengesetztem graublauem Zweikreis AARAU 10.11.54 nach Bergdietikon,	  
	 	 	 Schnitt 3 1/2seitig weissrandig (nur oben ganz rechts berührt), äusserst dekorativer	  
	 	 	 Brief mit seltener Frankatur UND Entwertung, Attest Marchand und Verkaufsbefund	  
	 	 	 Honegger, (SBK CHF 4800++)

		 Die Währung für diese Versteigerung ist CHF
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30013

30014

30015

30012

 

30012	 F 	 	 10Rp mattblau auf Faltbrief entwertet mit schwarzer Raute und nebengesetztem	 23Aa	 600 
	 	 	 Zweikreis OBERRIEDEN 21.12.(54) nach Wohlen, Schnitt allseits weissrandig, nahezu	  
	 	 	 Prachterhaltung, selten, signiert Calves und Attest Renggli, (SBK CHF 2500)	

30013	 F 	 	 10Rp blau entwertet mit schwarzer Raute auf Briefumschlag von Genève 15.7.55	 23Aa	 500 
	 	 	 nach Morges, rücks. mit Ankunftsstempel, Marke ist weissrandig, Attest	

30014	 F 	 	 10Rp mattblau + Münchner Druck III 5Rp braun auf Faltbrief je entwertet mit blauer	 23Aa,	 800 
	 	 	 Raute und nebengesetztem blauem Einkreis ST.IMIER 16.10.54 nach Genf, beide	 22A 
	 	 	 Werte allseits weissrandig, selten mit so schönem Schnitt anzutreffen, Verkaufsbefund	  
	 	 	 Honegger und Attest Berra, auch signiert Hunziker	

30015	 F 	 	 10Rp mattblau + 15Rp mattrosa auf handgefaltetem Nachnahmekuvert entwertet mit	 23Aa,	 900 
	 	 	 schwarzer Raute daneben blauer Einkreis FRICK 27.9.55 und seltenem blauem Einzeiler	 24Aa 
	 	 	 GIPF & OBERFRICK nach Magden, Schnitt allseits weissrandig, nur 15Rp oben getroffen,	  
	 	 	 sehr dekorativer und seltener Brief, Attest V.d.Weid	

 

30016	 H 	 	 15Rp mattrosa als breitrandige linke obere Bogenecke entwertet mit blauer Raute,	 24Aa	 400 
	 	 	 allseits weissrandig, links oben kleiner Reliefbruch (herstellungsbedingt) ansonsten	  
	 	 	 nahezu Prachtstück und äusserst dekorativ, Attest Hermann, dazu weitere 15Rp als	  
	 	 	 meist weissrandiges Stück (unten angeschnitten) mit roter Raute	

David Feldman Special Extended Payment Facility
David Feldman S.A. (DF) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer 
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period 
of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1%, is debited to the 
buyer’s account at the end of each month. When the special extended payment facility has been granted, the buyer 
understands that any claims regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale date, 
even though the lots may be held by DF awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may be examined 
by their respective buyers at the offices of DF.
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30017

30020

30018

30019

30017	 F 	 	 15Rp mattrosa (mit rechts über den Markenrand hinausgehenden Seidenfaden !) auf	 24Aa	 400 
	 	 	 Nachnahmefaltbrieflein entwertet mit schwarzer Raute und nebengesetztem Einzeiler	  
	 	 	 MOGELSBERG nach Wattwyl, allseits weissrandig, seltene Frankatur, schöner Brief,	  
	 	 	 Befundanzeige Moser	  

30018	 F 	 	 15Rp mattrosa + 10Rp blau (Oberrandstück) auf Nachnahmebrief nach Genf entwertet	 24Aa,	 600 
	 	 	 mit graublauer Raute und nebengesetztem etwas undeutlichem blauem “NEUCHATEL 	 23A 
	 	 	 3.1.55”, Schnitt: 10Rp links etwas angeschnitten bzw. kurz sonst beide Werte allseits	  
	 	 	 weissrandig, Attest Marchand	

30019	 F 	 	 15Rp mattrosa + Münchner Druck III 10Rp blau auf handgefertigtem Nachnahmekuvert	 24Aa,	 300 
	 	 	 je entwertet mit schwarzer Raute und nebengesetztem Zweikreis KULM 20.12.54 via	 23Ab 
	 	 	 Aarau nach Triengens, Schnitt: meist weissrandig, schöner Brief mit relativ seltener	  
	 	 	 Frankatur, sign. Moser-Räz	

30020	 F 	 	 15Rp mattrosa + Münchner Druck III 40Rp auf Kuvert nach London je entwertet mit	 24Aa,	 400 
	 	 	 schwarzer Raute und nebengesetztem Einkreis ZÜRICH 14.1.55, Schnitt: noch gut bis	 26A 
	 	 	 sehr gut gerandet, beide sehr farbfrisch und mit gutem Prägerelief, Attest Marchand	

 

30021	 F 	 	 40Rp mattgelbgrün + Berner Druck I 20Rp orange + Berner Druck II 5Rp braun auf	 26Aa,	 800 
	 	 	 Faltbrief je entwertet mit schwarzer Raute und nebengesetzter Einkreis ZÜRICH	 22C,25B 
	 	 	 16.11.55 via St.Louis, Strasbourg-Paris, Le Havre und New York nach New Orleans / 	  
	 	 	 USA, Schnitt: alle 3 Werte gut bis sehr gut, etwas altersgebräunt, gut erhaltener und	  
	 	 	 seltener Brief, Atteste Philatelic Foundation & Rellstab	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30017
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30022	 F 	 	 40Rp blassgelbgrün + Berner Druck I 10Rp blau (9, davon 1x linkes Randstück) auf	 26Aa,	 3’000 
	 	 	 Kuvert entwertet mit Genfer Rauten und nebengesetzten Ortsstempel GENEVE 9.10.55	 23B 
	 	 	 nach USA, Schnitt verschieden jedoch meist dreiseitig weissrandig, sehr dekorativer	  
	 	 	 und seltener Brief, ex Henry C.Gibson	

 

30023	 F 	 	 40Rp blassgelbgrün + Münchner Druck III 15Rp karminrosa auf kleinformatigem	 26Aa,	 800 
	 	 	 Trauerkuvert entwertet mit schwarzen Rauten und nebengesetztem Zweikreis UNTERSEEN	 24A 
	 	 	 4.7.55 via Paris-Calais nach Irland, Schnitt: nahezu allseits weissrandig dazu 40Rp	  
	 	 	 mit ausgeprägtem Relief, 15Rp vom oberen Bogenrand, relativ seltene Destination,	  
	 	 	 Attest Nussbaum-Bisser	

 

30024	 DFE 	 	 40Rp blassgelbgrün in waagrechten Randdreierstreifen + Berner Druck I 15Rp karminrosa	 26Aa,	 2’400 
	 	 	 auf Faltbriefvorderseite entwertet mit schwarzen Kastenstempeln PD danebengesetzter	 24B 
	 	 	 Fingerhut STAFA 29.1.56 via St.Louis nach New York, der 5Ct Boston Br.Pkt Stempel	  
	 	 	 auf die Marken übergehend aufgesetzt, Schnitt: Streifen weissrandig, 15Rp verschieden	  
	 	 	 bis kurz, sehr seltene Frankatur und Entwertung, Gemeinschaftsattest Bach/Eichele/	  
	 	 	 Rellstab, (der lose Streifen wertet im SBK bereits CHF 8000+)	
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http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30023
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30024


Los-Nr.  		    	 	    Kat.-Nr.	 Schätz. (CHF)

22

22 Schweiz - Suisse - Switzerland  /   27. Mai 2014

30025 30026 30027

300303002930028
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Münchner Druck, 2. Auflage
 

30025	 H F  	 	 5Rp braun, 10Rp blau - Kleines Lot von loser 5Rp sowie 5x 10Rp davon 4 Briefe (inc. 	 22A,23A	 240 
	 	 	 2 Briefe blau gestempelt davon 1x als oberes Randstück, 1x Paarfrankatur), interessant,	  
	 	 	 Atteste Rellstab, Moser, Berra und Trüssel	  

30026	 F 	 	 5Rp braun (2) auf Kuvert je mit blauer Luzerner Raute entwertet und nebengesetztem	 22A	 200 
	 	 	 blauem Zweikreis LUZERN 23.10.54 nach Willisau, Schnitt: allseits weissrandig,	  
	 	 	 einwandfreie Gesamterhaltung und sehr dekorativer Beleg mit guter Entwertung, 	  
	 	 	 Atteste Rellstab und Hunziker, Verkaufsbefund Honegger	

30027	 F 	 	 5Rp (3, davon 1x Paar) auf Faltbriefhülle je entwertet mit blauen Rauten und	 22A	 200 
	 	 	 nebengesetztem Zweikreis MORAT 3.OCT.54 nach Sumiswald, Schnitt: nahezu allseits	  
	 	 	 weissrandig, links im Rand der 1.Marke kleiner Einriss, ansonsten schöner und	  
	 	 	 dekorativer Brief	

30028	 F 	 	 5Rp braun auf Faltbrief entwertet mit undeutlicher Raute und nebengesetztem nahezu	 22A	 150 
	 	 	 farblosem Einzeiler ERISWYL nach Rahnflüh darüber handschriftlich: “Zu wenig fro”,	  
	 	 	 Schnitt: mittelmässig gut, ungewöhnliches Stück.	

30029	 F 	 	 5Rp braun (rötlichstichig) auf kleinformatigem Lokalbrief entwertet mit schwarzer	 22A	 100 
	 	 	 Raute und nebengesetztem Einkreis GENEVE 24.1.55, von gutem, meist weissrandigem	  
	 	 	 Schnitt, rückseitige Absenderklappe fehlt sonst schöner Brief	

30030	 F 	 	 5Rp braun in waagrechten Paar + 10Rp blau auf Nachnahmefaltbrief entwertet mit	 22A,23A	 200 
	 	 	 schwarzen Rauten und zusätzlich Einzeilern SCHACHEN nach Romoos, Schnitt: allseits	  
	 	 	 weissrandig, schöner Stempelspezialistenbrief	

30031	 F 	 	 5Rp braun + 10Rp blau auf Faltbriefhülle entwertet mit blauer Raute und nebengesetztem	 22A,23A	 150 
	 	 	 blauem Zweikreis SCHWANDEN 3.3.55 nach Stanz, rückseitig blaue Transit und	  
	 	 	 Ankunft von Glarus, Luzern und Stanz, Schnitt: bis auf eine Seite allseits weissrandig,	  
	 	 	 dekorativer und seltener Brief

30032	 F 	 	 5Rp braun + 10Rp blau auf Nachnahmefaltbrief zentrisch mit schwarzer Raute entwertet	 22A,23A	 150 
	 	 	 und nebengesetztem Einkreis ZOFINGEN 20.12.54 nach Uerkheim, Schnitt: praktisch	  
	 	 	 allseits weissrandig und sehr attraktiver Brief	

30033	 F 	 	 5Rb braun + 10Rp blau auf Faltbrief entwertet mit Schwarzer Raute (seltener	 22A,23A	 120 
	 	 	 Prachtabschlag !) und nebengesetztem Einkreis BASEL 22.12.55 nach Luzern, Schnitt:	  
	 	 	 oben links Mangel ansonsten allseits weissrandig, sehr attraktiver Brief	

30034	 F 	 	 5Rp braun + 10Rp blau auf Faltbrief entwertet mit schwarzen Rauten und nebengesetztem	 22A,23B	 100 
	 	 	 Einkreis BASEL 13.3.56 nach Lausanne,  Schnitt: allseitsMarken waren zwecks Prüfung	  
	 	 	 abgelöst, mit leichten Bugspuren von Registerfaltung andernfalls frische Frankatur	

30035	 F 	 	 5Rp  braun + 15Rp karminrosa auf Faltbrief je entwertet mit Fingerhut FONTAINES	 22A,24A	 150 
	 	 	 16.12.54 via Aarau nach Lenzburg, Schnitt: bis auf eine Schnittlinie weissrandig,	  
	 	 	 schöner Brief mit guter Entwertung	

30036	 F 	 	 5Rp braun + 15Rp karminrosa entwertet je mit schwarzer Raute und nebengesetztem	 22A,24A	 120 
	 	 	 rotem Zweikreis St.GALLEN 7.11.54 nach Ravensburg, bis auf eine Schnittlinie allseits	  
	 	 	 weissrandig, sehr schöner Brief mit klaren Entwertungen	

30037	 F 	 	 5Rp braun + 15Rp dunkelkarminrosa + 40Rp grün auf Kuvert entwertet mit schwarzen	 22A,24A,	 200 
	 	 	 Rauten und nebengesetztem Zweikreis LAUSANNE 18.12.54 nach Derbyshire, Schnitt: 	 26A 
	 	 	 meist weissrandig, gute Auslandsfrankatur	

30038	 DFE 	 	 5Rp braun (3) auf Briefvorderseite entwertet mit 2x Einkreis GIORNICO 2.1.55 nach	 22A	 200 
	 	 	 Lugano, Schnitt: mit Ausnahme 1 Seite alle 3 Werte allseits weissrandig, gute	  
	 	 	 Gesamterhaltung und gute Frankatur, Befund Rellstab	

 

 

 

 

	 Sie können direkt per Internet unter www.davidfeldman.com an der
	 Auktion teilnehmen
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30039	 H   	 	 5Rp braun - 15Rp karminrosa und 40Rp hellgrün - Auswahl von 40 Stücken, dabei	 22A-24A,	 2’000 
	 	 	 6 Paare, 1 Dreierstreifen, 1 Eckrandstück und ein Briefstück, alel in meist guter bis	 26A 
	 	 	 sehr guter Erhaltung, mit diversen blauen und schwarzen Rauten, 1 x blauer PP im	  
	 	 	 Kreis, 4x P.D. Kastenstempel (davon 1x blau), 2x handschriftliche Tintenentwertung	  
	 	 	 sowie 3x blauer Ortsstempel, auch 7 Randstücke, hoher Katalogwert, mit diversen	  
	 	 	 Attesten oder Befunden Berra, Hermann, Moser, Rellstab, Renggli, Trüssel, V.d.Weid	

 

30040	 F 	 	 10Rp + HALBIERUNG 10Rp (diagonal halbiert, rechte Hälfte) auf Faltbrief übergehend	 23A	 2’000 
	 	 	 entwertet je mit schwarzer Raute, danebengesetzter blauer Einkreis WEINFELDEN	  
	 	 	 4.1.55 nach Seewis, Brief zeigt Reinigungsspuren, Schnitt: allseits gut bis weissrandig,	  
	 	 	 Strubelseltenheit, innen signiert Fulpius, Atteste Rellstab und V.d.Weid, (Zu Spez.	  
	 	 	 CHF 11’000)	

 

30041 30042

30041	 F 	 	 10Rp hellblau auf Faltbrief entwertet mit schwarzer Raute und nebengesetztem Zweikreis	 23A	 150 
	 	 	 RUSWIL 22.3.56 nach Büron, Schnitt: verschieden, die Marke zeigt deutliche Abart: 2	  
	 	 	 Seidenfäden, schöner Brief	

30042	 F 	 	 10Rp blau (rechtes Randstück) + 15Rp karminrosa + 40Rp grün auf Kuvert je entwertet	 23A,24A,	 300 
	 	 	 mit schwarzer Raute und nebengesetztem Zweikreis ROMONT 25.12.54 nach Chatham /	 26A 
	 	 	 England, untere Marke mit waagrechter Druckstelle durch Registerbug, Schnitt:	  
	 	 	 verschieden jedoch überwiegend weissrandig, dekorativer Auslandsbrief mit	  
	 	 	 Dreifarbenfrankatur	
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30043 3004530044

300483004730046

3005030049
 

30043	 F 	 	 10Rp blau (rechtes Randstück) + 40Rp hellgrün auf Kuvert entwertet mit Zweikreis (!!!) 	 23A,26A	 300 
	 	 	 YVERDON 26.11.54 nach Heidelberg /Württemberg, meist gut gerandet, Ortsstempel als	  
	 	 	 Entwertung in dieser Periode noch relativ selten, sehr gefälliges Stück, Befund Marchand	

30044	 F 	 	 10Rp blau + 40Rp grün auf Faltbrief nach Preußen entwertet mit schwarzen Rauten	 23A,26A	 300 
	 	 	 und nebengesetztem Einkreis CHAUX DE FONDS 25.9.55 und schwarzem P.P. im Kreis, 	  
	 	 	 Schnitt: meist weissrandig, attraktives Kleinformat	

30045	 F 	 	 15Rp karminrosa (2) auf Kuvert nach Schliengen / Hzgt. Baden entwertet mit blauer	 24A	 200 
	 	 	 Raute und nebengesetztem Zweikreis FRIBOURG 14.3.55 + P.D., jeweils in blau, Schnitt:	  
	 	 	 stärker unterschiedlich, teils weissrandig, sehr frischer Brief, signiert V.d.Weid	

30046	 F 	 	 15Rp leuchtendrosa auf Briefhülle entwertet mit schwarzer Raute und nebengesetztem	 24A	 120 
	 	 	 Einkreis BASEL 18.3.55 via Solothurn nach Messen, einwandfrei schöner Brief mit	  
	 	 	 farbfrischer Marke, Attest Rellstab	

30047	 F 	 	 15Rp karminrosa + Berner Druck I 20Rp orange auf Faltbrief entwertet mit schwarzen	 24A,25B	 300 
	 	 	 Rauten und nebengesetztem Einkreis BASEL 10.10.55 nach Barr (Alsace), Schnitt: 	  
	 	 	 stark unterschiedlich, teils auch weissrandig, relativ gefälliger Brief	

30048	 F 	 	 40Rp hellgelbgrün (2) auf Faltbrief je entwertet mit schwarzer Raute und nebengesetztem	 26A	 400 
	 	 	 Einkreis ZüRICH 8.12.54 nach Lyon, Schnitt allseits weissrandig, sehr schöner Brief, 	  
	 	 	 signiert Lamy u. Calves, Attest Renggli	

30049	 F 	 	 40Rp grün in senkrechten Dreierstreifen auf desinfiziertem Faltbrief der 2.Gewichtsstufe	 26A	 400 
	 	 	 nach Reggio / Modena je entwertet mit schwarzen Rauten und nebengesetztem	  
	 	 	 Einkreis GENEVE 17.10.54, Schnitt: verschieden, oberste Marke einwandfrei, unterste	  
	 	 	 vom Registerbug teilweise getroffen, seltene Frankatur, Attest Marchand	

30050	 F 	 	 40Rp hellgrün (rechtes Randstück) auf Faltbrief nach Lyon entwertet mit schwarzer	 26A	 240 
	 	 	 Raute und nebengesetztem Fingerhut STAEFA, Schnitt: meist weissrandig, sehr	  
	 	 	 gefälliger kleiner Brief	
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30053

3005230051
 

30051	 F 	 	 40Rp hellgelbgrün (2, davon 1x Bogenecke) + 15Rp auf Faltbrief nach Constantinopel	 26A,24A	 1’200 
	 	 	 (rückseitig Ankunftsstempel des französischen Postamts) entwertet mit blauen Rauten	  
	 	 	 und nebengesetztem blauen Einkreis “GENEVE 18.11.54”, Schnitt: die Bogenecke	  
	 	 	 allseits breit- weissrandig, die beiden anderen Werte meist zweiseitig berührt oder	  
	 	 	 kurz, farbfrischer Brief nach seltener Destination, Verkaufsbefund Honegger und 			 
			   Attest Marchand	

30052	 F 	 	 40Rp hellgrün + Berner Druck I 5Rp braun + 20Rp orange auf kleinem blauem Kuvert	 26A,25B,	 300 
	 	 	 entwertet mit schwarzen Rauten bzw. 40Rp mit rotem Tintenkreuz danebengesetztem	 22B 
	 	 	 Einkreis ZÜRICH 25.12.54 via St.Louis and Paris to Logan /Scotland, rechts oben auch	  
	 	 	 undeutlicher Spätlingsstempel ‘N:Abg:’ (Nach Abgang), Schnitt: gut bis sehr gut, 5Rp	  
	 	 	 u. 40Rp praktisch weissrandig, insbesondere die 20Rp mit schöner Prägung, schöner	  
	 	 	 Brief mit guter 3-Farbenfrankatur	

30053	 DFE 	 	 40Rp hellgrün + Berner Druck I 10Rp blau + 20Rp orange auf Briefhüllenvorderseite	 26A,23B,	 500 
	 	 	 der 2.Gewichtsstufe je entwertet mit schwarzer Raute und nebengesetztenm Einkreis	 25B 
	 	 	 BASEL 13.9.55 via St.Louis nach Besançon, 10Rp mit Seidenfadenaufrauhung, Schnitt:	  
	 	 	 alle 3 Werte weiss- bis breit weissrandig, nur die 40Rp rechts berührt, schönes	  
	 	 	 farbfrisches Stück, selten, Attest Kimmel	

1854-55 Berner Druck (I)

30054	 H G F  	www	 5Rp - Kleines Lot mit diversen Abstempelungen sowie 3er-Streifen, Briefstück mit 4x	 22B	 300 
	 	 	 5Rp mit graublauen Rauten und daneben BIASCA Zweikreisstempel & 1 Brief, alle	  
	 	 	 gestempelt, meist gute Erhaltung	

30055 3005730056
 

30055	 F 	 	 5Rp graubraun (4) auf Nachnahmebrief entwertet mit schwarzen Rauten und	 22B	 240 
	 	 	 nebengesetztem Zweikreisstempel LAUFENBURG nach Brügg, Schnitt verschieden	  
	 	 	 (meist einseitig kurz, teils weissrandig) aber seltene Frankatur	

30056	 F 	 	 5Rp braun in waagrechtem Paar auf Faltbriefhülle entwertet mit schwarzen Rauten	 22B	 200 
	 	 	 und nebengesetztem etwas undeutlichen Zweikreis THUN 4.9.56 nach Bern, Schnitt	  
	 	 	 allseits knapp bis kurz aber dennoch “noch” ebenmässig gerandetes Stück, sign. V.d.	  
	 	 	 Weid, (SBK CHF 900)	

30057	 F 	 	 5Rp braun + Münchner Druck III 10Rp blau auf kleinformatigem Faltbrief je entwertet	 22B,23A	 240 
	 	 	 mit schwarzer Raute, daneben Zweikreis FRIBORG 27.11.55 nach Courtelay, Schnitt:	  
	 	 	 dreiseitig meist weissrandig, dekorativer Brief	
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30058	 H 	 	 5Rp MILCHBLAU statt braun sog. FARBFEHLDRUCK (im Zumstein spezial unter 22B.1.01	 22B.1.01	 7’000 
	 	 	 aufgeführt, auch genannt ‘Katcher-Fiver’ der diesen Versuchsdruck erstmalig	  
	 	 	 präsentierte) und nach den neuesten Forschungen ebenfalls den Münchner	  
	 	 	 Versuchsdrucken zuzuordnen sein dürfte, Schnitt: unten und rechts ganz unten teils	  
	 	 	 berührte bzw. getroffene Randlinien ansonsten weissrandig, etwas dünn, eine der	  
	 	 	 meist diskutiertesten Schweiz-Raritäten von der bis heute als ‘Milchblaue’ etwa 8-10	  
	 	 	 Stück bekannt sind, Attest Zumstein als Farbfehldruck, siehe auch Kapitel bei Urs	  
	 	 	 Hermann ab Seite 144 und mit Abbildungen diese Marke auf Seiten 152 und 155	

 

30059	 H   	 	 5Rp graubraun - 20Rp orange - Auswahl von 35 Stück, dabei 5 Paare, 1	 22B-25B	 2’000 
	 	 	 Randviererstreifen und 3 Briefstücke, alle in meist guter bis sehr guter Erhaltung,	  
	 	 	 mit diversen blauen und schwarzen Rauten, 1x Gitterraute (Luxusabschlag !) 1 x blaue	  
	 	 	 PD, 1x schwarze P.D., 1x handschriftliche Tintenentwertung sowie 1x Langstempel, 1x	  
	 	 	 blauer Kastenstempel auch 8 Randstücke, hoher Katalogwert, mit diversen Attesten	  
	 	 	 oder Befunden Moser, Rellstab, Trüssel, V.d.Weid & Marchand, Zumstein	

	 Teilen Sie uns Ihre Gebote baldmöglichst mit. Falls zwei gleichwertige 
	 Gebote eintreffen hat das Erstangekommene Vorrang
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30060

30066

30065
30064ex

30063

30061

30062

 

30060	 F 	 	 10Rp blau in senkrechten Dreierstreifen auf Grossteil eines Einschreibefaltbriefes	 23B	 300 
	 	 	 entwertet mit schwarzen Rauten und nebengesetztem Zweikreis LAUSANNE 18.4.56	  
	 	 	 und Einzeiler CHARGE nach Chateau d’Oex, Streifen von guten Schnitt, oben rechts	  
	 	 	 Eckmangel und etwas reliefbrüchig, Attest Rellstab und Verkaufsbefund Honegger	  

30061	 F  	 	 10Rp blau in senkrechtem Oberrandpaar auf Einschreibefaltbrief entwertet mit schwarzer	 23B	 150 
	 	 	 Raute und nebengesetztem blauem DAGMERSELLEN 2.4.56 via Luzern nach Münster, 	  
	 	 	 Schnitt: allseits weissrandig nur unten kleiner Papierausriss (Marken offensichtlich mit	  
	 	 	 Messer vom Bogen getrennt)	

30062	 F 	 	 10Rp hellblau auf Faltbrief entwertet mit schwarzer Raute und nebengesetztem Zweikreis	 23B	 100 
	 	 	 BUCHS 23.3.56 nach Rheinegg, Schnitt allseits gut bis breit- weissrandig, schöner Brief	

30063	 F 	 	 10Rp blau auf Faltbrief entwertet mit schwarzer Raute und nebengesetztem Zweikreis	 23B	 100 
	 	 	 LAUSANNE 15.5.56 nach Pruy, Schnitt meist weissrandig, (SBK CHF 280)	

30064	 H F  	 	 10Rp blau, 15Rp karminrosa, 20Rp orange - Kleines Lot Briefe, 1x lose und 1	 23B-25B	 400 
	 	 	 Briefstück, u.a. von Reichenburg, Genf und Fribourg, verschiedene, meist gute	  
	 	 	 Erhaltung, 1x mit Befund	

30065	 F 	 	 15Rp mattkarminrosa auf Faltbrief entwertet mit schwarzer Raute und nebengesetztem	 24B	 100 
	 	 	 Einkreis ZüRICH 3.11.55 und Nebenstempel ‘N:Abg:’ (= Nach Abgang), Marke allseits	  
	 	 	 weissrandig und von besonders schöner Reliefprägung	

30066	 F 	 	 15Rp karminrosa + 20 Rp orange auf Kuvert je entwertet mit schwarzer Raute und	 24B,25B	 100 
	 	 	 nebengesetztem Einkreis ROLLE 15.7.56 via Nyon & Besançon-Paris nach Paris, 20Rp	  
	 	 	 mit unterschiedlichem Schnitt, 15Rp allseits weissrandig, attraktiver Brief	

 

30067	 H 	 	 20Rp orange mit doppeltem Seidenfaden davon der untere ellipsenförmig im Papier	 25B	 300 
	 	 	 eingebettet, vermutlich entstand diese Abart durch Riss des Fadens während des	  
	 	 	 Produktionsprozesses, Schnitt: oben kurz sonst voll- bis weissrandig, in dieser Form	  
	 	 	 vermutlich Unikat, abgebildet bei Urs Hermann Seite 66	
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30068	 F 	 	 20Rp orange + 5Rp graubraun + Berner Druck II 40Rp auf Faltbriefhülle, entwertet mit	 25B,22B,	 700 
	 	 	 schwarzen Rauten und nebengesetztem ZÜRICH 30.5.56 via Basel, St.Louis, Paris &	 26C 
	 	 	 Boston nach NEW YORK, Schnitt: meist noch gut bis weissrandig, attraktives Stück	

300713007030069
 

30069	 F 	 	 20Rp orange (2) + Münchner Druck III 10Rp blau auf Grossteil eines Nachnahmefaltbriefs	 25B,23A	 240 
	 	 	 (Klappen fehlen) entwertet mit schwarzen Rauten, daneben Einkreis von PORRENTRUY	  
	 	 	 16.12.54, Schnitt: verschieden (von weissrandig bis kurz), etwas fleckig, interessantes Stück	  

30070	 F 	 	 20Rp orange + Münchner Druck III 15Rp karminrosa auf Briefhülle entwertet je mit	 25B,24A	 150 
	 	 	 schwarzen Rauten und nebengesetztem Einkreis GENEVE 5.5.55 via Fernex nach Lyon,	  
	 	 	 Schnitt: meist gut bis sehr gut, nur 15Rp unten kurz, die 15Rp zeigt ausserdem	  
	 	 	 ‘Abart’: Seidenfaden weit verlängert ausserhalb der Marke, farbfrischer Brief	

30071	 F 	 	 20Rp orange + Berner Druck I 15Rp mattrosa auf Kuvert von COPPET 25.9.56 entwertet	 25B, 24F	 150 
	 	 	 mit schwarzer Raute nach Paris, beide Werte etwas mangelhaft aber seltene Frankatur,	  
	 	 	 dekoratives Kuvert	

1856-57 Berner Druck (II)

  

30072	 H G  J	 	 5Rp braun, 10Rp blau & milchblau, 40Rp grün, 1Fr violettgrau - Auswahl von 55	 22C,23C,	 3’000 
	   	 	 Stücken, dabei 5 Paare, 3 Dreierstreifen, 1 Viererblock, und 3 Briefstücke, alle in	 26C,27C 
	 	 	 meist guter bis sehr guter Erhaltung, mit diversen schwarzen Rauten sowie 6x	  
	 	 	 Langstempel auch 5 Randstücke, hoher Katalogwert, mit diversen Attesten oder	  
	 	 	 Befunden Nussbaum, Rellstab, Renggli, Schaadt, Trüssel	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30068
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30073ex 30074ex 30075

300783007730076

300813008030079

300843008330082

3008630085

30073	 H F 	 	 5Rp braun als Lot von 3 Marken, alle mit Plattenfehlern, darunter “Kratzer durch 5	 22C	 200 
	 	 	 CENT...” rechts oben sowie Nachnahme-Faltbrief mit 5Rp waagrechter Viererstreifen	  
	 	 	 entwertet mit schwarzen Rauten, daneben blauer Fingerhut ESCHLIKON 30.7.56	  
	 	 	 (Seitenklappen fehlen), verschiedene Erhaltung, selten	

30074	 H F  	 	 5Rp braun, 10Rp blau, 40Rp grün - Kleines Lot Briefe und 4x lose, u.a. von	 22C,23C,	 300 
	 	 	 Kaltbrunnen (blau), Zofingen, Yverdon und Bremgarten, verschiedene, meist gute	 26C 
	 	 	 Erhaltung, mit 6 Attesten oder Befunden	

30075	 F 	 	 5Rp (3, davon 1x Paar) auf Falttbrief je entwertet mit schwarzer Raute daneben	 22C	 200 
	 	 	 Zweikreis VEVEY 22.8.56 nach Chateau d’Oex, Schnitt durchschnittlich bis weissrandig,	  
	 	 	 guter Brief	
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30076	 F 	 	 5Rp braun, linkes Randstück auf Brief entwertet mit blaugrüner Raute und	 22C	 120 
	 	 	 nebengesetztem blaugrünem Zweikreis von “HAUPTWEIL 1.9.(56)”, Marke relativ gut	  
	 	 	 bis sehr gut gerandet, seltener und sehr schöner Stempelabschlag	

30077	 F 	 	 5Rp braun auf handgefaltetem Kuvert entwertet mit schwarzer Raute und nebengesetztem	 22C	 120 
	 	 	 BETTERKINDEN 10.12.55 nach Fraubrunnen, Marke allseits weissrandig, sie zeigt in der	  
	 	 	 rechten Randlinie oben einen Plattenfehler: ‘gebrochene Randlinie durch Abdruck eines	  
	 	 	 Klischeenagels (splints die zur Festmachung der Druckstöckel dienten), seltene Abart	

30078	 F 	 	 5Rp braun auf Faltbrief entwertet mit Einkreis RORSCHACH 6.12.57 nach Rheineck,	 22C	 100 
	 	 	 Schnitt: allseits weissrandiges rechtes Randstück, frischer schöner Brief	

30079	 F 	 	 5Rp braun + Münchner Druck III 10Rp blau auf Faltbrief entwertet mit schwarzer Raute	 22C	 100 
	 	 	 und nebengesetztem Einkreis COLOMBIER 6.2.56 nach Genf, Schnitt: durchschnittlich	  
	 	 	 bis gut, gute Gesamterhaltung	

30080	 F 	 	 10Rp blau in waagrechtem Paar auf Einschreibebriefhülle entwertet mit Einkreis	 23C	 240 
	 	 	 ZÜRICH 19.8.58 nach Oberwyl, Paar teilweise Schnittmangel, sehr dekorativer	  
	 	 	 Einschreibebeleg	

30081	 F 	 	 10Rp hellblau in waagrechtem Dreierstreifen auf Einschreibefaltbrief entwertet mit	 23C	 240 
	 	 	 Zweikreisstempel LAUSANNE 22.9.57 nach Chateau d’Oex mit Rolle Transitstempel,	  
	 	 	 Schnitt: dreiseitig gut bis weissrandig, oben berührt bis angeschnitten, unten teils	  
	 	 	 Bogenrand, sehr dekorativer Beleg, Attest Renggli	

30082	 F 	 	 10Rp blau (4) auf Kuvert je entwertet mit kleinen Einkreisstempeln WEESEN 2.12.58 via	 23C	 200 
	 	 	 VERBANO und Novara nach Masserano, Schnitt: stärker unterschiedlich bis weissrandig,	  
	 	 	 dennoch postgeschichtlich sehr interessanter und durchaus attraktiver Brief	

30083	 F 	 	 10Rp blau (2) auf kleinerer blauer Faltbriefhülle je entwertet mit Einkreis HAUSEN	 23C	 100 
	 	 	 6.8.57 via Zürich nach Constanz, Schnitt: zweiseitig weissrandig sonst schön	

30084	 F 	 	 10Rp blau + 40Rp grün auf Faltbriefhülle entwertet je mit Zweikreis LAUSANNE 9.7.57	 23C,26C	 300 
	 	 	 (etwas undeutlich) via Bern nach Wien, Österreich, (innen Absendervermerk Clavel &	  
	 	 	 Cie, Lausanne 1857), Bleichungsspuren, Schnitt: allseits weissrandig	

30085	 F 	 	 10Rp blau + 40Rp grün auf Kuvert entwertet mit Einkreisstempeln BERN 29.9.58 nach	 23C,26C	 300 
	 	 	 Heidelberg, Schnitt: allseits voll- überrandig, 10Rp oben mit kleinem Bogenrand, sehr	  
	 	 	 schöner Brief !, Attest Rellstab	

30086	 F 	 	 10Rp hellblau mit Doppelprägung eines Grossteils des oberen Drittels (Zu 23C.2.02)	 23C/DP	 500 
	 	 	 auf Faltbrief entwertet mit Zweikreis WOLLERAU 9.11.57 nach Greifensee, Schnitt:	  
	 	 	 besonders schön und allseits weissrandig, links Bogenrand, sehr schön und Seltenheit	  
	 	 	 auf Brief, Attest Rellstab	

 

30087	 G 	 	 10Rp milchblau + diagonal 1/2 10Rp milchblau auf kleinem Briefstück entwertet	 23Ca	 500 
	 	 	 Langenthal 26.7.57, die Halbierung zusätzlich mit handschriftlichem lila Vermerk:	  
	 	 	 ‘gilt nicht’ - also offensichtlich eine 15Rp Frankatur bei der allerdings die ‘5Rp’ 	  
	 	 	 (= Halbierung) nicht anerkannt wurde, Schnitt: überwiegend gut- bis weissrandig,	  
	 	 	 ungewöhnliche Seltenheit, Atteste Rellstab und Marchand	

	 Telefonische und Internet-Gebote sind bei uns Gebührenfrei
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30089 3009030088
 

30088	 F 	 	 15Rp karminrosa + Berner Druck III 10Rp blau auf Faltbrief je entwertet mit schwarzen	 24C,22D	 150 
	 	 	 Rauten und nebengesetztem Einkreis BASEL 18.2.57 via St.Louis, Colmar nach St.	  
	 	 	 Marie /Haute Rhin, Schnitt: verschieden, teils weissrandig, gute Gesamterhaltung des	  
	 	 	 Auslandsbriefes	  

30089	 F 	 	 40Rp (rechtes Randstück) auf unterfrankiertem Faltbrief der 2.Gewichtsstufe nach	 26C	 400 
	 	 	 CHAMBERY (SAVOYEN) entwertet mit Einkreis ‘GENEVE 8.9.57’ und nebengesetztem	  
	 	 	 Kastenstempel: AFFRANCHISSEMENT INSUFFISANT, rückseitig Kastenankunftsstempel:	  
	 	 	 CHAMBERY ARRIVE, von zumeist gutem bis sehr gutem Schnitt, interessanter und	  
	 	 	 seltener Beleg	

30090	 F 	 	 40Rp in waagrechtem Paar auf Kuvert der 2.Gewichtsstufe nach Wien entwertet mit	 26C	 300 
	 	 	 schwarzen Rauten und nebengesetztem Einkreis BASEL 20.5.57, Schnitt: allseits	  
	 	 	 weissrandig, zwischen den beiden Marken unten unbedeutender kleiner Vortrennschnitt,	  
	 	 	 mit schönem Prägerelief, sehr schöner Brief mit Prachtfrankatur	

 

30092

30093
30091

30091	 F 	 	 40Rp gelblichgrün + 10Rp blau + Berner Druck I 20Rp orange auf	 26C,23C,	 600 
	 	 	 Einschreibefaltbriefhülle entwertet mit schwarzen Rauten und nebengesetztem Zweikreis	 25B 
	 	 	 UNTERSEEN 9.8.56 nach Zerbst, Schnitt: unterschiedlich aber meist gut bis weissrandig,	  
	 	 	 sehr attraktiver Brief, Atteste Marchand, Renggli u. Rellstab	

30092	 F 	 	 40Rp grün (4) + Berner Druck I 15Rp rosa (2) auf Faltbrief je mit schwarzer Raute	 26C,24B	 1’000 
	 	 	 entwertet und nebengesetztem CHAUX DE FONDES 16.5.56 nach der seltenen Destination	  
	 	 	 Türkei / Constantinople, mit Ankunftsstempel des französischen Postamts in Cospoli,	  
	 	 	 Schnitt: wie üblich etwas verschieden aber im Allgemeinen gut, sehr dekorative und	  
	 	 	 seltene Frankatur	

30093	 F 	 	 40Rp in waagrechtem linkem Randdreierstreifen + Berner Druck I 15Rp  auf Faltbrief je	 26C,24B	 800 
	 	 	 entwertet mit Zweikreis LANGNAU 15.1.60 via Bern, St.Louis, Calais und New York nach	  
	 	 	 San Francisco, Schnitt: überwiegend gut bis sehr gut, sehr attraktives und seltenes	  
	 	 	 Transatlantik-Transcontinental Cover	
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30094 30095
 

30094	 F 	 	 40Rp grün + Berner Druck I 15Rp karminrosa auf kleinem Kuvert je entwertet mit	 26C,24B	 200 
	 	 	 schwarzer Raute und nebengesetztem Einkreis ZüRICH 6.2.56 via St.Louis und Calais	  
	 	 	 nach London, Schnitt: allseits voll- bis meist weissrandig, guter Brief	  

30095	 F 	 	 40Rp grün (2, von verschiedenen Bögen: grün und gelblichgrün) + Berner Druck III	 26C,24D	 600 
	 	 	 15Rp rosa auf komplettem Faltbrief, je entwertet mit kleinem Einkreis RENAN 18.4.59	  
	 	 	 nach NEW YORK, 15Rp zweiseitig berührt bzw. angeschnitten, beide 40Rp allseits gut	  
	 	 	 bis breitrandigst geschnitten, rückseitig Klebestellen, ansonsten, insbesondere	  
	 	 	 vorderseitig, sehr schöner und frischer Brief, Attest Berra	

3009730096
 

30096	 F 	 	 40Rp grün (Paar) + Berner Druck III 15Rp karmin auf Faltbrief je entwertet WINTERTHUR	 26C,24D	 500 
	 	 	 5.3.60 via Zürich, Basel, St.Louis & London nach RIO GRANDE DO SUL / BRAZIL, 	  
	 	 	 Schnitt: stärker unterschiedlich, Registerbug durch 1x 40Rp, attraktiver Brief und sehr	  
	 	 	 seltene Destination, ausführliches Attest Urs Hermann, ex Schwarzenbach Auktion	

30097	 F 	 	 40Rp grün + Berner Druck III 15Rp auf Kuvert entwertet mit Einkreis ZÜRICH 25.12.57	 26C,24D	 240 
	 	 	 via St.Louis & Paris nach London, Schnitt: gut bis weissrandig, nur 40Rp oben links	  
	 	 	 kurz bzw. getroffen, schöner Auslandsbrief, Attest V.d.Weid	

 

3009930098

30098	 DFE 	 	 40Rp hellgelblichgrün (2) + Berner Druck I 10Rp + 20Rp auf Briefhüllenvorderseite je	 26C,23B,	 500 
	 	 	 entwertet mit schwarzen Bieler Rauten und nebengesetztem Kastenstempel BIENNE	 25B 
	 	 	 4.7.56 via Pontarlier nach Huddersfield / England, Schnitt: 40Rp (2) praktisch allseits	  
	 	 	 weissrandig sonst verschieden, sign. Moser-Räz, Attest Berra	

30099	 F 	 	 1Fr violettgrau auf kleinem weissen Kuvert, Schnitt: allseits weissrandig, oben	 27C	 400 
	 	 	 grosser Bogenrand - selten schönes Prachtstück, Rest der Frankatur fehlt, daher nur	  
	 	 	 lose Marke gerechnet !! Atteste Kimmel und Diena	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30094
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30095
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30096
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30097
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30098
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30100 30101

30102 30103

30104 30105

30100	 F 	 	 1Fr violettgrau + 10Rp blau + Berner Druck I 20Rp orange auf Faltbrief entwertet mit	 27C,23C,	 1’000 
	 	 	 schwarzen Rauten und nebengesetztenm blauem Einkreis ST.IMIER 6.10.56 via Basel,	 25B 
	 	 	 St.Louis, Paris-Calais nach New York / USA, Schnitt: 1Fr relativ gut, Schnittlinien	  
	 	 	 allgemein meist noch vorhanden (teils aber getroffen oder berührt), Registerbug durch	  
	 	 	 die 10Rp, diverse PP und PD, attraktiver Brief	

30101	 F 	 	 1Fr violettgrau + Berner Druck I 15Rp (2) auf Faltbrief entwertet je mit schwarzen	 27C,24B	 1’000 
	 	 	 Genfer Rauten und nebengesetztem Einkreis GENEVE 7.5.56 via Fernex und Calais nach	  
	 	 	 New York, senkrechter Registerbug durch 1Fr, Seitenklappen des Briefes teils fehlend,	  
	 	 	 Schnitt: relativ gut bis weissrandig, seltener Brief, Attest Bach/Eichele	

30102	 F 	 	 1Fr violettgrau + Berner Druck I 15Rp + 20Rp auf kleinformatigem Kuvert entwertet	 27C,24B,	 1’000 
	 	 	 mit schwarzen Rauten und nebengesetztem Einkreis ZüRICH 26.10.56 via St.Louis,	 25B 
	 	 	 Paris-Calais nach Providence, Rhode Islands / USA, Schnitt: meist an 1 Seite stärker	  
	 	 	 getroffen, sehr dekorativer Brief und seltene Frankatur	

30103	 F 	 	 1Fr violettgrau + Berner Druck III 15Rp karmin in senkrechtem Paar auf Faltbrief entwertet	 27C,24D	 1’200 
	 	 	 mit Zürcher Rauten, daneben ZÜRICH 25.6.56, via St.Louis, Bureau Maritime Le Havre	  
	 	 	 nach New York wo der “NEW YORK SHIP 5cts.” angebracht wurde (angeblich 1 von	  
	 	 	 nur 3 Briefen mit diesem Stempel), Markenschnitt teils etwas unterschiedlich, aber	  
	 	 	 sehr seltener Brief	

30104	 F 	 	 1Fr violettgrau + Berner Druck III 15Rp auf Faltbrief entwertet mit Einkreis BERN 19.5.58	 27C,24D	 800 
	 	 	 via St.Louis und Paris-Calais nach USA, Schnitt: 1Fr & 15Rp je an einer Randlinie getroffen	  
	 	 	 ansonsten allseits weissrandig, durch 15Rp Registerbug, sehr dekoratives Brieflein 

30105	 F 	 	 1Fr (2) + Berner Druck I 15Rp (2, dünnes Papier) auf kompletter Briefhülle der 2.Gewichtsstufe	 27C,24F	 1’000 
	 	 	 je entwertet mit Zweikreis VEVEY 2.7.57 via Lausanne, Pontarlier und Bureau Maritime	  
	 	 	 Le Havre nach Boston, unterschiedlicher Schnitt aber sehr dekorativer und seltener Brief	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30100
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30101
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30102
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30103
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30104
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30105
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30106 30107

30108

30109 30110
 

30106	 F 	 	 1Fr violettgrau (2, davon 1x linkes Randstück) + Berner Druck I 20Rp orange auf	 27C,25F	 800 
	 	 	 Faltbrief der 2.Gewichtsstufe je entwertet VEVEY 29.12.57 via Lausanne, Pontarlier,	  
	 	 	 Calais und Boston nach New Orleans / USA, Schnitt stärker unterschiedlich, oben 1	  
	 	 	 fehlender Wert ‘ersetzt’, ansonsten schöner und gefälliger Brief dieser Frankaturseltenheit,	  
	 	 	 Befund V.d.Weid	  

30107	 F 	 	 1Fr violettgrau + Berner Druck IV 20Rp orange auf Einschreibefaltbriefhülle (ohne 	 27C,25G	 400 
	 	 	 Seitenklappen) entwertet mit Einkreis ZÜRICH 18.12.59 nach Venezia, Schnitt:	  
	 	 	 unterschiedlich, dekoratives Stück	

30108	 F 	 	 1Fr violettgrau (2) + Münchner Druck I 40Rp blassgelbgrün + Berner Druck I 20Rp	 27C,26Aa,	 1’000 
	 	 	 orange auf Briefhülle der 13.Gewichtsstufe (!!) je entwertet mit schwarzen Genfer	 25B 
	 	 	 Rauten und nebengesetztem Einkreis GENF 11.3.56 nach Evian, Schnitt: mangelhaft aber	  
	 	 	 eine der ‘schwergewichtigsten’ uns bekannten Frankaturen, Befundanzeige Moser (1978)	

30109	 F 	 	 1Fr grau + 40Rp (Paar) + Berner Druck I 10Rp blau auf Kuvert entwertet mit Genfer	 27C,26C,	 600 
	 	 	 Rauten und nebengesetztem GENEVE 17.2.57 via Fernex & Calais nach New Jersey / 	 23B 
	 	 	 USA, Schnitt: alle 3 stark unterschiedlich aber sehr schöne Reliefprägungen, vorderseitig	  
	 	 	 dennoch sehr attraktiv, Attest Marchand	

30110	 F 	 	 1Fr violettgrau + 40Rp grün + 10Rp blau auf desinfiziertem Faltbrief entwertet mit	 27C,26C,	 700 
	 	 	 Einkreis BERN 21.8.58 via Geneve & Marseille nach Napoli, Schnitt: stärker	 23C 
	 	 	 unterschiedlich aber dekorativer und sehr seltener Brief, Attest Marchand	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30106
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30107
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30108
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30109
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30110
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30111	 DFE 	 	 1Fr in waagrechten Paar + Münchner Druck III 40Rp hellgrün + Berner Druck I 20Rp	 27C,25B,	 5’000 
	 	 	 orange auf Faltbriefvorderseite entwertet mit schwarzen Rauten und nebengesetztem	 26A 
	 	 	 Zweikreis LAUSANNE 24.2.55 via Pontarlier nach Melbourne / Australien, rückseitiger	  
	 	 	 Briefteil zeigt den SHIP LETTER VICTORIA 4.5.55 Ankunftsstempel, Schnitt: allseits gut	  
	 	 	 bis meist weissrandig, nur die 20Rp unten kurz, rechte 1Fr mit senkrechten Riss,	  
	 	 	 dennoch noch attraktives Stück dieser extrem seltenen Destination und seltenen	  
	 	 	 Frankatur, Attest Berra, ex Rölli Auktion	

 

30112	 DFE 	 	 1Fr violettgrau in waagrechten Eckrandviererstreifen und Einzelmarke (linkes	 27C,	 5’000 
	 	 	 Randstück) + Münchner Druck I 40Rp blassgelbgrün auf Rückseite eines Grossteil	 26Aa, 
	 	 	 eines Faltbriefes entwertet mit schwarzen Rauten und vorderseitigem Abgangsstempel	 25B 
	 	 	 WINTERTHUR 4.12.55 via St.Louis, Paris-Calais und England nach Bahia / Brazil,	  
	 	 	 Schnitt: Streifen normal bis sehr gut gerandet mit sehr schöner Reliefprägung	  
	 	 	 (zwischen 2.und 3.M reliefbrüchig), Einzelwert 1Fr unten kurz, 40Rp weissrandig 	  
	 	 	 - Gesamteindruck der Frankatur: sehr gut, Atteste Diena u. V.d.Weid	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30111
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30112
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30113	 H 	 	 1Fr violettgrau in senkrechten Viererstreifen entwertet mit schwarzen Rauten, praktisch	 27Cb	 1’200 
	 	 	 allseits weissrandig (bei Streifen dieser Grössenordnung besonders selten anzutreffen),	  
	 	 	   2. Marke mit Bugspur, mit schöner Reliefprägung, eine sehr seltene Einheit, Attest	  
	 	 	 Nussbaum, (SBK CHF 9000)	

30114 30115
 

30114	 F 	 	 1Fr hellbläulichgrau + Münchner Druck 2.Auflage 10Rp blau + Berner Druck I 20Rp	 27Cb,	 700 
	 	 	 orange auf Faltbrief je mit schwarzer Raute entwertet und nebengesetztem Zweikreis	 23A,25B 
	 	 	 LAUSANNE 18.6.55 via Pontarlier und Boston nach Philadelphia / USA, Schnitt: stark	  
	 	 	 unterschiedlich jedoch die 1Fr dreiseitig weissrandig, ansonsten attraktive	  
	 	 	 Dreifarbenfrankatur nach USA, Attest Urs Hermann	

30115	 F 	 	 1Fr hellbläulichgrau (2) + Berner Druck I 20Rp orange + Münchner Druck III 40Rp	 27Cb,	 1’200 
	 	 	 hellgelblichgrün auf Faltbrief der 2.Gewichtsstufe entwertet mit schwarzen Rauten und	 26A,25B 
	 	 	 nebengesetztem Zweikreis LAUSANNE 11.6.55 via Fernex & Boston to Philadelphia / USA,	  
	 	 	 Schnitt: bis auf 40Rp von relativ guten bis weissrandigen Schnitt, 40Rp mit Eckmangel	  
	 	 	 links unten, sehr dekorative viererblockartige Frankatur, die 20Rp zeigt deutliche Abart:	  
	 	 	 schräge Papierfalte in der oberen Markenhälfte, sehr seltener Brief, ausführliches	  
	 	 	 Attest Urs Hermann	

	 Die Währung für diese Versteigerung ist CHF

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30113
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30114
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30115
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1856-57 Berner Druck (III)

30116	 H F  	 www	 5Rp braun, 15Rp karmin - Kleines Lot meist Briefe, dabei Nyon, Genf, Bienne, meist	 22D,24D	 200 
	 	 	 5Rp oder 15Rp Frankaturen, unterschiedliche Erhaltung, 2x mit Befund	

  

30117	 H  	 	 5Rp grün - Lot von 7 Stück, dabei 2 Paare, alle mit schönen und/oder seltenen	 22D	 200 
	 	 	 Abstempelungen, dabei GENEVE P D, Schreibschrift AESCH, PD im Kasten, gekreuzter	  
	 	 	 Langstempel SCHMERIKON, meist gute Erhaltung und interessant	

 

30118

30121

30120

30119

30118	 F 	 	 5Rp dunkelgraubraun in senkrechtem Paar (sehr enger Markenabstand, oben daher	 22D	 200 
	 	 	 Randlinie getroffen) entwertet mit Zwergstempel FRICK 11.1.59 daneben	  
	 	 	 Hilfsstelleneinzeiler “OESCHGEN” nach Aarau, interessanter Brief	

30119	 F 	 	 5Rp braun Dreifachfrankatur (2, davon 1x Eckrandstreifen) je auf Briefhülle von BASEL	 22D	 200 
	 	 	 17.5.58 und BIENNE 22.3.57, der Eckranddreierstreifen zeigt auf der 3.Marke den	  
	 	 	 Plattenfehler “rechts unten farbloser Strich über MI bis zur Rosette”, Schnitt	  
	 	 	 dreiseitig gut bis überrandig	

30120	 F 	 	 15Rp karmin + 5Rp braun auf kompletter Nachnahme-Faltbriefhülle entwertet mit	 22D,24D	 200 
	 	 	 Zweikreisstempel RUSWIL 18.9.58 (Sursee, Kanton LUZERN), beide Werte dreiseitig	  
	 	 	 gut bis sehr gut gerandet	

30121	 H F 	 	 15Rp (2, davon 1x auf Brief) je mit Plattenfehler: “gebrochene linke untere Ecke”, der	 24D	 200 
	 	 	 Brief entwertet mit St.GALLEN 26.10.58, sehr schön, die lose Marke entwertet mit	  
	 	 	 SCHWARZENBURG 23.12.58, etwas mangelhaft - interessantes Duo

	

Echelle des Enchères
CHF    50 - 100		  CHF    5	 CHF    500 - 1000		  CHF    50 		  CHF    5000 -   10000		  CHF	 500
CHF  100 - 200	 	CHF  10	 CHF  1000 - 2000		  CHF  100		  CHF  10000 -   20000		  CHF	 1000
CHF  200 - 500		  CHF  20	 CHF  2000 - 5000		  CHF 200		  CHF  20000 -   50000	 	 CHF	 2000
																		                 CHF  50000 - 100000		  CHF	 5000

Les offres se situant entre ces montants seront arrondies à la surenchère supérieure. 
L’enchérisseur est lié par son offre tant qu’une nouvelle surenchère n’a pas été valablement formulée 	
par un autre enchérisseur.

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30117
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30117
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30123ex30122
 

30122	 H  	 	 15Rp in senkrechtem Paar entwertet mit 2 klaren kleinen Einreisstempeln ZüRICH 3.7.57	 24D	 300 
	 	 	 - vermutlich frühest bekanntes Datum (im SBK wird der 4.7.57 als FD genannt), obere	  
	 	 	 Marke links knapp sonst allseits gut bis sehr gut gerundet, untere Marke mit über	  
	 	 	 weite Strecken fehlender Farbausprägung der Rahmenlinien, interessantes und seltenes	  
	 	 	 Stück., Befund Kimmel	

 

30123	 H  	 	 15Rp karmin - Partie von 8 Stück gestempelt, dabei senkrechter Dreierstreifen, 1 x	 24D	 300 
	 	 	 Paar, teils interessante Stempel, u.a. WEGGIS, GSTAAD, GRABS, meist gute Erh.	

 

30124	 H 	 	 1Fr violettgrau (2) & bläulichgrau (2) mit Entwertungen von Vevey, St.Gallen (Zweikreis-	 27D	 800 
	 	 	 und Einreisstempel), Richtenschweil, meist gute Erhaltung mit überwiegend gutem	  
	 	 	 Schnitt, hoher Kat.-Wert	

 

30125 30126 30127 30128

30125	 H  	 	 1Fr hellbläulichgrau, senkrechtes Paar gestempelt “ZÜRICH6.5.63”, allseits vollrandig,	 27D	 500 
	 	 	 seltenes Paar, Attest Renggli	  

30126	 H 	 	 1Fr violettgrau, dreiseitig gut gerandet, in guter Erhaltung, Befund Trüssel	 27D	 300

30127	 H 	 	 1Fr hellbläulichgrau vom rechten Bogenrand, allseits gut gerandet, in guter Erhaltung	 27D	 200 
	 	 	 mit kleineren Papierunebenheiten, Befund V.d.Weid	

30128	 H 	 	 1Fr dunkelviolettgrau, Papier- und Schnittmängel aber sehr farbtief, Befund Kimmel	 27D	 200

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30122
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30123
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30124
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30124
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30124
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30124
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30125
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30126
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30127
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30129	 H  	 www	 1Fr hellviolettgrau in waagrechtem Paar mit angesetzten Rändern (Befund V.d.Weid)	 27D	 150 
	 	 	 dazu ein weiteres 1Fr Stück mit verfälschtem rotem Stempel (SBK über CHF (4.000)),	  
	 	 	 interessant als Vergleichsstücke	

 

30130

30132

30131

30130	 F 	 	 1Fr hellblaugrau als Einzelfrankatur auf Rekobrief der 2.Gewichtsstufe von ZÜRICH	 27D	 2’000 
	 	 	 13.2.58 über Deutschland nach Wien, Marke allseits gut bis sehr gut gerandet, Brief	  
	 	 	 etwas gebraucht, eine sehr seltene Einzelfrankatur, Atteste Eichele & Marchand	

30131	 F 	 	 1Fr violettgrau auf Briefhülle nach Göteborg / SCHWEDEN entwertet mit Einkreis ST.	 27D	 1’500 
	 	 	 GALLEN 27.6.61 via Ulm und Dän.Postamt Hamburg nach Göteborg, Schnitt: unten kurz	  
	 	 	 ansonsten allseits weissrandig, vorder- und rückseitig diverse handschriftliche Taxierungen	  
	 	 	 (Weiterfranco, etc.), eine sehr seltene Frankatur und Destination, Attest Berra	

30132	 F 	 	 1Fr graulila + Berner Druck IV 10Rp blau auf kleinem Kuvert je entwertet mit	 27D,23G	 1’000 
	 	 	 Zweikreisstempel LAUSANNE 1.9.62 via Bellegarde nach New York, beide Werte von	  
	 	 	 gutem bis meist sehr gutem Schnitt, sehr schöner und guter Brief	

 

30133	 F 	 	 1Fr hellviolettgrau + Berner Druck IV 10Rp & 40Rp(2) auf komplettem Kuvert via Basel,	 27D,23G,	 12’000 
	 	 	 St.Louis, Paris-Marseille und Hongkong nach der enorm seltenen Destination China	 26G 
	 	 	 (Chefou), Brief leicht gereinigt, Schrift u. PP Stempel teils nachgezogen und Frankatur	  
	 	 	 leicht versetzt zurückgeklebt, Schnitt der Marken allseits gut bis sehr gut, farbfrische	  
	 	 	 und seltene Dreifarbenfrankatur mit der 1Fr und Destinationenrarität, Attest U.Hermann	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30130
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30131
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30132
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30133
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30134 30136

30135

 

30134	 F 	 	 1Fr hellviolettgrau (Paar) + Berner Druck III 15Rp (2) auf komplettem Faltbrief der 2.	 27D,24D	 1’500 
	 	 	 Gewichtsstufe von NEUCHATEL 31.5.59 via Pontarlier, Paris-Calais und GB nach New York,	  
	 	 	 Schnitt wie üblich unterschiedlich, seltene Frankatur - insbesondere mit Paar der 1Fr	

30135	 F 	 	 1Fr violettgrau + Berner Druck IV 15Rp rosa auf kompletter Briefhülle mir rückseitigem	 27D,24G	 1’000 
	 	 	 grossen Absendersiegelstempel: RESPUBLICA HELVETIORUM FOEDERATA SAN GALLENSIS,	  
	 	 	 entwertet mit je voll sitzendem ST.GALLEN 7.3.62 an das Schweizer Konsulat New York,	  
	 	 	 Markenschnitt allseits ebenmässig aber knapp bis sehr knapp, jedoch sehr attraktiv	  
	 	 	 geklebt, besonders frischer Brief, selten	

30136	 F 	 	 1Fr graulila in AUSGABENMISCHFRANKATUR mit Sitzender Helvetia gezähnt 10Rp blau	 27D,31	 2’000 
	 	 	 auf dekorativem kleinformatigem Auslandsbrief via Pontarlier & Portland nach PRINCETON /	  
	 	 	 New Jersey / USA, entwertet mit Einkreisstempeln NEUCHATEL 6.1.63, im Kuvertrand	  
	 	 	 links oben etwas unterlegt, Marken etwas unterschiedlich erhalten bzw. kleine	  
	 	 	 Feuchtigkeitsrückstände, dennoch attraktives und sehr seltenes Stück, (SBK CHF 15’000+)	

Dünnes Papier

30137 30138 30139
 

30137	 H F  	 	 10Rp grünlichblau (dünnes Papier) je 1x auf Brief von Henniez nach Yverdon und 1x	 23E	 300 
	 	 	 lose - diese mit Befund V.d.Weid, beide gut bzw. fehlerfrei gerandet	

30138	 H   	 	 10Rp - Auswahl von 10 Stück, meist verschiedene Stempeltypen, dabei 1x	 23E	 600 
	 	 	 Blaustempel (Meerenschwand) sowie 1 Paar, meist gute Erhaltung, 2 Stück mit Befund	  
	 	 	 (Trüssel, Rellstab)	

30139	 H 	 	 10Rp hellblau, aus der linken oberen Bogenecke, zweiseitig teilweise etwas knapp	 23E	 120 
	 	 	 geschnitten, sehr gute Erhaltung, seltene Marke, Befund Trüssel	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30134
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30135
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30136
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30137
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30138
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30138
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30140	 F  	 	 10Rp hellgrünlichblau, rechtes Randstück auf Brief entwertet mit schwarzer Raute und	 23E	 200 
	 	 	 Einkreisstempel “St.GALLEN 20.4.57”, oben und unten kleine Schnittunebenheiten,	  
	 	 	 ansonsten sehr schöner Brief, signiert V.d.Weid	

30141 30142
 

30141	 F 	 	 1Fr violettgrau + 40Rp grün + 20Rp orange auf Brief nach Paris bzw. weitergeschickt	 27E,26,	 3’000 
	 	 	 nach Saintonge, entwertet mit Einkreis “RORSCHACH 27.9.60”, die 1Fr ist grossteils	 25 
	 	 	 gut gerandet, die anderen beiden Werte nur teilweise, Marken waren zwecks Prüfung	  
	 	 	 abgelöst, Brief etwas fleckig, sehr seltene Frankatur, nur wenige 1Fr E-Briefe bekannt	  
	 	 	 - Briefrarität, signiert V.d.Weid, Attest V.d.Weid und Marchand	

30142	 G 	 	 1Fr violettgrau (dünnes Papier) + Berner Druck I 20Rp orange + Berner Druck III 15Rp	 27E,25B,	 2’000 
	 	 	 karmin auf grösserem Teilbriefstück je entwertet ST.GALLEN 28.2.61 via St.Louis und	 24D 
	 	 	 London nach VALPARAISO / CHILE, Schnitt: wie üblich verschieden, sehr dekoratives	  
	 	 	 Stück dieser Frankaturseltenheit, (SBK für lose 1Fr CHF 10’000)	

 

30143 30144

30143	 H 	 	 5Rp mattbraun auf sehr dünnem Papier, gestempelt mit schwarzer Raute, allseits sehr	 22F	 300 
	 	 	 gut gerandet: links Randstück, oben Teil der Nachbarmarke, schönes Stück, Attest	  
	 	 	 v.d.Weid	  

30144	 H 	 	 5Rp mattbraun auf dünnem Papier, gestempelt mit blauem Stabstempel von VAETTIS,	 22F	 240 
	 	 	 Plattenfehler rechts unten: Klicheebruch über MI bis zur Verzierung , schöner Schnitt	  
	 	 	 (nur unten kurz), attraktives Stück, selten, Attest Rellstab, Befund Estoppey	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30140
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30141
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30145 30146
 

30145	 F 	 	 5Rp braun (waagrechtes Paar) auf Faltbriefhülle von WALLBACH (STEIN) 21.12.56	 22F	 1’000 
	 	 	 (beide in graublau) nach Aarau entwertet mit schwarzer Raute, das Paar ist bis auf	  
	 	 	 eine Schnittlinie noch vollrandig (oben an einer Stelle berührt), schöner und seltener	  
	 	 	 Brief, Attest V.d.Weid (SBK CHF 5’000)	

30146	 F 	 	 5Rp mattgraubraun (dünnes Papier) in waagrechtem Paar + Einzelwert auf Kuvert nach	 22F	 1’000 
	 	 	 Chur entwertet mit schwarzer Rauten, rückseitig Einkreis ST.GALLEN 19.3.57 und CHUR	  
	 	 	 20.3.57, meist weissrandig (nur linke Marke oben kurz), zwecks Prüfung von Unterlage	  
	 	 	 gelöst gewesen, sehr schöner frischer Brief, Briefseltenheit, Attest V.d.Weid und	  
	 	 	 Marchand, Verkaufsbefund Honegger	

30147 30148
 

30147	 F 	 	 5Rp braun (2) auf Faltbrief von WYL 14.1.56 nach St.Gallen entwertet mit schwarzen	 22F	 800 
	 	 	 Rauten, die Marken sind bis auf eine Schnittlinie voll- überrandig, beide sind linke	  
	 	 	 Randstücke, 1 Wert mit Teilen der Nebenmarken, schöner Brief mit seltener Frankatur,	  
	 	 	 Attest V.d.Weid (SBK CHF 4’200)	

30148	 F 	 	 5Rp mattbraun auf dünnem Papier auf Faltbrief entwertet mit blauer Raute und	 22F	 600 
	 	 	 nebengesetztem blauem “NIEDERGLATT 27.6.56” nach Riedt-Neerach, Marke war zur	  
	 	 	 Prüfung abgelöst und ist allseits gut- bis breit überrandig (unten Teile von 5 Nebenmarken),	  
	 	 	 Prachtabschläge, seltenes Stück, Verkaufsbefund Honegger, Attest Rellstab	

	 Des images supplémentaires des lots les plus volumineux sont disponibles sur

	 www.davidfeldman.com
	 Les lots portant la mention “www” sont illustrés seulement sur notre site internet.

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30145
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30146
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30149

3015430153

3015230151

30150

30149	 F 	 	 5Rp braun + 10Rp hellblau auf Faltbriefhülle von Frauenfeld 23.2.57 nach Genf,	 22F,23C	 500 
	 	 	 entwertet je mit schwarzer Raute, beide Werte voll- überrandig, schöner und seltener	  
	 	 	 Brief, Attest V.d.Weid	  

30150	 F 	 	 5Rp mattgraubraun in waagrechtem Paar + Berner Druck III 10Rp mattblau auf	 22F,23Cb	 500 
	 	 	 handgemachtem Nachnahmefaltkuvert von SCHANGNAU nach Thun entwertet mit zarten	  
	 	 	 blauen Rauten, Brief und Marken stockfleckig, leicht unterschiedlich, vorwiegend gut	  
	 	 	 geschnitten und sehr seltene Frankatur, Randlinien teils farblos geprägt, Attest Trüssel,	  
	 	 	 (SBK CHF 5’000+)	

30151	 F 	 	 5Rp braun + 10Rp hellblau (dünnes Papier) auf komplettem Faltbrief nach Vevey	 22F,23E	 600 
	 	 	 entwertet mit ORTSSTEMPEL ORON 29.6.57, beide Werte dreiseitig meist voll-	  
	 	 	 breitrandig, feiner und seltener Brief	

30152	 F 	 	 5Rp mattgraubraun + 20Rp orange auf komplettem Faltbrief von ST.IMIER 29.1.57	 22F,25F	 700 
	 	 	 via St.Louis nach Moulhausen entwertet mit schwarzen Rauten, Marken dreiseitig	  
	 	 	 meist weissrandig, schöner Brief mit seltener Frankatur, (SBK CHF ca. 3000)	

30153	 F 	 	 5Rp mattgraubraun + 20Rp orange auf kompletter Faltbriefhülle von CHAUX DE FONDES	 22F,25F	 600 
	 	 	 12.11.56 entwertet mit schwarzen Rauten nach Bern, beide Werte überwiegend	  
	 	 	 weissrandig, zur Prüfung teilweise von der Unterlage gelöst, selten, Attest V.d.Weid	

30154	 F 	 	 5Rp mattgraubraun + 20Rp orange (mit breitem Bogenrand oben) auf komplettem Faltbrief 	 22F,25F	 400 
	 	 	 von LIESTAL 9.8.56 entwertet mit schwarzen Rauten nach Ensisheim / Alsace / Frankreich,	  
	 	 	 Nebenstempel: ZU SPÄT, beide Werte überwiegend weissrandig, waagrechter Registerbug	  
	 	 	 durch Frankatur, dennoch ein interessantes und seltenes Stück, (SBK CHF 3’000+)	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30149
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30150
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30151
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30152
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30153
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30155ex

30156

30157

30158

30159
 

30155	 H F  	 	 10Rp mattgraubraun bis 20Rp orange - Partie F-Drucke, dabei lose 5Rp senkrechtes	 22F-25F	 1’200 
	 	 	 Eckrandpaar, 5Rp und 10Rp lose, sowie div. Briefe meist 15Rp, mit 6 Attesten oder	  
	 	 	 Befunden, (SBK ca. CHF 10’000) 

30156	 H 	 	 10Rp blau dünnes Papier, senkrechter Dreierstreifen als rechte obere Bogenecke	 23F	 800 
	 	 	 entwertet mit zwei schwarzen Rauten, zwischen 1. und 2. Marke befindet sich unten ein	  
	 	 	 Vortrennbruch, allseits gut gerandet mit besonders breitem Bogenrand oben, ein sehr	  
	 	 	 seltenes Stück, Attest v.d.Weid	  

30157	 H  	 	 10Rp blau in waagrechten Paar entwertet mit schwarzer Raute, stark nach oben	 23F	 400 
	 	 	 verschobener Seidenfaden (links oben, in der Ecke offen), mit unterschiedlichem	  
	 	 	 Schnitt, teils breit weissrandig (Bogenecke), rechts unten im weissen Rand kleiner	  
	 	 	 Einschnitt, seltenes Paar, Attest V.d.Weid, (SBK CHF 2’800+)	

30158	 H 	 	 10Rp blau dünnes Papier, entwertet mit schwarzer Raute, in unterer rechter Ecke	 23F	 120 
	 	 	 Randlinien unten und rechts berührt, attraktives und seltenes Stück, signiert V.d.Weid	

30159	 H 	 	 10Rp blau dünnes Papier, profilfrei entwertet mit schwarzem Rautenteil, allseits gut	 23F	 100 
	 	 	 bis sehr gut gerandet, attraktives und seltenes Stück, Attest V.d.Weid/Marchand	

30160 30161
 

30160	 F 	 	 10Rp blau dünnes Papier, senkrechter Dreierstreifen auf archivfrischem Charge-Brief	 23F	 1’000 
	 	 	 der Banque Cantonale Vaudoise nach Rougemont, entwertet mit klaren schwarzen	  
	 	 	 Rauten und nebengesetztem Zweikreis “LAUSANNE 17.5.56”, Schnitt: unten links	  
	 	 	 angeschnitten ansonsten allseits guter bis breitrandiger Schnitt und besonders	  
	 	 	 farbfrischer Streifen, Briefseltenheit, Attest v.d.Weid	

30161	 F 	 	 10Rp blau (dünnes Papier) auf Faltbriefhülle entwertet mit schwarzer Raute und	 23F	 600 
	 	 	 nebengesetztem Einkreis SCHAFFHAUSEN 28.8.56 nach Zürich, allseits weissrandig,	  
	 	 	 zwecks Prüfung teilweise von Unterlage gelöst, Prachtstück, Attest V.d.Weid,	  
	 	 	 Verkaufsbefund Honegger	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30155
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30155
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30155
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30156
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30157
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30158
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30159
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30160
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30162 30163
 

30162	 F 	 	 10Rp blau (m. Druckfehler in rechter oberer Rosette) + Berner Druck II 5Rp auf	 23F,22C	 700 
	 	 	 kompletter Faltbriefhülle, je entwertet mit schwarzer Raute von ZOFINGEN 22.8.56 nach	  
	 	 	 Klein Basel, Marken bis auf eine Schnittlinie noch voll- bis breitrandig, insbesondere	  
	 	 	 die 10Rp sehr schön, feiner und seltener Brief und angeblich in dieser Form Unikat	

30163	 F 	 	 10Rp blau + 5Rp gräulichbraun auf Brief entwertet mit 8-liniger Genferraute daneben	 23F,22D	 500 
	 	 	 Einkreis “GENEVE 13.5.57” nach Basel, normal bis sehr gut gerandete Werte, frischer	  
	 	 	 Brief, selten, Attest Marchand	

 

30164 30166

30164	 F 	 	 10Rp blau + Berner Druck I 15Rp auf Nachnahmekuvert von BERN 12.6.56, entwertet	 23F,24B	 500 
	 	 	 mit schwarzer Raute nach Oberwyl, 10Rp zwecks Prüfung mit Falz auf Kuvert befestigt,	  
	 	 	 Schnitt der Marken meist gut bis sehr gut, 10Rp oben mit grösserem Teil der Nebenmarke,	  
	 	 	 schöne Gesamterhaltung, selten	

 

30165	 F 	 	 15Rp hellmattrosa 9 Stück auf grossem Briefteil entwertet mit schwarzen Rauten von	 24F	 1’500 
	 	 	 “FRICK 20.4.57” nach Philadelphia, auch genannt der “Pink Philadelphia Brief” aus der	  
	 	 	 Sammlung Burrus mit der vermutlich grössten bekannten Frankatur der 15Rp F, dabei 1x	  
	 	 	 Dreierstreifen, 1x Paar und Randstücke, Schnitt stark unterschiedlich von weissrandig	  
	 	 	 bis stärker angeschnitten, Schweiz-Rarität und vermutlich auch Unikat, ex H.Stone &	  
	 	 	 Burrus, Attest v.d.Weid	  

30166	 F 	 	 15Rp hellmattrosa auf kompletten kleinformatigen Faltbrief entwertet mit ORTSSTEMPEL	 24F	 200 
	 	 	 BASEL 29.7.58 nach Seelisberg (Kanton Uri), dreiseitig gut bis sehr gut gerandet, mit	  
	 	 	 Abart: doppelter Seidenfaden, Ortsstempel auf dieser Ausgabe selten, Attest V.d.Weid	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30162
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30163
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30167 30168

30167	 F 	 	 15Rp hellmattrosa + 20Rp orange auf kompletter Faltbriefhülle von GENEVE 8.12.56	 24F,25F	 500 
	 	 	 entwertet mit Genfer Raute nach Lyon, Brief mittig mit unterlegtem u. geglättetem	  
	 	 	 Registerbug, beide Werte dreiseitig voll- bis überrandig (je an einer Stelle knapp,	  
	 	 	 20Rp von der linken unteren Bogenecke, 15Rp rechts mit relativ grossen Teil der	  
	 	 	 Nebenmarke, ungewöhnliches und seltenes Stück, Attest Berra	

 

30168	 F 	 	 15Rp hellmattrosa + 20Rp orange auf kompletter Faltbriefhülle von GENEVE 25.5.57	 24F,25F	 400 
	 	 	 entwertet mit Genfer Raute nach Annonay, 15Rp mit schräger Aufkleberunzel, beide	  
	 	 	 Werte allseits voll- bis überrandig nur die 15Rp unten rechts in die Randlinie geschnitten,	  
	 	 	 20Rp von der linken oberen Bogenecke, 15Rp rechts mit grossen Teil der Nebenmarke	  
	 	 	 und Bogenrand oben, ungewöhnliches und seltenes Stück, Befund Marchand	

 

30169	 G 	 	 15Rp hellmattrosa dünnes Papier mit privater Zähnung, entwertet mit Einkreis “BASEL	 24F	 700 
	 	 	 30.7.57” auf Briefstück, Marke zwecks Prüfung von der Unterlage gelöst, nur wenige	  
	 	 	 Stück dieser privaten Zähnungsversuche sind bekannt, Attest Renggli	  
	 	 	 Provenience: Sammlungen Reuterskjold, Bally, H.Stone, abgebildert im Urs Hermann	  
	 	 	 Strubel Handbuch	

 

30170	 G 	 	 20Rp orange waagrecht halbiert (obere Hälfte mit Bogenrand rechts) auf Briefstück	 25F	 3’000 
	 	 	 übergehend entwertet mit Zweikreis WOLLERAU 13.4.58 nach Schwyz, Schnitt: allseits	  
	 	 	 weissrandig, sehr gute Erhaltung, sehr seltene Halbierung (insbesondere als F-Druck da	  
	 	 	 die überwiegende Mehrheit G-Drucke sind), signiert Reuterskiöld, Atteste Moser-Räz	  
	 	 	 und Berra, Verkaufsbefund Honegger, (Zu Spez. auf Brief CHF 25’000)	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30167
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30168
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30169
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1857-62 Berner Druck, dickes Papier

 

3017230171

30171	 H  	 	 2Rp grau (2), davon 1x weissrandig, Attest u. sign. Zumstein sowie 1x noch vollrandig	 21G	 300 
	 	 	 in etwas dunklerer Nuance, (SBK CHF 1’500)	  

30172	 F 	 	 2Rp grau (helle Nuance) 1 1/2 Stück “TESSINER PROVISORIUM” für Drucksachen nach	 21G	 4’000 
	 	 	 Italien übergehend entwertet auf kompletter bekannter GAZZETTA TICINESE, linke Marke	  
	 	 	 links im unteren Drittel angeschnitten, ansonsten breitrandigst, unten mit 4 Teilen	  
	 	 	 von Nebenmarken - in für diese Art der Frankatur sehr guter Erhaltung, vermutlich das	  
	 	 	 spätest bekannte Datum dieses Provisoriums - Schweizrarität, Attest Emil Rellstab	

30173 30174
 

30173	 F 	 	 2Rp grau + SENKRECHT HALBIERTE 2Rp grau (rechte Hälfte) zusammenhängend als	 21G	 4’000 
	 	 	 ITALIENPROVISORIUM auf Drucksache nach Turin / ITALIEN, entwertet mit Einkreis	  
	 	 	 “GENEVE 29.7.62”, rechts sehr kurz sonst noch voll- bis weissrandig, Gesamteindruck: 	  
	 	 	 sehr schönes dekoratives Stück dieser grossen Schweizseltenheit ! 	  
	 	 	 Atteste Fulpius und Rellstab	

30174	 F 	 	 2Rp grau zusammenhängend mit HALBIERUNG 2Rp auf Drucksache entwertet GENEVE	 21G	 4’000 
	 	 	 29.7.62 nach Turin (Ankunftsstempel rückseitig), praktisch allseits weissrandig, besonders	  
	 	 	 schönes Stück dieser Strubel- Seltenheit (hier noch zusätzlicher Faktor als es sich	  
	 	 	 um eine Drucksache und nicht um eine Zeitung handelt - ca. 8 solcher Drucksachen	  
	 	 	 sind bekannt), Attest Marchand, abgebildet bei Keller und im Urs Hermann Handbuch	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30171
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30172
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30175 30176
 

30175	 F 	 	 2Rp grau (3, helle Nuance) + 2Rp grau Paar (dunkle Nuance) als “2-Farbmischfrankatur”	 21G	 2’400 
	 	 	 auf Brief entwertet “GENEVE 18.11.62” nach Lotzwyl, von üblich gutem bis sehr gutem	  
	 	 	 Schnitt, sehr schöner Gesamtzustand und vermutlich ist dieser Brief auch heute noch	  
	 	 	 als “Hell / Dunkelmischfrankatur” ein Unikat, Atteste: Nussbaum (1966), Zumstein	  
	 	 	 (1989), Eichele (2008) und Marchand (2010)	  

30176	 F 	 	 2Rp grau, fünf Exemplare, sauber entwertet MENDRISIO 14 DEC 62 auf Chargé-Faltbrief	 21G	 1’500 
	 	 	 nach Coldrerio, mit blauem CHARGÉ im oval nebenan, Marken mit kl. Fehler, sonst sehr	  
	 	 	 frisch und dekorativ, Attest v.d.Weid	

 

3017830177

30177	 F 	 	 2Rp grau entwertet LENZBURG 13 FEB 63 auf Vertreteravis nach Ob. DIESBACH, Marke	 21G	 500 
	 	 	 mit sehr gutem Schnitt, Attest Hermann	

 

30178	 F 	 	 2Rp grau auf Drucksache entwertet ZüRICH 18.8.62 nach Alt St.Johann (Ankunftsstempel	 21G	 400 
	 	 	 rückseitig), Marke dreiseitig weissrandig, rechts Randlinie berührt, schön und selten	

 

30179	 H 	 	 2Rp grau in waagrechten Viererstreifen entwertet mit Einkreisstempeln von ETTISWYL	 21Ga	 800 
	 	 	 16.11.(62), mit üblich engem, teils unregelmässigem Schnitt sonst gute und frische	  
	 	 	 Erhaltung, Attest Renggli

Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make payment by means of any of the following 
Credit Cards : VISA, MasterCard, Eurocard and American Express
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NACHNAHME STREIFBANDHALBIERUNG

 

30180	 F 	 	 2Rp grau (2) + HALBIERUNG 2Rp + 10Rp blau auf Nachnahme-Streifband entwertet	 21G+ 1/2	 3’000 
	 	 	 BERN 12.7.62 nach Büren, Schnitt stark unterschiedlich (1x 2Rp total verschnitten mit	 21G + 23G 
	 	 	 etwa 1/4 der Nebenmarke), insgesamt sind nur 2 derartige Frankaturen bekannt und	  
	 	 	 somit grosse Schweiz-Rarität, Atteste Bach/Eichele und Marchand, ex Giorgino Auktion,	  
	 	 	 2008 abgebildet bei Keller	

 

30181	 F 	 	 2Rp grau in AUSGABENMISCHFRANKATUR mit Sitzende Helvetia gezähnt 3C schwarz	 21G+29	 2’000 
	 	 	 auf Faltbrief von GLARUS (23 OCT 62) nach Schwanden (rücks. mit Ankunftstempel, 	  
	 	 	 sehr seltene Mischfrankatur in bester Erhaltung, Attest Rellstab	

 

30182	 F 	 	 2Rp grau in AUSGABENMISCHFRANKATUR mit Sitzende Helvetia gezähnt 3C schwarz	 21G+29	 800 
	 	 	 auf Faltbrief entwertet FLUELEN 23.6.63 nach Altdorf, Schnitt: sehr knapp bis breit	  
	 	 	 weissrandig, 3C mit kürzerem Zahn und Bug, selten, Gemeinschaftsattest Bach / 	  
	 	 	 Eichele / Rellstab	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30180
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30183 30185
 

30183	 C 	 	 5Rp braun in ungebrauchten waagrechten 6er-Block, Falzspuren, diverse Büge, u.a.	 22G	 400 
	 	 	 Vorfaltbug waagrecht zwischen den Marken, unten mimim angeschnitten sonst allseits	  
	 	 	 gut bis weissrandig, farbfrische und seltene Einheit, Atteste Rellstab und V.d.Weid	

30184	 H   	 www	 5Rp braun - Lot von 13 Stück dabei Dreierstreifen u. 2 Paare, mit diversen	 22G	 200 
	 	 	 Farbnuancen und diversen Stempelformen, u.a. 5 Langstempel, verschiedene bis meist	  
	 	 	 sehr gute Erhaltung, auf 2 kleinen Steckkarten	  

30185	 J 	 	 5Rp braun in Fünferblock entwertet mit Zweikreisstempel LUZERN 7.1.61, vierseitig	 22G	 300 
	 	 	 nahezu vollständig weissrandig nur an der 5.Schnittlinie oben links knapp, kleiner	  
	 	 	 Vortrennschnitt rechts zwischen 1. und 2. Marke, äusserst farbfrisch und noch mit	  
	 	 	 Originalgummi rückseitig, sehr ungewöhnliches Stück und sehr selten, Attest Kimme	

 

30186	 F 	 	 5Rp braun auf Zeitung ‘IL CREDENTE CATTOLICO’ entwertet mit Einkreis LUGANO	 22G	 1’000 
	 	 	 12.12.62 und nebengesetztem ovalem P.D. nach Italien, Schnitt: allseits gut gerandet	  
	 	 	 und seltene Verwendung vor der Gebührenreduktion vom Juli 1862, Attest Marchand	

	 Les lots importants sont certifiés par des experts reconnus

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30183
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3018830187

30189 30190

3019230191

30193 30194
 

30187	 F 	 	 5Rp braun als “MODERIERTE FRANKATUR” auf Drucksache von BERN 29.3.60” nach	 22G	 400 
	 	 	 Aarwangen danebengesetzter Zweizeiler: “MODERIERTE FRANKATUR” (bei DS	  
	 	 	 Massensendungen halbierter Tarif ab der 20. Sendung), Schnitt dreiseitig normal bis	  
	 	 	 weissrandig, schönes Stück, selten, (Zumstein Spezial Lp)	  

30188	 F  	 	 5Rp braun, vier Exemplare mit untersch. Schnitt, entwertet ST. CROIX 24 FEV 61 auf	 22G	 100 
	 	 	 Faltbrief im Grenzrayon nach Pontariler (Frankreich),	

30189	 F 	 	 5Rp braun in waagrechtem Paar auf kleinformatiger Faltbriefhülle mit seltenen Einzeiler	 22G	 100 
	 	 	 GISLIKON daneben Zweikreisstempel LUZERN 10.5.60 nach Pfaffnau, Schnitt	  
	 	 	 verschieden, sehr schöner Stempelabschlag	

30190	 F 	 	 5Rp braun (2) in AUSGABENMISCHFRANKATUR mit Sitzende Helvetia gezähnt 10C blau	 22G,31	 400 
	 	 	 auf Einschreibe Orts-Faltbrief entwertet RAPPERSCHWYL 22.12.62, Schnitt stärker	  
	 	 	 unterschiedlich, 10C mit Registerbug, seltene Frankaturkombination, Befund V.d.Weid	

30191	 F  	 	 5Rp braun HALBIERUNG auf kompletter Ortsdrucksache entwertet GENEVE 12.5.62, 	 22G(1/2)	 500 
	 	 	 Schnitt weissrandig, farbfrisch, Prachterhaltung, Attest Trüssel	  

30192	 F 	 	 5Rp braun (4) und 10Rp blau (2) als 35Rp-Frankatur von Vevey nach Les Rousses in	 22G+23G	 150 
	 	 	 Frankreich, Marken mit untersch. Schnitt und leicht knitteriger Unterlage	  

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30187
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30188
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30193	 F 	 	 5Rp braun in Ausgabenmischfrankatur mit Sitzende Helvetia gezähnt 10C blau auf	 22G+31	 600 
	 	 	 Nachnahmeschleife von Lausanne (21.12.62) nach Aubonne, Schnitt und Zähnung	  
	 	 	 einwandfrei, Attest BPB, Provenance: Sammlung Alma Lee	

30194	 F 	 	 5Rp braun in Ausgabenmischfrankatur mit Sitzende Helvetia gezähnt 10C blau auf	 22G+31	 500 
	 	 	 NN-Faltbrief von USTER (3.11.62) nach Eschenbach, 22G teils an die Randlinie	  
	 	 	 geschnitten sonst gut, Befund Rellstab	

 

30195	 F 	 	 HALBIERUNG	 23G	 2’000 
	 	 	 10Rp blau diagonal halbiert auf unvollständigen (verkleinerten) Faltbrief übergehend	  
	 	 	 entwertet mit Zweikreis VILLENEUVE 8.5.61 als korrekte 5Rp Frankatur nach Montreux,	  
	 	 	 von gutem Schnitt, der TEILBRIEF ist etwas abgenützt und brüchig, Schweizseltenheit,	  
	 	 	 Attest Renggli, Kommentar Rellstab, Verkaufsbefund Honegger	

30196 30197 30198
 

30196	 F 	 	 10Rp blau von GENÈVE (4.8.63) nach Loëche les Bains, Marke (unten tuschiert) mit	 23G	 300 
	 	 	 handschriftlichem Vermerk “Nul”	

30197	 F 	 	 10Rp blau auf Faltbriefhülle entwertet LUZERN 10.3.60 nach Dagmarsellen, postalischer	 23G	 240 
	 	 	 Vermerk in Röthel: 1Loth sowie seltener Einzeiler : ZU WENIG FRANKIRT + Röthel “5”,	  
	 	 	 Schnitt stärker unterschiedlich, sehr farbfrisches Stück und seltener Nebenstempel	

30198	 F 	 	 10Rp blau (2) auf kompletten Einschreibefaltbrief entwertet mit Einkreisstempel	 23G	 240 
	 	 	 ST.GALLEN 21.6.61 nach Heiden, daneben Einschreibevermerk in lila Tinte und	  
	 	 	 octogonaler Chargestempel, rückseitig Ankunftsstempel, Schnitt verschieden aber teils	  
	 	 	 weissrandig, etwas stockfleckig, selten	

 

30199	 F 	 	 10Rp blau auf kleinformatigem Trauerbrief entwertet mit EINZEILER TOFFEN und	 23G	 200 
	 	 	 Einkreisstempel BERN 26.6.61 nach Gross-Hochstetten (Ankunftsstempel rückseitig),	  
	 	 	 Schnitt allseits ebenmässig weissrandig, schöner und seltener Stempelbeleg	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30195
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30200

30201 30202

30200	 F 	 	 10Rp blau + 5Rp braun auf Faltbrief nach Stäfa undeutlich entwertet mit EINZEILER	 23G,22G	 150 
	 	 	 ALPNACHT und daher am Transit nochmals mit 2 deutlichen LUZERN Langstempeln	  
	 	 	 entwertet, daneben Zweikreisstempel LUZERN 19.6.62, rückseitig Ankunftsstempel, 	  
	 	 	 Schnitt der Marken dreiseitig gut bzw. weissrandig, interessanter Abstempelungsbeleg, 	  
	 	 	 VSPhV Befundanzeige Moser	

 

30201	 F 	 	 10Rp blau + 15Rp rosa (senkrechtes Paar) auf Faltbrief je entwertet BULLE 17.8.61	 23G,24G	 150 
	 	 	 nach Briançon, rückseitig Transit Genève  und Ankunftsstempel, Schnitt überwiegend	  
	 	 	 weissrandig, Registerbug durch Paar, dekorativer Beleg	

 

30202	 F 	 	 10Rp + 40Rp (2) auf Faltbriefhülle je entwertet mit Einkreis CHAUX DE FONDS 20.7.60	 23G,26G	 400 
	 	 	 via Basel nach Warschau / Russisch Polen, verschiedener Schnitt, Marken waren zwecks	  
	 	 	 Prüfung abgelöst, seltene Destination, sign. Duoreux	

 

30203	 F 	 	 10Rp blau + HALBIERUNG 10Rp blau (rechte Diagonalhälfte) zusammenhängend als 15Rp	 23G	 2’400 
	 	 	 Porto auf Brief entwertet “SARGANS 22.8.60” nach St.Gallen, an allen Seiten weiss- bis breit	 (23SFd) 
	 	 	 weissrandig, sehr schönes Stück dieser sehr seltenen “1 1/2 Marken” Frankatur von der	  
	 	 	 nur einige Wenige bekannt sind, sign. v.d.Weid, Moser, Attest Berra und Attest Marchand	

	 Sie können direkt per Internet unter www.davidfeldman.com an der
	 Auktion teilnehmen

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30200
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30204	 F 	 	 10Rp blau in Ausgabenmischfrankatur mit Sitzende Helvetia gezähnt 10C blau auf	 23G+31	 7’000 
	 	 	 Faltbriefumschlag von SOLOTHURN (3.11.62) nach Madliswyl, Strubelmarke ist	  
	 	 	 weissrandig und einwandfrei, durch die 10C verläuft ein waagrechter Registraturbug, 	  
	 	 	 sonst einwandfrei gezähnt, extrem-seltene Mischfrankatur, Attest Trüssel	

30205 30206 30207
 

30205	 F 	 	 15Rp rosa auf Briefhülle entwertet mit Einkreis BIENNE 17.10.60 nach Menziken,	 24G	 200 
	 	 	 Schnitt: unten kleiner Vortrennschnitt, 3-seitig weit überrandig mit insgesamt 5	  
	 	 	 Teilen von Nebenmarken, unten an der Randlinie geschnitten - eine ungewöhnliches	  
	 	 	 Ausnahmestück	  

30206	 F  	 	 15Rp rosa auf kleinformatigem überfrankiertem Kuvert entwertet mit sitzendem	 24G	 100 
	 	 	 Einkreisstempel BASEL 15.8.60 nach Porrentruy (Kt.Bern), sehr gefälliger Gesamteindruck	  
	 	 	 und nahezu Prachtabschläge	

30207	 F 	 	 15Rp rosa + 20Rp orange auf Faltbrief entwertet mit Einkreis BASEL 3.4.58 via St.	 24G,25G	 120 
	 	 	 Louis to Epinal /France, von unterschiedlichem Schnitt - teils weissrandig, Seitenklappen	  
	 	 	 des Briefes teils fehlend, soweit insgesamt gut erhalten	

David Feldman Special Extended Payment Facility
David Feldman S.A. (DF) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer 
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period 
of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1%, is debited to the 
buyer’s account at the end of each month. When the special extended payment facility has been granted, the buyer 
understands that any claims regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale date, 
even though the lots may be held by DF awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may be examined 
by their respective buyers at the offices of DF.
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30208 30210

30208	 F 	 	 15Rp rosa + 20Rp orange + 40Rp grün (2) auf Faltbriefhülle entwertet mit Einkreis	 24G,25G,	 500 
	 	 	 FAIDO 23.3.61 via SCHIFFSBUREAU LUZERN, Basel, St.Louis, Paris-Calais und Boston	 26G 
	 	 	 nach New Orleans, Marken von unterschiedlichem Schnitt und Erhaltung aber seltene	  
	 	 	 USA Frankatur	

 

30209 30211ex

30209	 G 	 	 DRITTELUNG	 24G	 800 
	 	 	 15Rp rosa, 2/3 Marke schräg geschnitten auf Briefstück als 10Rp Frankatur übergehend	  
	 	 	 entwertet mit Zweikreisstempel LUZERN 24.8.59, ebenso noch kleiner Teil des typischen	  
	 	 	 MENDRISIO ‘Kastenstempels’ sichtbar, gute Erhaltung des seltenen Stückes, Atteste	  
	 	 	 Rellstab und Marchand	  

30210	 F 	 	 15Rp rosa + 20Rp orange + 40Rp grün (2) auf Kuvert je entwertet mit Einkreis GENEVE	 24G-26G	 400 
	 	 	 nach Massachusetts / USA, Schnitt meist dreiseitig weissrandig, farbfrische Frankatur,	  
	 	 	 attraktiver und seltener Brief	

30211	 H  	 	 20Rp orange -  Kleines Lot von 6 meist sehr schönen Stücken mit teils interessanten	 25G	 200 
	 	 	 Stempeln, dabei ‘PP’ im Kreis, diagonal aufgesetzter Prachtabschlag OBERWYL, etc.	

30212 30216
 

30212	 F 	 	 20Rp orange als diagonale Halbierung (rechte Hälfte) auf Faltbrief übergehend	 25G	 1’500 
	 	 	 entwertet SCHWYZ 21.3.58 nach Luzern, Schnitt: knapp und eng, Registerbug durch	  
	 	 	 Halbierung, Frankaturseltenheit, Befund Moser, Attest V.d.Weid, (Zu Spez. CHF 25’000)	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30208
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3021430213
 

30213	 F 	 	 20Rp orange (2) auf Faltbrief von GENÈVE (7.10.63) nach Belley in Frankreich, auf	 25G	 500 
	 	 	 den Marken handschriftlicher Vermerk “Nul”, Marken leicht tuschiert, schöne und	  
	 	 	 frische Frankatur	  

30214	 F 	 	 20Rp orange zentrisch entwertet mit Fingerhutstempel UNTERÄGERI 11 JULI 62 auf	 25G	 500 
	 	 	 vollständigem MUSTER OHNE WERT-Faltbrief nach Schwyz, Attest BPB	

30215 30217 30218
 

30215	 F 	 	 20Rp orange auf Chargé-Brief entwertet mit ERMENSEE im Kasten, LUZERN 13 FEV 63	 25G	 200 
	 	 	 nebenan, seltene Abstempelung, Befund Marchand und Trüssel	  

30216	 F 	 	 20Rp orange + Berner Druck III 10Rp blau + Berner Druck II 40Rp grün + Berner	 25G,22D,	 2’000 
	 	 	 Druck III 5Rp braun als sehr seltene 4-Farbenfrankatur auf komplettem Faltbrief nach	 23C,26C 
	 	 	 ROM, entwertet je mit Einkreis GENEVE 13.9.59, unterschiedliche Schnitterhaltung	  
	 	 	 ansonsten sehr schöner und attraktiver Brief dieser Frankaturseltenheit 1.Ranges, 	  
	 	 	 Attest Rellstab	  

30217	 F 	 	 20Rp orange + Berner Druck III 15Rp karmin auf kompletter Faltbriefhülle je entwertet	 25G,24D	 200 
	 	 	 mit Einkreis GENEVE 2.11.58 nach Paris, Schnitt: gut bis sehr breitrandig, schöner	  
	 	 	 Brief, Befund V.d.Weid	

30218	 F 	 	 20Rp gelborange (2) + 15Rp rosa  auf kompletter Faltbriefhülle je entwertet	 25G,24G	 240 
	 	 	 mit Einkreisstempel BASEL 11.9.61, Schnitt stärker unterschiedlich, aber sehr	  
	 	 	 seltene Destination	

3022030219
 

30219	 F 	 	 20Rp orange + 15Rp rosa auf Faltbriefhülle entwertet mit Einkreis BASEL 20.7.59 via	 25G,24G	 150 
	 	 	 Betz to Oise / France, Schnitt verschieden jedoch jedenfalls zweiseitig meist weissrandig,	  
	 	 	 attraktiver Brief	  

30220	 F 	 	 20Rp orange + 40Rp grün auf Kuvert entwertet mit Zweikreis VEVEY 10.10.60 via	 25G,26G	 300 
	 	 	 Lausanne & Pontarlier nach Schottland, Schnitt sehr gut bis gut und meist weissrandig,	  
	 	 	 schöner Brief

	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30213
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MISCHFRANKATUR

 

30221	 F 	 	 20Rp gelborange in AUSGABENMISCHFRANKATUR mit Sitzende Helvetia gezähnt 2C	 25Ga,28b	 15’000 
	 	 	 gelblichgrau auf Nachnahmestreifband entwertet mit Zweikreis “BERN 9.4.63” nach	  
	 	 	 Winterthur, Schnitt und Zähnung: links oben kurz geschnitten sonst soweit einwandfrei	  
	 	 	 für beide Werte, eine äusserst seltene Kombination, im Zumstein Spez. nicht gelistet	  
	 	 	 aber es scheinen insgesamt 2 solcher Kombinationen bekannt zu sein, Attest Guinand	

30222

30223

30224

 

30222	 F 	 	 20Rp gelborange in AUSGABENMISCHFRANKATUR mit 5C braun, Sitzende Helvetia	 25G	 1’200 
	 	 	 gezähnt auf lanformatigem Nachnahmebrief entwertet mit Zweikreis “MONTPREVEYRES	 +30a 
	 	 	 23.1.63” nach Moudon, 20Rp oben mittig im obersten Rand kleine Aufrauhung, Schnitt	  
	 	 	 und Zähnung sehr gut, sehr guter Gesamtzustand, selten, Attest Renggli	  

30223	 F 	 	 20Rp orange mit Sitzende Helvetia gezähnt 10C blau auf komplettem Faltbrief entwertet mit 	 25G+31	 600 
	 	 	 Einkreis ZÜRICH 8.11.62 nach Genua, rückseitig Transit Schiffsbureau Luzern, VERBANO	  
	 	 	 und Torino-Genova T.P.O. sowie Ankunftsstempel, Frankatur: Schnitt bis auf links sehr	  
	 	 	 gut sonst gute Erhaltung, sign. B.Szekula, G.Bühler, Atteste V.d.Weid und Marchand	  

30224	 F 	 	 20Rp orange in Ausgabenmischfrankatur mit Sitzende Helvetia gezähnt 10C blau	 25G+31	 400 
	 	 	 auf Faltbriefumschlag von GENÈVE (3.1.63) nach Turin, kl. Fehler aber noch schön, 	  
	 	 	 Befund Moser

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30221
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30225 30226	

30225	 F 	 	 20Rp orange in Ausgabenmischfrankatur mit Sitzende Helvetia gezähnt 30C zinnober	 25G+33	 1’000 
	 	 	 auf Faltbriefumschlag von BIENNE (30.3.63) nach Berlin, Strubelmarke ist einwandfrei,	  
	 	 	 30C mit kl. Fehler, seltene Mischfrankatur	

30226	 F 	 	 40Rp grün(2) + 10Rp blau auf Faltbrief nach VICTORIA / AUSTRALIEN (Ballarat,	 26G,23G	 3’000 
	 	 	 ehemalige Goldminenstadt) entwertet mit Fingerhüten “POSCHIAVO 12.10.62”, Schnitt:	  
	 	 	 verschieden (von angeschnitten bis weissrandig), Marken waren abgelöst, Briefränder	  
	 	 	 tls. etwas unterlegt, sehr interessanter, attraktiver und besonders rarer Auslandsbrief,	  
	 	 	 Atteste Renggli und Urs Hermann	

30227

30228

30229
 

30227	 F 	 	 40Rp grün (5) + 20Rp orange auf selbstgefertigtem, rechts etwas umgefaltetem Kuvert	 26G,25G	 1’500 
	 	 	 von ROGGWIL, je entwertet mit Einkreis BERN 21.2.62 via Morgenthal, Bern, Aarau 	  
	 	 	 - Neuchâtel, Genève & Marseille nach Aleppo / Syrien, Schnitt: meist gut gerandet,	  
	 	 	 rechts fehlen 4 Werte, vermutlich einziger Brief nach dieser seltenen Destination,	  
	 	 	 Atteste Berra und Marchand	

30228	 F 	 	 40Rp grün in AUSGABENMISCHFRANKATUR mit Sitzende Helvetia gezähnt 10C blau	 26G,31	 400 
	 	 	 auf Kuvert entwertet mit Einkreis “CHAUX-DE-FONDS 30.12” via Basel nach Breslau, 	  
	 	 	 40Rp repariert ansonsten sehr dekorativer Brief, Verkaufsbeschreibung Riviera Stamps /	  
	 	 	 Santa Barbara, signiert V.d.Weid und Attest Berra	

30229	 F 	 	 40Rp grün in AUSGABENMISCHFRANKATUR mit Sitzende Helvetia gezähnt 10C blau auf	 26G,31	 400 
	 	 	 Faltbrief entwertet mit Einkreis “GENEVE 29.1.63”, rückseitig ovaler ‘SCHWEIZ UEBER	  
	 	 	 BADEN’, 10Rp mit kleinem Risschen, war abgelöst ansonsten noch feiner Brief, Attest	  
	 	 	 Urs Hermann	

	 Teilen Sie uns Ihre Gebote baldmöglichst mit. Falls zwei gleichwertige 
	 Gebote eintreffen hat das Erstangekommene Vorrang

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30225
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30230 30231ex

30230	 F 	 	 40Rp grün in AUSGABENMISCHFRANKATUR mit Sitzende Helvetia gezähnt 20C orange	 26G,32	 1’200 
	 	 	 auf Faltbrief entwertet mit Zweikreis “BASEL 29.4.63” nach Milano, Zähnung und	  
	 	 	 Schnitt: meist gut, ausführliches Attest U.Herman, seltene Frankatur	

30231	 F 	 	 40Rp grün und 20Rp orange auf 3. Gewichtstufebrief nach Thonon, dazu andere taxierte	 26G+	 400 
	 	 	 Brief nach Thonon mit 2 mal 10Rp blau	 25G,23G

 

30232	 F 	 	 40Rp grün in Ausgabenmischfrankatur mit Sitzende Helvetia gezähnt 5C braun(2) auf	 26G+30	 4’000 
	 	 	 kl. Briefumschlag von GENÈVE (4.8.63) nach Frankfurt/Deutschland, auf den Marken	  
	 	 	 handschriftlicher Vermerk “Nul”, seit vier Tagen waren die Strubelmarken ungültig,	  
	 	 	 interessanter und seltener nachtaxierter Brief in bester Erhaltung, Attest Renggli	

Echelle des Enchères
CHF    50 - 100		  CHF    5	 CHF    500 - 1000		  CHF    50 		  CHF    5000 -   10000		  CHF	 500
CHF  100 - 200	 	CHF  10	 CHF  1000 - 2000		  CHF  100		  CHF  10000 -   20000		  CHF	 1000
CHF  200 - 500		  CHF  20	 CHF  2000 - 5000		  CHF 200		  CHF  20000 -   50000	 	 CHF	 2000
																		                 CHF  50000 - 100000		  CHF	 5000

Les offres se situant entre ces montants seront arrondies à la surenchère supérieure. 
L’enchérisseur est lié par son offre tant qu’une nouvelle surenchère n’a pas été valablement formulée 	
par un autre enchérisseur.

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30230
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30231
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30232
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30234

30236ex

30233

30233	 F 	 	 40Rp grün in Ausgabenmischfrankatur mit Sitzende Helvetia gezähnt 10C blau auf	 26G+31	 1’200 
	 	 	 Faltbriefumschlag von CHAUX-DE-FONDS (3.1.63) nach Leipzig, Erhaltung: sehr gut,	  
	 	 	 Attest Zumstein	

30234	 F 	 	 40C rot Sardinien auf Brief via Pallanza nach VEVEY entwertet “BOLOGNA 6.5.60”, in	 26G+	 2’000 
	 	 	 Vevey am 11.5. mit neuer Adresse versehen, 40Rp grün frankiert nach Paris	 SARD. 
	 	 	 weitergeschickt, Schnitt: Beide an einer Seite angeschnitten, ansonsten allseits	  
	 	 	 breit-weissrandig, rückseitig zahlreiche Transitstempel, Brief etwas fleckig aber	  
	 	 	 beeindruckende und seltene “Länder-Kombinationsfrankatur”, Altsignum Magnon	

30235	 F 	 www	 Kl. Partie Briefe (7) mit versch. Frankaturen, teils auf Ausstellungsblättern montiert,	 	 600 
	 	 	 unterschiedliche Erhaltung	  

30236	 H F  	 	 2Rp grau bis 40Rp grün - Lot 35 Stück Briefe und diverse lose Werte G-Druck, dabei	 21G-26G	 700 
	 	 	 auch viele sehr schöne Werte und Frankaturen, viele auch mit Befunden oder Attest	

  

30237	 H   	 	 5Rp braun, 10Rp blau & milchblau, 40Rp grün, 1Fr violettgrau - Auswahl von 55	 23G,24G,	 800 
	 	 	 Stücken, dabei 5 Paare, 3 Dreierstreifen, 1 Viererblock, und 3 Briefstücke, alle in	 26G 
	 	 	 meist guter bis sehr guter Erhaltung, mit diversen schwarzen Rauten sowie 6x	  
	 	 	 Langstempel auch 5 Randstücke, hoher Katalogwert, mit 4 Attesten oder Befunden	

30238	 H G 	 www	 Partie mit über 250 Strubelmarken, gebraucht, dabei einige Einheiten, von Aa Ausgabe	 	 1’000 
	 	 	 bis G, durchschnittliche guter Erhaltung, auf Albumblättern montiert	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30236
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30233
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30234
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30237
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30237
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30237
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Sitzende Helvetia Gezähnt  – Probe

30239 3024230240 3024330241
 

30239	 P 	 	 2C schwarze Einzelprobe in scharfem Druck auf weissem Karton	 28	 800 

30240	 P 	 	 10C schwarze Einzelprobe in scharfem Druck auf weissem Karton	 31	 800

30241	 P 	 	 20C schwarze Einzelprobe in scharfem Druck auf weissem Karton	 32	 800

30242	 P 	 	 30C schwarze Einzelprobe in scharfem Druck auf weissem Karton	 33	 800

30243	 P 	 	 40C schwarze Einzelprobe in scharfem Druck auf weissem Karton	 34	 800

 

30244	 J P 	 	 Faserpapier nur mit Kontrollzeichen versehen, Viererblock mit Bogenrand (siehe	 	 400 
	 	 	 Zumstein 1924 Spezialkatalog, Seite 289)	

30245 30246
 

30245	 J P 	 	 Farbprobe 2C olivgelb, Viererblock, ohne Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert	 28	 150

30246	 P 	 	 Farbprobe 2C blau, 9er-Block, ohne Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert	 28	 200

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30239
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30240
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30241
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30242
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30243
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30244
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30246
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30245
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30247	 J P 	 	 Farbprobe 5C rot, 25-erblock, mit Wasserzeichen, ungezähnt, gummiert (einige	 30	 700 
	 	 	 Falzresten), zwei Marken dünn und zwei Marken bügig, selten, Attest Moser	

30248 30249 30250
 

30248	 P 	 	 Farbprobe 5C kupferbronze, mit Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert	 30	 100 

30249	 J P 	 	 Farbprobe 10C hellbraun, Viererblock, mit Wasserzeichen, ungezähnt, gummiert und	 31	 300 
	 	 	 ohne Falz, selten	

30250	 J P 	 	 Farbprobe 20C gelb, Sechserblock, ohne Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert, 	 32	 300 
	 	 	 oben bügig	

	 Bedeutende Einzellose verfügen über Atteste von anerkannten Prüfern

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30247
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30248
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30249
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30250
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30251	 J P 	 	 Farbprobe 20C golden, 15-erblock, ohne Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert,	 32	 200 
	 	 	 einige Marken mit Fleckchen	

 

 

30252 30253 30254

30252	 P 	 	 Farbprobe 20C grau und 25C karmin, ohne Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert	 32,40	 50

30253	 J P 	 	 Farbprobe 30C kupferbronze, Sechserblock, mit Wasserzeichen, ungezähnt, gummiert, 	 33	 300 
	 	 	 mit Falzresten, selten	

30254	 J P 	 	 Farbprobe 30C goldbronze, Viererblock, mit Wasserzeichen, ungezähnt, gummiert, mit	 33	 200 
	 	 	 Falzresten, selten	

 

30255	 J P 	 	 Farbprobe 60C gelb, Viererblock, mit Wasserzeichen, ungezähnt, gummiert, mit	 35	 300 
	 	 	 Falzresten, selten	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30251
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30252
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30252
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30253
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30254
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30255
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30256

3025830257

30259

30256	 J P 	 	 Farbprobe 25C lila, 15-erblock, ohne Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert	 40	 300

30257	 P 	 	 3C schwarz in Originalfarbe, ohne Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert, wenig	 29	 800 
	 	 	 hell, bisher bei Zumstein im Spezialkatalog Probedrucke nicht verzeichnet, Attest Eichele	

30258	 P 	 	 5C braun in Originalfarbe, ohne Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert	 30	 120

30259	 J P 	 	 20C orange in Originalfarbe, Viererblock, ohne Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert	 32	 300

30263

30260 30261

30262 30264

30265

30266 30267
 

30260	 P 	 	 40C grün in Originalfarbe, mit Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert, mit	 34	 200 
	 	 	 Überdruck  “Cent”, mit Gummi, kl. dünne Stelle, selten	  

30261	 P 	 	 1Fr. golden in Originalfarbe, ohne Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert	 36	 120

30262	 P 	 	 10C karminrosa in Originalfarbe, ohne Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert	 38	 120

30263	 J P 	 	 15C gelb in Originalfarbe, Viererblock, ohne Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert	 39	 500

30264	 P 	 	 30C ultramarin in Originalfarbe, ohne Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert	 41	 200

30265	 P 	 	 40C grau in Originalfarbe, ohne Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert, selten	 42	 300

30266	 P 	 	 50C lila in Originalfarbe, ohne Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert	 43	 120 

30267	 J P 	 	 Papierprobe 2C oliv, auf dünnem, sämischfarbigem Papier, Viererblock, ohne	 28	 500 
	 	 	 Wasserzeichen, ungezähnt und nicht gummiert, selten	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30256
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30257
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30258
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30259
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30263
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30260
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30261
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30262
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30264
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30265
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30266
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30267
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30268 30269 30270 30271 30272 30273

30268	 P 	 	 Papierprobe 2C blau auf silber, ohne Wasserzeichen, ungezähnt und nicht gummiert,	 28	 200 
	 	 	 ungewöhnlich	

30269	 P 	 	 Papierprobe 2C schwarz auf bläulichlila, beidseitig bedruckt, ohne Wasserzeichen,	 28	 200 
	 	 	 ungezähnt und nicht gummiert, Attest Guinand	

30270	 P 	 	 Papierprobe 2C schwarz auf Preussisch blau, ohne Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert	 28	 200 

30271	 P 	 	 Papierprobe 3C schwarz auf gelblich Papier und 3C schwarz auf bräunlich Papier, ohne	 29	 200 
	 	 	 Wasserzeichen, ungezähnt, nicht gummiert (2)	

30272	 J P 	 	 Papierprobe 5C braun, auf dünnem, sämischfarbigem Papier, Viererblock, ohne	 30	 750 
	 	 	 Wasserzeichen, ungezähnt und nicht gummiert, selten	

30273	 P 	 	 Papierprobe 25C grün, auf dünnem, sämischfarbigem Papier, ohne Wasserzeichen,	 40	 200 
	 	 	 ungezähnt und nicht gummiert, rücks. mit Kontrollnummern, mit Bogenrand unten, selten	

 

30274

30275

30276 30277 30278

30279

30280

30274	 J P 	 	 Gezähnte Papierprobe 3C schwarz auf sämischfarbigem Papier im Viererblock, ohne	 29	 300 
	 	 	 Wasserzeichen, ohne Gummi	  

30275	 P 	 	 Gezähnte Papierprobe 3C schwarz auf blauem Papier im Paar, ohne Wasserzeichen, 	 29	 200 
	 	 	 ohne Gummi	

30276	 P 	 	 Gezähnte Papierprobe 3C schwarz auf gelb, ohne Wasserzeichen, nicht gummiert	 29	 150

30277	 P 	 	 Gezähnte Papierprobe 5C braun auf sämischfarbigem Papier, ohne Wasserzeichen, nicht	 30	 150 
	 	 	 gummiert, grobe Druck	

30278	 P 	 	 Gazähnte Papierprobe 40C grün (Originalfarbe), auf waagrecht gestreiftem Papier, mit	 34	 400 
	 	 	 Gummi, selten	

30279	 P 	 	 Gezähnte Papierprobe 40C grün auf bläulichem Papier, mit Teilgummi, Attest Guinand	 34	 300
 

30280	 P 	 	 Gezähnte Papierprobe 40C hellblau, auf waagrecht gestreiftem Papier, leicht dünn, selten	 34	 200

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30268
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30269
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30270
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30271
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30271
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30272
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30273
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30274
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30275
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30276
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30277
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30278
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30279
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30280
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30281	 J P 	 	 Gezähnte Papierprobe 10C rot auf dünnem, sämischfarbigem Papier, Viererblock mit	 38	 1’000 
	 	 	 Bogenrand, ohne Wasserzeichen, rücks. mit Kontrollnummern, gummiert, selten	

30282 30283 30284 30285
 

30282	 P 	 	 Gezähnte Farbprobe 2C rosa, mit Wasserzeichen, ohne Gummi, selten	 28	 240

30283	 P 	 	 Gezähnte Farbprobe 2C braun, waagr. Paar, ohne Wasserzeichen, mit Gummi, kl. dünne	 28	 240 
	 	 	 Stelle aber selten	

30284	 P 	 	 Gezähnte Farbprobe 2C rot und 2C rosa, ohne Wasserzeichen, nicht gummiert	 28	 200

30285	 P 	 	 Gezähnte Farbprobe 2C braun, mit Wasserzeichen, mit Gummi, diagonaler Bug	 28	 150	
			   aber selten

 

30286	 J P 	 	 Gezähnte Farbprobe 5C rot auf originalem Faserpapier mit Wasserzeichen, Achterblock	 30	 800 
	 	 	 mit Gummi, selten und nicht in BBZ-Katalog registriert

	 Telefonische und Internet-Gebote sind bei uns Gebührenfrei

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30281
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30282
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30283
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30284
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30284
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30285
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30286
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30287 30288 3029430289

30290 30291 30292 30295

30287	 P 	 	 Gezähnte Farbprobe 5C grau, auf Originalpapier mit Wasserzeichen und Gummi, selten	 30	 240

30288	 J P 	 	 Gezähnte Farbprobe 10C grün auf originalem Faserpapier mit Wasserzeichen, Paar mit	 31	 260 
	 	 	 Gummi, selten und nicht in BBZ-Katalog registriert	

30289	 P 	 	 Gezähnte Farbprobe 10C oliv im Paar, auf Originalpapier mit Wasserzeichen und	 31	 400 
	 	 	 Gummi, selten	  

30290	 P 	 	 Gezähnte Farbprobe 20C ultramarin (gummiert) und 20C grau (nicht gummiert), ohne	 32	 200 
	 	 	 Wasserzeichen, kl. Fehler (2)	

30291	 P 	 	 20C orange in Originalfarbe, ohne Wasserzeichen, nur auf einer Seite gezähnt, mit	 32	 240 
	 	 	 Gummi, dünne Stellen,selten	

30292	 P 	 	 50C lila in Originalfarbe, ohne Wasserzeichen, nur auf zwei Seiten gezähnt, ohne	 43	 240 
	 	 	 Gummi, dünne Stellen, selten	

 

30293	 P 	 	 Entwertungsprobe: Farbprobe 5C golden auf leicht waagrecht gestreiftem Papier und 5C	 30	 1’000 
	 	 	 lilabraun, ungezähnt ohne Kontrollzeichen, mit ovalem EIDGENÖSSISCHE MÜNZSTÄTTE	  
	 	 	 Stempel Paarweise sehr sauber entwertet, selten, Attest Guinand	

30294	 P 	 	 Entwertungsprobe: 5C blau (mit typischer Testverfärbung), entwertet mit Rundstempel	 30	 300 
	 	 	 BERN-ROMANSHORN 3 III 70, signiert Zumstein	

30295	 P 	 	 Entwertungsprobe: 30C zinnober, entwertet mit blauem Rollenstempel mit Posthörnen,	 33	 500 
	 	 	 unten rechts etwas kurzer Zahn, Farbfrisch und selten	

FARBPROBE ALS FREIMARKEN VERWENDET

 

30296	 G P 	 	 3C schwarz auf gelb, gezähnte Probedrucke, und 2C oliv, gestempelt WINTERTHUR	 29+37	 1’500 
	 	 	 10 II 82 auf kl. Briefstück, äusserst seltene Kombination von Freimarke und Farbprobe,	  
	 	 	 Attest Renggli	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30287
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30288
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30294
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30289
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30290
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30290
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30291
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30292
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30295
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30293
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30296
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30297 30299ex30298ex
 

30297	 G P 	 	 5C karmin, ungezähnte Farbprobe, sauber entwertet RANCES 3 IV 78 auf kl. Briefstück,	 30	 800 
	 	 	 sehr selten	  

30298	 C S  	 	 SPECIMEN AUFDRUCK: Aufdruck BLAU auf Ausstellungsblatt mit 2C, 15C, 25C und	 	 2’000 
	 	 	 40C grau im Paare, 10C im Dreierstreifen, dann KOPFSTEHENDE Aufdruck auf 2Cx	  
	 	 	 grau (!), 3C im Paar, 25C grün, 5C braun im Paar, 50C lila und 20C orange im Paar, 	  
	 	 	 kl. Fehler, Einheiten dieser Marken und kopfstehende Aufdrucke sind sehr selten	

30299	 C S 	 	 SPECIMEN AUFDRUCK: Kl. Partie mit schwarzen und blauen Aufdrucke, dabei 15C mit	 	 1’500 
	 	 	 kopfstehendem Aufdruck, 3C schwarz mit Type IV Aufdruck, insgesamt 19 Marken	

30300	 S  	 www	 AUSSER KURS AUFDRUCK: Type I & Type II, zwei Ausstellungsblätter mit verschiedenen	 	 1’200 
	 	 	 Ausgaben, dabei 3C mit Doppelaufdruck, 15C mit kopfstehendem Aufdruck,  meist. in	  
	 	 	 guter Erhaltung	

1862 Ausgabe

3030230301
 

30301	 H 	 	 2C grau, entwertet mit zentrischem Zwergstempel STANSSTAD 14 VI (AW Gr. 138)	 28	 100

30302	 H 	 	 2C grau, entwertet mit Kastenstempel STEINERBERG (AW Gr. 62)	 28	 100

30303 30304
 

30303	 F 	 	 2C grau, mit klarem Strahlenstempel ASCONA (AW Gr. 68) auf Drucksache nach Brione,	 28	 300 
	 	 	 LOCARNO 25 VI 68 Rundstempel nebenan, Attest BPB	

30304	 F 	 	 2C grau, entwertet mit Einzeiler SAVOGNIN (AW Gr. 30) auf Drucksache nach Zürich	 28	 80

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30297
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30298
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30298
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30299
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30299
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30299
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30301
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30302
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30303
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30304
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303113031030309303083030630305

3031630315303143031330312

30305	 H 	 	 2C grau mit Abart: DOPPELDRUCK, farbfrisch und leicht gestempelt, die Abart tritt	 28.1.12	 500 
	 	 	 deutlich hervor, sehr selten, Attest Renggli	  

30306	 H 	 	 3C schwarz mit sauberem Einzeiler (AW Gr. 30) entwertet	 29	 150

30307	 F 	 www	 3C schwarz und 2C grau, entwertet FLEURIER 2 V 68 auf Faltbriefumschlag nach	 29+28	 150	
			   Les Verrières 

30308	 H 	 	 5C braun, PD Entwertung mit Einfassung (AW Gr. 13B) von Emmenhof, sehr seltene	 30	 300 
	 	 	 Abstempelung, Attest Marchand	

30309	 H 	 	 5C braun, entwertet mit blauem Bahnstempel (AW Gr. 155D) OSTERMUNDIGEN 1 117, 	 30	 200 
	 	 	 sehr selten, Attest BPB	

30310	 H 	 	 5C braun, entwertet PD mit Einfasssung (AW Gr. 13B), Attest BPB	 30	 150

30311	 H 	 	 5C braun, entwertet mit kleinem Zweikreisstempel BAINS DE SCHINZNACH SUISSE	 30	 130 
	 	 	 (AW Gr. 160), Attest BPB	

30312	 H 	 	 5C braun, mit schwarzer Raute schön kopffrei entwertet, signiert Renggli	 30	 120

30313	 H 	 	 5C braun, entwertet mit Einzeiler ZILLIS (AW Gr. 30)	 30	 100

30314	 H 	 	 5C braun, entwertet mit sauberem Zwergstempel OBERHOF 31 I (AW Gr. 138)	 30	 100

30315	 H 	 	 5C braun, entwertet mit zweizeiligem Kastenstempel BUCHEN=RAIN (AW Gr. 63)	 30	 100

30316	 H 	 	 5C braun, entwertet mit zentrischem Fingerhutstempel MURI b/BERN 4 MAI 71 (AW	 30	 70 
	 	 	 Gr. 104), Attest BPB	

David Feldman Special Extended Payment Facility
David Feldman S.A. (DF) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer 
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period 
of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1%, is debited to the 
buyer’s account at the end of each month. When the special extended payment facility has been granted, the 
buyer understands that any claims regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale 
date, even though the lots may be held by DF awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may be 
examined by their respective buyers at the offices of DF.
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HOLDERBANK IN ROT - GROSSE STEMPELSELTENHEIT

 

30317	 F 	 	 5C braun im Paar, mit ROTEM Stabstempel HOLDERBANK entwertet, auf Faltbrief (nicht	 30	 3’000 
	 	 	 ganz vollständig) nach Oberendingen, gleicher Stempel daneben sowie WILDEGG 15	  
	 	 	 NOV 64, rücks. mit BADEN Transitstempel und OBERENDINGEN Ankunftstempel, Marken	  
	 	 	 sind einwandfrei, klar und kontrastreich entwertet mit nur einem voll aufgesetztem	  
	 	 	 Stempel statt Kreuzweise gestempelt, Attest Rellstab	

 

30318 30320

30319

30318	 F 	 	 5C braun, waagr. Paar entwertet mit PD im Kästchen (AW Gr. 13) auf Faltbrief von	 30	 600 
	 	 	 Rüegsbach im Emmental nach Magliasina (TI) adressiert, Attest BPB	

30319	 F 	 	 5C braun, entwertet PD mit Einfassung  (AW. Gr13B), auf Faltbrief von SUBERG (29 OCT	 30	 300 
	 	 	 65) nach Aarberg, mit handschriftlichem Vermerk unten links “Wird wegen Porto nicht	  
	 	 	 angenommen” und zurück an Absender wo die Marke aufgeklebt und wieder nach	  
	 	 	 Aarberg geschickt wurde, sig. Hunziker, Attest BPB	

30320	 F 	 	 5C braun auf Briefumschlag von Romont nach Siviriez, mit ungewöhnlichen CONTROLE	 30	 300 
	 	 	 DES POSTES / LAUSANNE Rundstempel und A RENDRE À L’EXPÉDITEUR Kastenstempel	

	 La monnaie utilisée pour cette vente est le franc suisse (CHF)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30317
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30318
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30319
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30320


Los-Nr.  		    	 	    Kat.-Nr.	 Schätz. (CHF)

74

74 Schweiz - Suisse - Switzerland  /   27. Mai 2014

 

30321 3032330322

3032530324

30321	 F 	 	 5C braun auf Faltbrief von Konolfingen nach Oberdiessbach, seltener Stabstempel	 30	 240 
	 	 	 KONOLFINGEN nebenan	  

30322	 F 	 	 5C braun, mit Strahlenstempel INTRAGNA (AW Gr. 68) auf 5C braun Granzsachenumschlag	 30	 200 
	 	 	 nach Bellinzona, CAVIGLIANO 28 VII 74 Rundstempel nebenan, besonders sauber gestempelt	

30323	 F 	 	 5C braun im Paar, entwertet mit Fingerhutstempel ENTLEBUCH 31 MAJ 65 auf	 30	 200 
	 	 	 Chargé-Falbrief im Lokalrayon nach Schachen	

30324	 F 	 	 5C braun, im Paar, entwertet mit Einzeiler SCHAUENBURG auf kl. Breifumschlag nach Basel	 30	 150

30325	 F 	 	 5C braun, mit Strahlenstempel MAROGGIA (AW Gr. 68) auf kl. Briefumschlag nach	 30	 150 
	 	 	 Meride, LUGANO 17 VII 71 Rundstempel nebenan, ein minim. kurzem Zahn	

 

30326

30327

30328 30329

30326	 G 	 	 5C braun, Viererblock und zwei Einzelstücke mit schwarzen Rauten entwertet auf	 30	 500 
	 	 	 Briefstück, selten 

30327	 G 	 	 5C braun, entwertet Schreibschriftstempel REICHENBACH (AW Gr. 49), auf kl.	 30	 150 
	 	 	 Briefstück, Attest BPB 

30328	 H 	 	 5C braun, Plattenfehler: Doppelprägung komplett, entwertet BASEL 27 III 78, unten	 30.2.01	 150 
	 	 	 leichte unregelmässige Zähnung, Befund Marchand	  

30329	 H 	 	 5C braun, Plattenfehler: Doppelprägung deutlich nur 5 links unten und in FRANCO, sauber	 30.2.02	 800 
	 	 	 entwertet BERN 20 II 79, leicht unregelmässige Zähnung aber eine sehr seltene Marke	
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30330 30332

30330	 F 	 	 5C braun, Plattenfehler: Doppelprägung deutlich nur 5 links unten und in FRANCO,	 30.2.02	 1’000 
	 	 	 sauber entwertet ZÜRICH 13 XII 78 auf sauberer Korrespondenzkarte nach Aarau, sehr	  
	 	 	 seltene Abart, Attest v.d.Weid

30331 30335

30336

30337	  

30331	 C J 	 	 5C GELBLICHBRAUN, ungebrauchter Viererblock, kl.Fehler aber eine seltene Marke	 30b	 200 
	 	 	 ungebraucht, signiert Guinand	

30332	 F 	 	 5C braun + 10C blau entw. NYON 1 OCTO 65 auf Faltbrief nach Genf, Stempel TOMBÉ	 30+31	 500 
	 	 	 À LA BOÎTE nebenan, mit zwei 5C Marken in Genf nachtaxiert, Attest BPB	

30333 30334
 

30333	 F 	 	 5C braun und 10C rot mit handschriftlicher Entwertung HERGISWIL auf Chargé-Faltbrief	 30+38	 300 
	 	 	 nach Willisau, seltene Entwertung in Top-Erhaltung	

30334	 F 	 	 5C braun (3) und 10C rot entwertet mit RUSWYL 2 V 77 in BLAU auf Chargé-Faltbrief	 30+38	 100 
	 	 	 nach Werthenstein	  

30335	 CC C 	 	 10C blau, ungebrauchter Viererblock, perfekt zentriert und gezähnt, mit Originalgummi	 31	 1’800 
	 J	 	 - die zwei unteren Marken sind postfrisch, in sehr guter Erhaltung	

30336	 H 	 	 10C blau, mit schwarzer Raute entwertet, kl. dünne Stelle, selten, Attest Berra	 31	 120

30337	 H 	 	 10C blau, entwertet P.P. mit Einfassung von Courrendlin (AW. Nr. 309), seltene	 31	 120 
	 	 	 Abstempelung, Attest Hunziker und Guinand	
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30338

30339

30340

30338	 F 	 	 10C blau, entwertet mit BALSTHAL POSTABLAGE CLUS (AW Nr. 2770) auf Faltbrief	 31	 500 
	 	 	 von 18. März 1867 nach Solothurn, schöner Postablage-Brief, Attest BPB	

30339	 F 	 	 10C blau, mit Strahlenstempel BIGNASCO (AW Gr. 68) auf vollständigem Faltbrief nach	 31	 400 
	 	 	 Bern, LUGANO 1 FEV 64 Rundstempel nebenan, in bester Erhaltung	

30340	 F 	 	 10C blau, mit Tintenentwertung und klarem HERZOGENBUCHSEE 5 MÄRZ 64 Rundstempel,	 31	 400 
	 	 	 SEEBERG Stabstempel mit handschr. Datum 4 II 64 nebenan, Luxus, sig. Rellstab	

 

30343 3034430341

30341	 F 	 	 10C blau, entwertet OLTEN POSTABLAGE TRIMBACH (AW Nr. 2272), sehr selten und	 31	 300 
	 	 	 in bester Erhaltung, Attest Hunziker	

 

3034530342

30342	 F 	 	 10C blau mit Spätentwertung BASEL 16 II 16 auf Briefumschlag nach Aarau, rücks. mit	 31	 200 
	 	 	 Ankunftsstempel, nicht taxiert	

30343	 G 	 	 10C blau im Paar, entwertet Schreibschriftstempel TEUFELEN (AW Gr. 49), auf kl.	 31	 120 
	 	 	 Briefstück, Attest BPB	

30344	 G 	 	 10C blau, mit schwarzer Raute entwertet, auf. kl. Briefstück, Attest BPB	 31	 120

30345	 F 	 	 10C blau und 5C braun, entwertet mit Kastenstempel MUTTENZ (AW Gr. 60) auf	 31+30	 300 
	 	 	 NN-Faltbrief im Lokalrayon, Attest BPB, Provenance: Alma Lee	
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30346 30347 30348 30349

30350 30351 30352

30355 30356

30357

30346	 H 	 	 20C orange, zentrisch entwertet mit IV Postkreiszahl (AW Gr. 18B) Stempel, signiert	 32	 200 
	 	 	 Liniger und Attest BPB	

30347	 H 	 	 20C orange, PD entwertung mit Einfassung (AW Gr. 13B), selten, Attest BPB	 32	 150

30348	 H 	 	 20C orange, entwertet mit zentrischem und sauberem Zwergstempel ALTBURON 3 IV	 32	 150 
	 	 	 (AW Gr. 138), Attest Liniger	

30349	 H 	 	 20C orange, zweimal entwertet mit Einzeiler EMIBOIS (AW. Gr.43)	 32	 100

30350	 H 	 	 20C orange, sauber entwertet mit Einzeiler EBIKON (AW Gr. 30)	 32	 100

30351	 H 	 	 20C orange im Paar, entwertet mit Kastenstempel ROOT (AW Gr. 62), kl. Zähnungs-	 32	 100 
	 	 	 unregelmässigkeiten aber sehr farbfrisch und sauber gestempelt	

30352	 H 	 	 20C orange, entwertet mit zweizeiligem Kastenstempel ROTHEN=BURG (AW Gr. 63)	 32	 100

30353 30354
v 

30353	 F 	 	 20C orange auf Reko-Faltbrief von Schüpfheim nach Schachen, mit klarem dekorativem	 32	 400 
	 	 	 RECOMMANDÉE Stempel nebenan	  

30354	 F 	 	 20C orange, zentrisch entwertet mit Zwergstempel NOTTWYL (AW Gr, 138) auf kl.	 32	 150 
	 	 	 Chargé-Briefumschlag nach Gisikon	

30355	 G 	 	 20C orange, entwertet mit Kastenstempel CHARGÉ (AW Gr. 19B), auf kl. Briefstück,	 32	 150 
	 	 	 Attest BPB	

30356	 CC 	 	 20C orange, im Paar, Abart: Kontrollzeichen gehälftet, postfrisch	 32.1.13	 100

30357	 CC C J 	 	 20C hellbräunlichorange, ungebrauchter Sechserblock, sehr gut zentriert und gezähnt,	 32b	 500 
	 	 	 einige getrennte Zähne, seltene Einheit in guter und frischer Erhaltung, signiert	  
	 	 	 Diena und Attest Guinand	
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30358 30363 30364

30358	 F 	 	 20C orange und 10C blau, entwertet mit Ovalstempel BAD / SCHINZNACH / SCHWEIZ, 	 32+31	 200 
	 	 	 auf kl. Umschlag nach Italien, BRUGG 8 AUG 64 Stempel nebenan	

 

30359 30360

30359	 C 	 	 30C zinnober, ungebraucht mit Gummi, farbfrisch und sehr gut zentriert, Attest Guinand	 33	 400

30360	 H 	 	 30C zinnober,entwertet mit Einzeiler SCANF (AW Gr. 30)	 33	 150

 

30361

30362

30361	 F 	 	 30C zinnober, mit Strahlenstempel CAPOLAGO (AW Gr. 68) auf seltenem Auslandsbrief	 33	 1’000 
	 	 	 von Mendrisio (4 JUIL 67) nach Chambéry, PD und roten SUISSE / CHAMBÉRY Stempeln	  
	 	 	 nebenan, seltener Tessinerbrief in sehr guter Erhaltung	

30362	 F 	 	 30C zinnober, entwertet PD im Oval (AW. Gr. 13B) auf Faltbriefumschlag von COUVET	 33	 1’000 
	 	 	 (21.4.65) nach Frankreich, rücks. mit Ankunftstempel, in bester Erhaltung, Attest Guinand	

30363	 F 	 	 30C zinnober sauber entwertet mit AFFOLTERN  / IM EMMENTHAL (Gruppe 36) auf	 33	 150 
	 	 	 Faltbrief nach Milano, Marke unten leicht angeschnitten wie üblich von diesem Büro	

30364	 F 	 	 30C zinnober auf Faltbrief von Seegraben (21.2.67) nach Marseille, PD-Stempel	 33	 120 
	 	 	 nebenan ist mit Raute annulliert	
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30366

3036730365 30368
 

30365	 CC C J 	 	 40C grün, ungebrauchter Viererblock, sehr gut zentriert und perfekt gezähnt, mit	 34	 7’000 
	 	 	 Originalgummi - zwei Stück mit sauberem Erstfalz und zwei Stücke postfrisch, sehr	  
	 	 	 seltene Einheit in sehr guter Erhaltung, Attest Rellstab (Zu. 16’000 für *)	

30366	 H 	 	 40C grün, PP entwertung ohne Einfassung (AW Gr. 12A), frische Marke mit einer	 34	 300 
	 	 	 seltenen Abstempelung	  

30367	 H 	 	 40C grün mit zentrischer Schreibschriftstempel STÄFA (AW. Gr. 49), sehr selten auf	 34	 200 
	 	 	 diesem Wert, Attest BPB	

30368	 H 	 	 40C grün, mit Fingerhutstempel BIBERIST 30 JUNI 64 zentrisch entwertet	 34	 100

GRÖSSTE BEKANNTE EINHEIT DIESER MARKE

 

30369	 H J 	 	 60C kupferbronze, 32-er Block sauber gestempelt mit Einkreisstempel GENÈVE 11 NOVE	 35	 20’000 
	 	 	 71 DIST, zweite vertikale Zähnungsreihe ist teilweise eingetrennt, einige Marke weisen	  
	 	 	 leichte Zähnungsmängel auf, Marken sind alle frisch und nicht oxidiert, grosse	  
	 	 	 Rarität für die fortgeschrittene Ausstellungssammlung, Attest Hunziker und Guinand	
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3037130370 30372 30373 30374 30375

30370	 H 	 	 60C kupferbronze, PD entwertung mit Einfassung (AW Gr. 13B), selten, Attest Marchand	 35	 300

30371	 H 	 	 60C kupferbronze, mit Fingerhutstempel ST.MARGRETHEN 21 SEPT 66 zentrisch	 35	 130 
	 	 	 entwertet, Befund Berra	

30372	 H 	 	 1Fr. golden, entwertet mit Einzeiler AUBONNE (AW. Gr.43), selten, Befund Renggli	 36	 300

30373	 H 	 	 1Fr. golden, mit klarem 7-Linien-Raute entwertet, selten	 36	 200

30374	 H 	 	 1Fr. golden, entwertet mit Stabstempel CHARGÉ (AW Nr. 647)	 36	 200

30375	 H 	 	 1Fr. golden, entwertet mit zentrischem Zwergstempel SEELISBERG 23 V (AW Gr. 138) 	 36	 150 
	 	 	 und Teil von ein zweites Abschlag, signiert Rellstab	

 

30376	 H 	 	 1Fr. golden, 40C grün, 20C orange und 25C grün, mit entweder OBER-POST-CONTROLE	 36,34,	 300 
	 	 	 oder Kreis-Post-Direktion Stempeln in blau, zwei Marken mit Befund Marchand	 32,40

 

30377 30378 30379

30377	 G 	 	 1Fr. golden enwertet mit Zwergstempel CEVIO 10 XI (AW. Gr. 138) auf kl. Briefstück,	 36	 400 
	 	 	 Attest BPB	

 

30378	 CC 	 	 1Fr. golden, waagr. Paar mit Bogenrand, Abart: Kontrollzeichen gehälftet, postfrisch	 36.1.16	 240
 

30379	 H J 	 	 1Fr. goldbronze, rötlich, Viererblock gestempelt ZÜRICH 5 DEC 65, farbfrisch und	 36a	 1’500 
	 	 	 perfekt zentriert, in bester Erhaltung, Attest Guinand	

Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make payment by means of any of the following 
Credit Cards : VISA, MasterCard, Eurocard and American Express
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30380	 G 	 	 1Fr. golden auf gelbem Unterdruck, unterer 50er-Halbbogen als Drucksachen-	 36c	 3’000 
	 	 	 Massenfrankatur für Prospekte der Firma “Edition Peters”, grössten möglichen Block	  
	 	 	 weil die Marken bei den Poststellen in 50er Halbbogen erhältlich waren, sauber	  
	 	 	 gestempelt ZURICH ZEITUNGS-BUREAU 19 XII 76, senkr. Bug und drei Marken mit	  
	 	 	 minime Zahnmängel, frisches und attraktives Massenfrankatur, Attest Guinand	

 

30381	 H  	 	 Nuancen Sammlung von die Marken mit weissem Papier auf fünf Ausstellungsblättern	 	 2’000 
	 	 	 und zwei Steckbuchblättern: Alle Marken sauber mit Rundstempel entwertet, dabei die	  
	 	 	 seltene 1Fr. goldbronze Nuancen, in sehr guter Erhaltung	
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1867-1878 Weisses Papier

30382 30383 30384 30385 30386
 

30382	 DCE 	 	 2C oliv, Abart: diagonale Quetschfalte, ungebraucht ohne Gummi	 37	 80

30383	 H 	 	 2c oliv, PP entwertung ohne Einfassung (AW Gr. 13A) von Zeihen, selten, Befund Renggli	 37	 240

30384	 H 	 	 2C oliv, entwertet mit Teil eine NN-Zahl “5.12” (AW Nr. 575), seltene	 37	 200 
	 	 	 Zufallsentwertung, signiert v.d.Weid	

30385	 H 	 	 2C oliv, mit Rundstempel La Chaux-de-Fonds und nachträglich mit einer 6-Linien Raute	 37	 150 
	 	 	 von Le Locle nachentwertet, Attest v.d.Weid	

30386	 H 	 	 2c oliv, entwertet mit Zwergstempel DÜRRENROTH 7 V (AW Gr. 138)	 37	 80

30387 30388
 

30387	 F 	 	 RUNDSTEMPEL ZÜRICHSEE	 37	 600 
	 	 	 2C oliv, 5 Exemplare, entwertet ZÜRICHSEE 12 IX 81 auf nicht ganz vollständigem	  
	 	 	 Umschlag nach Küssnacht, grösste Frankierung bekannt mit dieser sehr seltene	  
	 	 	 Abstempelung, Attest Berra	

 30388	 F 	 	 2C oliv, entwertet BISCHOFSZELL 27 IX 77 auf vollständigem Zeitschrift “MONIKA” aus	 37	 500 
	 	 	 Donauwörth, seltene Drucksache mit ausländischer Herkunft, Attest Renggli	

30389	 F 	 	 2C oliv, auf zwei Drucksachen aus der “Club Alpin Suisse”	 37	 200

	 Teilen Sie uns Ihre Gebote baldmöglichst mit. Falls zwei gleichwertige 
	 Gebote eintreffen hat das Erstangekommene Vorrang

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30382
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30383
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30384
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30385
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30390 30391

30390	 F 	 	 2C hellrotbraun, 5 Exemplare, der Brief wurde zuerst mit 2C als Drucksache frankiert	 37a	 1’200 
	 	 	 und gestempelt mit Zwergstempel TRÜLLIKON 7 VI, da der Brief handschriftliche	  
	 	 	 Mitteilung enthielt wurde er als Drucksache nicht akzeptiert und seine Frankatur wurde	  
	 	 	 in Andelfingen mit gleichfarbigen Marken bis 10C ergänzt, Attest Guinand	

30391	 F  	 	 2C hellrotbraun, entwertet mit Blauem THALWEIL 1 V 74 Runstempel auf Drucksache	 37a	 240 
	 	 	 nach Leuk, Luxus, Befund Rellstab	

 

30392 30393

30394

30395

30396

30397

30398

30399

30392	 H 	 	 10C rot, zentrisch entwertet mit Telegraphen-Stempel PERLEN (AW Gr. 152), selten,	 38	 300 
	 	 	 Attest BPB	  

30393	 H 	 	 10C rot, senkrechtes Paar mit seltenem Stabstempel TELEGRAPHE (AW Gr. 152), Attest BPB	 38	 200

30394	 H 	 	 10C rot, zentrisch entwertet mit VIII Postkreiszahl (AW Gr. 18B) Stempel, Attest BPB	 38	 200

30395	 H 	 	 10C rot, entwertet mit schwachem Datumstempel und Stabstempel FRANCO (AW Nr. 	 38	 200 
	 	 	 427),selten, Attest BPB (nicht mehr auf Briefstück)	

30396	 H 	 	 10C rot, mit schwachem Datumstempel und Balkenstempel RL (AW Gr. 14) entwertet,	 38	 150 
	 	 	 seltene Zufallsentwertung, Attest BPB	

30397	 H 	 	 10C rot, Abart: diagonale Quetschfalte, sauber entwertet mit BROC Einzeilerstempel	 38	 150

30398	 H 	 	 10C rot, entwertet mit Zwergstempel WINIKON 13 VIII (AW Gr. 138)	 38	 80

30399	 H 	 	 10C rot, entwertet mit zweizeiligem Kastenstempel MÜS=WANGEN (AW Gr. 63)	 38	 80

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30390
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30391
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30392
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30393
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30394
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30395
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30396
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30397
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30398
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30400

30401

30402
 

30400	 F 	 	 10C rot (2), entwertet mit Kastenstempel CHARGÉ (AW Nr. 717) und nebenstehendem	 38	 700 
	 	 	 Fingerhutstempel AADORF 2 MAI 67 auf Faltbrief nach Aarau, dekorativer Brief in bester	  
	 	 	 Erhaltung, Attest BPB, Provenance: Alma Lee  

30401	 F 	 	 10C rot, mit Tintenentwertung auf Faltbrief mit Winterthur in Kasten nach Niederuzwyl,	 38	 500 
	 	 	 Rundstempel ZÜRICH-ST.GALLEN 31 VIII 68 nebenan, seltene Entwertung in bester	  
	 	 	 Erhaltung, Attest Renggli	

30402	 F 	 	 10C rot, entwertet NYON 8 VIII 78 auf kleinem ZIERBRIEF nach Château d’Oex	 38	 500

30403

30406

30405

30404

 

30403	 F 	 	 10C rot, mit P.P. im Kreis als Nachentwertung auf Briefumschlag von Zürich nach	 38	 300 
	 	 	 Burgdorf, ROMANSHORN-BERN 23 II 68 Bahnpoststempel nebenan, Attest BPB	

30404	 F 	 	 10C rot, zwei Paare entwertet mit Zwergstempel HOMBERG 16 I (AW Gr. 138) auf	 38	 300 
	 	 	 NN-Faltbrief nach Albligen 

30405	 F 	 	 10C rot, mit Strahlenstempel PECCIA (AW Gr. 68) auf kl. Briefumschlag nach Togna/	 38	 200 
	 	 	 Pedemonte, BIGNASCO 21 JUIL 69 Rundstempel nebenan	

30406	 F 	 	 10C rot, entwertet mit grossem Zwergstempel KLOSTERS-PLATZ 3 X (AW Gr. 139) auf	 38	 200 
	 	 	 Briefumschlag nach Zürich	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30402
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30401
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30400
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30403
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30404
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SCHÖNSTE UNGEZÄHNTE 10C MARKE

 

30407	 H 	 	 10C rot mit Abart: UNGEZÄHNT, sauber entwertet BASEL 14 X 68, Farbfrisches	 38.1.12	 10’000 
	 	 	 und breit gerandetes Stück, nur drei Marken registriert mit Abstempelung Basel, 			 
			   Attest Zumstein	

UNGEZÄHNTE 10C IN LA CHAUX-DE-FONDS GEBRAUCHT

 

30408	 H 	 	 10C rot mit Abart: UNGEZÄHNT, sauber entwertet CHAUX-DE-FONDS 29 V 68, 	 38.1.12	 7’000 
	 	 	 Farbfrisches und gut bis sehr gut gerandetes Stück, in sehr guter Erhaltung, 			 
			   Attest Nussbaum	

 

30409 30410 30411

30409	 H 	 	 10C rot mit Abart: DOPPELDRUCK, farbfrisch und sehr sauber gestempelt, 	 38.1.12	 50	
			   Befund v.d.Weid

30410	 CC J 	 	 10C rot in Viererblock, Plattenfehler: jede Marke mit Doppelprägung des unteren	 38.2.01	 150 
	 	 	 Ziffern- und Schriftbandes, postfrisch	

30411	 H J 	 	 10C rot, Viererblock, Abart: ein Marke mit farblose Stelle von ausgefallene Papierreparatur,	 38Abart	 400 
	 	 	 entwertet BREMGARTEN 23 VI 74, selten	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30407
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30408
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30409
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30410
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30414

30413

30412
 

30412	 F 	 	 10C rot und 5C braun, entwertet mit schwarzem Einkreisstempel POST-COLLECTION	 38+30	 800 
	 	 	 LÖHNINGEN (AW Nr. 3720) auf NN-Faltbriefumschlag nach Schleitheim, grosse	  
	 	 	 Stempelseltenheit in bester Erhaltung, Attest Trüssel	

30413	 F 	 	 10C rot und 5C braun, entwertet mit Schreibschriftstempel TEUFFELEN (AW Gr. 49) 	 38+30	 300 
	 	 	 auf NN-Briefumschlag nach NIDAU, zweite TEUFFELEN Stempel nebenan	

30414	 F 	 	 10C rot und 5C braun, entwertet mit zweizeiligem Kastenstempel BUCHEN=RAIN	 38+30	 240 
	 	 	 (AW Gr. 63) auf NN-Briefumschlag nach Luzern	

 

30415 30416 30419 30420 30422

30415	 H 	 	 15c gelb, PD entwertung ohne Einfassung (AW Gr. 13A), zwei mal, sehr ungewöhnlich	 39	 300 
	 	 	 und kontrastreich gestempelt	  

30416	 H 	 	 15C gelb, entwertet mit Zwergstempel RHEINAU 19 IX (AW Gr. 138)	 39	 120

30417 30418 30421
 

30417	 F 	 	 15C gelb, entwertet NEUMÜNSTER 27 III 76 auf NN-Zeitungsteil nach Gerliswyl	 39	 160

30418	 F 	 	 15C gelb, entwertet BELLINZONA 7 MAG 82 MESSAGERIA auf NN-Karte nach Locarno, 	 39	 150 
	 	 	 Attest BPB	

30419	 H 	 	 25C grün, entwertet P.P. (AW. Nr. 228), Marke noch normal gezähnt und sehr sauber	 40	 150 
	 	 	 gestempelt, Befund Bossart	

30420	 H 	 	 25C grün, entwertet mit Zwergstempel MARTHALEN 31 XII (AW Gr. 138)	 40	 100

30421	 F 	 	 25C grün, zentrisch entwertet mit Zwergstempelt LITTAU 15 II auf Chargéfaltbrief	 40	 300 
	 	 	 nach Schachen	

30422	 H 	 	 25C grün mit Abart: DOPPELDRUCK, gestempelt GRAND SACONNEX 26 V 80 in blau, 	 40.1.12	 400 
	 	 	 selten, Attest Guinand	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30412
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30413
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30414
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30415
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30416
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30419
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30420
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http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30417
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30428304273042630423

30424 30425

 

30423	 CC J 	 	 25C grün, Sechserblock, Abart: zweite Marke bedruckt auf geflicktem Papier,	 40.1.13	 200 
	 	 	 postfrisch, signiert Guinand	

30424	 H 	 	 25C grün mit Plattenfehler: Doppelprägung des Druckstöckels (25. Marke), sauber	 40.2.01	 340 
	 	 	 entwertet ST.GALLEN 26 IX 79, Attest Rellstab	

30425	 C 	 	 30C ultramarin, ungebraucht mit Gummi, farbfrisch, Befund Marchand	 41	 150

30426	 H 	 	 30C ultramarin, PD Entwertung mit Einfassung (AW Gr. 13B), selten, Attest Marchand	 41	 240

30427	 H 	 	 30C ultramarin, entwertet mit Kastenstempel LITTAU (AW Gr. 62)	 41	 100

30428	 H 	 	 30C ultramarin mit Abart: DOPPELDRUCK, farbfrisch und leicht gestempelt, die Abart	 41.1.12	 1’500 
	 	 	 tritt deutlich hervor, sehr selten, Attest Guinand	

 

30429	 C J 	 	 30C ultramarin, ungebrauchter Viererblock, eine Marke mit min. Aufrauhung sonst in	 41a	 1’200 
	 	 	 guter, frischer Erhaltung, seltene Einheit ungebraucht, Attest VSPV (1943) und Rellstab	

30430 30431 30432 30433 30434
 

30430	 C 	 	 30C dunkelultramarin, ungebraucht mit Gummi, farbfrisch, Befund Rellstab	 41a	 150

30431	 CC 	 	 30C mattultramarin, postfrisch, signiert Guinand und Befund Rellstab	 41c	 400

30432	 H 	 	 40C grau, entwertet mit Stabstempel FRANCO (AW Nr. 425), selten	 42	 240

30433	 H 	 	 40C grau, entwertet mit Kastenstempel GEISS (AW Gr. 162), Attest BPB	 42	 200

30434	 H 	 	 40C grau, entwertet mit Einzeiler KÖLLIKEN (AW Gr. 30)	 42	 120

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30423
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30424
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30425
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30426
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30427
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http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30429
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30435	 H 	 	 50C lila, unterer 50er-Halbbogen mit überklebter 2C Marke, grösstmöglicher Block da	 43	 2’000 
	 	 	 die Marken bei den Poststellen in 50er Halbbogen erhältlich waren, sauber gestempelt	  
	 	 	 BRUGG 30 X 78, eine Marke mit fehlendem Eckzahn und Zähnung stellenweise getrennt,	  
	 	 	 frische und attraktive Massenfrankatur, Attest Rellstab	

30436 30437 30439
 

30436	 H 	 	 50C lila, zentrisch entwertet mit III Postkreiszahl (AW Gr. 18B) Stempel	 43	 200

30437	 H 	 	 50C lila, entwertet mit Einzeiler VERRIÈRES (AW. Gr.43)	 43	 180

30438	 C H	 www	 50C lila, Abarten: ohne Kontrollzeichen, doppeltes Kontrollzeichen, Doppeldruck	 43 Abart	 300 
	 DCE 	 	 gebraucht, Doppeldruck ungebraucht, meistens in guter Erhaltung (4 Marken)	

1881 Faserpapier 

30439	 H 	 	 2C oliv, entwertet mit Zwergstempel ZIHLSCHLACHT 1 I (AW Gr. 138)	 44	 120

 

30440	 F 	 	 5C braun, Viererblock und Paar, entwertet  ZÜRICH 10 II 82 auf NN-Brief nach Wald,	 45	 700 
	 	 	 unserer Meinung nach handelt es sich um einen SECHSERBLOCK, sehr ungewöhnlich, 	  
	 	 	 Attest Rellstab	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30435
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30436
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30437
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30439
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30441 30443 30444

30441	 H 	 	 5C braun, Plattenfehler: Doppelprägung, eine davon kopfstehend zusammen mit	 45.2.01	 150 
	 	 	 Normalmarke, entwertet WINTERTHUR 16 X 82	

 

30442	 F 	 	 5C braun, Plattenfehler: Doppelprägung, nur deutlich sichtbar in der linken unteren	 45.2.02	 1’500 
	 	 	 Wertziffer und in FRANCO, entwertet ZÜRICH 22 X 81 auf Faltbriefumschlag nach	  
	 	 	 Riesbach, eine sehr seltene Marke, Attest Trüssel	

30443	 H 	 	 10C rot, entwertet mit schwarzer Raute, sehr selten auf dieser Ausgabe, signiert Liniger	 46	 300

30444	 H 	 	 10C rot, entwertet mit Zwergstempel OBERBÜTSCHEL 17 XI (AW Gr. 138)	 46	 120

 

30445 3044830446 30447

30445	 CC C 	 	 10C rot, waagr. Dreierstreifen, Abart: Zwei Marken zeigen reparierter Papierbogen,	 46.1.15	 600 
	 	 	 ungebraucht, sehr selten	

30446	 CC 	 	 15C gelb, Paar davon 1. Marke mit blauer Monsterfaser, postfrisch	 47	 120

30447	 H 	 	 15C gelb, entwertet mit Zwergstempel GÜMLIGEN 9 VI (AW Gr. 138) in blauer Farbe,	 47	 300 
	 	 	 selten, Attest Berra	

30448	 H 	 	 15C gelb, entwertet mit Zwergstempel DÜRRENROTH, unten minimer kurzer Zahn, 	 47	 150 
	 	 	 Befund Renggli	

	 Telefonische und Internet-Gebote sind bei uns Gebührenfrei

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30441
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30443
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30444
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30442
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30449

30450

30451

30449	 F 	 	 20C orange, Paar und Einzelstück, entwertet COURROUX 6 XI 81 auf NN-Briefumschlag	 48	 400 
	 	 	 nach Porrentruy, alle drei Marken sind noch gut gezähnt, Attest Guinand	

30450	 C 	 	 25C grün, DOPPELDRUCK, ungebraucht mit Gummi, Attest Moser	 49.1.12	 300

30451	 H 	 	 50C lila, schriftlich entwertet mit “12.3.1881” und Doppelkreisstempel, signiert	 51	 200

 

30452	 G 	 	 50C lila, vier Viererblöcke auf Teil einer Begleit-Adresse von CHIASSO 29 XII 81 nach	 51	 4’000 
	 	 	 Liège, sehr seltene Blockweise Abstempelung, in bester Erhaltung, Attest Guinand	

30453	 C  	 www	 50C lila in waagrechten Paar davon linke Marke mit Plattenfehler: Doppelprägung, eine	 51.2.01	 60 
	 	 	 davon kopfstehend, leicht unregelmässige Zähnung, ungebraucht, Befund Hermann	

	 Die Währung für diese Versteigerung ist CHF

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30449
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30450
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30454	 H  	 	 Nuancen Sammlung von den Faserpapiermarken auf zwei Ausstellungsblättern: Alle	 	 5’000 
	 	 	 Marken sauber mit Rundstempel entwertet, dabei zwei 15C gelb (beide mit Attest),	  
	 	 	 zwei 40C grau (beide mit Attest), 50C lila (beide mit Attest) und 1Fr golden (mit Attest), 	  
	 	 	 in sehr guter Erhaltung	

 

30455	 C H	 	 Plattenfehler und Abarten: kl. Partie auf Ausstellungsblatt und div. Steckkarten, ab	 	 500 
	 DCE  	 	 2C Marke bis 1Fr. Marke, meistens in guter Erhaltung	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30454
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Frankaturen

UNIKAT: DIE EINMALIGE MISCHFRANKATUR DES 42-RAPPEN-PORTOS

 

30456	 F 	 	 2C grau zusammen mit Strubel 20Rp orange im Paar, entwertet mit klarem ROTHENBURG	 28+25G	 20’000 
	 	 	 Balkenstempel auf NN-Streifband nach Ruswil, LUZERN 26 JUIL 63, Rundstempel nebenan	  
	 	 	 (5 Tage vor Ausserkurssetzung der Strubelmarken!), 20Rp Strubel mit kl. Fehler aber	  
	 	 	 ohne Bedeutung für diese einmalige Strubel/Sitzende Helvetia Kombination, nur ZWEI	  
	 	 	 Mischfrankaturen 20Rp/2C bekannt, davon ist diese ohne Zweifel die Schönste. Attest	  
	 	 	 Hermann (siehe auch extra Korrespondenz)	

EXTREM SELTENE 7RP. NACHNAHME-FRANKATUR

 

30457	 F 	 	 2C grau und 5C braun, entwertet mit Fingerhutstempel STEIN a/RH 21 APT 66 auf	 28+30	 3’000 
	 	 	 NN-Streifband nach Eschenz, schönste von nur DREI bekannten solchen Frankaturen, 	  
	 	 	 siehe auch Artikel in SBZ 12/1991, Attest Guinand	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30456
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30457
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30458 30459 30462
 

30458	 F 	 	 2C grau und 10C rot entwertet SCHIFFSBUREAU 10 VII 69 R. UFER Z.S. auf	 28+38	 240 
	 	 	 Nachnahmekarte nach Meilen, seltene Entwertung	  

30459	 F 	 	 5C braun, entwertet BASEL 8 IV 78 auf vollständigem Geschäftsbericht (schwer: 90gr),	 30	 500 
	 	 	 Porto: 5Rp für Drucksache zwischen 50 und 250 gr.	

30460	 F 	 www	 5C braun, zwei Faltbriefe mit Farbnuancen-Frankaturen, auf Ausstellungsblatt montiert	 30	 300

 

30461	 F 	 	 5C braun auf Drucksache zur Ansicht der zweiten Gewichtsstufe, entwertet FRAUENFELD	 30+37	 5’000 
	 	 	 28 IX 81 nach Mannenbach, dort mit Vermerk “Retour” versehen und zurückgesandt	  
	 	 	 mit dem äusserst selten benutzten reduzierten Porto von 3C, frankiert mit einer ganzen	  
	 	 	 und einer halben Marke der 2C oliv, extrem seltene Frankatur, dabei noch kl. Fragment	  
	 	 	 ebenfalls von Mannenbach mit der anderen Hälfte (!) der 2C oliv, siehe auch BBZ	  
	 	 	 4-6/1994), abgebildet in “Über die Frankaturen Sitzende Helvetia gezähnt” Seite 38,	  
	 	 	 beide Stücke mit Attest Guinand	

30462	 F 	 	 5C braun auf nachfrankierter Deutschen Ganzsachenkarte nach Bern, weitergeleitet	 30+	 500 
	 	 	 nach Zürich, Ausgabestempel LEIPZIG 13 I 76	 Deutschland

	 Teilen Sie uns Ihre Gebote baldmöglichst mit. Falls zwei gleichwertige 
	 Gebote eintreffen hat das Erstangekommene Vorrang

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30458
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30459
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30462
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30461
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30461
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30463	 F 	 	 10C blau, waagrecht HALBIERT, schön über der Halbierungsschnitt übergehend	 31	 4’600 
	 	 	 entwertet mit BAUMA 23 AUG 64 Fingerhutstempel auf Faltbrief nach Wetzikon, rücks.	  
	 	 	 mit Ankunftsstempel, seltene Frankatur, Attest Berra	

 

30464 30468

30464	 F 	 	 10C blau (2) entwertet AARAU-WINTERTHUR 26 XI 65 Bahnstempel auf Faltbrief nach	 31	 240 
	 	 	 Elsass, Kastenstempel “LIVRÉE COMME NON-AFFRANCHIE”

ÄUSSERT SELTENE KOMBINATION DER BLAUEN 10ER UND 30ER-MARKE

 

30465	 F 	 	 10C blau (2) zusammen mit 30C ultramarin, sauber gestempelt GENÈVE 22 MAI 67 auf	 31+41	 10’000 
	 	 	 Faltbrief nach Frankfurt/Deutschland, in bester Erhaltung und zweifellos die schönste	  
	 	 	 von den sehr wenigen Kombinationen dieser zwei Marken, Attest Guinand	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30463
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30464
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30468
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30465
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30466 30467
 

30466	 F 	 	 20C orange, diagonal HALBIERT, schön über den Halbierungsschnitt übergehend	 32	 4’000 
	 	 	 entwertet mit ALTBÜRON Stabstempel auf grossem Briefteil nach Luzern,	  
	 	 	 Durchgangsstempel ZELL 19 JUL 68 nebenan, sehr seltene Frankatur, signiert Hassel,	  
	 	 	 Attest Hunziker & Rellstab	  

30467	 F 	 	 20C orange, HALBIERUNG zusammen mit einer 20C orange Marke (oben und links	 32	 3’000 
	 	 	 abgeschnitten), entwertet COLOMBIER 8 JUIN 63 auf Faltbrief nach Frankreich, nicht	  
	 	 	 taxiert und rücks. mit Ankunftsstempel, Attest Zumstein 1977 und 1998	  

30468	 F 	 	 20C orange entwertet mit Zwergstempel EMMEN 1 V auf dekorativem Wertbriefumschlag	 32	 300 
	 	 	 nach Schachen, Attest Berra	

EINZIG BEKANNTES VOLLSTÄNDIGES TELEGRAMM MIT SITZENDE HELVETIA FRANKATUR

 

30469	 F 	 	 30C zinnober, waagrechtes Paar auf eingeschriebenem Telegrammformular, entwertet	 33	 8’000 
	 	 	 MAGADINO 14 AOUT 62, CHARGÉ im Oval nebenan, rücks. mit Schiffstempel VERBANO	  
	 	 	 N2 und Ankunftsstempel von Turin (14 AGO 63), sehr ungewöhnliche Frankatur	  
	 	 	 	 
	 	 	 Im Jahre 1863 bestand zwischen der Schweiz und Turin keine telegraphische Verbindung. 	  
	 	 	 Das Telegramm wurde in Basel am 13. Aug. 1863 nach Magadino aufgegeben, dort	  
	 	 	 auf ein Formular übertragen und via Schiffspost über den Langensee mit dem Vermerk	  
	 	 	 CHARGÉ nach Turin weitergeleitet.  So erreichte das Telegramm den Empfänger innert	  
	 	 	 24 Stunden.  Porto 30Rp. für Brief nach Italien, Zuschlag für Chargé-Brief 30Rp,	  
	 	 	 Attest Renggli	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30467
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30466
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30469


Los-Nr.  		    	 	    Kat.-Nr.	 Schätz. (CHF)

96

96 Schweiz - Suisse - Switzerland  /   27. Mai 2014

 

30470 30471 30472

30470	 F 	 	 40C grün, als Inlandseinzelfrankatur auf Chargé-Brief von POSCHIAVO (12 APR 65) 	 34	 240 
	 	 	 nach Ponte, rücks. mit SAMADAN Transitstempel	

30471	 F 	 	 60C kupferbronze (2) entwertet BASEL 22 JULI 65 auf 3-fach gewichtigem Faltrbrief	 35	 400 
	 	 	 nach Lyon, Rötelstift “3”, signiert Berra	

30472	 F 	 	 60C kupferbronze, entwertet GENÈVE 28 JUL 65, auf 3-fach gewichtigem Briefumschlag	 35	 200 
	 	 	 in Grenzrayon nach Annecy/Frankreich	

30474

30473 30475
 

30473	 F 	 	 1Fr. golden im Paar, weisses Papier, entwertet BERN 8 I 81, auf NN-Umschlag nach	 36	 1’000 
	 	 	 Clarens, mit Fahrpost befördert, in bester Erhaltung, Attest Guinand	

30474	 F 	 	 1Fr. golden, weisses Papier, als EINZELFRANKATUR auf Chargé-Umschlag von GENÈVE	 36	 500 
	 	 	 8 MAI 71 nach Grenoble, rücks. mit Chambéry und Grenoble Ankunftstempel	

30475	 DFE 	 	 1Fr. golden (FÜNF Exemplare, alle farbfrisch und gut gezähnt), weisses Papier,	 36	 500 
	 	 	 entwertet GENÈVE 8 V 81 auf 8’000Fr. Wertbriefvorderseite nach Chambéry, seltene	  
	 	 	 Auslandsfrankatur, Attest Guinand	  
	 	 	 Porto: 75Rp (3. Gewichtsstufe), 25Rp Chargégebühr und 4Fr. (10Rp X 40) für Versicherung	

 

30476 30477

30476	 F 	 	 1Fr. goldbronze auf gelblich (2) und 40C grün entwertet WINTERTHUR 14 MÄRZ 71	 36b+34	 700 
	 	 	 auf 6. Gewichtsstufe Faltbriefumschlag nach Mühlhausen, kl. Fehler, ungewöhnliche	  
	 	 	 Frankatur mit seltener Marke, Befund Nussbaum	

30477	 F 	 	 1Fr. golden und 5C braun, entwertet GENÈVE 30 JUIL 80 auf 500Fr. Wertbrief nach	 36+30	 700 
	 	 	 Bourges (Frankreich), Attest Rellstab	  
	 	 	 Porto: 25Rp (1. Gewichtsstufe), 55Rp Versicherung und  25Rp Chargégebühr

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30470
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30471
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30472
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30473
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30474
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30475
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30476
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30477
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VORLADUNG MIT 5-FARBENFRANKATUR

 

30478	 F 	 	 1Fr. golden, 5C braun, 15C gelb, 20C orange und 40C grau, weisses Papier,  	 36+30	 3’600 
	 	 	 entwertet WITTNAU 9 IV 79 auf Vorladung nach Wölflinswyl, in bester Erhaltung, 	 +32+39		
			   Attest Guinand	 +42	

zzzzzzzzzzzzxxx 

30479	 F 	 	 1Fr. golden und 20C orange entwertet FRAUENFELD 8 IV 74 auf 10C Chargé-	 36+32	 400 
	 	 	 Ganzsachenumschlag nach Paris, Umschlag mit roten Briefsiegeln auf Rückseite	  
	 	 	 und kl. Registraturloch	

	 Sie können direkt per Internet unter www.davidfeldman.com an der
	 Auktion teilnehmen

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30478
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30479
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FÜNF-FARBEN FRANKATUR

 

30480	 F 	 	 1Fr. golden(2), 20C orange, 10C rot, 40C grau und 50C lila entwertet EINSIEDELN	 36+32	 2’000 
	 	 	 10 VI 81 auf Postbegleitadresse nach ESCHEN (Fürstenturm Liechtenstein), alle Marken	 +38+42 
	 	 	 mit Perfin der Firma Benziger, kl. Fehler aber belanglos für diese äusserst seltene und	 +43	  
	 	 	 frische Fünffarben-Frankatur, Attest Renggli, Provenance: Sammlung Winterstein	

 

30481 30482

30483 30484
 

30481	 G 	 	 1Fr. golden und 10C rot, weisses Papier, entwertet LAUFENBURG 4 VI 81 auf NN-	 36+38	 200 
	 	 	 Paketbriefteil mit Fahrpost befördert nach Aarburg	

30482	 G 	 	 1Fr. golden, 20C orange (2) und 10C rot (2), entwertet GENÊVE MESSAG. CONSIGN. 	 36+38	 100 
	 	 	 10 JUIL 78 auf 1’000Fr. Wertbriefstück	 +32

30483	 G 	 	 1Fr. golden und 25C grün(2), weisses Papier, entwertet WILLISAU 21 JUNI 81 auf	 36+40	 240 
	 	 	 NN-Paketbriefteil mit Fahrpost befördert nach Huttwyl	

30484	 F 	 	 1Fr. golden, 50C lila und 20C orange, weisses Papier, entwertet BERN 19 VII 78, auf	 36+43	 500 
	 	 	 Nachnahme nach Liestal, Attest Trüssel	 +32

	 Les lots portant la mention “www” sont illustrés seulement
	 sur notre site internet www.davidfeldman.com

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30480
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30483
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30482
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30481
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30484
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30485	 F 	 	 500C Portomarke als Freimarke verwendet zusammen mit 1Fr. golden, entwertet mit	 36+Porto	 2’000 
	 	 	 Kastenstempel AARAU 31 JAN 82, als 6 Franken Frankatur auf Begleit-Adresse für	  
	 	 	 sechs Pakete nach Budapest, seltene Frankatur in bester Erhaltung, Attest Abt	  

30486	 F 	 www	 10C rot (4), entwertet MARTIGNY-BOURG 31 MAI 76 auf chargierter Vorladung nach	 38	 300 
	 	 	 St.Maurice	  
	 	 	 Porto: 10Rp Porto, 10Rp Chargégebühr (nur während 10 Monaten möglich) und 20Rp	  
	 	 	 Empfangsbescheinigungsgebühr	  

30487	 F 	 www	 10C rot (2) und 5C braun entwertet mit violettem BIGLEN 2 IV 78 Stempel auf Umschlag	 38+30	 100 
	 	 	 nach Frankreich	

ÄUSSERT SELTENE KOMBINATION DER ROTEN 10ER UND 30ER-MARKE

 

30488	 F 	 	 10C rot zusammen mit 30C zinnober(3), mit Fingehutstempel AADORF entwertet auf	 38+33	 7’000 
	 	 	 	Faltbrief Yokohama/Japan, ein Marke mit nicht störendem Registraturbug, rücks. mit	  
	 	 	 YOKOHAMA BUREAU FRANCAIS Ankunftsstempel, Provenance: Sammlung Winterstein	

	 Sie können direkt per Internet unter www.davidfeldman.com an der
	 Auktion teilnehmen

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30485
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30488
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30489 30490

30489	 F 	 	 10C rot zusammen mit 10Pf rot Marke, beide gestempelt MURG 27/9 79 auf kl.	 38+	 800 
	 	 	 Briefumschlag von Deutschland nach Safenwyl, rücks. mit Aarau Ankunftstempel und	 Deutschland 
	 	 	 nicht taxiert, selten 

30490	 F 	 	 10C rot auf nachfrankierter Ungarische Ganzsachenkarte nach Schaffhausen,	 38+	 600 
	 	 	 weitergeleitet nach Regensburg in Deutschland, REGENSBURG 24 APR (80) 	 Ungarn 
	 	 	 Rundstempel nebenan	

30491

30494

30492

30495

30493

30496
 

30491	 F 	 	 15C gelb, weisses Papier, entwertet WINTERTHUR 11 XII 75 auf doppelgewichtigem	 39	 260 
	 	 	 Briefumschlag nach Paris	  

30492	 F 	 	 15C gelb (2), weisses Papier, sauber entwertet WÄNGI 31 VIII 80 auf 152Fr. Wertbrief	 39	 120 
	 	 	 nach Ober Utzwyl	

30493	 F 	 	 15C gelb, weisses Papier, und 20C orange entwertet LAUSANNE 10 I 76 auf Chargé-	 39+32	 200 
	 	 	 Brief nach Lyon	

30494	 F 	 	 25C grün und 20C orange, weisses Papier, entwertet mit Zwergstempel OBERHOF	 40+32	 340 
	 	 	 2 V auf chargierter Vorladung	

30495	 F 	 	 25C grün, weisses Papier, waagr. Paar zusammen mit 20C orange entwertet	 40+32	 150 
	 	 	 MÜNCHENBUCHSEE 12 XI 81 auf NN-Karte mit Fahrpost befördert	

30496	 F 	 	 25C grün, zwei Marken in sehr unterschiedliche Farbnuancen, mit ein 10C rot Marke,	 40+38	 300 
	 	 	 entwertet ZÜRICH 15 III 73 auf Faltbrief nach Marseille, Attest Renggli	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30489
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30490
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30491
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30492
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30493
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30494
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30495
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30496
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30497	 F 	 	 25C grün auf nachfrankiertem Faltbriefumschlag von London/England nach Flawyl,	 40+	 2’400 
	 	 	 weitergeleitet von Flawyl (8 VI 69) nach Hamburg, rücks. mit HAMBURG 10/6	 England 
	 	 	 Ankunftstempel, in sehr guter Erhaltung, Attest Renggli	

30498 30499 30500
 

30498	 F 	 	 30C ultramarin und zwei 20C orange entwertet EINSIEDELN 13 IV 73 auf 30C Chargé-	 41+32	 150 
	 	 	 Ganzsachenumschlag nach Paris	

30499	 F 	 	 30C ultramarin und 2C oliv, entwertet DOMBRESSON 28 XI 75 auf Nachnahme nach	 41+37	 300 
	 	 	 Biel, signiert Moser	

30500	 F 	 	 30C ultramarin und 15C gelb, entwertet OLTEN 5 IV 77 auf gelber Vorladung im	 41+39	 300 
	 	 	 Lokalrayon, gemäss Winterstein in SSV-Handbuch ist die Kombination gelb-ultramarin	  
	 	 	 selten, Attest BPB	

 

30501	 F 	 	 40C grau und 5C LILABRAUN (HELL) und 5C LILABRAUN (DUNKEL), weisses Papier, 	 42+30f	 1’200 
	 	 	 entwertet FRICK 18 IV 81 auf chargierter Vorladung, rücks. mit MÖHLIN Ankunftstempel	  
	 	 	 und Stempel für Rücksendung, spektakuläre Farbkombination die zwei 5er Marken, 	  
	 	 	 Attest Trüssel	

	 Telefonische und Internet-Gebote sind bei uns Gebührenfrei

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30497
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30498
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30499
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30500
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30501
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30502

30505

30508 30511 30512

30509 30510

30503 30504

30506

30507

30502	 F 	 	 40C grau und 2C oliv, weisses Papier, entwertet SOLOTHURN 15 II 79 auf Nachnahme	 42+37	 240 
	 	 	 nach Dietingen	

30503	 F 	 	 50C lila, weisses Papier, entwertet LAUSANNE 9 IV 73 auf Chargé-Umschlag nach Nice,	 43	 600 
	 	 	 Luxus, Attest Trüssel	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30502
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30503
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30504
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30505
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30506
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30507
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30508
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30509
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30510
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30511
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30512
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30504	 F 	 	 50C lila entwertet SCHINDELLEGI 12 II 79 auf chargierter Vorladung nach Feusisberg	 43	 150

30505	 F 	 	 50C lila, weisses Papier, und 2C grau, entwertet BERN 27 I 72 auf 41.90Fr. Nachnahme	 43+28	 1’000 
	 	 	 nach St.Immer, Unterlage mit Registraturbug sonst Marken in bester Erhaltung, diese	  
	 	 	 Tarife war nur während 13 Monaten im Kraft (1.9.71 bis 30.9.72)	

30506	 F 	 	 50C lila und 5C braun entwertet BULLE 9 I 80 auf Wertbriefumschlag nach Lausanne,	 43+30	 200 
	 	 	 Stabstempel BULLE nebenan	

30507	 F 	 	 50C lila (Viererblock und Einzelstück) und 20C orange gestempelt WITTNAU 10 VI 80	 43+32	 700 
	 	 	 auf chargierter Vorladung im Lokalrayon, Porto für sechs Gerichtsakten, 20C auf	  
	 	 	 geflicktem Papier gedruckt ! Attest Guinand	

30508	 F 	 	 50C lila (3) und 10C rot entwertet LANDQUART 8 IV 79 auf Paketbegleitschein für ein 22Kg	 43+38	 700 
	 	 	 schweres Paket von Chalon/Frankreich nach Landquart, auf Ausstellungsblatt montiert 

30509	 F 	 	 50C lila, 20C orange und 10C rot, weisses Papier, sauber entwertet BÜRGLEN 21 I 81	 43+38	 200 
	 	 	 auf 5C schwarz NN-Ganzsache nach Constanz, mit Fahrpost befördert, 10C mit kl.	 +32 
	 	 	 Zahnfehler, Karte mit Nadelstichen, signiert Franz	  

30510	 F 	 	 50C lila und 15C gelb (2), weisses Papier, entwertet NEUNKIRCH 24 IX 81 auf	 43+39	 400 
	 	 	 ausländischem NN-Brief nach Randegg (Deutschland), rücks. mit Ankunftsstempel	  
	 	 	 RANDEGG 25-9 81	

30511	 F 	 	 50C lila und 25C grün, weisses Papier, entwertet BURGLEN 10 V 81 auf 5C	 43+40	 400 
	 	 	 Ganzsachenkarte als Auslandsnachnahmefrankatur nach Konstanz, signiert Franz	

30512	 F 	 	 5C braun, Faserpapier, zusammen mit 5C braun, weisses Papier, entwertet LAUSANNE 23 I	 45+30	 600 
	 	 	 82 auf Faltbrief nach Chexbres als sehr seltene Frankatur-Kombination, Attest Renggli	

30513	 F 	 www	 10C karmin (3), Faserpapier, entwertet HORGEN 23 II 82 auf Chargé-Briefumschlag	 46	 80 
	 	 	 nach Zürich, signiert v.d.Weid	

 

30514

30515

30514	 F 	 	 10C rot, Faserpapier, zusammen mit 10C rot, weisses Papier, entwertet SOLOTHURN	 46+38	 800 
	 	 	 FAHRPOST 20 III 82 auf Karte Nr.12 (kl. Mängel) als sehr seltene Frankatur-Kombination,	  
	 	 	 beide Marken in einwandfreier Erhaltung, linke Marke mit Abart 1.05, signiert und	  
	 	 	 Attest Guinand	

30515	 F 	 	 15C gelb (2), Faserpapier, und 10C karmin, Faserpapier, entwertet ZÜRICH 1 I 82 auf	 47+46	 500 
	 	 	 Chargé-Briefumschlag nach Volketswil, signiert Liniger und Attest Rellstab	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30515
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30514


Los-Nr.  		    	 	    Kat.-Nr.	 Schätz. (CHF)

104

104 Schweiz - Suisse - Switzerland  /   27. Mai 2014

30516 30518

30519
 

30516	 F 	 	 15C gelb im Paar, 10C rot und 5C braun, Faserpapier, klar entwertet WINTERTHUR 21 I 82	 47+46	 1’200 
	 	 	 auf Nachnahme nach Basel, seltene Fasermarken Frankatur, signiert Hassel, Attest BPB	 +45  

30517	 F 	 www	 25C grün, Faserpapier, und 20C orange, Faserpapier, entwertet WITTNAU 18 III 82 auf	 49+48	 360 
	 	 	 Chargé-Vorladung nach Oberhof	  

30518	 F 	 	 50C lila, Faserpapier, waagrechtes Paar, entwertet CAPOLAGO 8 V 82 auf NN-Brief mit	 51	 800 
	 	 	 Fahrpost befördert nach Avegno, Attest Liniger	

30519	 F 	 	 50C lila, Faserpapier, und 2C oliv, Faserpapier, entwertet mit Nachnahme-Kastenstempel	 51+44	 1’000 
	 	 	 BERN 1 I 82 auf 44.72Fr. NN-karte nach Pruntrut, Attest Renggli	

 

30520	 F 	 	 1Fr golden, Faserpapier, 20C orange, Faserpapier und 10C Faserpapier, entwertet	 52+48	 4’000 
	 	 	 CHAUX DE FONDS 4 II 82 auf NN-Karte nach Feldkirch (Oesterreich), seltene Frankatur	 +46 
	 	 	 in guter Erhaltung (nur die 10er hat rechts einen stumpfen Zahn), signiert Moser, 	  
	 	 	 Attest Guinand	
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EINMALIG DREI-AUSGABEN MISCHFRANKATUR

 

30521	 F 	 	 500C Portomarken (2) zusammen mit 1Fr. golden (2), Faserpapier, 25C grün, Faserpapier	 52+49	 3’000 
	 	 	 und Ziffermuster 10C rosa, entwertet LES BRENETS 9 IV 82 als 12F35 Frankatur nach	 +61A 
	 	 	 Preussen, Marken mit Mängeln aber einmalige Frankaturkombination Porto- Sitzende	 +Porto 
	 	 	 Helvetia und Zifferausgabe, signiert Moser und Befund Moser	

 

30522	 F 	 	 Ziffermuster 2C oliv, weisses Papier, zusammen mit Sitzende Helvetia 3C schwarz,	 53+29	 4’000 
	 	 	 entwertet BURGDORF 7 VIII 83 als MISCHFRANKATUR auf 5C Ganzsachen-Briefumschlag	  
	 	 	 nach Zug, Attest BPB	

 

30523	 F 	 	 Ziffermuster 2C oliv, weisses Papier, zusammen mit Sitzende Helvetia 10C rot,	 53+46	 1’500 
	 	 	 Faserpapier, entwertet BASEL 13 VII 82 als MISCHFRANKATUR auf NN-Karte nach	  
	 	 	 Zürich, in Top-Erhaltung, Attest Rellstab	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30521
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30524	 G 	 	 Ziffermuster 2C oliv, weisses Papier, zusammen mit Sitzende Helvetia 40C grau,	 53+50	 2’000 
	 	 	 Faserpapier, entwertet YVERDON 24 JUIN 82 als MISCHFRANKATUR auf kl. Briefstück,	  
	 	 	 extrem-seltene und nicht katalogisierte Kombination, Attest Guinand	

30525

3052830527

30526

 

30525	 F 	 	 Ziffermuster 2C oliv, weisses Papier, zusammen mit Ziffermuster 5C bräunlichlila,	 53+60A	 3’000 
	 	 	 Faserpapier, und Sitzende Helvetia 3C schwarz, entwertet MALTERS 8 X 82 als	 +29 
	 	 	 MISCHFRANKATUR auf Faltbrief nach Luzern, Attest Rellstab	

30526	 F 	 	 Ziffermuster 5C bräunlichlila, weisses Papier, zusammen mit Sitzende Helvetia 40C	 54+42	 4’000 
	 	 	 grau, weisses Papier, entwertet BELLINZONA 10 NOV 82 als MISCHFRANKATUR auf	  
	 	 	 NN-Briefumschlag nach Moleno, Attest Trüssel	

30527	 F 	 	 Ziffermuster 5C hellbraunlila (2), weisses Papier, zusammen mit Sitzende Helvetia 2C	 54+44	 2’000 
	 	 	 oliv, Faserpapier, entwertet BELLINZONA 4 AGO 82 und Blaustift als MISCHFRANKATUR	  
	 	 	 auf NN-Drucksache nach Biasca, Attest Rellstab	

30528	 F 	 	 Ziffermuster 5C bräunlichlila, weisses Papier, zusammen mit Sitzende Helvetia 5C	 54+45	 3’000 
	 	 	 braun, Faserpapier, entwertet SCHAFFHAUSEN 29 IV 82 als MISCHFRANKATUR auf	  
	 	 	 Briefumschlag nach Eich, Attest Liniger	
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30531

30530

30529

 

30529	 F 	 	 Ziffermuster 5C bräunlichlila zusammen mit Sitzende Helvetia 10C rot, Faserpapier,	 54+46	 1’500 
	 	 	 entwertet VEVEY 12 AVR 82 als MISCHFRANKATUR auf NN-Karte im Lokalrayon	

30530	 F 	 	 Ziffermuster 2C oliv, Faserpapier, zusammen mit Sitzende Helvetia 20C orange, weisses	 58A+32	 1’500 
	 	 	 Papier, entwertet BASEL 21 VI 82 als MISCHFRANKATUR auf NN-Drucksache nach	  
	 	 	 Tierachern bei Thun, Attest Renggli	

30531	 G 	 	 Ziffermuster 2C oliv, Faserpapier, zusammen mit Sitzende Helvetia 2C oliv, Faserpapier,	 58A+44	 2’000 
	 	 	 entwertet mit dem Stabstempel LAVORGO als MISCHFRANKATUR auf Lokalbriefumschlag,	  
	 	 	 Atteste Hunziker und Guinand	

30532 30534

30533

 

30532	 F 	 	 Ziffermuster 5C bräunlichlila, Faserpapier, zusammen mit Sitzende Helvetia 25C grün,	 60A+49	 800 
	 	 	 Faserpapier, entwertet SCHLOSSWYL 7 II 83 als MISCHFRANKATUR auf NN-Briefumschlag	  
	 	 	 nach Oberdiessbach, Attest BPB, Provenance: Sammlung Alma Lee	

30533	 F 	 	 Ziffermuster 10C rot, Faserpapier, zusammen mit Sitzende Helvetia 10C rot, weisses	 61A+38	 1’000 
	 	 	 Papier, entwertet LANGENTHAL 12 XI 82 als MISCHFRANKATUR auf sauberem	  
	 	 	 Briefumschlag nach Waedenswil, 61A zwei stumpfe Zähne, Attest Guinand	

30534	 F 	 	 Ziffermuster 15C gelb zusammen mit Sitzende Helvetia 5C braun, Faserpapier, entwertet	 63A+45	 2’000 
	 	 	 UNTERHALLAU 12 2 83 als MISCHFRANKATUR auf Briefumschlag nach Trasadingen, 			 
			   Attest BPB	
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30535 30537

30535	 G 	 	 Ziffermuster 15C gelb, Faserpapier, zusammen mit Sitzende Helvetia 15C gelb,	 63A+47	 1’000 
	 	 	 Faserpapier, entwertet ZÜRICH 3 VI 82 als MISCHFRANKATUR auf kl. Briefstück, extrem	  
	 	 	 seltene und nicht katalogisierte Kombination, Attest Marchand	

 

30536	 F 	 	 Stehende Helvetia 20C orange zusammen mit Sitzende Helvetia 5C braun, Faserpapier,	 66A+45	 4’000 
	 	 	 entwertet AIGLE 8 SPT 82 als MISCHFRANKATUR auf 5C Ganzsachen-Briefumschlag	  
	 	 	 nach Massonex, Attest Rellstab	

30537	 F 	 	 Stehende Helvetia 20C orange zusammen mit Sitzende Helvetia 50C lila, Faserpapier,	 66A+51	 1’200 
	 	 	 entwertet LANGNAU 30 IV 82 als MISCHFRANKATUR auf Paketadresse nach Bellikon,	  
	 	 	 20C mit minimer Knitterspur, Attest Renggli	

DREI-AUSGABEN MISCHFRANKATUR

 

30538	 F 	 	 Stehende Helvetia 20C orange, zusammen mit Sitzende Helvetia 10C rot, Faserpapier	 66A+62	 5’000 
	 	 	 und Ziffermuster 12C blau, Faserpapier, entwertet LAUSANNE 27 V 82 als DREI-	 +46 
	 	 	 AUSGABEN MISCHFRANKATUR auf NN-Karte nach Mont-la-Ville, einmalige Mischfrankatur-	  
	 	 	 Kombination, nur wenige solcher drei-Ausgaben Mischfrankaturen bekannt, grosse	  
	 	 	 Frankaturrarität, Attest Liniger	
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30539	 F 	 	 Stehende Helvetia 20C orange zusammen mit Sitzende Helvetia 25C grün, Faserpapier,	 66+49	 4’000 
	 	 	 entwertet WITTNAU 11 V 82 als MISCHFRANKATUR auf Chargé-Vorladung nach Ueken, 	  
	 	 	 Attest Guinand	

 

30540	 F 	 	 Stehende Helvetia 40C grau zusammen mit Sitzende Helvetia 5C braun auf Faserpapier,	 69A+45	 5’000 
	 	 	 als MISCHFRANKATUR entwertet CERNIER 13 IV 82, auf NN-Brief  nach Grand Chézard,	  
	 	 	 extrem-seltene Mischfrankatur, Attest Guinand, siehe auch Verkaufsbefund Rölli-Schär	  
	 	 	 AG (12’500 Franken in 1993)	

 

30541	 F 	 	 Stehende Helvetia 40C grau zusammen mit Sitzende Helvetia 50C lila, Faserpapier,	 69A+51	 3’000 
	 	 	 entwertet WITTNAU 5 VI 82 als MISCHFRANKATUR auf Vorladung nach Oberhof, 50C	  
	 	 	 hat links zwei fehlende Zähne, Attest Guinand	
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30543

30542

30544
 

30542	 F 	 	 Stehende Helvetia 50C blau, zusammen mit Sitzende Helvetia 20C orange, weisses	 70A+32	 1’000 
	 	 	 Papier, entwertet BUCHS 21 V 82 als MISCHFRANKATUR auf NN-Etikette nach Chur, 	  
	 	 	 Marken in einwandfreier Erhaltung, sehr seltene Kombination	

30543	 F 	 	 Stehende Helvetia 50C blau, zusammen mit Sitzende Helvetia 20C orange, Faserpapier,	 70A+48	 3’000 
	 	 	 entwertet LAUSANNE 16 SPT 82 als MISCHFRANKATUR auf NN-Karte nach Céligny, 	  
	 	 	 extrem seltene und nicht katalogisierte Kombination, Attest Guinand	

30544	 G 	 	 Stehende Helvetia 50C blau und 25C grün, zusammen mit Sitzende Helvetia 1Fr. golden,	 70A+67A	 1’500 
	 	 	 weisses Papier, entwertet ZÜRICH 6 X 82 als MISCHFRANKATUR auf kl. Briefstück,	 +36 
	 	 	 extrem seltene und nicht katalogisierte Kombination, Attest Kimmel	

30545	 F  	 www	 VORLADUNGEN: Drei Vorladungen (40Rp, 45Rp und 50Rp), auf Ausstellungsblättern montiert	 	 150

 

30546	 F 	 	 1862-1880, Partie mit 118 Sitzende Helvetia Briefen und 3 Briefen ohne Marken, in	 	 1’300 
	 	 	 zwei Alben, mit versch. Abstempelungen, (Balkenstempel und Zwergstempel), auch	  
	 	 	 NN-Briefe, Chargé im Lokalrayon usw., meistens in guter Erhaltung	
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Preussich-Französischer Krieg

30547

30548
 

30547	 F 	 	 1870 (31 Jul.) 25C grün (2) und 30C ultramarin auf Briefumschlag nach USA, rücks.	 	 2’400 
	 	 	 mit BASEL 1 VIII 70 Transitstempel, dann weitergeleitet von New York nach New	  
	 	 	 Hampshire mit USA 3C Marke, sehr seltener Beleg über Frankreich geschickt (Tarif war	  
	 	 	 nur zwischen 1. und 18 Aug. 1870 in Kraft), attraktive Zwei-Länder Frankatur	

30548	 F  	 	 1870 (8 Aug.) 25C grün (3) und 5C braun entwertet Bahnpoststempel GENEVE-SION	 	 2’000 
	 	 	 und VEVEY Stabstempel auf Briefumschlag (mit Inhalt) nach USA, rücks. mit BASEL	  
	 	 	 8 VIII 70 Transitstempel, sehr seltener Beleg über Frankreich geschickt (Tarif war nur	  
	 	 	 zwischen 1. und 18 Aug. 1870 in Kraft), siehe auch Artikel in SBZ (4/2002)	

30549

30550

30551

30552
 

30549	 F 	 	 1870 (23 Nov.) 30C ultramarin auf Faltbrief von Genf nach London, auf Grund des	 	 260 
	 	 	 Krieges durch Belgien befördert, LONDON NO26 70 Ankunftsstempel	  

30550	 F 	 	 1871 (30 Nov.) 25C grün und 5C braun auf Faltbrief aus dem besetzten Gebiet	 	 300 
	 	 	 Mülhausen, mit Privatpost nach Basel befördert und erst dort zur Weiterleitung nach	  
	 	 	 Bastia (Korsika) frankiert	

30551	 F 	 	 1871 (11 Jan.) 30C ultramarin (kl. Fehler) auf Kuvert aus dem besetzten Gebiet	 	 120 
	 	 	 Strassburg, mit Privatpost nach Bern befördert (ungewöhnlich) und erst dort zur	  
	 	 	 Weiterleitung nach Lyon frankiert	

30552	 F 	 	 1871 (20 Jan.) Faltbrief aus Düsseldorf (Preussen), mit Privatpost nach Genf befördert	 	 120 
	 	 	 und erst dort zu Weiterleitung nach Cavaillon geschickt, mit 5 Décimes taxiert, selten	
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30553

30562

30559

30554

30555

30560

30558

30556

30561 30563 30564

30557

 

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30553
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30555
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30556
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30554
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30557
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30558
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30559
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30560
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30562
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30561
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30563
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30564


Los-Nr.  		    	 	    Kat.-Nr.	 Schätz. (CHF)

Schweiz - Suisse - Switzerland  /  27. Mai 2014
113

113

30553	 F 	 	 1871 (31 Jan.) 25C grün auf 5C Ganzsache von Herisau nach Paris, rücks. mit PARIS	 	 650 
	 	 	 18 FEVR 71 Ankunftsstempel, seltenes Beispiel einer Postsperre (für das von den	  
	 	 	 Deutschen Truppen belagerte Paris)	

30554	 F 	 	 1871 (14 Feb.) 5C rot Postkarte zufrankiert mit 30C ultramarin (Postkarten nach dem	 	 2’000 
	 	 	 Ausland waren in dieser Zeit  nicht zulässig), Tintenentwertung, Abgabestempel GENEVE	  
	 	 	 14 II 71 nebenan, Karte geschrieben von einem Bourbaki-Offizier (nur wenige in Genf	  
	 	 	 stationiert) und nach Paris adressiert, weitergeleitet an St.Benin (dort mit 2 Décimes	  
	 	 	 austaxiert), Offene Korrespondenz war nach dem Waffenstillstand ab 3.2.1871 möglich,	  
	 	 	 sehr bedeutendes posthistorisches Stück, Attest BPB	

30555	 F 	 	 1871 (16 Feb.) 10C rot und 20C orange auf Faltbrief aus Marseille, mit Privatpost nach	 	 340 
	 	 	 Genf befördert und erst dort zur Weiterleitung nach London frankiert, LONDON 20 FEB	  
	 	 	 71 Ankunftsstempel, Attest Renggli	

30556	 F  	 	 1871 (23 Feb.) GRATIS Portofreiheitsmarke entwertet ST.GALLEN 23 FEB. 71 auf	 	 1’500 
	 	 	 Umschlag (signiert Liniger) nach Ile et Villaine in Frankreich, dazu ein zweiter Brief mit	  
	 	 	 Stabstempel FRANCO und handschriftlichem “GRATIS”, schönes Duo auf	  
	 	 	 Ausstellungsblatt montiert	

30557	 F 	 	 1871 (5 März) GRATIS Portofreiheitsmarke auf kl. Umschlag von Gr. Hochstetten nach	 	 500 
	 	 	 Combronde, rücks. mit Bern und Clermont-Ferrand Transitstempeln und Combronde	  
	 	 	 (9 MARS 71) Ankunftsstempel	

30558	 F 	 	 1871 (17 März) 20C orange und 10C rot auf Faltbrief aus dem besetzten Gebiet Thann,	 	 400 
	 	 	 mit Privatpost nach Basel befördert und erst dort zur Weiterleitung nach Genova	  
	 	 	 (Italien) frankiert, nur ZWEI solcher weitergeleitete Belege nach Italien sind bekannt	

30559	 F 	 	 1871 (5 Apr.) 30C ultramarin auf Faltbrief aus dem besetzten Gebiet Mulhouse, mit	 	 800 
	 	 	 Privatpost nach Basel befördert und erst dort zur Weiterleitung nach Rouen frankiert,	  
	 	 	 mit sehr seltenem Einlagezettel für die Weiterleitung der Post über die Schweiz	

30560	 F 	 	 1871 (10 Apr.) 30C ultramarin auf Faltbrief aus Frankfurt a/M, mit Privatpost nach	 	 300 
	 	 	 Genf befördert und erst dort zu Weiterleitung nach Albi geschickt, selten beförderter	  
	 	 	 Brief aus Deutschland	

30561	 F 	 	 1871 (22 Apr.) 60C kupferbronze auf Faltbrief aus dem besetzten Gebiet Strassburg, 	 	 500 
	 	 	 mit Privatpost nach Basel befördert und erst dort zur Weiterleitung nach Montauban	  
	 	 	 frankiert	

30562	 F 	 	 1871 (24 Juni) Faltbrief von Toulouse nach Basel frankiert mit Frankreich 10C und 20C	 38+	 2’400 
	 	 	 gest. Gros Points 3982 und TOULOUSE 24 JUIN 71 Rundstempel, weitergeleitet nach	 Frankreich 
	 	 	 Mulhouse mit Sitzende Helvetia 10C rot enwtertet BASEL 27 VI 71, Stempel R.L. im	  
	 	 	 Kasten nebenan, seltene Weiterleitung im Grenzrayon	

30563	 F 	 	 1871 (24 Mai) 30C ultramarin auf Faltbrief aus dem besetzten Gebiet Strassburg, mit	 	 200 
	 	 	 Privatpost nach Basel befördert und erst dort zur Weiterleitung nach Valence	  
	 	 	 frankiert	

30564	 F 	 	 Feldpost: 1870 (2 Aug) Faltbrief von Laufen nach Dombresson mit Stabstempel	 	 240 
	 	 	 BATAILLON N°6, 2 DIVISION, 4 BRIGADE, ungewöhnlich	

 

30565	 F 	 	 Feldpost: 1870 (14 Aug) “Grenzbezetzung Feldpost” Ganzsachen mit extrem seltenem	 	 1’000 
	 	 	 EIDG. FELPOST Stabstempel, in guter Erhaltung	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30565


Only seven foreign postal administrations agreed to accept 
Swiss postal cards at special rates of 10 or 15 centimes 
before the UPU’s effective date on July 1 1875. France 
was not among those accepting countries before it finally 
implemented the new UPU uniform rates on January 1, 
1876, including the 10c rate for an international card. 
However, if a Swiss card arrived earlier with postage paid 
for a letter or printed matter, rejecting countries including 
France would accept it. The figure below shows a Swiss 
5c card (Zumstein No.2, rose-carmine) used as a 30c 
letter from Geneva to Paris on February 14, 1871. This 
was the correct letter rate beyond the 30- kilometer-wide, 
Swiss-French border zone from October 1, 1865, to 
December 31, 1875. 

The correspondent was a French military officer who 
sought asylum in Switzerland to escape pursuing 
German troops during the Franco-Prussian War. While 
the Swiss interned about 87,000 retreating French troops 
beginning on February 1, this officer remained free in 
Geneva because, as he wrote to his father, he was “a 

prisoner on his word” (prisonnier sur parole) not to try to 
escape. Because the Swiss did not intern him, he was 
presumably not eligible to receive the emergency “gratis” 
label that the Postal Department quickly printed for use 
on postage-free letters that the French troops could mail 
within Switzerland or to France. 

To pay the letter rate to France, the officer placed a 30c 
adhesive stamp on top of the postal card’s imprinted 
stamp, failing to count its 5c value toward the letter’s cost. 
It was against postal regulations to cover or even touch a 
card’s value imprint with an adhesive stamp. Regardless, 
the Geneva Post Office canceled the stamp with pen and 
ink and marked the card with its “PD” (paid to destination) 

handstamp to emphasize the correct postage. The 
officer’s letter safely reached Paris, where it was delivered 
(lower right oval mark). There it was remailed to St. Benin 
in the French Department of Nievre with a “2”-decimes 
(20c) charge for the French domestic letter rate, arriving on 
February 22 (backstamp). 

A French Prisoner-of-War Letter  
by Harlan F. Stone, CPhH 
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Destinationen

 

30568

30566

30569

30567

30566	 F 	 	 AEGYPTEN 1867: 60C kupferbronze entwertet ZÜRICH-BERN 18 VII 67 Bahnpoststempel	 35	 800 
	 	 	 auf kl. Briefumschlag nach Cairo, rücks. mit Ankunftsstempel LE CAIRE / POSTES	  
	 	 	 FRANÇAISES 25 JUIL 67, Attest BPB	

30567	 F 	 	 AEGYPTEN 1869: 60C kupferbronze im Paar, entwertet GENÈVE 8 I 69 auf kl.	 35	 1’500 
	 	 	 Briefumschlag nach Kairo, beide Marken sind farbfrisch und noch gut gezähnt, seltene	  
	 	 	 Vor-UPU Frankatur nach Ägypten	

30568	 F 	 	 ARGENTINIEN 1868: 1Fr. goldbronze rötlich (Papier leicht getönt) im waagr. Paar,	 36a	 1’000 
	 	 	 entwertet LUGANO 7 III 68 auf doppelgewichtigem Faltbrief nach Buenos Aires, in guter	  
	 	 	 Erhaltung, Attest Trüssel	

30569	 F 	 	 AUSTRALIEN 1870: 50C lila (2), 10C rot und 5C braun, entwertet LAUSANNE 9 VIII 70	 43+38	 1’500 
	 	 	 auf Umschlag (leicht verstärkt) nach Ballarat, Vor-UPU-Briefe nach Australien, mit	 +30 
	 	 	 Sitzende Helvetia, sind extrem selten	

 

30570	 DFE 	 	 BRASILIEN 1872: 50C lila (2), 30C ultramarin (2), 25C grün (2) und 10C rot entwertet	 	 2’000 
	 	 	 HERISAU 7 I 72 auf 2-fach gewichtiger Briefvorderseite nach Rio de Janeiro, franz.	  
	 	 	 SUISSE/ PONTARLIER nebenan, seltene 4-Farbenfrankatur, sig. Moser	
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30572

30571

30571	 F 	 	 CHILE 1873: 50C lila (4) und 30C ultramarin (2), entwertet BASEL 20 VIII 73, auf	 43+41	 3’000 
	 	 	 Faltbriefumschlag über Frankreich, England und Panama nach Valparaiso, Eingangstaxe	  
	 	 	 25C in Chile, nur etwa 5 Vor-UPU Briefe nach Chile sind bekannt, sehr seltene	  
	 	 	 Destination, Atteste Rellstab und BPB Provenance: Sammlung Schäfer	

30572	 F 	 	 CHINA 1864: 30C zinnober, entwertet FLEURIER 11 JUIL 64, auf Faltbriefumschlag nach	 33	 2’000 
	 	 	 Hong-Kong, rücks. mit Hong-Kong AU 18 64 Ankunftstempel, sehr seltene Destination	

30573

30575

30574
 

30573	 F 	 	 COCHINCHINA 1878: 15C gelb, entwertet YVERDON 17 VII 78 auf grossem Teil von	 39	 600 
	 	 	 einem Drucksachenstreifband nach Saïgon, rücks. mit Marseille Transitstempel	

30574	 F 	 	 DÄNEMARK: 30C ultramarin und 10C rot, entwertet GENÈVE 17 IX 72 auf kl.	 41+38	 800 
	 	 	 Briefumschlag nach Aarhus, rücks. mit Ankunftstempel AARHUS 19/9, seltene	  
	 	 	 Destination: Schäfer 10 Punkte	

30575	 F 	 	 DEUTSCHLAND 1868: 10C blau (statt 7Rp.) auf Drucksache von 27 September 68	 31	 400 
	 	 	 von Unterseen nach Elberfeld	
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30576 30577
 

30576	 F 	 	 DEUTSCHLAND 1873: 2C grau auf Drucksache von Schaffhausen nach Waldshut, R.L.	 28	 300 
	 	 	 -Stempel nebenan, Waldshut Ankunftsstempel auf Rückseite	  

30577	 F 	 	 DEUTSCHLAND 1882: 50C lila, Faserpapier, entwertet AUSSERSIHL 19 IV 82 auf	 51	 400 
	 	 	 Chargé-Umschlag nach Hohenzollern, einige Stockflecke	

EXTREM SELTENE MISCHFRANKATUR INS AUSLAND

 

30578	 F 	 	 ENGLAND 1862: 30C zinnober (2) zusammen mit Strubel 20Rp orange und 40Rp grün,	 26G+25G	 5’000 
	 	 	 entwertet LAUSANNE 2 DEC 62 auf kl. Briefumschlag nach London, 20Rp leicht tuschiert	 +33 
	 	 	 sonst alle anderen Marken einwandfrei, Attest Rellstab	

 

30579 30580

30579	 F 	 	 ENGLAND 1864: 2C grau (5), 5C braun (2), 10C blau (2) und 20C orange, entwertet	 28+30	 500 
	 	 	 BASEL 8 OCT 64  auf kl. Umschlag nach London, Ankunftstempel LONDON PAID OC	 +31+32 
	 	 	 10 64, einige 2C Marken mit kl. Fehler, alle anderen Marken fehlerfrei, ungewöhnliche	  
	 	 	 Vierfarben 60Rp Frankatur nach England	  

30580	 F 	 	 ENGLAND 1864: 60C kupferbronze (2) entwertet BASEL 22 MÄRZ 64 auf kl. Briefumschlag	 35	 400 
	 	 	 nach Liverpool, rücks. mit Ankunftsstempel, sig. Moser, Attest BPB	
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30581 30582
 

30581	 F 	 	 ENGLAND 1864: 1Fr. golden, Paar und Einzelmarke, entwertet LAUSANNE 4 OCT 64, 	 36	 1’000 
	 	 	 auf Faltbrief nach London, Marken sind leicht oxidiert sonst in guter Erhaltung, seltene	  
	 	 	 Frankatur der 5ten Gewichtstufe	

30582	 F 	 	 ENGLAND 1865: 60C kupferbronze im Paar, entwertet ORMONT-DESSOUS 29 AOUT 65, 	 35	 400 
	 	 	 auf Umschlag nach Schottland, LONDON PAID 31 AUG. nebenan, untere 60C mit	  
	 	 	 leicht unregelmässiger Zähnung

EINER DER BEDEUTENDSTEN BRIEFE DER SITZENDEN HELVETIA

 

30583	 F 	 	 HAITI 1874: 5C braun, 10C rot(2), 20C orange, 25C grün, 30C ultramarin, 50C lila und	 	 15’000 
	 	 	 1Fr golden, entwertet BADEN 4 IV 74, auf Brief der Bank in Baden, über Frankreich und	  
	 	 	 England nach Haiti, 3Fr.-Porto für einen 3-fach gewichtigen Brief über Frankreich	  
	 	 	 und England nach Haiti, gültig ab 1.10.1865. 5C Marke mit minimen Bedarfsmängeln	  
	 	 	 sonst in frischer und guter Erhaltung.  Attest BPB, Provenance: Sammlung Winterstein	  
	 	 	 Unseres Wissens ist nur eine weitere 7-Farben-Frankatur bekannt	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30581
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30582
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30583


Los-Nr.  		    	 	    Kat.-Nr.	 Schätz. (CHF)

Schweiz - Suisse - Switzerland  /  27. Mai 2014
119

119

30584 30585
 

30584	 F 	 	 HOLLAND 1870: 5C braun (2), entwertet NYON 7 FEVR. 70 auf Drucksachen-Streifband	 30	 500 
	 	 	 nach Amsterdam, rücks. mit AMSTERDAM 8 FEB 70 Ankunftstempel	  

30585	 F 	 	 INDIEN 1878: 50C lila, entwertet CLARENS 24 V 78, auf Briefumschlag nach Madras,	 43	 800 
	 	 	 rücks. mit Brindisi und SEA POST OFFICE Abstempelung, in sehr guter Erhaltung	

30586 30588
 

30586	 F 	 	 ITALIEN 1874: 3C schwarz, entwertet GOSSAU 18 DEC 63, auf Drucksachenumschlag	 29	 240 
	 	 	 nach Lombardei	

30587	 F 	 www	 ITALIEN 1874: 3C schwarz, entwertet LUGANO 12 XI 67, auf grossem Teil von Gazetta	 29	 100 
	 	 	 Ticinese, auf Ausstellungsblatt montiert, signiert Moser	  

30588	 F 	 	 ITALIEN 1874: 5C braun im Paar, entwertet LUGANO 26 VI 74 auf kl. Briefumschlag im	 30	 150 
	 	 	 Grenzrayon nach Milano	

 

3059030589

30589	 F 	 	 JAPAN 1882: 25C grün, 10C rot und 5C braun, Faserpapier, entwertet BASEL 2 III 82	 49+46	 1’000 
	 	 	 auf Briefumschlag nach Yokohama (rücks. mit APR 18 1882 Ankunftsstempel)	 +45  

30590	 F 	 	 JEMEN 1875: 50C lila auf 25C Tüblibrief, entwertet ZÜRICH 10 XII 75 und nach Aden	 43+	 1’000 
	 	 	 adressiert, rücks. mit ADEN STEAMER POINT DEC 24 Ankunftstempel, sehr seltene	  
	 	 	 Destination: Nur etwa 5 Vor-UPU Belege existieren	
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30591

30597

30594 30595 30596

30593

30599

30592

30598

30600 30601 30602
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30591	 F 	 	 KAP DER GUTEN HOFFNUNG 1874: 1Fr. golden und 20C orange, entwertet VEYTAUX	 36+32+	 1’500 
	 	 	 21 IX 74 auf 30C Tüblibrief nach Cape Town, kl. Mängel, leicht verschönert. Nur etwa	  
	 	 	 5 Vor-UPU-Briefe mit Sitzende Helvetia an diese Destination	

30592	 F 	 	 KIRCHENSTAAT 1866: 1Fr. golden und 40C grün, entwertet GENÈVE 10 JUIL 66 auf	 36+34	 600 
	 	 	 Faltbrief nach Rom, Ankunftstempel auf Rückseite, Attest Renggli	

30593	 F 	 	 KIRCHENSTAAT 1867: 20C orange, 10C blau und 5C braun, entwertet GENÈVE 18 NOV 67	 32+31	 600 
	 	 	 auf Faltbrief nach Rom, Ankunftstempel auf Rückseite, in guter und frsicher Erhaltung	 +30

30594	 F 	 	 KIRCHENSTAAT 1866: 50C lila (2) und 20C orange (2), entwertet GENÈVE 7 MARS 67	 43+32	 500 
	 	 	 auf Faltbrief nach Rom, Registraturbug durch eine 20C-Marke, Ankunftstempel auf	  
	 	 	 Rückseite, Attest Renggli	

30595	 F 	 	 LIBERIA 1880: 10C rot in Viererblock, entwertet VERSOIX 16 XII 80, auf Briefumschlag	 38	 800 
	 	 	 nach Monrovia (Ankunftstempel nebenan), kl. Zahnfehler aber sehr seltene Destination	

30596	 F 	 	 LIECHTENSTEIN 1877: 10C rot (2), entwertet mit Bahnpoststempel 30 IV 77 auf 5C	 38+	 500 
	 	 	 Ganzsachenumschlag nach Vaduz, Ankunftstempel VADUZ 30 4 77 auf Rückseite	

30597	 F 	 	 NORWEGEN 1871: 20C orange (2), entwertet mit Fingerhutstempel THAL 26 JAN 71	 32+38	 2’000 
	 	 	 und 10C rot entwertet 27 JAN 71 (ein Tag später als Nachfrankatur) auf Faltbrief nach	  
	 	 	 Christiania (3 II 71 Ankunftstempel auf Rückseite), sehr seltene Destination, in	  
	 	 	 bester Erhaltung	

30598	 F 	 	 OESTERREICH 1868: 2C grau und 5C rot, entwertet ZÜRICH 28 VIII 68 auf kl. Drucksache	 28+30	 500 
	 	 	 als 7Rp.Frankatur nach Böhmen, Attest BPB	

30599	 F 	 	 PORTUGAL 1870: 30C ultramarin, 20C orange und 10C rot (2), entwertet LICHTENSTEIG	 32+31	 400 
	 	 	 12 JAN 70 auf grossem Faltbriefteil nach Lissabon, rücks. mit LISBOA 20 1 1870	 +38 
	 	 	 Ankunftstempel, extrem seltene Destination	

30600	 F 	 	 RUMÄNIEN 1869: 50C lila, 10C rot und 5C braun, entwertet LAUSANNE 31 III 69 auf	 43+38	 500 
	 	 	 Chargé-Briefumschlag nach Bakeu, von “Major Sutter” auf Rückseite	 +30

30601	 F 	 	 RUMÄNIEN 1878: 5C braun, entwertet ST.GALLEN 12 II 78 auf Drucksachenumschlag	 30	 340 
	 	 	 nach Bukarest, rücks. mit BUCUREST 16 MAR 78 Ankunftstempel, kl. Registraturlöcher	  
	 	 	 unten, selten und schön	

30602	 F 	 	 RUSSLAND 1867: 60C kupferbronze, 10C blau und 5C braun, entwertet BERN 21 I 67	 35+31	 800 
	 	 	 auf Faltbriefumschlag nach Moskau, in frischer Erhaltung	 +30

30604

30603 30605

 

30603	 F 	 	 RUSSLAND 1868: 40C grün, 20C orange und 5C braun, entwertet BASEL 20 VII 68 auf	 34+32	 600 
	 	 	 Faltbrief nach Moskau, rücks. mit Ovalstempel SCHWEIZ ÜBER BADEN	 +30  

30604	 F 	 	 RUSSLAND 1871: 50C lila, weisses Papier, entwertet LAUSANNE 21 IV 71 auf kl.	 43	 500 
	 	 	 Briefumschlag nach Odessa (Teil von Klappe oben fehlt), Ankunftstempel nebenan,	  
	 	 	 seltene Destination, die nicht nach Moskau geht	

30605	 F 	 	 RUSSLAND 1873: 25C grün und 20C orange, entwertet SPEICHER 18 DEC 73 auf kl. 	 40+32	 500 
	 	 	 Umschlag nach Moskau, rücks. mit Ankunftsstempel 8 DEC 78	
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30606	 F 	 	 SCHWEDEN 1868: 5C braun (5), 10C rot (3) und 20C orange (2), entwertet LAUSANNE	 30+32	 2’000 
	 	 	 30 VII 68 auf 10C rot Ganzsache als Chargé-Brief nach Gothenburg (Schweden), 5Rp	 +38 
	 	 	 unterfrankiert, leicht verschönert, rücks. mit Schwedischem Bahnpoststempel, 	  
	 	 	 Attest Guinand	

30607 30608
 

30607	 F 	 	 SCHWEDEN 1875: 25C grün, entwertet SCHULS 7 VI 75 auf Briefumschlag mit	 40	 800 
	 	 	 Stabstempel AFFR.INSUF. nach Stockholm, rücks. mit STOCKHOLM 12/6 Ankunftstempel, 	  
	 	 	 UPU-Tariffe war noch nicht im Kraft	

30608	 F 	 	 SENEGAL 1884: 5C Tüblibrief von Mézières (23 XII 84) nach Dakar als Drucksache	 	 400 
	 	 	 geschickt, Attest Renggli	

 

30609	 F 	 	 SLAVONIEN 1863: Strubel 40Rp grün zusammen mit Sitzende Helvetia 20C orange und	 26G+31	 8’000 
	 	 	 10C blau, entwertet ALTORF 22 JUL 63 auf kleinem Faltbrief über Württemberg, Wien	 +32 
	 	 	 und Sissek nach BROOD, ausserordentliche Dreifarben-Mischfrankatur in einwandfreier	  
	 	 	 Erhaltung, Attest BPB, Provenance: Sammlung Schäfer	
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30610 30613

30610	 F 	 	 SPANIEN 1865: 1Fr. golden und 60C kupferbronze, entwertet ST.GALLEN 12 AUG 65	 35+36	 1’000 
	 	 	 auf Faltbriefumschlag nach Madrid, rücks. mit MADRID 16 AGO 65 Ankunftstempel,	  
	 	 	 ungewöhnliche Buntfrankatur, Attest Guinand	

30611

30612

30614
 

30611	 F 	 	 SPANIEN 1866: 40C grün (3), entwertet ST.GALLEN 27 AUG 66 auf Faltbriefumschlag	 34	 400 
	 	 	 nach Madrid, rücks. mit MADRID 31 AGO 66 Ankunftstempel	

30612	 F 	 	 ST.PIERRE ET MIQUELON: 25C Tüblibrief von Zürich (2 VI 93) nach St.Pierre, leicht stockfleckig	 	 300 

30613	 F 	 	 SYRIEN 1873: 1Fr. golden und 50C lila, entwertet LAUSANNE 4 IV 73, auf kl.	 36+43	 1’500 
	 	 	 Briefumschlag nach Jerusalem, rücks. mit TRIEST Transitstempel	

30614	 F 	 	 SYRIEN 1879: 10C rot (2) und 5C braun, entwertet BASEL 8 II 79, auf Briefumschlag	 38+30	 600 
	 	 	 nach Jerusalem, Kuvert oben leicht verstärkt, rücks. mit GERUSALEMME 17/2	  
	 	 	 österreichische Poststempel	

 

30615 30616

30615	 F 	 	 TURKEI 1870: 25C Tüblibrief mit Zusatzfrankatur 25C grün, entwertet ZÜRICH 28 IX	 40+	 500 
	 	 	 70, adressiert nach Adrianopel, in bester Erhaltung	

30616	 F 	 	 URUGUAY 1876: 1Fr. golden auf 5C Ganzsachenumschlag, entwertet CHAUX DE FONDS	 36	 1’500 
	 	 	 25 VIII 76 adressiert  nach Montevideo, mit vorderseitigem Taxstempel “10” im Kreis	  
	 	 	 für Briefporto in Uruguay, in dieser Zeit noch nicht Mitglied der UPU, signiert Moser,	  
	 	 	 Attest BPB	
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30617	 F 	 	 USA 1863: 10C blau in MISCHFRANKATUR zusammen mit Strubel 1Fr. violettgrau	 	 4’000 
	 	 	 (27D), entwertet NEUCHÂTEL 21 MARS 63 auf kl. Briefumschlag nach New York, beide	  
	 	 	 Marken in guter Erhaltung (27D links oben kl. Vortrennschnitt aber ausserhalb der 	  
	 	 	 Randlinie), Attest Rellstab	

30618

30620

30619

 

30618	 F 	 	 USA 1863: Unfrankierter Brief von VEVEY (30 JUIL 63), zuerst durch England geschickt	 	 400 
	 	 	 (Kastenstempel RETURNED FOR POSTAGE), schlussendlich mit franz. Post gesandt	  

30619	 F 	 	 USA 1864: 40C grün (4) und 30C zinnober (2), entwertet HEIDEN 26 MAI 64 auf	 	 850 
	 	 	 Briefumschlag nach New York, mit Schiff “Saxonia” befördert, eine 40C Marke	  
	 	 	 aufgerichtet und kleine Zahnfehler, sonst frische Farben und in guter Erhaltung	

30620	 F 	 	 USA 1866: 60C kupferbronze (3) und 40C grün, entwertet INTERLAKEN 15 FEB. 66	 34+35	 1’500 
	 	 	 auf Faltbriefumschlag nach New York, 40C mit etwas unregelmässiger Zähnung, sehr	  
	 	 	 ungewöhnliche Frankatur, Attest Rellstab	

	 Die Währung für diese Versteigerung ist CHF
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ÜBER DIE SELTENE PREUSSISCHE ROUTE

 

30621	 F 	 	 USA 1867: 50C lila (7) und 10C rot, entwertet BRIENZ 10 JUIL. 67  auf Chargé-	 43+38	 2’000 
	 	 	 Faltbriefumschlag der 2. Gewichtsstufe, über Preussen nach Jefferssonville (USA),	  
	 	 	 AACHEN und NEW YORK gesandt Rundstempeln nebenan, die meisten Marken sind	  
	 	 	 gut gezähnt, Unterlage ist leicht verstärkt, ein äussert seltene Route für einen Brief	  
	 	 	 aus der Schweiz nach dem USA	

30622 30623 30624
 

30622	 F 	 	 USA 1868: 50C lila und 30C ultramarin, entwertet WINTERTHUR 13 IX 68 auf Faltbrief	 41+43	 500 
	 	 	 via Ostende (Belgien) nach New York gesandt (Ankunftstempel nebenan)	

30623	 F 	 	 USA 1870: 1Fr. golden, entwertet ZÜRICH 7 IX 70, als Einzelfrankatur auf Faltbrief	 	 600 
	 	 	 nach New York, Ankunftstempel PAID ALL SEP 24 nebenan	

30624	 F 	 	 USA 1871: 5C braun, zehn Exemplare gestempelt mit klarem VEVEY 26 X 71 auf Umschlag	 30	 800 
	 	 	 nach Philadelphia, die meisten Marken sind in guter Erhaltung, seltene Mehrfachfrankatur	

SELTENES DRUCKSACHENPORTO

 

30625	 F 	 	 USA 1871: 10C rot und 5C braun, entwertet ZÜRICH 22 XII 67 auf Drucksache nach	 30+38	 1’500 
	 	 	 New York, im direkten Postaustausch über Ostende gesandt, Attest Renggli und BPB	
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30626 30627

30628 30629

30630 30631

30626	 F 	 	 USA 1872: 25C grün (2), entwertet VEVEY 9 I 72 auf ungenügend frankiertem 2-fach	 40	 1’200 
	 	 	 gewichtigem Umschlag VIA OSTENDE nach Philadelphia, seltene Frankatur	

30627	 F 	 	 USA 1874: 10C rot Ganzsachenkarte, entwertet MELANO 21 V 74 adressiert nach	 	 500 
	 	 	 Rochester, roter NEW YORK Ankunftsstempel nebenan, sehr seltene Karte vor dem	  
	 	 	 1 V 75 nach USA (nur 6 Karten mit dieser Destination bekannt)	

30628	 F 	 	 USA 1877: 10C rot und 15C gelb, entwertet INTERLAKEN 16 IX 77, auf Briefumschlag	 38+39	 800 
	 	 	 nach New York, Ankunftstempel NEW YORK PAID ALL auf Rückseite, Umschlag irrtümlich	  
	 	 	 mit Stempel “T” zur Nachtaxierung vorgesehen/annuliert, Attest Renggli	

30629	 F 	 	 USA 1879: 10C rot, entwertet BERN 6 II 79 auf kl. Umschlag (leicht verkleinert) via	 38	 500 
	 	 	 Bremen, nach New Jersey, Drucksachenporto	

30630	 F 	 	 USA 1881: 5C braun auf Faserpapier (3) und 10C rot, Faserpapier, alle Marken mit	 45+46	 600 
	 	 	 seitlichem BOGENRAND, entwertet CHAUX DE FONDS auf Briefumschlag nach New	  
	 	 	 York, Attest Berra, Provenance: Sammlung Winterstein	

30631	 F 	 	 ZANZIBAR 1873: 25C grün und 20C orange, entwertet WANGEN 19 V 73 auf sauberem	 32+40	 800 
	 	 	 Faltbrief nach Zanzibar, waagrechter Registraturbug, seltene Destination	
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Ziffermuster

 

30632

30634

30636

30638

30633

30635

30637

30639

30640

30632	 F 	 	 1882 15C gelb, weisses Papier, zwei Exemplare entwertet Muri auf NN-Briefumschlag	 57	 300 
	 	 	 nach Zug	

30633	 F 	 	 1882-89 2C oliv entwertet SOLOTHURN 1 VI 86, auf vollständingem “Bericht” mit 26	 58A	 240 
	 	 	 Seiten Inhalt, nach Lostorf, nicht alltäglich	

30634	 F 	 	 1882-89 2C oliv entwertet GENEVE 11 X 91 auf Streifband im Lokalrayon, kl. Etikette	 58A	 50 
	 	 	 nebenan “NE DOIT PAS ÊTRE PORTÉ A DOMICILE LE DIMANCHE”	

30635	 F 	 	 1882-89 3C grau (5 Exemplare) entwertet ENGELBERG 20 VIII 85 auf 10C rot	 59A+	 400 
	 	 	 Ganzsachenbrief nach Peru, Registraturbug durch Brief und eine Marke, Attest Renggli	

30636	 F 	 	 1882-89 10C rot im Paar entwertet mit Einzeiler AQUILA (AW Gr. 43) auf Faltbrief	 60A	 200 
	 	 	 nach Bellinzona	

30637	 F 	 	 1882-89, 10C rot entwertet mit Einzeiler ARBOLDSWIL (AW Gr. 43) auf Faltbrief	 60A	 150 
	 	 	 nach Aarau	

30638	 F 	 	 1882-89 15C gelb, entwertet LUZERN 5 APR 89, auf Fahrpostsbriefumschlag nach	 63A	 100 
	 	 	 Adligenschwil	

30639	 F 	 	 1882-89 15C gelb entwertet ENTLEBUCH 8 VIII 89 auf kl. Fahrpostbrief im Lokalrayon	 63A	 80

30640	 F 	 	 1894-99 5C bräunlichlila zusammen mit 5C grün und 10C rot auf 25C grün	 60B+65B	 300 
	 	 	 Reko-Ganzsache von Bern (2 X 99) nach Hannover, rücks. mit Ankunftsstempel,	 +61B 
	 	 	 ungewöhnliche Frankatur	

30641	 F  	 www	 Kl. Partie mit 6 Briefen, div. ins Ausland adressiert	 	 200
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Stehende Helvetia

 

30642

30648

3064730646

30644

30643

30642	 F 	 	 1882-93 20C orange entwertet INNERTKIRCHEN 11 III 83 auf 100Fr. Wertbriefumschlag	 66A	 60 
	 	 	 nach Göschenen	

30643	 F 	 	 1882-93 20C orange und Ziffermuster 15C gelb, sauber entwertet WOLFLINSWYL	 66A+63A	 100 
	 	 	 9 I 89 auf Vorladung nach Zeihen	

30644	 F 	 	 1882-93 20C orange und Ziffermuster 15C lila, 5C bräunlichlila, sauber entwertet	 66A+64A	 150 
	 	 	 WOLFLINSWYL 24 X 90 auf Vorladung nach Frick	 +60A

30645	 F 	 www	 1882-93 40C grau, drei Chargé Vorladungen, je frankiert mit 40C grau gestempelt	 69A	 200 
	 	 	 in Lausanne	

30646	 F 	 	 1882-93 40C grau, entwertet GRANDSON 20 III 98, auf Chargé-Gerichtssache nach	 69A	 150 
	 	 	 St.Croix, signiert Guinand	

30647	 F 	 	 1882-93 40C grau und Ziffermuster 15C lila entwertet VEVEY 1 JUIL 91 auf 1’200Fr.	 69A+64A	 400 
	 	 	 Wertbriefumschlag nach Fribourg, in bester Erhaltung, Attest Berra	

30648	 F 	 	 1882-93 50C blau und Ziffermuster 10C rot, entwertet GENÈVE 4 IX 85, auf 3-fach	 70A+	 150 
	 	 	 gewichtigem Brief Umschlag im Grenzrayon nach Frankreich	
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30649 30650
 

30649	 F 	 	 1882-93 1Fr. lila und Ziffermuster 5C bräunlichlila als Zusatzfrankatur auf 25C	 71A+60A	 1’000 
	 	 	 Tüblibrief entwertet BIENNE 8 VII 93 MESSAGERIE als Wertbrief ins Ausland, nach	  
	 	 	 Hamburg adressiert, Tüblibrief mit einigen Nadelstichen (wegen Paket) aber ohne	  
	 	 	 Bedeutung für diese sehr ungewöhnliche Frankatur	

30650	 F 	 	 1882-93 1Fr. lila (Paar) und Ziffermuster 15C gelb, entwertet BIGNASCO 8 IX 85 auf	 71A+63A	 500 
	 	 	 NN-Briefumschlag nach Cerentino, in bester Erhaltung, Attest Guinand	

 

30651

30652

30651	 F 	 	 1882-93 1Fr. lila (Zehnerblock), 40C grau und Ziffermuster 2C oliv als 10,42Fr.-Frankatur	 71A+69A	 500 
	 	 	 für 521 Prospekte als Beilage zur Zeitung “Val de Ruz”, entwertet FONTAINES 21 XI 85,	 +58A 
	 	 	 ein Registraturbug verläuft durch zwei 71A und Unterlage mit kl. Fehler, sonst alle	  
	 	 	 Marken in guter Erhaltung	

30652	 F 	 	 1882-93 1Fr. lila (2), 50C blau, 20C orange, Ziffermuster 10C rot, 1889-91 Porto 500C	 71A+70A	 2’400 
	 	 	 (11) als 57,80Fr.-Frankatur für 2890 Prospekte als Beilage zur Zeitung “Le Jura”,	 +61A 
	 	 	 entwertet PORRENTRUY LETT.MAND 8.IV.91, ein Registraturbug verläuft durch zwei	 +Porto 
	 	 	 22D und obere Ecke der 70A stumpf, sonst in sehr guter Erhaltung, schöne Frankatur	  
	 	 	 auf Ausstellungsblatt montiert, Attest Guinand	
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30653 30654
 

30653	 F 	 	 1882-93 3Fr. (13) und zwei 3C Ziffermustermarken für 1953x -.02 für Zeitungbeilagen	 72A+59B	 400 
	 	 	 der Zeitung “Seeland” auf Portobeleg, selten	

30654	 F 	 	 1891-98 1Fr. lila zusammen mit Ziffermuster 10C zinnober, entwertet THAYNGEN	 71C+61B	 100 
	 	 	 3 II 98 auf Begleitadresse nach Tyrol	

30655	 H  	 www	 1900-03 1F lila, gez. 11 1/2:12, kl. Partie mit 28 Einzelmarken und zwei Paaren,	 71E	 300 
	 	 	 meistens gestempelt CHAUX-DE-FONDS, in guter Erhaltung (SBK 14’720)	

Flugpost

30656 30657

30658

 

30656	 F 	 	 1913 Vorläufer Liestal zusammen mit Freimarken Tellknabe 2C, 3C und Ziffern 3C	 	 800 
	 	 	 entwertet mit blauen Sonderstempel nach Bern, dort mit Portomarken -Ausgaben-	  
	 	 	 Mischfrankatur 1C olivgrün / rot und 1C grün rot Ausgabe 1910 nachtaxiert, schöne	  
	 	 	 und seltene Kombination, Attest Renggli	

30657	 F 	 	 1919 Flugpostbrief nach Lugano frankiert mit 50Rp Propeller entwertet Rollstempel	 	 300 
	 	 	 LAUSANNE 20.7.19 daneben Lausanne Flugpoststempel und rückseitiger Bern Flugpost	  
	 	 	 Ankunftsstempel von wo der Brief mit Normalpost nach Lugano weitergeleitet wurde,	  
	 	 	 daher für das gewöhnliche Briefporto 2x 15C Nachgebühr in Lugano verrechnet, selten	

30658	 F 	 	 1925 Rot-Kreuz Ballonfundkarte: 5Rp Ganzsachenfundkärtchen als Drucksachen-	 	 100 
	 	 	 ganzsache mit Eindruck Tellknabe 5Rp violett, numeriert “1082”, aufgefunden in Aignay /	  
	 	 	 Frankreich, Eindruck daher nicht anerkannt und bei der Rücksendung an das Rote Kreuz	  
	 	 	 in Chaux-de-Fonds mit 10Rp Nachporto belegt, ungewöhnlich und in sehr guter Erhaltung	
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30659	 F 	 	 1935 CRASH MAIL: Air France Flug Buenos Aires - Natal, nach Zwischenlandung in	 	 600 
	 	 	 Salvador de Bahia bei Aracaju gecrasht, Postsäcke gerettet: Brief von Brasilien nach	  
	 	 	 Zürich mit Zweizeiler “COURRIER ACCIDENTE AU BRESIL LE 3 NOVEMBRE 1935” mit	  
	 	 	 dem offiziellen Originalumschlag der französischen Post zur Weiterbeförderung der	  
	 	 	 beschädigten Post (dieser mit Stempel Toulouse), in der Schweiz als Privatpost	  
	 	 	 betrachtet und nachtaxiert - ein seltener “vollständiger” Crash-Beleg	  
	 	 	 PS: mit Originalzeitungsausschnitt zu diesem Crash	
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“EIN KRONJUWEL DER SCHWEIZER FLUGPOST” – LAKEHURST CRASH COVER MIT SCHWEIZER FRANKATUR

  

30660	 F 	 	 1937 Flugpostbrief mit Schweizer Frankatur entwertet ZÜRICH HAUPTBAHNHOF 3.5.37	 	 15’000 
	 	 	 adressiert an “F.Fowler jun. 11 East Wood Lane, Scarsdale, New York” an Bord des LZ	  
	 	 	 129 Hindenburg zur 1.Nordamerikafahrt unter dem Kommando der Capt.’s Ernst	  
	 	 	 Lehmann und Max Pruss und bei der Anlandung in Lakehurst explodiert.	  
	 	 					  
			   Ein Grossteil der Post verbrannte oder wurde zumindest schwerst beschädigt durch	  
	 	 	 Brandeinwirkung, drei Briefe waren bis jetzt bekannt mit Schweizer Frankatur, dieser	  
	 	 	 hier ist der 4.Brief, von dessen Existenz man bisher nur Vermutungen angestellt hatte,	  
	 	 	 mit offiziellen Begleitschreiben der United States Post an den Postmaster in Scarsdale,	  
	 	 	 N.Y. - diese Begleitbriefe sind häufig verlorengegangen.			 
			   	 
	 	 	 Der Brief selbst zeigt starke Brandspuren, das Zellophankuvert der US Post ist leider	  
	 	 	 angebrochen und zeigt oben Klebespuren durch unsachgemässe Behndlung in einem	  
	 	 	 Bilderrahmen, Stempel und Adresse sind jedoch eindeutig zuordenbar.	  
	 	 	 	 
	 	 	 Nationale aber auch internationale Flugpostrarität 1. Ranges

30661	 F 	 www	 1947 Flugpostbrief aus Panama mit Dreiwertefrankatur entwertet PANAMA 29.12.47	 	 100 
	 	 	 (1 Wert Mangel) an Postfachadresse in Zürich Selnau, dort mit Nachgebühr von 2F55	  
	 	 	 belegt davon 5Rp Portomarke (entwertet mit Gummizweizeiler “Postamt Zürich 39	  
	 	 	 Selnau”) in Mischfrankatur mit Freimarken 2F + 50C mit Ortsstempel entwertet	  
	 	 	  (vermutlich auf demBrief verrechnete Fachabgeltung od. Flugpostnachporto - dafür	  
	 	 	 spräche die rückseitige Verrechnungsanmerkung) - ein ungewöhnliches Stück mit	  
	 	 	 seltener Kombination	
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Sammlungen

 

30662	 CC C H	 	 1843-1971 Gut ausgebaute Sammlung Schweiz/Liechtenstein in Schaubek Album, 	 	 Gebot 
	   	 	 mit u.a. Zürich 6Rp, Genf Grosser Adler hellgrün und dunkelgrün, Basler Taube, Orts-Post	  
	 	 	 und Poste Locale, Rayonmarken inkl. 15Cts, Strubelmarken mit 26Aa, Pro Juventute	  
	 	 	 mit Vorläufer, Flugpost mit Propellerausgabe, Blöcke inkl. NABA gebraucht (Attest), IKW,	  
	 	 	 Aemter, Teil Liechtenstein (Schätz. CHF 3’000/4’000)	

30663	 H G 	 www	 1850-78 Gebrauchte Partie mit Rayonmarken, Strubel, und Sitzende Helvetia gezähnt,	 	 Gebot 
	 	 	 dabei einige bessere Abstempelungen (Schätz. CHF 700/1’000)	

30664	 F DFE 	 www	 1850-83 Partie mit 61 Briefen ab Rayon bis Sitzende Helvetia gezähnt, auf	 	 Gebot 
	 	 	 Albumblättern montiert (Schätz. CHF 500/800)

 

30665	 CC C H	 	 1850-1932 Gut ausgebaute Altsammlung Schweiz in Saner Album, mit u.a. Zürich 6Rp	 	 Gebot 
	  F  	 	 auf Brief (Attest Marchand), Waadt 5C einzeln und auf Brief, Neuenburg auf Briefstück,	  
	 	 	 Orts-Post, Postel Locale, Sitzende Helvetia mit Faserpapierausgabe und einige Abarten,	  
	 	 	 Aemter mit IKW, Nachportomarken, Kochermarken, Flugpost mit 30C Propeller im	  
	 	 	 Viererblock, Pro Patria ungetrennte Blöcke in Bogen gestempelt, auch Teil Liechtenstein	  
	 	 	 mit VADUZ Block (Schätz. CHF 5’000/7’000)	

30666	 C H  	 www	 1850-1950 Gebrauchte und ungebrauchte Sammlung Schweiz in Yvert Album, ab	 	 Gebot 
	 	 	 Rayonmarken bis 1945, dabei besser Pro Juventute Marken, IKW-Ausgabe, 1919 Flugpost	  
	 	 	 Propeller-Marken, 1931 Mythen ungebr., NABA-Block, usw. (Schätz. CHF 500/800)	

30667	 CC C H	 	 1850-1989 Gebrauchte Sammlung in Biella Album, dabei Poste Locale, Rayon,	 	 Gebot 
	  J 	 	 Strubelmarken, Ziffermuster auf weissem Papier, NABA-Block, sowie drei Steckbücher	  
	 	 	 mit Viererblöcken ungebr. und gestempelt, einige Abarten, kl. Teil Oesterreich, usw.	  
	 	 	 (Schätz. CHF 800/1’200)	

 

30668	 CC C H 	 	 1850-1989 Sehr gut ausgebaute Sammlung Schweiz in fünf Alben, mit u.a. Waadt 5C,	 	 Gebot 
	 	 	 Orts-Post und Poste Locale, Rayon-Marken, sehr gut gerandete Sitzende Helvetia	  
	 	 	 ungezähnt, Sitzende Helvetia gezähnt mit die seltene Nuancen und Faserpapiermarken,	  
	 	 	 Stehende Helvetia inkl. seltene 9 1/2 Zähnungs Marken, PJ mit Vorläufer, Flugpost	  
	 	 	 mit Propellerausgabe, NABA, Portomarken, Aemter, IKW, usw. in bester Erhaltung	  
	 	 	 (Schätz. CHF 6’000/8’000)	
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30669	 CC C H 	www	 1850-2000 Kl. Erbschaft in mehreren Steckbüchern, dabei Pro Juventute, Flugpost, 	 	 Gebot 
	 	 	 Teil mit postfrischer Marken, sehr Umfangreich ab 1939, auch Aemter mit Pestalozzi	  
	 	 	 und Père Girard gestempelt, absolut besichtigen (Schätz. CHF 500/800)	

30670	 CC C H	 	 1850-2013, Nachlass in 44 Alben/Stockbücher und 5 Kästchen ab Rayon bis modern,	 	 Gebot 
	  F 	 	 Sitzende Helvetia, Pax-Sätze, Blöcke inkl. NABA, Spende, Lunaba, PJ, PP mit Blöcke,	  
	 	 	 sehr reichhaltiges Teil Nominal, Dubbletten, usw. (Schätz. CHF 2’000/3’000)	

30671	 CC C H 	 	 1854-1998 Postfr. und gestempelt, Sammlung mit Dubletten, mit u.a. PP, PJ, Pax Satz	 	 Gebot 
	 	 	 (x2), usw. (Schätz. CHF 700/1’200)	

30672	 CC C H	 	 1854-2004 Gebr. und ungebr. Partie, mit u.a. PP, PJ, Flugpost, Kehrdrucke, Blöcke,	 	 Gebot 
	  F 	 	 PAX Sätze, usw., reichhaltiger Teil Nominal (Schätz. CHF 10’000/18’000)	

30673	 H 	 	 1862-1907 Kl. Partie gebrauchte Marken, mit reichhaltigem Teil Stehende Helvetia	 	 Gebot 
	 	 	 Marken mit mehrere 1Fr. und 3Fr. marken, sehr höher Katalogwert (Schätz. CHF	  
	 	 	 400/500)	

30674	 CC C H	 	 1862-1989, Nachlass in 40 Alben und Stockbücher ab Sitzende Helvetia bis modern, 	 	 Gebot 
	  F 	 	 mit auch Pro Juventute, Pro Patria (gebr. und ungebr. inkl. Blöcke), auch noch NABA-	  
	 	 	 Block, PAX-Satz, usw. sehr reichaltiges Teil Nominal - Einzeln, Viererblöcke, Bogen	  
	 	 	 (Schätz. CHF 3’000/4’000)	

30675	 F 	 www	 1876-1911 BAHNPOSTSTEMPEL, Partie von 63 Belegen mit Bahnpoststempeln, sehr	 	 Gebot 
	 	 	 unterschiedlich mit u.a. ILE DE ST.PIERRE, ISEO, NYON-LAC, auch Perfins, einmal auf	  
	 	 	 franz. Marke, usw. (Schätz. CHF 500/700)	

30676	 CC C H	www	 1881-1989 Kl. Sammlung in Biella Album mit u.a. Pro Juventute Marken postfrisch inkl.	 	 Gebot 
	  F 	 	 Vorläufer, Pro Patria mit Denkmälerblock gestempelt, Spendeblock, usw., sowie Briefe	  
	 	 	 und FDC in einem weiteren Album und in einem kl. Kästchen (Schätz. CHF 400/700)	

30677	 CC C F	www	 1893-1950 (ca.) Kleines Lot mit besseren Stücken: NABA-Block 1934 ungebraucht m.	 	 Gebot 
	   	 	 Falzspur, 1940 Bundesfeier Block postfr., dazu ein seltener Satz Liechtenstein (nicht	  
	 	 	 berechnet, vermutlich Falschstempel), ein Vignettenmarkenheftchen der EUROPA Union	  
	 	 	 Basel sowie 3  Nachportomarken 500C grün/rot, (Schätz. CHF 150/300)	

30678	 CC C H	 	 1900-90 Partie in Alben und mehreren Kuverts hauptsächlich Schweiz und Liechtenstein,	 	 Gebot 
	  J 	 	 sowie 1934 VADUZ Block, Schweiz mit viel Nominal, zwei LUNABA Blöcke, Soldatenmarken,	  
	 	 	 usw., in guter Erhaltung (Schätz. CHF 1’200/2’000)	

30679	 F DFE 	 www	 1934-56 Partie NN-Briefe von “de Ski-Club de Genève”, meistens mit 1934	 	 Gebot 
	 	 	 Landschaftsbildern 25C braun frankiert, sowie Marken der 40er und 50er Jahren	  
	 	 	 (Schätz. CHF 500/800)	

 

30680	 CC H 	 	 1960-66 Zwei Marken mit Abarten: 1960 90C mit Doppelprägung, postfrisch, und 1966	 368,439	 Gebot 
	 	 	 Eisvogel im Schneepelz gebraucht (Schätz. CHF 200/300)	

	 Des images supplémentaires des lots les plus volumineux sont disponibles

	 sur www.davidfeldman.com
	 Les lots portant la mention “www” sont illustrés seulement sur notre site internet.

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30680
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30680
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Hotelpost

30681

30682
 

30681	 F 	 	 MADERANER TAL 1871: 5C hellblau, ungezähnt, zusammen mit Sitzende Helvetia 30C	 16	 2’000 
	 	 	 ultramarin entwertet AMSTEG 3 IX 72 auf kl. Briefumschlag nach London, in bester	  
	 	 	 Erhaltung, dabei noch ein zweiter Brief von Luzern an gleiche Adresse, LONDON	  
	 	 	 Ankunftsstempel nebenan, Attest Holcombe	

30682	 F 	 	 MONT PROSA 1887: Marke weinrot ohne Wertziffer auf 5C Postkarte mit Aufgabestempel	 38	 2’000 
	 	 	 AIROLO 13 IX 90 nach Interlaken, Marke gestempelt mit Ankunftsstempel INTERLAKEN 14 IX	  
	 	 	 90, leichte Knitterspuren, sehr sauberer Beleg und selten, Attest Rellstab	

 

30683	 F 	 	 PIORA TAL 1882: 5C ultramarin auf 10C Postkarte mit Aufgabestempel AIROLO 24 VII 83	 23	 3’000 
	 	 	 nach St.Blaise, Marke gestempelt mit Ankunftsstempel ST.BLAISE 24 VII 83, Marke mit	  
	 	 	 kl. Mängeln, nur 5 Stücke bekannt, das einzige Stück mit Entwertung, grosse	  
	 	 	 Hotelpostseltenheit, Attest Kimmel	

 

30684	 F 	 	 RAGAZ TAMINA: Umschlag  HOTEL TAMINA A RAGAZ / GRAND HÔTEL DES BAINS frankiert mit	 	 400 
	 	 	 30C ultramarin, entwertet RAGAZ 22 VII 72, nach Verona adressiert, selten	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30681
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30682
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30683
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30684


Los-Nr.  		    	 	    Kat.-Nr.	 Schätz. (CHF)

136

136 Schweiz - Suisse - Switzerland  /   27. Mai 2014

 

30685	 F 	 	 RIGI-KALTBAD 1865: 15C ziegelrot, UNGEZÄHNT, entwertet mit blauem Rundstempel,	 27	 3’000 
	 	 	 Sitzende Helvetia 10C nebenan gestempelt WEGGIS 19 AUG 68, auf kl. Briefumschlag	  
	 	 	 nach Thal, Rigi-Marke ist wie üblich leicht tuschiert, sehr seltene Frankatur, Attest	  
	 	 	 Rellstab : “Saubere und frische Marken, sauber gestempelt, in guter Erhaltung”	

30686	 F 	 www	 RIGI-KULM 1874: 10C rot auf Faltbrief von Rigi-Kulm über ART 6 JUL 67 nach Schwyz,	 38	 300 
	 	 	 mit blauem RIGI-KULM Stempel nebenan, Attest BPB	

 

30687	 F 	 	 RIGI-SCHEIDECK 1870: 5C grün, entwertet mit Kastenstempel auf 25C grün Ganzsache	 33	 2’400 
	 	 	 nach Hamburg, GERSAU 1 VIII 72 Rundstempel nebenan, rücks. mit HAMBURG	  
	 	 	 Ankunftsstempel, Attest Liniger	

 

3068930688

30688	 F 	 	 RIGI-SCHEIDECK 1870: 5C grün, entwertet mit Kastenstempel auf Briefumschlag (mit	 33	 1’500 
	 	 	 Inhalt) nach Leeds in England, Sitzende Helvetia 30C ultramarin nebenan gestempelt	  
	 	 	 GERSAU 1 VIII 72, rücks. mit LEEDS Ankunftsstempel, Marke leicht tuschiert, selten	

30689	 F 	 	 RIGI-STAFFEL 1873: 5C braun, Postkarte mit Zusatzfrankatur Sitzende Helvetia 5C	 	 800 
	 	 	 braun gestempelt mit Stabstempel RIGI-STAFFEL, VITZNAU Zwergstempel nebenan, 	  
	 	 	 nach Schleswig-Holstein adressiert, seltener Hotelpostbeleg	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30685
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30687
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30688
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30689
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30690

30691

30690	 F 	 	 STOOS 1877: Deutsche 10Pf Anwortteil einer Doppelkarte mit 1877 5C ziegelrot,	 41	 2’000 
	 	 	 entwertet mit blauem Doppelkreisstempel und Deutsche AUSG. Einkreisstempel, 	  
	 	 	 BRUNNEN 19  V 84 Abgabestempel nebenan, korrekte und sehr ungewöhnliche	  
	 	 	 Verwendung eine Hotelpostmarke, Attest Moser	

30691	 F 	 	 STOOS 1877: “Kurort Stoos ob Brunnen” Briefumschlag mit 1877 5C ziegelrot, entwertet	 41	 1’500 
	 	 	 mit blauem Doppelkreisstempel und BRUNNEN 12 VI 85 Abgabestempel, Ziffermuster	  
	 	 	 5C nebenan, ungewöhnlich auf Kuvert	

 

30692	 F 	 	 STOOS 1888: “KURORT-STOOS” Postkarte mit 1888 dunkelblauer Marke, mit Blaustift	 47	 3’000 
	 	 	 und KROZINGEN 11.8.00 (Baden) Ankunftsstempel entwertet zusammen mit Ziffermuster	  
	 	 	 10C rot Marke gestempelt in Morschach (10 VIII 00), diese Hotelmarken mit übergehenden	  
	 	 	 Stempeln sind sehr selten	

30693	 F  	 www	 Zwei kleine Hotelpostbelege auf Ausstellungsblättern montiert	 	 50

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30691
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30690
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30692
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Inlandsbriefe

 

30694	 F 	 	 1879 Handgemachte Schleifenvorderseite affichiert auf Drucksachenteil frankiert mit	 	 1’200 
	 	 	 5C braun entwertet BASEL 11.10.79 nach Signau und forwarded nach Krattigen, dort	  
	 	 	 aber refüsiert und zum Sondertarif von 3C retourniert., dort mit 2C + 1C Taxmarken	  
	 	 	 1878 Type I frankiert und mit BASEL 18.10.79 entwertet. Von diesem Spezial - 			 
			   Retourtarif sind bis heute nur einige wenige Stücke bekannt geworden	  
	 	 	 	

 

30695

30696

30697

30695	 F 	 	 1879 Unterfrankierter Brief mit Sitzende Helvetia 2C oliv, von SERNEUS 4 XII 79 nach	 	 500 
	 	 	 Jenaz, mit 8Rp taxiert (zweifaches Porto minus Frankatur), selten	

30696	 F 	 	 1880 Unterfrankierter Umschlag der 2. Gewichtsklasse von Bern (3 VII 80) nach Flaach,	 	 400 
	 	 	 dort mit 30Rp Portomarken nachtaxiert (zweifaches Porto minus Frankatur), Attest BPB	

30697	 F 	 	 1882 Offizielles Postformular (no.211, G.S. VII.81) über einen unanbringlichen Brief	 	 160 
	 	 	 nach Speicher, frankiert mit Retourgebühr von 10C Porto blau Ausg.1878 Type II, gute	  
	 	 	 Erhaltung und selten	

	 Sie können direkt per Internet unter www.davidfeldman.com an der
	 Auktion teilnehmen

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30694
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30695
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30697
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30696
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30698 3070030699

30701 30702
 

30698	 F 	 	 1883 Kleinformatiger Faltbrief nach Brugg, frankiert mit bereits ungültiger Sitzender	 	 500 
	 	 	 Helvetia gezähnt 5Rp braun mit handschriftlicher Entwertung “Ungültig” und nebengesetzten	  
	 	 	 Zweikreis MANDACH 5.12.83, in Brugg mit Nachtax 10C hellblaugrün / rot frankiert	  
	 	 	 und mit BRUGG 6.12.83 entwertet, besonders attraktiver Brief und Zierde jeder	  
	 	 	 Spezialsammlung	  

30699	 F 	 	 1885 Unfrankierter Faltbrief von ARLESHEIM 7.1.85 nach Obersil, dort mit	 	 400 
	 	 	 hellblaugrüner 10C Porto versehen aber refüsiert und daher UNGUELTIG gestempelt,	  
	 	 	 nach Arlesheim retourniert und mit 10C fahlgrün neuerlich frankiert, SBK 18A IIK u.	  
	 	 	 18Ba IIK, seltene Nuancenkombination und sehr attraktiv, Attest Guinand	

30700	 F 	 	 1890 Amtlicher Einschreibe-Militärbrief von VIEGE nach Davos Dörfli bei dem dem	 	 180 
	 	 	 Empfänger nur eine Sondergebühr für Einschreiben von 10C (runder Eckzahn) in	  
	 	 	 Portomarken verrechnet - ungewöhnliches Stück, selten	

30701	 F 	 	 1893 Abrechnungsquittung auf Deckblatt von Bestellformular für das Neue Testament	 	 1’000 
	 	 	 für den Versand von 1775 Drucksachen, dabei inkludiert 65 Examplare die zusätzlich	  
	 	 	 verrechnet wurden über die Postdirektion (blauer Stempel), frankiert mit Portomarken	  
	 	 	 500C (6er Block) + 100C (4-Block) + 20C + extra 100C + 20C + 10C der 16. bzw. 	  
	 	 	 18. Auflage, sehr dekorativ und sehr selten	

30702	 F 	 	 1893-1942 Lot von 4 frankierten oder unfrankierten Formularen und 2 Dienstbriefen	 	 550 
	 	 	 auf Ausstellungsblättern, dabei Gebührenrevisionsformular, auch ein Formularteil mit	  
	 	 	 Mischfrankatur Freimarken und Portomarken, sowie 2 Militärbriefe mit Nachgebühren -	  
	 	 	 interessantes Lot	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30698
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30699
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30700
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30701
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30702
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30703

30706

30704

30707

30705

30708

30703	 F 	 	 1897 Unfrankiertes Kuvert von Lausanne 30.9.97 nach Cossoney, Fehlgebühr von	 	 400 
	 	 	 10C mit Massenaufbrauch von 10Stk 2C 1878 Type I abgegolten, seltene Frankatur	

30704	 F 	 	 1897 Unterfrankiertes Kuvert frankiert mit Ziffern 3C (2) von Zürich 31.8.97 nach	 	 260 
	 	 	 Schwarzenberg-Luzern, Fehlgebühr von 4C mit 2 Paaren 1C 1878 Type I abgegolten,	  
	 	 	 seltene Frankaturen 

30705	 F 	 	 1898 Komplettes Bordereau der PTT (Formular no.3030a C.B.X. 95.) für aus dem	 	 300 
	 	 	 Ausland postregalpflichtige Zeitungen - hier mit Gebührenabgeltung für 690 Ex. des	  
	 	 	 Petit Journal / Paris - in Mischfrankatur von Freimarken (4x 3Fr. SBK 72A) +	  
	 	 	 vorschriftswidrig Portomarken 100C+50C+20C+10C (21EK, 20FN, 19 & 18GaN) -	  
	 	 	 ungewöhnlich und selten	  

30706	 F 	 	 1910 Anrechnungskarte von BASEL 13  3.12.10 frankiert mit 50Rp + 100Rp für	 	 300 
	 	 	 Paketsendung nach Büsserach, Attest Guinand,  selten, (SBK 20Gc III K, 21Gc III N)	

30707	 F 	 	 1915 Drucksachenkuvert unterfrankiert mit 2C Tellknabe von LAUSANNE 11.2.15	 	 130 
	 	 	 nach Messen dort mit der Minimalgebühr von 1C Porto nachtaxiert (1C h’grünoliv	  
	 	 	 Type II 35.Auflage), Kuvert oben etwas verkürzt,  ungewöhnlich	

30708	 F 	 	 1938 Express Brief in einer Haftsache vom Bezirksammannamt Werdenberg / St.	 	 400 
	 	 	 Gallen in BUCHS 7.10.38 20h zur Post gebracht, frankiert mit 3x 20C Freimarken an	  
	 	 	 die Bezirksanwaltschaft Zürich ankommend Zürich 1 Eilzustellung um 23h, dort wegen	  
	 	 	 fehlender Nachttax-Gebühr mit Telegraphenstreifenausdruck “ + NACHTTAXE 40 	  
	 	 	 CTS +” versehen - als einzig mögliche Verrechnung wegen um diese Zeit geschlossenen	  
	 	 	 Schaltern, ausgenommen des Telegraphenbureaus - eine semimoderne	  
	 	 	 Postgeschichteseltenheit	

Auslandsbriefe

30709	 F  	 www	 ARGENTINIEN - BRASILIEN: 1900-1958 Kleines Lot Nachportobelege mit interessanten 	 	 280 
	 	 	 und /oder selteneren Stücken, interessantes Studienmaterial für Porto und	  
	 	 	 Tarifspezialisten, darunter 2 argentinische Bildganzsachenumschläge	

30710	 F  	 www	 BENELUX m. KOLONIEN: 1912-1977 Lot Nachportobriefe mit interessanten und / oder	 	 500 
	 	 	 selteneren Stücken, u.a. 2x Belgisch Kongo, 2x Luxemburg, teils auf Blättern aufgearbeitet,	  
	 	 	 interessantes Studienmaterial für Porto und Tarifspezialisten	

30711	 F  	 www	 BRITISH COMMONWEALTH: Australien & Neuseeland 1909-1952 Lot Nachportobelege	 	 700 
	 	 	 mit interessanten und / oder selteneren Stücken, u.a. Freimarke als Portomarke, 2-	  
	 	 	 Länder Porto, etc., teils auf Blättern aufgearbeitet, interessantes Studienmaterial für	  
	 	 	 Porto und Tarifspezialisten	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30703
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30704
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30712	 F  	 www	 BRITISH COMMONWEALTH: Afrika 1916-1953 Lot Nachportobelege mit interessanten 	 	 600 
	 	 	 und /oder selteneren Stücken, u.a. Südafrika Gebiete, Tanganyika, Gold Coast, 1x St. 	  
	 	 	 Helena, etc., teils auf Blättern aufgearbeitet, interessantes Studienmaterial für Porto	  
	 	 	 und Tarifspezialisten	

30713	 F  	 www	 BRITISH COMMONWEALTH: Asien, meist Indien und Ceylon 1894-1951 Lot	 	 400 
	 	 	 Nachportobelege mit interessanten und / oder selteneren Stücken, u.a. Flugpost mit	  
	 	 	 Nachporto, auch ein Beleg Sarawak, etc., teils auf Blättern aufgearbeitet, interessantes	  
	 	 	 Studienmaterial für Porto und Tarifspezialisten	

30714	 F  	 www	 BRITISH COMMONWEALTH: Malta & Kanada 1922-1952 Lot Nachportobelege mit	 	 240 
	 	 	 interessanten und / oder selteneren Stücken, teils auf Blättern aufgearbeitet, interessantes	  
	 	 	 Studienmaterial für Porto und Tarifspezialisten	

30715

30716 3072030717
 

30715	 F 	 	 DEUTSCHES REICH: 1931 Komplette Drucksache mit Schleife frankiert mit	 	 280 
	 	 	 Paar 3C auf 2 1/2C olivbraun (Spezialtarif - reduzierte Drucksachengebühr für	  
	 	 	 Buchversender) von FRIBOURG 16.X.31 nach Saarlouis, Annahme verweigert und	  
	 	 	 ohne Taxierung nach Fribourg retourniert - dort aber mit der Minimalnachtax von 10C 			 
			   belegt, schön und selten	  

30716	 F 	 	 DEUTSCHES REICH: 1879-84 Unterfrankierter Brief (Pfge.) und unterfrankierte	 	 600 
	 	 	 Ganzsache (Pfg.) je mit 10Pf rot von Döbeln bzw. Lahr nach Zug bzw. nach Vevey, je	  
	 	 	 mit Nachporto 25C versehen mit 1x 10C(Paar)+5C sowie Ausgabenmischfrank. 5C blau 	  
	 	 	 + 20C grün/rot - ein seltenes Duo	

30717	 F 	 	 DEUTSCHES REICH - KAMERUN KOLONIE: 1913 Unterfrankierter Brief (zum	 	 260 
	 	 	 Kolonialporto frankiert) mit 10Pf rot von DUALA 11.12.13 nach Greifensee und	  
	 	 	 weiter nach Engstringen 15.1.14, dort mit 10C (Paar) + 5C Nachporto versehen, 			 
			   interessant und selten	

30718	 F  	 www	 DEUTSCHLAND: Deutsches Reich 1878-1944 Reichhaltiges Lot Nachportobelege mit	 	 2’600 
	 	 	 interessanten und / oder selteneren Stücken, u.a. auch einige wenige Danzig, Saar,	  
	 	 	 teils auf Blättern aufgearbeitet, interessantes Studienmaterial für Porto und	  
	 	 	 Tarifspezialisten	

30719	 F  	 www	 DEUTSCHLAND: Nachkriegsdeutschland 1947-1977 Lot Nachportobelege mit	 	 180 
	 	 	 interessanten und / oder selteneren Stücken, u.a. Sammelumschlag mit Nachporto	  
	 	 	 (mit total fehlgeschnittener Rollenmarke), teils auf Blättern aufgearbeitet, interessantes	  
	 	 	 Studienmaterial für Porto und Tarifspezialisten	

30720	 F 	 	 FRANKREICH KOLONIEN MADAGASCAR : 1900 Ganzsachenkuverts Madagascar 5C	 	 300 
	 	 	 Diego Suarez bzw. 5C Frankreich mit roten Madagascar Aufdruck, je mit Zusatzfrankatur	  
	 	 	 15C Madagascar, je entwertet Diego Suarez aus 1900 nach Berne, unterfrankiert und	  
	 	 	 mit 10C Nachporto nachfrankiert - ein seltenes Duo	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30715
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3072230721 30723

30721	 F 	 	 FRANKREICH: 1900+- Unterfrankierte Zeitungsschleife (komplette Schleife und kpl.	 	 120 
	 	 	 Inhalt) von Paris nach Haute Savoie  und wegen abgereistem Empfänger nach Geneve	  
	 	 	 forwarded und wieder nach Frankreich zurückgeleitet, frankiert mit Frankreich 2C	  
	 	 	 Freimarke sowie Schweiz Porto 5C (“ANNULLE”) und Frankreich Porto 5C blau, 	  
	 	 	 besonders dekoratives Stück	

30722	 F 	 	 FRANKREICH - SCHWEIZ: 1914  GRENZORT LA CURE:  Schweizerische Postpaketadresse	 	 180 
	 	 	 mit Absendervordruck aus MOREZ-DU-JURA adressiert nach Vallorbe, die Gebühren	  
	 	 	 über 1Fr60 wurden mit Mischfrankatur Porto / Freimarken abgegolten: 1Fr + 50C	  
	 	 	 Freimarke Helvetia + 10C Porto grün / rot, alle entwertet mit Zweikreisstempeln “LA 	  
	 	 	 CURE 27.X.14” - hochinteressantes Stück aus einem Grenzort der im wahrsten Sinne	  
	 	 	 des Wortes zweigeteilt ist	

30723	 F 	 	 FRANKREICH 1915 Nachporto 30C auf mit 10C Semeuse unterfrankiertem äusserst	 	 80 
	 	 	 dekorativem Firmenzierbrief des “LE MATIN” von Paris 3.12.15 nach Zürich, rückseitig	  
	 	 	 kleiner unbedeutender Klappenmangel (Riss) - ein wunderschönes Stück !	

30724	 F  	 www	 FRANKREICH 1906-1971 Lot Nachportobriefe mit interessanten und / oder selteneren	 	 1’100 
	 	 	 Stücken, teils auf Blättern aufgearbeitet, interessantes Studienmaterial für Porto	  
	 	 	 und Tarifspezialisten, dabei auch Militärpost (teilweise Nordafrikagebiete), 1x mit	  
	 	 	 Weitersendungszettel, auch einige Kolonialbriefe mit Nachporto	

30725	 F  	 www	 FRANKREICH - FRANZÖSISCHE KOLONIEN: 1890-1913 Lot Nachportobriefe Kolonien	 	 770 
	 	 	 mit interessanten und / oder selteneren Stücken, teils auf Blättern aufgearbeitet,	  
	 	 	 interessantes Studienmaterial für Porto und Tarifspezialisten, dabei auch seltenere	  
	 	 	 Gebiete wie franz.Ozeanien, Niger Territorium	

 

30726	 F 	 	 GROSSBRITANNIEN - FRANKREICH (ZUTAXIERUNGSFORMULAR no.209/ B.X.73): 1874	 	 1’000 
	 	 	 Kuvert von Grossbritannien nach Nyons (des Drome) frankiert mit 3d rose, via Lyon	  
	 	 	 weitergesandt nach Genf wo im Zug (Ambulant 248) mittels Taxierungszettel das	  
	 	 	 fehlende Porto dem Empfänger verrechnet wurde: 5C als Inlandsgebühr + 5C Strafgebühr	  
	 	 	 (der Weiterversand innerhalb Frankreichs war noch durch das englische Porto abgedeckt), 	  
	 	 	 ein seltener Brief	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30721
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30727 30729 30733

30727	 F 	 	 GROSSBRITANNIEN: 1923 Unterfrankierter Brief mit 1 1/2d braun von HAWICK 1.6.23	 	 240 
	 	 	 nach Basel, dort am Postamt Basel 2 nachtaxiert mit 35 C die in FREIMARKEN 30C + 	  
	 	 	 5C abgegolten wurden (offensichtlich mangels Taxmarken), ungewöhnlich und in dieser	  
	 	 	 Zeit sehr selten	

30728	 F  	 www	 GROSSBRITANNIEN & IRLAND 1922-1976 Lot Nachportobriefe mit interessanten und / 	 	 500 
	 	 	 oder selteneren Stücken, teils auf Blättern aufgearbeitet, interessantes Studienmaterial	  
	 	 	 für Porto und Tarifspezialisten	  

30729	 F 	 	 ITALIEN KOLONIE TRIPOLITANIEN: 1912 Unfrankierter Militärbrief (Feldpost) der IV.	 	 300 
	 	 	 Division nach Zürich, dort wegen Adressfehler innerhalb Zürichs weitergesandt und	  
	 	 	 daher 2x mit Nachporto 50C frankiert, da als Feldpost nicht anerkannt (davon 1x	  
	 	 	 handschriftlich mit ungültig überschrieben), Attest Guinand	

30730	 F  	 www	 ITALIEN 1917-1973 Lot Nachportobelege mit interessanten und / oder selteneren	 	 500 
	 	 	 Stücken, u.a. Ital.Lybien, teils auf Blättern aufgearbeitet, interessantes Studienmaterial	  
	 	 	 für Porto und Tarifspezialisten	

30731	 F  	 www	 JAPAN 1909-1937 Karte (1) und Brief (1) mit Schweizer Nachporto, interessant	 	 80

30732	 F  	 www	 JUGOSLAWIEN: 1920-21 u. 1968-74 Vier interessante Nachportobelege für Porto	 	 40 
	 	 	 und Tarifspezialisten	

30733	 F 	 	 KRETA 1910 Offizieller Brief der Post- und Telegraphenverwaltung von KRETA unfrankiert	 	 80 
	 	 	 von CHANIA (Canea) 6.11.10 nach St.Gallen und mit 50C Nachporto versehen, selten	

30734	 F  	 www	 MEXIKO 1914-1933 Lot von 5 Nachportobelegen mit interessanten und / oder selteneren	 	 100 
	 	 	 Stücken, teils auf Blättern aufgearbeitet, interessantes Studienmaterial für Porto und	  
	 	 	 Tarifspezialisten, darunter Postklebezettel “Taxen auf Briefpostsendungen für Fachhalter” 	  
	 	 	 sowie eine 1914 Vorderseite aus Vera Cruz mit US Frankatur während der Besetzung	

30735	 F  	 www	 MONACO 1908-1953 Kleines Lot Nachportobriefe mit interessanten und / oder	 	 200 
	 	 	 selteneren Stücken, darunter eine Schleife, interessant für Porto und Tarifspezialisten	

30736	 F  	 www	 NAHER OSTEN: 1914-1959 Lot Nachportobriefe mit interessanten und / oder selteneren	 	 440 
	 	 	 Stücken, u.a. Sudan (1914), Palestina (1925), teils auf Blättern aufgearbeitet,	  
	 	 	 interessantes Studienmaterial für Porto und Tarifspezialisten	

Echelle des Enchères
CHF    50 - 100		  CHF    5	 CHF    500 - 1000		  CHF    50 		  CHF    5000 -   10000		  CHF	 500
CHF  100 - 200	 	CHF  10	 CHF  1000 - 2000		  CHF  100		  CHF  10000 -   20000		  CHF	 1000
CHF  200 - 500		  CHF  20	 CHF  2000 - 5000		  CHF 200		  CHF  20000 -   50000	 	 CHF	 2000
																		                 CHF  50000 - 100000		  CHF	 5000

Les offres se situant entre ces montants seront arrondies à la surenchère supérieure. 
L’enchérisseur est lié par son offre tant qu’une nouvelle surenchère n’a pas été valablement formulée par 
un autre enchérisseur.

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30727
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30729
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30737	 F  	 www	 OESTERREICH 1890-1938 Lot Nachportobriefe mit interessanten und / oder selteneren	 	 450 
	 	 	 Stücken, u.a. Bosnien mit 2-Ausgaben-Porto-Mischfrankatur, RL Brief sowie aus 1920	  
	 	 	 Karte mit Nebenstempel “Schweiz.Handelsescorte Rumänenzug No.22”, teils auf Blättern	  
	 	 	 aufgearbeitet, interessantes Studienmaterial für Porto und Tarifspezialisten	

30738 30741
 

30738	 F 	 	 PALESTINE - GROSSBRITANNIEN: 1918 Dienstbrief des “Military Governer’s Office	 	 120 
	 	 	 JERUSALEM” via Army Post Offices 28 /29 (back)1918 an das Internationale Peace	  
	 	 	 Bureau Berne, interessantes und ungewöhnliches Stück	

30739	 F  	 www	 PANAMA-KANALZONE 1911-1937 2x Nachportokarten aus dieser seltenen Gegend	 	 80

30740	 F  	 www	 POLEN 1910-1967 Lot Nachportobriefe mit interessanten und / oder selteneren Stücken,	 	 200 
	 	 	 u.a. seltene Karte aus 1910 mit grünem Stempel “Escorte commerciale Suisse”, für	  
	 	 	 Porto und Tarifspezialisten	

30741	 F 	 	 PORTUGAL KOLONIE ZAMBEZIA: 1908 Panoramafaltpostkarte Chinde via Beira nach	 	 300 
	 	 	 Zürich, dort als Brief taxiert (anstelle doppeltes Postkartenporto) und daher mit Nachporto	  
	 	 	 10C frankiert, schön (Karte in der Faltung nicht gebrochen) und ausgesprochen selten	

30742	 F  	 www	 PORTUGAL & SPANIEN 1890-1913 Lot Nachportobriefe mit interessanten und / oder	 	 170 
	 	 	 selteneren Stücken, teils auf Blättern aufgearbeitet, interessantes Studienmaterial für	  
	 	 	 Porto und Tarifspezialisten	

30743	 F  	 www	 RUMAENIEN: 1890-1913 Lot Nachportobriefe mit interessanten und / oder selteneren	 	 500 
	 	 	 Stücken, u.a. aus 1920 zwei Belege der Escorte Commerciale Militaire Suisse, auch 2	  
	 	 	 moderne Bulgarienbelege, teils auf Blättern aufgearbeitet, interessantes	  
	 	 	 Studienmaterial für Porto und Tarifspezialisten	

30744	 F  	 www	 RUSSLAND: 1910-1929 Lot Nachportobriefe mit interessanten und / oder selteneren	 	 380 
	 	 	 Stücken, auch 2 Lettland Briefe (dabei 1x Bahnpost), teils auf Blättern aufgearbeitet,	  
	 	 	 interessantes Studienmaterial für Porto und Tarifspezialisten	

30745	 F  	 www	 SKANDINAVIEN: 1898-1947 Lot Nachportobelege mit interessanten und / oder selteneren	 	 560 
	 	 	 Stücken, u.a. ISLAND, teils auf Blättern aufgearbeitet, interessantes Studienmaterial	  
	 	 	 für Porto und Tarifspezialisten	

30746	 F  	 www	 TUERKEI: 1898-1947 Lot Nachportobelege mit interessanten und / oder selteneren	 	 340 
	 	 	 Stücken, u.a. 4-Länderfrankatur mit Türk. und Schweizer Nachporto aus 1898, auch	  
	 	 	 1x Griechenland, teils auf Blättern aufgearbeitet, interessantes Studienmaterial für	  
	 	 	 Porto und Tarifspezialisten	

30747	 F  	 www	 UNGARN 1909-1946 Lot Nachportobelege mit interessanten und / oder selteneren	 	 250 
	 	 	 Stücken, dabei 2 Briefe aus 1946 ungarische Hochinflation mit Stempeln: “Gemäss	  
	 	 	 Weisung der ung. Postverwaltung nicht taxieren Postamt Buchs St.G.I”, teils auf	  
	 	 	 Blättern aufgearbeitet, interessantes Studienmaterial für Porto und Tarifspezialisten	

30748	 F  	 www	 USA 1890-1913 Lot Nachportobriefe mit interessanten und / oder selteneren Stücken,	 	 1’000 
	 	 	 teils auf Blättern aufgearbeitet, interessantes und reichhaltiges Studienmaterial für	  
	 	 	 Porto und Tarifspezialisten	

30749	 F  	 www	 ZENTRAL u. SUEDAMERIKA: 1921-1948 Lot Nachportobriefe mit interessanten und / 	 	 600 
	 	 	 oder selteneren Stücken, teils auf Blättern aufgearbeitet, dabei British Guyana, Haiti,	  
	 	 	 El Salvador, Dominicana, Venezuela, Kolumbien, Costa Rica, etc., interessantes	  
	 	 	 Studienmaterial für Porto und Tarifspezialisten	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30738
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30741


	 Sie können direkt per Internet unter www.davidfeldman.com an der
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Entwürfe & Probedrucke

 

30750	 A 	 	 1866-67 Ganzsachen Briefumschlag, Doppelkarte mit Durchlochung in Form eines	 	 800 
	 	 	 Ovals aus 20 Löchern und eines Schweizer Kreuzes aus 24 Perforationslöchern bestehend, 	  
	 	 	 senkr. Bug durch die Mitte, Unikat	

 

30751	 A 	 	 1866-67 Ganzsachen Briefumschlag, Vorprobe für Wertstempel-Eindruck, 10C blau,	 UE1	 4’000 
	 	 	 handgemalter Entwurf von Alexander Hutter in roter Farbe auf weissem Karton (173 X	  
	 	 	 111mm) mit grüner Einfassungslinie, vorderseitig zwei unbedeutende Klebstellen,	  
	 	 	 Unikat, Attest Zumstein: “Erhaltung: sehr gut”	

30752 30753 30754
 

30752	 A 	 	 Probedruck von Wertstempeln 30C blau im Paar auf kleinem Ausschnitt im Format	 UE8	 300 
	 	 	 53X30mm, mit Reliefdruck, kl. dünne Stelle oben links, sehr selten	

30753	 A 	 	 Farbprobe von Wertstempel 10C hellbraun auf kleinem Ausschnitt im Format 38X38mm, 	 UE11	 200 
	 	 	 mit Reliefdruck, selten	

30754	 A 	 	 Farbprobe von Wertstempel 30C grün auf kleinem Ausschnitt im Format 32X36mm, 	 UE17	 200 
	 	 	 mit Reliefdruck, selten	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30750
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30751
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30752
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30753
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30754
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Briefumschläge

30755	 F  	 www	 1867-68 5C braun, 10C karminrot, 25C grün und 30C blau, die vier Umschläge	 4-7	 200 
	 	 	 ungebraucht, auf Ausstellungsblättern montiert	

 

30756 30758

3075930757

30756	 F 	 	 1867-68 10C karminrot, Umschlag-AUSSCHNITT auf Privatumschlag von Basel nach	 5	 150 
	 	 	 Mümliswil, rücks. mit MÜMLISWIL 8 NOV 67 Ankunftsstempel	

30757	 F 	 	 1867-68 10C karminrot, Umschlag mit Strahlenstempel ASCONA. (AW Gr. 68) und	 5	 100 
	 	 	 LOCARNO 28 SEPT 67 Rundstempel nebenan, nach Lugano adressiert	

30758	 F 	 	 1867-68 10C karminrot, Umschlag, mit Strahlenstempel ARVIGO (AW Gr. 68) und	 5	 100 
	 	 	 GRONO 11 JUIN 68 Rundstempel nebenan, nach Chur adressiert	

30759	 F 	 	 1867-68 10C karminrot, Umschlag mit Strahlenstempel MOSOGNO (AW Gr. 68) und	 5	 100 
	 	 	 LOCARNO 2 I 69 Rundstempel nebenan, nach Locarno adressiert	

 

30760	 F 	 	 1867-68 10C rot, Umschlag mit Teil eines 2. Wertstempels auf der Klappe, mit 10C	 5h	 1’200 
	 	 	 karmin Zusatzfrankatur als Nachnahme nach Zürich, gestempelt mit AFFOLTERN a/A	  
	 	 	 16 DEC 67 Aufgabestempel, leicht bügig rechts, sonst in sehr guter Erhaltung, 	  
	 	 	 grosse Ganzsachenseltenheit	

	 Telefonische und Internet-Gebote sind bei uns Gebührenfrei

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30759
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30758
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Los-Nr.  		    	 	    Kat.-Nr.	 Schätz. (CHF)

152

152 Schweiz - Suisse - Switzerland  /   27. Mai 2014

 

30761	 F 	 	 1867-68 30c blau, Umschlag geöffnet und auf Brief geklebt, gestempelt BASEL 3 II 70	 7	 300 
	 	 	 nach Belgien, ungenügend frankiert weil zu schwer, AFFR.INSUF. Stempel nebenan,	  
	 	 	 rücks. mit VERVIERS 4 FEVR 70 Ankunftsstempel, ohne oberen Klappe, sehr ungewöhnlich	

30762	 F  	 www	 1867-68 Umschläge: kl. Partie mit 5C, 10C, 25C und 30C Umschläge, mit u.a. Chargé	 4-7	 120 
	 	 	 im Lokalrayon, gestrichene “R.L.” Stempel, AFFR.INSUF. usw. (7)	

 

30763

30764

30765

30766

30763	 F 	 	 1869 5C braun, Umschlag mit Ch. LENDI DIRECTEUR DES TELEGR: Firmenaufdruck	 8LITH-XX	 700 
	 	 	 in rosa, ungebraucht, unbedeutende Unebenheiten aber äusserst seltener Beleg, wir	  
	 	 	 kennen kein zweites Stücke, nicht im Katalog 

30764	 F 	 	 1869 5C braun, Umschlag mit L.M. FUCHS CONTROLEUR GÉNÉRAL Firmenaufdruck in	 8LITH-XX	 700 
	 	 	 sämisch, äusserst seltene Beleg, uns ist kein zweites Stück bekannt, nicht im Katalog	  

30765	 F 	 	 1869 5C braun, Umschlag mit TELEGRAPHEN-WERKSTÄTTE Firmenaufdruck in grün,	 8LITH-2b	 300 
	 	 	 ungebraucht mit SPECIMEN Aufdruck, einige kleine Unebenheiten	

30766	 F 	 	 1869 5C braun, Umschlag mit LITHOGRAPHIE LIPS Firmenaufdruck in graubraun, 	 8LITH-7	 500 
	 	 	 ungebraucht mit SPECIMEN Aufdruck, selten	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30761
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30763
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http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30765
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30767 30770
 

30767	 F 	 	 1869 10C karminrot, als Chargé-Umschlag mit 60C kupferbronze als Zusatzfrankatur	 9	 1’000 
	 	 	 von La Sarraz nach Frankreich , rücks. mit Lyon und Montpellier Transitstempeln und	  
	 	 	 LES MATELLES 31 OCT 70 Ankunftsstempel, sehr ungewöhnliche Frankatur und	  
	 	 	 Spätverwendung einer 60C, sig. Moser	

 

30768 30769

30768	 F 	 	 1869 10C karminrot, Umschlag mit Abart: Nach oben verschobener Wertstempel, 	 9	 150 
	 	 	 gestempelt FRIBOURG 8 IX 70, nach Semsales, spektakuläre Abart	

30769	 F 	 	 1869 10C karminrot, Umschlag mit Abart: Doppelprägung, eine davon Albino, gestempelt	 9I	 200 
	 	 	 mit Fingerhutstempel 25 JAN 71, selten	

30770	 F 	 	 1869 10C karminrot, Umschlag mit AL. STEINHÄUSLIN Firmenaufdruck in rosa,	 9LITH-11	 750 
	 	 	 ungebraucht, sehr seltener Beleg	

30771 30773

30772
 

30771	 F 	 	 1869 10C karminrot, Umschlag mit LITHOGRAPHIE LIPS Firmenaufdruck in sämisch, 	 9LITH-9	 500 
	 	 	 sauber entwertet BERN 8 IX 70, nach St.Beatenberg adressiert 

30772	 F 	 	 1869 25C grün, Umschlag mit HOTEL RITSCHARD INTERLAKEN Firmenaufdruck in	 10LITH-XX	 700 
	 	 	 grauviolett, entwertet mit Zwergstempel SEELISBERG 10 VIII, nach Wiesbaden adressiert, 	  
	 	 	 äusserst seltener Beleg, uns ist kein zweiter Beleg bekannt, nicht im Katalog	

30773	 F 	 	 1869 25C grün, Umschlag mit PAPIERFABRIK BIBERIST, SCHWEIZ Firmenaufdruck	 10LITH-1	 700 
	 	 	 in rosa, gestempelt BIBERIST 27 JUN 71, nach Lindau adressiert, rücks. mit	  
	 	 	 Ankunftsstempel, selten	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30767
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30770
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30774

30778

30775

30779

30777

30781

30782

30784 30783
 

30774	 F 	 	 1869 25C grün, Umschlag mit GLASSON FRÈRES BULLE Firmenaufdruck, Runde Stempel	 10+	 200 
	 	 	 auf der Rückseite, gebraucht von Bulle (15 IV 73) nach Iserlohn/Preussen	  

30775	 F 	 	 1869 25C grün, Umschlag mit JOHs LEMANN EMMENTHAL IN LANGNAU Firmenaufdruck, 	 10+	 150 
	 	 	 Runde Stempel auf der Rückseite, gebraucht von Langnau (16 IX 71) nach Lindau, 			 
			   waagr. Bug	

30776	 F  	 www	 1869 Umschläge, vier ungebrauchte und zwei gebrauchte Umschläge davon ein Albino,	 8-11	 300 
	 	 	 auf zwei Ausstellungsblättenr, in guter Erhaltung	

30777	 F 	 	 1871 5C braun, gewendeter Umschlag als amtliches Kuvert gebraucht, gestempelt mit	 12	 240 
	 	 	 VALLENDAS Balkenstempel, minim fleckig oben, selten	

30778	 F 	 	 1871 5C braun, mit Strahlenstempel INTRAGNA (AW Gr. 68) und CAVIGLIANO 21 I 74	 12	 100 
	 	 	 Rundstempel nebenan, besonders sauber gestempelt, nach Locarno adressiert	

30779	 F 	 	 1871 5C braun, Umschlag mit grossem Zwergstempel JENAZ 8 1 (AW Gr. 139)	 12	 100

30780	 F  	 www	 1871 5C braun, 10C karminrot, 25C grün und 30C blau Umschläge ungebraucht, 5	 12-15	 150 
	 	 	 mit Kz Taube, aufwärts  nach links (4)	

30781	 F 	 	 1871 10C Umschlag mit Abart: Albino mit deutlichem Relief, sauber gestempelt MORAT	 13	 200 
	 	 	 25 X 73 nach Bern (rücks. Ankunftsstempel), handschriftliches FRANCO nebenan, auf	  
	 	 	 drei Seiten geöffnet und mit kl. Mängeln	

30782	 F 	 	 1871 10C karminrot, Umschlag, mit Strahlenstempel SEMEO (AW Gr. 68) und LOCARNO	 13	 100 
	 	 	 8 VII 72 Rundstempel nebenan, nach Locarno adressiert und weitergeleitet nach Bern	  

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30774
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30783	 F 	 	 1871 10C Umschlag mit Abart: Albino mit sehr deutlichem Relief, hier im diesen Fall	 13II	 1’000 
	 	 	 nicht als Frankatur gebraucht, Umschlag frankiert mit Sitzende Helvetia 25C grün,	  
	 	 	 gestempelt GENEVE 5 IX 73 und nach Deutschland geschickt, seltenes Beispiel eines	  
	 	 	 Albinobriefumschlags ins Ausland	

30784	 F 	 	 1871 30C blau, Reko-Umschlag von Genf nach Lutry, Extrem-Spätverwendung,	 15	 150 
	 	 	 Gebrauchserhaltung	

30785 30787 30788
 

30785	 F 	 	 1873-74 5C braun, mit Zusatzfrankatur 10C karmin gestempelt STEIN 12 IV 74 als	 16	 200 
	 	 	 Chargé-Brief nach Teufen, von dort weitergeleitet nach Herisau und mit “10”Rp. taxiert	

30786	 F  	 www	 1873-74 5C braun, 10C karminrot, 25C grün und 30C blau, Umschläge ungebraucht,	 16-19	 240 
	 	 	 zusätzlich mit 10C Albino und 25C Albino, in guter Erhaltung	  

30787	 F 	 	 1873-74 Zwei Wertbriefumschläge: 10C karminrot, Wertbriefumschlag für 50Fr.,	 17	 400 
	 	 	 entwertet mit BRUNNEN Stabstempel, nach Schwyz adressiert und 10C karminrot + 	  
	 	 	 10C Marke als Wertbriefumschlag von Luzern nach Gisikon, zwei seltene Frankaturen	

30788	 F 	 	 1873-74 10C karminrot, Umschlag mit zwei Sitzende Helvetia 10C rot als Zusatzfrankatur,	 17	 200 
	 	 	 Chargé von Bern nach Steckborn (10 X 81), Kastenstempel “RECOMMANDIRT oben	  
	 	 	 links, Registraturbug, sauber und ungewöhnlich	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30785
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30787
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30789	 F  	 www	 1873-74 Zwei 10C karminrot, Umschläge je mit zusätzlichem Privatzudruck für	 17	 80 
	 	 	 Nachnahmegebühren, resp. mit 5C und 10C Zusatzfrankatur, montiert auf Albumblatt	

 

30790

30792

30794

30793

30795

30791

30790	 F 	 	 1873-74 25C grün, Umschlag mit Abart: Doppelprägung, eine davon Albino, siehe auch	 18I	 200 
	 	 	 Abklatsch auf Innenseite, von Neuchâtel (12. VI 76) nach Paris, selten	

30791	 F 	 	 1873-74 30C blau, Umschlag, mit Zusatzfrankatur 2C oliv (Viererblock und Einzeln) und	 19+	 400 
	 	 	 5C braun Paar, Stumpfe Zähne aber auch Blindzähne, entwertet OLTEN 18 II 75, nach	  
	 	 	 Deutschland, ungewöhnliche Frankatur	

30792	 F 	 	 1873-74 30C blau, Umschlag mit GEBRÜDER VOLKART WINTERTHUR Firmenaufdruck, 	 19+	 300 
	 	 	 Runde Stempel auf der Rückseite, gebraucht von Winterthur (23 XI 75) nach Le Havre	  
	 	 	 (Frankreich), selten	

30793	 F 	 	 1874-75 5C braun, Umschlag KZ grosse Ziffern, mit Abart: Wertziffer kopfstehend nach	 20	 120 
	 	 	 links, ungebraucht, Vorderseite oben Gummirestchen	

30794	 F  	 	 1874-75 5C Braun, Umschlag KZ grosse Ziffern, drei NN-Umschläge mit je untersch.	 20+	 400 
	 	 	 Zusatzfrankaturen, Frankaturen: 5+SH 10C, 5+SH 50C und 5C+ SH10C+10C+25C, 			 
			   Letzte mit Attest	

30795	 F  	 	 1874-75 5C braun, Umschlag KZ grosse Ziffern, mit Abart: nach rechts verschobener	 20+	 200 
	 	 	 Wertstempel, mit Sitzende Helvetia 20C und 10C als Zusatzfrankatur auf Chargé nach	  
	 	 	 Chur, dazu drei zusätzliche Umschläge	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30790
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30796 30797
 

30796	 F 	 	 1874-76 10C karminrot, Umschlag Ausschnitt verwendet auf Briefumschlag von	 22+	 1’000 
	 	 	 Charbonnières (26 VI 80) nach Séchey, nicht erlaubt aber in dieser Fall toleriert,	  
	 	 	 schönstes Beispiel einer solche Verwendung, Attest Guinand	

30797	 F 	 	 1874-76 25C grün, Umschlag, grosses Format, mit GEBR. CARL & NIC. BENZIGER	 23LITH	 500 
	 	 	 Firmenaufdruck in grau, entwertet EINSIEDELN 9 VII 80 nach München, kl. Risschen	  
	 	 	 oben rechts, Atteste Guinand und Baer “gute Erhaltung, nicht repariert”, sehr selten	

 

30798

30799

30800

30801

30802

30798	 F S 	 	 1874-77 10C karminrot, Umschlag KZ von 22 Sternen umgeben, mit Aufdruck SPECIMEN,	 24	 130 
	 	 	 senkrechter Bug & rücks. Klebestelle, selten	

30799	 F 	 	 1874-77 10C karminrot, Umschlag KZ von 22 Sternen umgeben, mit Sitzende Helvetia	 24	 150 
	 	 	 2C oliv als Zusatzfrankatur als NN-Drucksache verwendet, Nadelloch in der Mitte sonst	  
	 	 	 in guter Erhaltung, ungewöhnliches Frankatur	

30800	 F 	 	 1874-77 10C karminrot, Umschlag KZ von 22 Sternen umgeben, mit Abart: nach oben	 24	 80 
	 	 	 und rechts stark verschobenem Wertstempel, gestempelt THUN 27 XII 77	

30801	 F 	 	 1874-77 10C karminrot, Umschlag KZ von 22 Sternen umgeben, mit Abart: Albino mit	 24II	 340 
	 	 	 sehr deutlichem Reliefdruck, von Hinweil (8 I 77) nach Zürich, rücks. mit Ankunftsstempel	  
	 	 	 vom gleichem Tag	

30802	 F 	 	 1874-77 10C karminrot, Umschlag KZ von 22 Sternen umgeben, mit Abart: KZ unten	 24c	 80 
	 	 	 rechts, ungebraucht	
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30803 30804

30803	 F 	 	 1874-77 10C karminrot, Umschlag KZ von 22 Sternen umgeben, Abart: Wertstempel	 24h	 650 
	 	 	 auf der Rückseite, gestempelt SCHÖNENWERD 8 VII 76 adressiert nach Zürich, rechts	  
	 	 	 geöffnet, Attest Guinand “en bon état de conservation”	  
	 	 	 Im März 1876 bestellte die Fa. Bally in Schönenwerd 500 kleine Umschläge mit dem	  
	 	 	 Wertstempel auf der Rückseite.  Im Mai erfolgte eine Nachbestellung über weitere	  
	 	 	 1000 Umschläge. Weniger als 5 ungebr. und 5 gebr. Exemplare bekannt.	

 

30804	 F 	 	 1874-77 10C karminrot, Umschlag kleines Format, KZ Sterne, Abart: Wertstempel auf	 24h	 400 
	 	 	 der Rückseite, ungebraucht, senkrechter Bug und rücks. kl. Klebestelle, sonst sehr	  
	 	 	 frisch und in guter Erhaltung. Weniger als 5 ungebr. und 5 gebr. Exemplare bekannt.	

30806 30809

30805 30808

 

30805	 F 	 	 1874-77 10C karminrot, Umschlag KZ von 22 Sternen umgeben, mit Sitzende Helvetia	 24+	 300 
	 	 	 1Fr golden und 10C rot als Zusatzfrankatur als NN-Drucksache verwendet, einige	  
	 	 	 Fleckchen und Registraturbug, ungewöhnliche Frankatur	

30806	 F 	 	 1874-77 10C karminrot, Umschlag KZ von 22 Sternen umgeben, gewendeter Chargé-	 24+	 240 
	 	 	 Umschlag (zwei 10C Marken) als NN-Brief gebraucht mit Sitzende Helvetia 20C, gest. 	  
	 	 	 MENZBERG 16 II 78	

30807	 F 	 www	 1874-77 10C karminrot, Umschlag KZ von 22 Sternen umgeben, mit Sitzende Helvetia	 24+	 50 
	 	 	 5C als Chargé-Umschlag von Hochdorf (31 III 76) nach Gisikon, sauberer CHARGE-	  
	 	 	 Stempel in blau nebenan, leicht bügig	

30808	 F 	 	 1874-77 10C karminrot, Umschlag KZ von 22 Sternen umgeben, mit P.BRUGGER	 24+FAD	 300 
	 	 	 Firmenaufdruck, Runde Stempel auf der Rückseite, nach Bad-Schinznach adressiert,	  
	 	 	 selten	

30809	 F 	 	 1877 10C anilinrot, Umschlag KZ Taube, grosses Format, mit vorderseitigem	 27	 340 
	 	 	 Firmenzudruck der Firma Benziger in Einsiedeln, gestempelt 9 XI 80, rücks. untere	  
	 	 	 Klappe fehlt, selten und in top Erhaltung	

30810	 F  	 www	 1877 10C anilinrot & 25C grün, Umschläge KZ Taube, grosses Format, beide mit	 27,28	 80 
	 	 	 Kontrollzeichenabarten, ungebraucht	
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In the 1984 Zumstein specialized catalog of Swiss postal 

stationery, a special note on page 17 mentions that the 

1874 large-format and small-format 10c envelopes (catalog 

Nos. 17h and 19h) exist with the value stamp printed on 

the left back flap instead of the upper left front corner. In 

the 2002 edition (page 34) and again in the most recent 

2010 edition (page 32), the note has been expanded to 

explain the nature of these special printings on these two 

envelopes, which are now listed as catalog Nos. 22h and 

24h. 

The note explains that, according to Postal Decree No. 88, 

dated March 18, 1876, the Postal Department’s supply 

office provided the 10c value stamp on the back of the 

envelopes for the watchmaker Le Coultre in Avenches 

and the shoe manufacturer Bally in Schönenwerd. These 

two business firms preferred to write the addresses of the 

recipients of their business correspondence on the backs 

of the envelopes they used. These special printings are the 

only stamped-to-private-order envelopes from the entire 

1867-1886 period of postal envelope issues. 

But further details in the 2002 and 2010 note remain 

sketchy. The first printing order comprised 1,000 of the 

large envelope, with 500 going to each company. There 

is no published record of the number of survivors, mint 

or used. The second order comprised 1,500 of the small 

envelope, with the entire order going to Le Coultre. In this 

case the note says that fewer than five mint and five used 

envelopes have been recorded. 

While reorganizing my Swiss postal stationery envelopes in 

2006 for a new exhibit in 2007, I found in my own collection 

one of the small envelopes with a faint Schönenwerd 

postmark dated July 8, 1876 (Figure 1). On the back (really 

the front) are arrival postmarks of Zurich at 11 p.m. the 

same day and of Aussersihl, the city’s industrial quarter, 

at 8 a.m. the next day. When I reported this discovery to 

Georges Schild (at that time editing the Zumstein catalog to 

be published in 2010 and serving as president of the Swiss 

Postal Stationery Collectors Society), he responded quickly, 

saying that my envelope was the first reported copy used 

by Bally. This was evidence that the second printing order 

was also split between the two companies. 

Early in 2007 a mail sale catalog from a small Swiss auction 

firm contained another small envelope used by Bally 

(Figure 2). This time the Schönenwerd postmark is dated 

October 26, 1876. So is a Zurich arrival postmark on the 

back (again, the front). The most important feature, how

ever, is a blue oval hand stamp clearly identifying Bally of 

“Schoenenwerd” as the user of the envelope. It is likely that 

more envelopes used by Bally are waiting to be discovered.

   Fig 1. (Los 30803) 					                      Fig 2.

Bally’s Stamped-to-Private-Order Postal Envelopes  
by Harlan F. Stone, CPhH 
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30811 30812 30813

30811	 F 	 	 1877 10C anilinrot, Umschlag KZ Taube, grosses Format, gewendeter Chargé-Umschlag,	 27+	 300 
	 	 	 zuerst mit zusätz. Sitzende Helvetia 20C orange, von Luzern (19 X 80) nach Menznau	  
	 	 	 adressiert, dann mit Sitzende Helvetia 25C grün, nach Wolhusen adressiert, Bug und	  
	 	 	 kl. Verstärkung oben aber sehr ungewöhnlich	

30812	 F S 	 	 1877 25C grün, Umschlag KZ Taube, grosses Format, mit Aufdruck SPECIMEN, kl.	 28	 120 
	 	 	 Unebenheiten, zusammen mit Normal, selten	

30813	 F 	 	 1877 25C grün, Umschlag KZ Taube, grosses Format, zwei Umschläge mit zusätz.	 28	 150 
	 	 	 Frankierung, davon einer mit Tellknabe 5C Ganzsachenauschnitte, nicht erlaubt aber	  
	 	 	 toleriert, Expresszettel nebenan	

 

30814 30815 30816

30814	 F 	 	 1877 25C grün, Umschlag KZ Taube, grosses Format, mit vorderseitigem Firmenzudruck	 28	 100 
	 	 	 der Firma Benziger in Einsiedeln, gestempelt 20 V 82 und nach Deutschland adressiert	

30815	 F 	 	 1879-83 5C braun, Umschlag KZ Arabesken, mit Stehende Helvetia 50C und 20C, als	 29Aa	 200 
	 	 	 Chargébrief von Bern (10 VII 83) nach Paris	

30816	 F 	 	 1879-83 5C braun, Privat Zudruckumschlag mit 5C grün Tellknabe Ausgabe 1909, 	 29PrWZ2	 200 
	 	 	 KZ Arabesken, von Trübbach (21 X 18) nach Bern, dort mit 5C taxiert, leicht	  
	 	 	 stockfleckig, selten	

 

30817 30818 30819

30817	 F 	 	 1879-83 10C rot, Umschlag, KZ Arabesken, mit Tellbrustbild 25C orange und Helvetia	 30Aa+	 400 
	 	 	 mit Schwert 50C grün, als Flugpostbrief von Bern (7 IX 22) nach Ungarn (Flupost	  
	 	 	 Strassburg-Prag), Attest Trüssel	

30818	 F 	 	 1879-83 10C Umschlag, KZ Arabesken, mit Strahlenstempel CAMPO V.M. (AW Gr. 68) 	 30Ab	 100 
	 	 	 und CEVIO 22 I 80 Rundstempel nebenan, nach Locarno adressiert	

30819	 F 	 	 1879-83 10C anilinrot, Privat Zudruckumschlag mit 10C rot Tellkopf Ausgabe 1914, 	 30PrWZ7	 240 
	 	 	 KZ Arabesken, zusätlich mit 1919 50C Flugpost Marke frankiert, von Bern (28 IV 19) 	  
	 	 	 nach Trübbach, senkr. Bug, ungewöhnliche Frankatur	
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30820 30821 30822
 

30820	 F 	 	 1879-83 25C grün Umschlag, KZ Arabesken, mit Ziffermuster 2C oliv, 3C grau (2), 	 31Aa	 240 
	 	 	 5C bräunlichlila und 12C blau, als fünffarbige Rekobrief von Basel (17 IV 06) nach	  
	 	 	 München, rücks. mit Ankunftsstempel	

30821	 F 	 	 1879-83 25C grün Umschlag, KZ Arabesken, mit Stehende Helvetia 25C grün, als	 31Aa	 80 
	 	 	 Rekobrief von Genève (16 XI 94) nach Finland	

30822	 F 	 	 1879-83 25C grün, Umschlag, KZ Arabesken, mit Stehende Helvetia 20C orange und	 31Ca	 150 
	 	 	 Tellknabe I 3C im Paar, von Zürich (27 IV 09) nach Manchester (England)	

 

30823 30824

30823	 F 	 	 1879-83 25C grün, Privat Zudruckumschlag mit 12C ockergelb Helvetia Ausgabe 1907, 	 31PrWZ4	 800 
	 	 	 KZ Arabesken, mit Tellknabe (1907 3C und 1909 2C, 3C und 5C, kl. Fehler), als	  
	 	 	 Recobrief von Les Ponts-de-Martel (16 VI 10) nach Dakar in Sénégal, zurückgesandt	  
	 	 	 in die Schweiz, solche gebrauchte Ganzsachen sind extrem selten	

30824	 F 	 	 1879-83 25C grün, Privat Zudruckumschlag mit 15C violett Helvetia Ausgabe 1907, 	 31PrWZ5	 500 
	 	 	 KZ Arabesken, als Chargé-Umschlag geschickt von Bern (24 VIII 10) nach Basel, in	  
	 	 	 guter Erhaltung und sehr selten	

30825	 F  	 www	 1879-83 Privat Zudruckumschlag, KZ Arabesken, 5C braun mit 5C grün Tellknabe	 31PrWZ	 150 
	 	 	 Ausgabe 1907 und 25C mit 10C Helvetia und 25C mit 15C Helvetia, die drei Umschläge	 +29PrWZ 
	 	 	 ungebraucht	

Privatpostkarten

 

30826 30827 30828

30826	 F 	 	 1871 Norddeutsches Postgebiet Correspondenz-Karte mit Sitzende Helvetia 20C orange	 	 400 
	 	 	 und 5C braun, von Meiringen nach Kiel in Deutschland, Unterlage mit kl. Fehler,	  
	 	 	 interessante Verwendung	  

30827	 F 	 	 1874 Dekorative “Correspondenz-Karte” mit Sitzende Helvetia 2C grau entwertet GENÈVE	 	 100 
	 	 	 8 IX 74, im Lokalrayon adressiert	

30828	 F 	 	 1877 Vordruck-Postkarte mit Sitzende Helvetia 5C braun, von Zürich (10 I 79) nach Olten	 	 100
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Postkarten

 

30829	 F 	 	 1870 5C karminrot und Zusatzfrankatur 20C orange, entwertet BERN 21 XII 72, nach	 P1	 400 
	 	 	 Stuttgart adressiert, vor UPU Frankierung	

	 Des images supplémentaires des lots les plus volumineux sont disponibles

	 sur www.davidfeldman.com
	 Les lots portant la mention “www” sont illustrés seulement sur notre site internet.
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30830 30831 30832

30830	 F 	 	 1870 5C karmin und Zusatzfrankatur Sitzende Helvetia 10C rot, entwertet GOLDBACH	 P1	 240 
	 	 	 1 JUN 71, als NN-Karte nach Lauperswyl, in Top-Erhaltung	

30831	 F 	 	 1870 5C karmin, mit Zudruck der Gerichtskanzlei MEILEN, entwertet mit klarem EGG	 P1	 100 
	 	 	 15 V 72 Stempel, vorgedruckte Empfangsbescheinigung von der Post geduldet, ein	  
	 	 	 Empfangsschein hätte normalerweise 20Rp gekostet	

30832	 F 	 	 1870 5C karmin, mit Bahnpoststempel ST.GALLEN-ZURICH  20 IX 71 und ST.GALLEN	 P1	 80 
	 	 	 Balkenstempel, nach Wattwyl	

30833 30834 30835
 

30833	 F 	 	 1870 5C karmin, mit Bahpoststempel SIERRE-BOUVERET nach Morges	 P1	 50

30834	 F 	 	 1870 5C karmin, mit Zwergstempel STANSTAD 29 IV (AW Gr. 138) entwertet	 P1	 50

30835	 F 	 	 1870 5C karmin, mit Zwergstempel PONTRESINA (AW Gr. 139) entwertet	 P1	 50

 

30836 30837

30836	 F 	 	 1870 5C karmin, mit Doppelkreisstempel SCHINZNACH LES BAINS 23 MAI 72 entwertet	 P1	 50

30837	 F 	 	 1870 5C karminrot und Zusatzfrankatur Sitzende Helvetia 5C braun, entwertet mit	 P1+	 400 
	 	 	 blauem AMRISWEIL 1 XI 72 als Grenzfrankatur nach Deutschland, Registraturbug, auch	  
	 	 	 mit blauem RL nebenan	
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30838	 F 	 	 1870 5C karmin mit Zusatzfrankatur Sitzende Helvetia 10C rot, entwertet KRIENS	 P1+38	 900 
	 	 	 9 III 73 als Chargépostkarte nach Hämikon, sehr seltene Frankatur in Top-Erhaltung	

30839	 F  	 www	 1870 5C karmin, kl. Partie auf Ausstellungsblättern, dabei sehr frühe Verwendung	 P1+P2	 240 
	 	 	 (5 OCT 70), Privatvignetten und Abstempelungen, usw.	

 

30840

30843

30845

30844

30841

30840	 F 	 	 1873 5C karmin, mit Seepoststempel SCHIFFSBUREAU III 9 VI 73 ZÜRICHSEE entwertet,	 P3	 120 
	 	 	 nach Horgen	

30841	 F 	 	 1873 5C karmin, mit Zwergstempel STANSTAD 17 X (AW Gr. 138) entwertet, STANS	 P3	 80 
	 	 	 17 X 73 nebenan	

30842	 F  	 www	 1873 5C karmin, vier ungebrauchte Exemplare auf Ausstellungsblatt und drei gebr.	 P3	 50 
	 	 	 Exemplare mit versch. Abstempelungen	

30843	 F 	 	 1873 5C karmin und Zusatzfrankatur Sitzende Helvetia 2C (3X), entwertet St.GALLEN	 P3+28	 340 
	 	 	 16 OCT 73 nach Deutschland, ungewöhnliche Frankatur	

30844	 F 	 	 1873 5C karmin und Zusatzfrankatur Sitzende Helvetia 5C braun, entwertet BADEN	 P3+30	 150 
	 	 	 26 IX 73 als vor-UPU Frankatur eine Postkarte nach Deutschland	

30845	 F 	 	 1873 5C karmin und Zusatzfrankatur Sitzende Helvetia 10C rot, entwertet AARAU	 P3+38	 120 
	 	 	 25 XI 73 als NN-Karte nach Oberwinterthur	
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30846	 F 	 	 1874 5C braun und Zusatzfrankatur Sitzende Helvetia 3C schwarz (2), gestempelt HERISAU	 P4	 700 
	 	 	 30 III 74, nach Deutschland adressiert, seltene Zusaztfrankatur Beispiel auf dieser Karte	

30847	 F  	 www	 1874 5C braun, kl. Partie mit 7 Karten, gebr. und ungebraucht, versch. Abstempelungen,	 P4	 50 
	 	 	 auf Ausstellungsblätter montiert	

30854

30852

30850

30849

30848

 

30848	 F  	 	 1874 5C braun und 10C rot, kl. Partie von 14 Karten, meist auf Ausstellungsblätter	 P5,P7	 300 
	 	 	 montiert, Abstempelungen, Empfangsbescheinigung, usw.	

30849	 F 	 	 1874 5C braun und Zusatzfrankatur Sitzende Helvetia 5C braun, von Schaffhausen	 P5+30	 60 
	 	 	 22 IX 74 nach Constanz	

30850	 F 	 	 1874 5C braun und Zusatzfrankatur Sitzende Helvetia 10C rot, entwertet ZÜRICH	 P5+38	 100 
	 	 	 28 I 75, als NN-Karte nach Bern	

30851	 F  	 www	 1874 5C + 5C braun, Doppelkarte, kl. Los mit drei Karten davon zwei gebraucht und	 P6	 150 
	 	 	 ein ungebraucht, auf zwei Ausstellungsblättern montiert	

30852	 F 	 	 1874 5C braun, Antwortteil und Zusatzfrankatur Sitzende Helvetia 10C rot, entwertet	 P6+38	 120 
	 	 	 UNTERKULM 20 XI 77, als NN-Karte nach Leutwyl	

30853	 F  	 www	 1875 5C braun und 10C rot, kl. Partie von 6 Karten, auf Ausstellungsblättern montiert,	 P8,P9	 150 
	 	 	 dabei eine mit Zusatzfrankatur nach England	  

30854	 F 	 	 1875 5C braun, entwertet mit schwarzem Schreibschriftstempel POSTABLAGE FURKA, 	 P10	 300 
	 	 	 nach Neuchâtel adressiert, sehr seltene Abstempelung, Attest Rellstab	
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30861 30862 30863

30855 30856 30857

30858

30859 30860

30855	 F 	 	 1875 5C braun, mit Seepoststempel SCHIFFSBUREAU 14 IX 76 L.UFER Z.S. (AW Gr. 	 P10	 200 
	 	 	 87/88) entwertet	

30856	 F  	 	 1875 5C braun und 10C rot, kl. Partie von 14 Karten, auf Ausstellungsblättern	 P10,P11	 200 
	 	 	 montiert, dabei Empfangsbescheinigungen, Suchard-Karte, Abstempelungen, usw.	

30857	 F 	 	 1875 5C braun, Postkarte auf Verlangen der Firma A.Sauter & Cie in Zurich,	 P10PrD	 200 
	 	 	 Sonderanfertigung, gestempelt ZÜRICH 25 X 82 nach Rickenbach, rücks. mit	  
	 	 	 “Sackquittung” Text, selten 

30858	 F 	 	 1875 5C braun, Postkarte auf Verlangen der Firma A.Sauter & Cie in Zurich,	 P10PrD	 200 
	 	 	 Sonderanfertigung, grösseres Format, gestempelt ZÜRICH 22 XII 82 nach Rickenbach,	  
	 	 	 rücks. mit “Sackquittung” Text, selten  

30859	 F  	 	 1875 5C braun, zwei Karten ins Ausland, je mit Zusatzfrankatur Sitzende Helvetia 2C	 P10+37	 150 
	 	 	 oliv (X3), ungewöhnlich	  

30860	 F 	 	 1875 5C braun und Zusatzfrankatur Sitzende Helvetia 25C grün, entwertet PORRENTRUY	 P10+40	 800 
	 	 	 25 IX 75 und daneben PD, sehr seltene vor-UPU Frankatur in bester Erhaltung, 	  
	 	 	 Attest Rellstab	  

30861	 F  	 	 1879 5C schwarz, mit Privatzudruck oder Perfin, kl. Partie von fünf Karten, dabei	 P12	 240 
	 	 	 G.Henneberg Perfin (Karte und Marke), Renner-Matter, Dubail-Monnin Frossard,	  
	 	 	 “Bezirksgerichts-Canzlei/ Zürich” (5 Karten)	

30862	 F 	 	 1879 5C schwarz, mit Seepoststempel SCHIFFSBUREAU 14 IX 80 R.UFER Z.S. entwertet, 	 P12	 150 
	 	 	 nach Horgen adressiert	

30863	 F 	 	 1879 5C schwarz, mit Seepoststempel SCHIFFSBUREAU LUZERN FLUELEN II entwertet, 	 P12	 150 
	 	 	 nach Amsteg adressiert	
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30864 30865 30866

30868 30869 30870
 

30864	 F  	 	 1879 5C schwarz, kl. Partie auf Albumblättern, dabei mit versch. Zusatzfrankaturen	 P12+	 150 
	 	 	 inkl. Porto, auch NN-Karte, Suchard-Karte, usw., untersch. Erhaltung (7 Karten)	

30865	 F 	 	 1879 5C schwarz und Zusatzfrankatur Ziffermuster 10C rot, entwertet DIELSDORF	 P12+61A	 200 
	 	 	 10 IX 86 als Chargé-Postkarte nach Zurzach, seltene Frankatur in bester Erhaltung	

30866	 F  	 	 1879 5C schwarz, Antwortteil von Bern (8 XI 79) nach Basel, sehr frühe Anwendung	 P13	 150 
	 	 	 (FD?), siehe auch Ganzsachensammler Zeitung von April 2004	

30867	 F  	 www	 1879 Ausgabe, kl. Partie von 10 Karten, meistens auf Albumblättern montiert, dabei	 P13,P14,	 150 
	 	 	 Doppelkarten, Antwortteilen, Destinationen: Schweden, Griechenland, usw.	 P15

30868	 F 	 	 1879 10C karmin, mit Büttenrand, nachgesandt innerhalb Deutschland mit 5Pf Marke,	 P14	 120 
	 	 	 Karte ist leicht bügig	

30869	 F 	 	 1879 10C karmin, mit Zusatzfrankatur Ziffermuster 5C, als NN-Karte von Neuchâtel nach Bern	 P14	 100 

30870	 F 	 	 1879 10C karmin, Frageteil anstatt Antwortteil gebraucht von Stockholm (13 10 1883)	 P15	 120 
	 	 	 nach Zürich, Ankunftsstempel nebenan	

30871 30872
 

30871	 F 	 	 1879 10C + 10C karmin, Doppelkarte von Yverdon (3 IV 99) nach Frankreich geschickt	 P15	 100 
	 	 	 und dann zurück nach Montreux	

30872	 F 	 	 1879 10C + 10C karmin, Doppelkarte von Ponts-de-Martel (8 VIII 93) nach Paris	 P15	 100 
	 	 	 geschickt, Antwortteil in Ponts-de-Martel fälschlicherweise gestempelt und nicht benutzt	
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30873 30874 30876
 

30873	 F 	 	 1879 10C karmin, Frageteil mit Zusatzfrankatur Ziffermuster 2C und 3C, als NN-Karte	 P15+58A	 150 
	 	 	 von Cougenay (2 IX 96) nach Porrentruy	 +59A

30874	 F 	 	 1879 10C karmin, Frageteil mit Zusatzfrankatur Ziffermuster 2C und 3C, als NN-Karte	 P15+58A	 100 
	 	 	 von Cougenay (23 V 99) nach Buix	 +59A

30875	 F  	 www	 1884 5C + 5C schwarz und 10C + 10C rot, Doppelkarten, kl. Partie auf Ausstellungs-	 P16,P17	 500 
	 	 	 blättern montiert mit u.a. beide Karten gebr. und ungebraucht, und verschlossen A	  
	 	 	 unf F Teilen (10 Karten)	

30876	 F 	 	 1888-89 5C schwarz, mit sehr dekorativem MATTHEY-DORET FILS, USINE DES ENFERS	 P18	 260 
	 	 	 Firmenzudruck, gestempelt LE LOCLE 3 IX 91	

30877	 F  	 www	 1888-89 Ausgabe, kl. Partie von 8 Karten, meistens auf Albumblättern montiert, dabei	 P19-21	 120 
	 	 	 Doppelkarten, Antwortteilen, Karte nach Smyrna, usw.	

30878 30879 30880
 

30878	 F 	 	 1888-89 10C karmin, mit dekorativem Firmenzudruck der Hotel Pension Bellevue, von	 P20	 150 
	 	 	 Zürich (11 VII 91) nach Leipzig	

30879	 F 	 	 1890 5C schwarz, mit viol. Kastenstempel SCHÜPFHEIM / BOÎTE STATION, auch	 P22	 100 
	 	 	 AMBULANT 6 X 91 Rundstempel nebenan, Eckbug	

30880	 F 	 	 1890 5C schwarz, mit Zusatzfrankatur Ziffermuster 5C als 10C Auslandskarte von	 P22III	 100 
	 	 	 ZUG (17 XI 91) nach Penang (Straits Settlements), rücks. mit Ankunftsstempel	 +60A

 

30881 30883

30881	 F 	 	 1890 5C schwarz, (Suchard-Karte) mit Zusatzfrankatur Stehende Helvetia 20C und	 P22III+66C	 150 
	 	 	 50C als NN-Karte gestempelt LEYTRON 27 XI 91, durch normale Post befördert	 +70A

30882	 F  	 www	 1890 Ausgabe, gebrauchte und ungebrauchte Karten auf Ausstellungsblättern montiert,	 P22-P25	 340 
	 	 	 dabei Doppelkarten, Antwortteile von Frankreich, Luxemburg, Tunesien, Karten nach	  
	 	 	 USA, Konstantinopel, usw. (15 Karten)	

30883	 F 	 	 1890 10C karmin, mit Destination Algerien, Abgabestempel ZÜRICH 11 XI 90 und	 P24I	 100 
	 	 	 PHILIPPEVILLE Ankunftsstempel, exotisch	
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30884 30885

30884	 F 	 	 1890 10C karmin, mit Destination Monte Cristi (Dom. Republik), Abgabestempel	 P24IV	 150 
	 	 	 COURROUX 10 II 93 und SANTO DOMINGO 1 MAR 93 Ankunftsstempel, seltene Destination	  

30885	 F 	 	 1890 10C karmin, Antwortteil, mit Destination Shanghai, Abgabestempel ZÜRICH	 P25A	 100 
	 	 	 13 III 93, rücks. SHANGHAI Ankunftsstempel	

30886	 F 	 www	 1892 5C schwarz, Partie von 33 Karten, teils auf Albumblättern montiert, dabei	 P26	 600 
	 	 	 “tête-bêche” Doppelkarte, Abstempelungen, Zusatzfrankaturen, Nachnahmen,	  
	 	 	 Destinationen wie Neu Seeland, Perfin, Nachsendungen, Taxierungen, usw.	

 

30887 30888 30889

30887	 F 	 	 1892 5C schwarz, mit Firmenzudruck der Firma Krau W-P. Zollinger-Eggli in Brugg, von	 P26	 150 
	 	 	 Sumiswald nach Bern adressiert	  

30888	 F 	 	 1892 5C schwarz, gestempelt mit MELLINGEN 14 VI 93 Aushilfsstempel, Eckbug, sonst gut	 P26	 100

30889	 F 	 	 1892 5C schwarz, ohne “die” gestempelt ZÜRICH 20 II 05, leichter senkr. Bug sonst	 P26a	 100 
	 	 	 in guter Erhaltung	

 

30890	 F 	 	 1892 5C schwarz, von Lyss (1 IV 05) nach St.Moritz, dann weitergesandt  nach Venezuela	 P26+	 800 
	 	 	 mit Ziffermuster 10C, wieder weitergesandt innehalb der venezolanischen Stadt Valencia	  
	 	 	 mit zwei Venezuela Marken, dann zurückgesandt nach Lyss, dort angekommen an	  
	 	 	 19. Mai 1905, Ausnahmestück	

30891	 F 	 www	 1892 5C schwarz, zwei Chargé-Karten: Eine im Inland mit Ziffermuster 10C und eine	 P26+	 100 
	 	 	 ins Ausland nach Italien mit Ziffermuster 5C und Stehende Helvetia 25C, auf	  
	 	 	 Ausstellungsblatt montiert	  
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When a postal card with finite space is forwarded more 
than once, it can sometimes run out of space for still 
another address. In the case of the Swiss card in Figure 1, 
a correspondent in Venezuela found a clever way to expand 
the space. In doing so, however, did he end up with a card 
or some other form of mail? 

This 5-centime domestic card (Zumstein No. 26) began 
its extended journey at Lyss where it was mailed on April 
1, 1905 (upper right postmark on card), to St. Moritz. 
However, at St. Moritz the card was refranked with a l0c 
Cross & Numeral adhesive stamp (next to the 5c indicium) 
and remailed on April 3 to Valencia, Venezuela, at the 
Swiss I0c international rate, without taking credit for the 
initial 5c payment. 

In Valencia the card was refranked again with two 5 
centimos adhesives canceled with a “Correo Ambulante I 
Valencia a Caracas” railroad postmark without a date, and 
forwarded within Venezuela. (It is impossible to read the 
new destination without cutting open the band.) 

One of these adhesives was folded over the lower left front 
edge of the card and the second was placed on the front of 
the card at the bottom center (now out of sight). These two 
stamps paid the 10c domestic rate within Venezuela. 

From the new address the card went back to Switzerland 
with three more 5c centimos adhesives to pay the 10c 
international rate plus the 5c seapost surtax in effect in 
Venezuela from 1901 to 1914. These stamps were canceled 
with the same ambulant postmark without a date. 

Before he could return the card to Lyss, however, the 
sender needed to find room for a fourth address on the 
front and the three additional stamps. There was no 
more space on the front or back. To create more space 
he carefully cut the four corners out of an envelope and 
sealed it like a wrapper band around both the height and 
width of the card. He placed two of the three stamps on 
the front of the band and the third on the back (Figure 
2). On the back are also private handstamps for “return” 
(vueluase) from the Hacienda Mariara on April 26, 1905. 
The card arrived in Lyss on May 19, as the final postmark 
on the front of the band shows. 

What was the result of this partial use of an envelope? 
Because it left the card exposed, it enabled the sender to 

pay only 15c Venezuelan card postage instead of 50c	
(25c postage plus 25c seapost surtax) for a letter. This 
highly unusual reuse of a one-way card in the international 
mails was tolerated by the Venezuelan post office, 
probably because it realized the Swiss correspondent did 
not expect the recipient to send back the card. Normally 
members of the Universal Postal Union accepted one-way 
cards only once since it was mandatory from July 1, 1892, 
for all UPU members to issue international double cards 
with a prepaid reply half for use by correspondents who 
expected a response. 

My thanks to Brian Moorhouse, a well-known expert on 
Central and South American stamps and postal history, 
for confirming the Venezuelan rates and explaining the 
Venezuelan postal and private markings. 

Expanding the Space on a Swiss Postal Card  
by Harlan F. Stone, CPhH 

Fig 1. (Lot 30890) Fig 2.
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30892	 F 	 	 1892 5C schwarz, mit Firmenzudruck einer Fabrik in Basel, mit Zusatzfrankatur 5C lila	 P26+60B	 100 
	 	 	 nach Neuss (Rhein) adressiert	

30893	 F 	 	 1892 5C schwarz, mit Zusatzfrankatur Ziffermuster 5C + 10C und Stehende Helvetia	 P26+60B	 100 
	 	 	 25C, als NN-Karte von Genf (14 IX 98) nach Cortaillod	 +67B+67D

30894	 F 	 	 1892 5C schwarz, mit Zusatzfrankatur Ziffermuster 5C + 10C + 15C, als Chargé-	 P26+61B	 100 
	 	 	 Karte von Arolla (3 VII 01) nach England	 +64B+65B

30895	 F 	 	 1892 5C schwarz, mit Zusatzfrankatur Stehende Helvetia 30C und 50C, als NN-Karte	 P26+68D	 150 
	 	 	 von Schwarzenburg (26 XII 05) nach Albligen, mit Fahrpost befördert	 +70D

30896	 F  	 	 1893 Inauguration du Chemin de Fer Ste Croix et du Collège les 17 et 18 novembre	 P26-PrZD1a	 120 
	 	 	 1893, 5C schwarz, Zwei Karten: Zudruck hellblau ungebraucht und Zudruck dunkelblau	  
	 	 	 gestempelt ST.CROIX 29 XI 93	

30897	 F 	 	 1893 Inauguration du Chemin de Fer Ste Croix et du Collège les 17 et 18 novembre	 P26-PrZD1d	 100 
	 	 	 1893, 5C schwarz, Zudruck dunkelbraun, gestempelt St.Croix 18 XII 93	

30898	 F  	 	 1894 Kantonale Gewerbeausstellung in Zürich, 5C schwarz, zwei Proben: Zudruck in	 P26-PrZD2	 240 
	 	 	 grün (grossformatig) und Zudruck in schwarz	

30899	 F  	 	 1894 Kantonale Gewerbeausstellung in Zürich, 5C schwarz, Zudruck blau, zuerst	 P26-PrZD2a	 100 
	 	 	 taxiert und später korrigiert, Portogerecht (weniger als fünf Wörter)	

30900	 F 	 	 1894 Kantonale Gewerbeausstellung in Zürich, 5C schwarz, Zudruck lachsfarben, von	 P26-PrZD2g	 200 
	 	 	 Zürich (1 X 94) nach Fluntern	

30901	 F 	 	 1898 Erinnerungsfeier Jubilé de l’Indépendance Vaudoise 24.1.1898, 5C schwarz,	 P26-PrZD5a	 80 
	 	 	 Zudruck schwarz, gestempelt BERN 24 VI 98	

30902	 F 	 	 1905 Einweihung des Simplontunnels, 5C schwarz, Zudruck karminrot, ungebraucht	 P26-PrZD8d	 150

30903	 F 	 	 1892 5C+5C schwarz, Doppelkarte von Emdthal (30 VIII 97) nach Bern, mit blauem	 P27	 100 
	 	 	 Zweikreisstempel BAINS DE HEUSTRICH 30 VIII 97 nebenan, kl. Fehler	

30904	 F 	 www	 1892 5C+5C schwarz, Doppelkarte von Aarau nach München und zurück mit	 P27,P27A	 140 
	 	 	 Zusatzfrankatur, dabei noch ein Antwortteil von Göttingen nach Basel, auch mit	  
	 	 	 Zusatzfrankatur	

30905	 F 	 	 1892 (5C+5C) schwarz, Antwortteil von Marokko nach Bern, mit Zusatzfrankatur Franz.	 P27A	 200 
	 	 	 Marokko 5C gest. CASABLANCA 10 JANV 96, kl. Fehler aber sehr ungewöhnlich	

30906	 F 	 	 1892 5C schwarz, Antwortteil nach Genf mti Oesterr. Zusatzfrankatur 3H und zwei 1H	 P27AIII	 150 
	 	 	 Marken gest. ZABREH 9/4 00	

30907	 F 	 	 1892 5C+5C schwarz, Doppelkarte von Bern nach Madagascar, mit Zusatzfrankatur	 P27+65B	 120 
	 	 	 Ziffermuster 5C grün, gest. BERN 22 VI 96	  

30908	 F  	 	 1892 10C karmin, drei Karten nach Afrika, davon ein nach Togo und zwei nach	 P28	 200 
	 	 	 Südafrika, Karten nach Afrika sind selten	

30909	 F  	 www	 1892 10C karmin, 8 Karten ins Ausland, z.B. nach Polen, Kolumbien und Japan	 P28	 150

30910	 F  	 	 1892 10C karmin, mit Kastenstempel BODENSEESCHIFFSPOST, nach Konstanz	 P28	 120

30911	 F  	 	 1892 10C karmin, mit klarem K.W. SCHIFFSPOST AUF D.BODENSEE 12 VII 99, nach	 P28	 120 
	 	 	 Esslingen adressiert

				                                                               (Siehe Abbildungen auf der nächsten Seite)

	 Pour découvrir nos ventes internet «Feldman Express», visitez notre 		
	 boutique où vous pouvez vous enregistrer pour miser en direct. 			
	 Connectez-vous sur www.davidfeldman.com
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30892 30893 30894

30895 30896 30897

30898 30899 30900

30901 30902 30903

30905 30906 30907

30908 30910 30911
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30912 30913 30914
 

30912	 F  	 	 1892 10C karmin, mit klarem Runstempel SCHIFFSPOST RSHORN 74 LIND. (13 FEB 98), 	 P28	 100 
	 	 	 nach Oesterreich adressiert	

30913	 F 	 	 1892 10C karmin, von Winterthur (23 IV 01) nach Apia (Samoa), APIA 16 8 01	 P28III	 100 
	 	 	 Ankunftsstempel, gute Destination	

30914	 F 	 	 1892 10C karmin, von Genève (19 I 94) nach Kurrachee (Indien), SEA POST OFFICE	 P28III	 100 
	 	 	 Stempel nebenan, gute Destination	

30915 30916 30917
 

30915	 F 	 	 1892 10C karmin, von Zürich (14 IV 93) über New York nach St.Pierre et Miquelon, mit	 P28IV	 200 
	 	 	 Ankunftsstempel, sehr ungewöhnliche Destination	

30916	 F 	 	 1892 10C karmin, von Italien nach Genf, frankiert mit Ital. 10C Marke da  ungültig	 P28IV	 120 
	 	 	 als Antwortkarte, GENÈVE 11 V 01 Ankunftsstempel nebenan	

30917	 F 	 	 1892 10C karmin, von Martigny (15 IV 97) nach Batavia (Java), mit Ankunftsstempel,	 P28IV	 100 
	 	 	 gute Destination	

30918 30919 30920
 

30918	 F 	 	 1892 10C karmin, von Bern (13 II 99) über San Francisco nach Honolulu (Hawai),	 P28IV	 100 
	 	 	 Ankunftsstempel HONOLULU MAR12 1899, Karte mit kl. Fehler aber sehr	  
	 	 	 ungewöhnliche Destination	

30919	 F 	 	 1892 10C karmin, von Einsiedeln (5 I 00) nach San Salvador, rücks. mit Ankunfts-	 P28IIV	 100 
	 	 	 stempel, gute Destination	

30920	 F  	 	 1892 10C karmin, vier Karten mit versch. Frankaturen, dabei NN-Karte, Chargé-Karte,	 P28+	 150 
	 	 	 Karte mit Aushilfsstempel, usw.	

	 Die Währung für diese Versteigerung ist CHF
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30921 30923 30925

30921	 F 	 	 1892 10C karmin, von Bern (8 XI 98) nach Schiedam in Holland, dort mit 5C frankiert	 P28+	 140 
	 	 	 und nach Hamburg nachgesandt	

30922	 F  	 www	 1892 10C + 10C karmin Doppelkarten, 10 Karten mit Besonderheiten, teils auf	 P29	 200 
	 	 	 Ausstellungsblättern montiert 

30923	 F 	 	 1892 10C + 10C karmin Doppelkarte, von Zürich (6 IV 95) nach Tebing Tinggi Deli	 P29	 100 
	 	 	 (Sumatra), ungewöhnliche Destination	

30924	 F  	 www	 1892 (10C + 10C) karmin Antwortteil, 9 Karten mit Besonderheiten, teils auf	 P29A	 150 
	 	 	 Ausstellungsblättern montiert	  

30925	 F 	 	 1893 Gotthardpost 5C rot, Ersttag-Chargépostkarte von Zürich (25 VI 93) nach	 P30ET	 100 
	 	 	 St.Gallen	

30930

309313092830926
 

30926	 F 	 	 1893 Gotthardpost 5C rot, Doppelpostkarte, Kehrdruck	 P30KD	 100

30927	 F 	 www	 1893 Gotthardpost 5C rot, kl. Partie mit vier gebr. und ungebr. Karten, dabei Privat-	 P30	 120 
	 	 	 nachdruckskarte und ungew. NN-Karte	

30928	 F 	 	 1900 UPU 5C grün, UPU 10C rot, beide Karten nach Belgien adressiert, je mit Belgien	 P31,P32	 300 
	 	 	 10c taxiert allerdings aus verschiedenen Gründen	

30929	 F 	 www	 1900 UPU 5C grün, UPU 10C rot, kl. Partie von 9 Karten mit versch. Abstempelungen,	 P31,P32	 240 
	 	 	 dabei Feldpost, Ersttag, Balkenstempel, usw., meistens auf Ausstellungsblättern	  
	 	 	 montiert	

30930	 F  	 	 1900 UPU 5C grün, UPU 10C rot, Destinationen: kl. Partie von 10 Karten mit versch.	 P31,P32	 200 
	 	 	 Destinationen, dabei, Madeira, Chile, Argentinien, USA, Réunion-Insel, Norwegen,	  
	 	 	 Finnland, usw	

30931	 F 	 	 1900 UPU 5C grün, mit Zusatzfrankatur Ziffermuster 10C rot, als Chargékarte von	 P31+61B	 150 
	 	 	 Arth (16 VIII 00) nach Schwyz	
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30932 30933 30934

30936 30937 30938

30932	 F 	 	 1900 UPU 5C grün, mit Zusatzfrankatur Ziffermuster 5C grün, nach Philippinen	 P31+65B	 300 
	 	 	 geschickt und dort weitergeleitet nach San Francisco mit zwei Philippinen Marken und	 +Ausland 
	 	 	 ein USA Marke, Karte mit kl. Fehler aber sehr ungewöhnlich, abgebildet in G.Valko	  
	 	 	 Buch, Seite XIII	

30933	 F 	 	 1900 UPU 5C grün, mit Zusatzfrankatur Sitzende Helvetia 20C orange, als NN-Karte	 P31+66D	 240 
	 	 	 von Blankenburg (23 VIII 00) nach Lenk, NN-UPUKarten sind ungewöhnlich	

30934	 F 	 	 1900 UPU 5C grün, mit Zusatzfrankatur UPU 5C grün, entwertet ZÜRICH 30 XII 00 und	 P31+77A	 100 
	 	 	 nach Syrien adressiert, Ankunftsstempel nebenan	

30935	 F 	 www	 1900 UPU 10C rot, drei Karten, davon zwei mit Abart “ohne Punkt nach Adresse”	 P32	 100

30936	 F 	 	 1900 UPU 10C rot, mit Zusatzfrankatur Ziffermuster 5C bräunlichlila, als Chargékarte	 P32+60B	 150 
	 	 	 von Solothurn (28 VII 00) nach Lyss	

30937	 F 	 	 1900 UPU 10C rot, mit Zusatzfrankatur Stehende Helvetia 30C braun, als EXPRESS-	 P32+68D	 120 
	 	 	 Karte von Genève (4 XII 00) nach Deutschland, Eckbug, sehr seltene Frankatur	

30938	 F 	 	 1900 UPU 10C rot, mit Zusatzfrankatur UPU 5C grün, entwertet ST.GALLEN 5 X 00 als	 P32+77A	 100 
	 	 	 NN-Karte nach Altdorf, refusiert, Bedarfserhaltung	

 

30939 30940 30941

30939	 F 	 	 1900 UPU 10C rot, mit Zusatzfrankatur UPU 25C blau, entwertet GENÈVE 8 IX 00 als	 P32+79A	 400 
	 	 	 Chargépostkarte nach Kuba, 25Rp als Chargégebühr, seltene Destination	

30940	 F 	 	 1900 UPU 10C rot, mit Zusatzfrankatur UPU 25C blau, entwertet BASEL 14 VIII 00 als	 P32+79A	 240 
	 	 	 Chargépostkarte nach Transvaal (Südafrika) während des Burenkrieges, 25Rp als	  
	 	 	 Chargégebühr, nach Basel zurückgeschickt	

30941	 F  	 	 1905/06 5C schwarz, mit schwarzem Postrouten-Stabstempel ADLIGENSWIL-ROUTE, 	 P33	 300 
	 	 	 von Luzern (7 VIII 06) nach Schwyz, selten, Attest Renggli	
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30942

3094530944

30943

30942	 F 	 	 1905/06 5C schwarz, mit schwarzer Kastenstempel SCHIFFSBRIEF, auch LANDAU Bodensee	 P33	 150 
	 	 	 8 SEP 07 Rundstempel nebenan, nach Berlin adressiert, selten “Ausland”-Gebrauch	

30943	 F 	 	 1905/06 5C schwarz, mit ZOLLIKON 3 IX 07 Aushilfsstempel entwertet nach Urnäsch	 P33	 120

30944	 F  	 	 1905/06 5C schwarz & 10C rot, kl. Partie von 17 Karten, gebr. und ungebr., meist. mit	 P33,P34	 300 
	 	 	 Zusatzfrankaturen, Destinationen, Chargékarten ins Ausland, NN-Karte, Suchard, usw.	

30945	 F 	 	 1905/06 5C schwarz mit Zusatzfrankatur Ziffermuster 5C grün (2) und Stehende Helvetia	 P33+65B	 120 
	 	 	 25C Blau, als Expresspostkarte nach Italien	 +93A

30946	 F  	 www	 1874-94, Amtliche Ganzsachen mit Privatzudruck, Partie von 13 Karten, gebr. und	 	 300 
	 	 	 ungebr., dabei gebr. 600 Jahre Eidgenossenschaft Karte, die Meisten von der, 1894	  
	 	 	 Kantonale Gewerbeausstellung in Zürich, meistens auf Ausstellungsblättern montiert	

Streifbänder

 

30947	 F 	 	 1863 Vorläufer: Sitzende Helvetia 5C braun entwertet VEVEY 21 FEV 63 auf kompl.	 	 400 
	 	 	 Drucksache mit Streifband nach Frankreich, in bester Erhaltung	
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30948 30949
 

30948	 F 	 	 1863 Vorläufer: Amtliches Streifband von Bern nach Courroux (8 DEC 63), Ovalstempel	 	 120 
	 	 	 nebenan DIRECTION DE L’EDUCATION / OFFICIEL / CANTON DE BERN	

30949	 F 	 	 1867 Vorläufer: Sitzende Helvetia 10C blau und 2C grau gestempelt NEUCHÂTEL 29 JANV	 	 240 
	 	 	 67 auf kompl. NN-Drucksache mit Streifband nach Boudry, in sehr guter Erhaltung, selten	

30950	 F 	 www	 1871 Versuchsausgabe, kleines Format, drei Streifbänder in untersch. Nuancen,	 1a,1b	 60 
	 	 	 ungebraucht	

30951	 F  	 www	 1871 Versuchsausgabe, mittleres Format, zwei Einzelstücke, Paar und Dreierstreifen,	 2a,b	 120 
	 	 	 alle ungebraucht, ziegel-oder karminrot, auf Ausstellungsblättern montiert	

 

30952	 F 	 	 1871 Versuchsaugabe, mittleres Format der Grösse der Drucksache angepasst, 2C	 2b	 400 
	 	 	 karminrot, rücks. mit AMBULANT 12 VIII 71 Rundstempel, früher Gebrauch, sehr selten	

30953 30955

30953	 F 	 	 1873 5C rosa, gestempelt BERN 16 I 77 nach Torino, rücks. mit TORINO 19 GEN 77	 6	 150 
	 	 	 Ankunftsstempel	

 

30954	 F 	 	 1873 2C olivbraun, mit kariertem Wasserzeichen, zusammen mit Sitzende Helvetia	 9	 500 
	 	 	 10C rot als Nachnahmestreifband von Büren (28 III 80) nach Nidau, sehr seltenes	  
	 	 	 Exemplar dieses Streifbandes als NN-Beleg, Ganzsachen Seltenheit, Attest Trüssel	

30955	 F 	 	 1875 5C rotbraun, drei Streifbänder ins Ausland: zwei nach Deutschland und eines	 10	 70 
	 	 	 nach Russland	
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30956	 F 	 www	 1879 2C ockerbraun, auf weissem Papier, vier gebrauchte Streifbänder, davon eines	 11	 60 
	 	 	 mit INCONNU A L’APPEL Stabstempel	

 

30957	 F 	 	 1879 2C ockerbraun, auf weissem Papier, mit Sitzende Helvetia 3C schwarz als	 11+	 2’000 
	 	 	 Zusatzfrankatur entwertet mit klarem Stabstempel ST. ANTÖNIEN nach Calw	  
	 	 	 (Würtemberg), Rundstempel KÜBLIS 16 III 81 nebenan, sehr ungewöhnliche	  
	 	 	 Auslandfrankatur in bester Erhaltung, Attest Guinand	

3095930958
 

30958	 F 	 	 1883 2C schwarz, auf gelbem Papier, von Basel (9 XII 90) nach Krummenau, mit Etikette	 13	 200 
	 	 	 (bügig) “Rechtzeitig refüsiert” von St.Johann (11 XII 90)	

30959	 F 	 	 1883 2C schwarz auf gelbem Papier, drei zusammenhängende Stücke gestempelt mit	 13	 120 
	 	 	 Genfer Sack-Stempel 21 IV 85 nach Russland, mit Ankunftsstempel nebenan, leicht bügig	

30960 3096230961

30960	 F 	 	 1883 5C rot, auf gelbem Papier, Doppelstreifband von FLAWIL (22 II 98) nach der USA,	 14	 200 
	 	 	 weitergeschickt von Philadelphia nach New York mit USA 2C Marke, Gebrauchsspuren	  
	 	 	 Porto: 10Rp für Drucksache zwischen 50 und 100gr nach USA dann 1 cent für	  
	 	 	 Drucksache bis 85gr (3oz) und 1 cent zwischen 85 und 113gr (4oz)	

30961	 F 	 	 1883 5C rot, auf gelbem Papier, gestempelt Lausanne 10 II 92 nach Santa Ana/ San	 14	 120 
	 	 	 Salvador, exotische Destination	  
	 	 	 Porto: 5Rp für Drucksache bis 50gr nach San Salvador	

 30962	 F 	 	 1883 5C rot, auf gelbem Papier, mit Aushilfsstempel WALD-ZÜRICH 18 VII 94, in dieser	 14	 100 
	 	 	 Zeit nur während drei Tagen gebraucht (17-19 Juli 1894), nach Heidelberg gesandt	

30963	 F  	 www	 1883 Ausgabe, 2C schwarz & 5C rot, auf gelbem Papier, kl. Partie von 7 Streifbänder	 14,13	 120 
	 	 	 mit versch. Stempeln und Anmerkungen, TELEGRAPHEN-BUREAU, INCONNU, SAGNE, 			 
			   REBUT, usw	
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30964 30965 30966

30967 30968 30969

30970 30971 30972

30964	 F 	 	 1883 5C rot, auf gelbem Papier, zusammen mit Stehende Helvetia 25C grün, als	 14+	 300 
	 	 	 Rekodrucksache von Montreux (12 IV 97) nach Batavia/Java, selten	  
	 	 	 Porto: 5Rp für Drucksache bis 50gr und 25Rp Chargégebühr nach Java	  

30965	 F 	 	 1883 5C rot, auf gelbem Papier, Doppelstreifband zusammen mit Stehende Helvetia 50C	 14+	 240 
	 	 	 blau, gestempelt Les Diablerets 11 IX 95, nach Cassel in Deutschland, Gebrauchsspuren,	  
	 	 	 seltene 60Rp Frankatur	

30966	 F  	 	 1883 5C rot, auf gelbem Papier, zwei Streifbänder nach Ausland (Schlesien und	 14+	 200 
	 	 	 Italien), beide sind taxiert, auf Ausstellungsblatt montiert	

30967	 F 	 	 1883 5C rot, auf gelbem Papier, Doppelstreifband mit Ziffermuster 3C schwarz und 2C	 14+	 200 
	 	 	 oliv, als Zusatzfrankatur nach Bombay, dort weitergeleitet nach Dehli, Aufgabestempel	  
	 	 	 Zürich 23 III 94, rücks. mit Bombay und Dehli Ankunftsstempeln	  
	 	 	 Porto: 15Rp für Drucksache zwischen 100 und 150gr nach Indien	

30968	 F 	 	 1883 5C rot, auf gelbem Papier, Doppelstreifband mit Ziffermuster 5C bräunlichlila	 14+	 180 
	 	 	 gestempelt LAUSANNE 9 III 95, als Chargé-Ortsdrucksache	  
	 	 	 Porto: 5Rp für Drucksache bis 250gr und 10Rp Chargégebühr	

30969	 F 	 	 1883 5C rot, auf gelbem Papier, Doppelstreifband mit zwei Ziffermuster 5C Marken als	 14+	 120 
	 	 	 Zusatzfrankatur von Luchsingen (13 I 94) nach Norwegen, Bug oben, ungewöhnliche	  
	 	 	 Destination	

30970	 F 	 	 1883 5C rot, auf gelbem Papier, zusammen mit Ziffermuster 5C und 2C, als NN-Streifband	 14+	 100 
	 	 	 von Basel (9 I 91)	  
	 	 	 Porto: 2Rp für Inlandsdrucksache und 10Rp für NN-Gebühr	

30971	 F 	 	 1897 2C schwarz, auf gelbem Papier, zusammen mit UPU 10C rot, als NN-Streifband	 16+	 150 
	 	 	 von Nydeck bei Bern (15 XI 00) nach Les Convers (bei Renan), refusiert, RENAN	  
	 	 	 Stempel auf Rückseite	

30972	 F 	 	 1897 2C schwarz, auf gelbem Papier, zusammen mit Ziffermuster 10C rot, als NN-	 16+	 50 
	 	 	 Streifband “Echo aus Afrika” von Solothurn (5 II 04) nach Luzern, Nadelstich oben links	
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30973	 F  	 www	 1897 Ausgabe, 2C schwarz & 5C rot, kl. gebr. und ungebr. Partie auf Ausstellungsblättern, 	 17,16	 240 
	 	 	 dabei ungebr. Originalbogen, Streifbänder nach Canada, USA, Monaco, usw.	

30974

30975

30976
 

30974	 F  	 	 1902-03 2C schwarz und 5C grün, neues Format, zusammengeklebt, davon das erste	 19,20	 200 
	 	 	 mit rotem Stempel POSTES ET TÉLÉGRAPHES * MADAGASCAR * COLLECTION DE	  
	 	 	 BERNE, auch dabei: ungebrauchte Stücke in untersch. Papiernuancen, auf Ausstellungs-			 
			   blättern montiert	

30975	 F 	 	 1902-03 2C schwarz, neues Format, zusammen mit Ziffermuster 3C(2) und 12C und	 19+	 180 
	 	 	 1907 Tellknabe 5C gest. ZÜRICH 21 III 08 nach Leipzig, rücks mit Ankunftsstempel	  
	 	 	 Porto: 25Rp, als Brief Umschlag benutzt !	

30976	 F 	 	 1902-03 2C schwarz, neues Format, zusammen mit Stehende Helvetia 25C blau, gest. 	 19+	 50 
	 	 	 BADEN 3 VII 06 nach Österreich	  
	 	 	 Porto: 25Rp, als Brief Umschlag benützt, 2Rp zu viel !	

 

30977 30978

30977	 F 	 	 1902-03 5C grün, neues Format, gestempelt GENEVE 25 XI 1906 nach Mexiko	 20a	 80

30978	 F 	 	 1902-03 5C grün, neues Format, Type A nach USA geschickt (5Rp für Drucksache bis	 20a,20b	 80 
	 	 	 50gr), und Type B im Inland (5Rp für Drucksache von 50gr bis 250gr)	
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30979

30980

30981

30982

 

30979	 F 	 	 1902-03 5C grün, neues Format, zusammen mit Ziffermuster 5C und Stehende Helvetia	 20a+	 200 
	 	 	 30C und 50C gest. BERN 4 VII 07 nach Düsseldorf	  
	 	 	 Porto: 90Rp für Drucksache zwischen 850 und 900gr nach Deutschland, 	  
	 	 	 ungewöhnliche Frankatur	  

30980	 F 	 	 1902-03 5C grün, neues Format, zusammen mit Ziffermuster 2C (5) gest. ZÜRICH	 20a+	 80 
	 	 	 31 I 05 nach Antwerpen	  
	 	 	 Porto: 15Rp für Drucksache zwischen 100 und 150gr nach Belgien	

30981	 F 	 	 1902-03 5C grün, neues Format, zusammen mit Stehende Helvetia 20C gest. 	 20b+	 100 
	 	 	 WÄDENSWIL 29 I 04 nach Leipzig	  
	 	 	 Porto: 25Rp für Drucksache zwischen 200gr und 250gr nach Deutschland	

30982	 F 	 	 1907 Tellknabe 5C grün, zusammen mit Tellknabe 5C Marke von Genève nach Tokio,	 22	 80 
	 	 	 rücks. mit Ankunftsstempel	  
	 	 	 Porto: 10Rp für Drucksache zwischen 50gr und 100gr nach Japan	

30983	 F 	 www	 1907 Ausgabe, kl. Partie mit 7 Streifbändern, auf Ausstellungsblättern montiert,	 22,21	 80 
	 	 	 davon eines mit Etikette “Rechtzeitig refusiert”	

30984	 F 	 www	 1908 Ausgabe, kl. Partie mit 9 Streifbändern, auf Ausstellungsblättern montiert,	 25,24,	 70 
	 	 	 davon eines nachgesandt mit Germania 5Pf Marke	 23

	 Sie können direkt per Internet unter www.davidfeldman.com an der
	 Auktion teilnehmen
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30985 30987
 

30985	 F 	 	 1908 Tellknabe 2C olivgelb und 5C grün, drei 2C und drei 5C (zusammengeklebt)	 26,27	 240 
	 	 	 gestempelt POSTES ET TÉLÉGRAPHES * MADAGASCAR * COLLECTION DE BERNE, auf	  
	 	 	 Ausstellungsblatt montiert, erstes Streifband fehlerhaft sonst in guter Erhaltung	

30986	 F 	 www	 1908 Ausgabe, kl. Partie mit 11 Streifbändern, auf Ausstellungsblättern montiert,	 27,26	 70 
	 	 	 davon viele mit Zusatzfrankaturen	

30987	 F 	 	 1909 Tellknabe 2C oliv, mit Ernst Meier Privat-Zudruckstreifband, von Rüti (12 II 13)	 28	 100 
	 	 	 nach Romanshorn und umadressiert nach Schaffhausen	

 

30988 30989 30990

30988	 F 	 	 1909 Tellknabe 5C grün, gestempelt ESCHOLZMATT 6 VI 14 nach Frankreich,	 29	 120 
	 	 	 zurückgesandt da im Kriegsgebiet, LIEU DE DESTINATION ENVAHI Rundstempel nebenan	  

30989	 F 	 	 1909 Tellknabe 5C grün, gestempelt BEATENBERG 18 V 12 nach Kaying/China, leicht	 29	 100 
	 	 	 bügig, exotische Destination	

30990	 F 	 	 1909 Tellknabe 5C grün, gestempelt WÄDENSWIL 4 XI 11 nach Lokong / China,	 29	 100 
	 	 	 weitergeleitet nach Hong-Kong, Gebrauchsspuren, exotische Destination	

30991	 F 	 www	 1909 Ausgabe, kl. Partie mit 11 Streifbändern, auf Ausstellungsblättern montiert,	 29,28	 70 
	 	 	 Destinationen wie USA, Lettland, usw.	
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30992 30995 30996
 

30992	 F 	 	 1909 Tellknabe 5C grün, zusammen mit Tellknabe 5C Marke, gest. HORGEN 25 VIII 15	 29+	 100 
	 	 	 nach Persien, exotische Destination	

30993	 F  	 www	 1909-25 Privat-Zudruckstreifbänder, kl. Sammlung auf Ausstellungsblättern montiert	 29-42PrWz	 240 
	 	 	 mit 8 Streifbändern, dabei Ernst Meier, Banque Steiner, Schweizer Pflanzenfreund,	  
	 	 	 Frauenverein, in guter Erhaltung	

30994	 F 	 www	 1915 Aufbrauchsausgabe, kl. Partie von 8 Streifbändern, mit div. Zusatzfrankaturen,	 30	 200 
	 	 	 Destination wie die Philippinen, Brasilien, USA, usw.	

30995	 F 	 	 1915 Aufbrauchsausgabe 3C an 2C olivbraun, von Romanshorn (30 I 16) nach	 30	 100 
	 	 	 Degersheim gesandt, ordentlich innerhalb von 4 Tagen zurückgeschickt und darum	  
	 	 	 nicht taxiert, ungewöhnlich	

30996	 F 	 	 1915 Tellknabe 3C ALBINO, auf “Feuille Financière”, weiterfrankiert mit Tellknabe 5C	 31II	 300 
	 	 	 orange, gestempelt LAUSANNE 30 V 22, senkr. Bug in der Mitte, selten	

 

30997	 P 	 	 1915 Tellknabe 5C grün, Probedruck (190X110) mit vorderseitig fünf und einhalb	 32	 500 
	 	 	 Wertsstempeln und rückseitig zwei Wertsstempeln, sehr selten	

30998	 F 	 www	 1915 Ausgabe, kl. Partie mit 20 Streifbändern, meistens auf Ausstellungsblättern	 32,31	 400 
	 	 	 montiert, auch mit  Portomarken, Destinationen wie USA, Brasilien, Uruguay, usw.	
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30999

31000 31001

30999	 F 	 	 1915 3C hellblauviolett Ausgabe, kl. Partie von 8 Streifbändern, mit div. Zusatz-	 33	 100 
	 	 	 frankaturen, davon eine adressiert an “Capitaine Spelterini”	

31000	 F 	 	 1917 Tellknabe 3C orangebraun, Banque Steiner & Co, Lausanne Privat-Zudruckstreifband	 34PrWz-1	 80 
	 	 	 mit 20C rot, Tellkopf, von Lausanne (13.I.20) nach St. Imier	

31001	 F 	 	 1917 Tellknabe 3C orange, zusammen mit Tellkopf 12C braun (bügig), Tellknabe 2 1/2C	 34+	 200 
	 	 	 und 1915 13 a. 12C Helvetia, von Baden (3 XII 18) als Recodrucksache via London nach	  
	 	 	 Tsumeb (Südwest-Afrika), exotisch	

31002 31003 31004
 

31002	 F 	 	 1917 Tellknabe 3C orange, zusammen mit Tellknabe 2C und 5C Marken als	 34+	 100 
	 	 	 Drucksache von Fribourg nach Lissabon, dort weitergesandt mit Portugisischer 1C 			 
			   (bügig) nach Cintra	

31003	 F 	 	 1917 Tellknabe 3C orange Ausgabe, kl. Partie von 6 Streifbändern, davon eines “Durch	 34+	 100 
	 	 	 Eilboten” geschickt nach Deutschland	

31004	 F 	 	 1917 Tellknabe 3C orange, zusammen mit Tellknabe 2C und 5C Marken als Drucksache	 34+	 100 
	 	 	 von Basel (31 V 21) nach Java	

	 Sie können direkt per Internet unter www.davidfeldman.com an der
	 Auktion teilnehmen

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=30999
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31000
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31001
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31002
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31003
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31004
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31005	 F 	 	 1917 Aufbrauchsausgabe 5C a. 3C hellblauviolett, entwertet MÜNCHENSTEIN 19 III 25,	 36	 800 
	 	 	 unserer Meinung nach das schönste der  wenigen, Bekannten, gebrauchten Exemplare	

31006	 F  	 www	 1917 Aufbrauchsausgabe 5C a. 3C orangebraun, kl. Partie von 4 Streifbändern, davon	 37	 120 
	 	 	 Recostreifband, mit Franz. Portomarke, usw.	

31007 31008 31009
 

31007	 F 	 	 1921 Tellknabe 5C rotorange, zusammen mit Tellkopf 10C grün und Tellknabe 5C	 38+	 120 
	 	 	 grauviolet, von Münchaltorf 30 X 25 nach Sekondi (Goldküste/Afrika), exotisch	

31008	 F 	 	 1921 Tellknabe 5C rotorange, zusammen mit Helvetia mit Schwert 35C, von St. Gallen	 38+	 100 
	 	 	 (1 I 23) nach Singapore, Gebrauchsspuren	

31009	 F 	 	 1921 Tellkopf 10C, Banque d’Escompte et de Change (S.A.) Lausanne Privat-	 39PrWz-1	 80 
	 	 	 Zudruckstreifband mit 10C grün, Tellkopf, von Lausanne 2 VI 24 nach Grenchen, bügig	

31010	 F  	 www	 1921-24 Tellknabe & Tellkopf ohne und mit Preisvermerk, kl. Partie von 19 Streifbändern,	 41,40,	 150 
	 	 	 davon mehrere nach USA	 39,38

31011	 F  	 www	 1925-27, Tellknabe 5C grauviolett und 5C rotviolette, kl. Partie von 14 Streifbändern,	 43,42	 200 
	 	 	 davon erste Luftpost Basel-La Chaux de Fonds	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31005
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31007
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31008
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31009
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31012	 F 	 	 1928 Aufbrauchsausgabe 7 1/2C a. 10C grün (Nr. 39) mit Tellkopf 15C braunrot, Marke	 44	 1’000 
	 	 	 (leicht bügig) gestempelt ZÜRICH 28 VIII 1928 nach Gravenhag in Holland, extrem	  
	 	 	 seltenes Beispiel dieses Streifbandes mit 15Rp Zusatzfrankatur (Dritte Gewichtsstufe:	  
	 	 	 Für Drucksachen zwischen 100 und 150gr nach Ausland).	

31013	 F  	 www	 1928 Aufbrauchsausgabe, kl. Partie von 6 Streifbändern, gebraucht und ungebraucht	 45,44	 100

3101531014
 

31014	 F 	 	 1928 Tellknabe 7 1/2C grün, zusammen mit Tellknabe  2 1/2C braunoliv Marke, als	 46	 200 
	 	 	 10Rp Frankatur von Grüsch (29 I 30) nach Wallenstadt für Drucksache und evtl.	  
	 	 	 Rücksendung, seltene Frankatur	

31015	 F 	 	 1934 Tellknabe 5C hellgrün, als Ortsdrucksache von Basel (5 V 36), Rekogebühr	 50	 200 
	 	 	 bezahlt in bar, selten	

31016	 F  	 www	 1928-34 Tellknabe 5C grün, kl. Partie mit 18 Streifbändern, gebraucht und ungebraucht,	 50-46	 200 
	 	 	 meistens auf Ausstellungsblättern montiert, viele adressiert ins Ausland	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31012
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31014
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31015
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3101931017
 

31017	 F 	 	 1938 Edelweiss 5C grün, Landschaftbilder 5C grün und Père Girard Marke, als	 51	 200 
	 	 	 Drucksache von Genève (2 X 43) nach Argentinien, sehr ungewöhnlich	

31018	 F  	 www	 1938-59 Edelweiss 5C grün oder braun, kl. Partie mit 38 Streifbändern, gebraucht und	 54-51	 400 
	 	 	 ungebraucht, meistens auf Ausstellungsblättern montiert, viele ins Ausland adressiert	

31019	 F 	 	 1894 Amtliches “Portofreie Armensache” Streifband gestempelt ZÜRICH 14 XII 94 als	 	 100 
	 	 	 Ortsdrucksache	

Postanweisungen - Postkarten

31020 31021
 

31020	 F 	 	 1863 Reklamationsschein mit Sitzende Helvetia 20C orange, entwertet REIDEN 25 MAI 63	 	 240 
	 	 	 nach Willisau, selten	

31021	 F 	 	 1867 Empfangsschein mit Sitzende Helvetia 20C orange für einen Rekobrief von Florenz	 	 200 
	 	 	 nach Lugano (24 XII 67), kl. Fehler	

	 Les lots portant la mention “www” sont illustrés seulement
	 sur notre site internet www.davidfeldman.com

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31017
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31019
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31020
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31021


Los-Nr.  		    	 	    Kat.-Nr.	 Schätz. (CHF)

188

188 Schweiz - Suisse - Switzerland  /   27. Mai 2014

 

31022

3102631023 31024

31025

31022	 F 	 	 1867 Empfangsschein (Form. Nr. 44) gestempelt THUN  5 JAN 67, senkrecht gefaltet,	 	 100 
	 	 	 ungewöhnlich	

31023	 F 	 	 1870 Amtliches Kuvert von Luzern nach Triengen mit farblosem Prägestempel der	 	 100 
	 	 	 bischöflichen Commission Luzern, gestempelt LUZERN 25 II 70	

31024	 F 	 	 1877 Empfangschein mit Sitzende Helvetia 10C rot (2), für einen Rekobrief von	 	 600 
	 	 	 STAMMHEIM 3 I 77 nach Oberstammheim, Rückscheine im Lokalrayon sind selten	

31025	 F 	 	 1878 Amtliche Postkarte privat gebraucht, mit fünf 2C oliv Marken frankiert, von	 	 300 
	 	 	 Genève 4 III 78 nach Frankreich, kl. Gebrauchspuren	

31026	 F 	 	 1879 RÉCÉPISSÉ (Nr. 3150) gestempelt NEUCHÂTEL 12 JUIL 79 CONSIGN DES MESSAG.	 	 100

 

31027

31030

31029

31028

31027	 F 	 	 1881 5C “Frankomarken” Kuvert, N°320b, kl. Fehler	 	 150

31028	 F 	 	 1881 10C “Frankomarken” Kuvert, N°320c, in guter Erhaltung	 	 200

31029	 F 	 	 1881 20C “Frankomarken” Kuvert, N°315, in guter Erhaltung	 	 200 

31030	 F 	 	 1881 40C “Frankomarken” Kuvert, N°320h, kl. Fehler	 	 150

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31022
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31023
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31024
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31025
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31026
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31027
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31028
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31029
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31030


Los-Nr.  		    	 	    Kat.-Nr.	 Schätz. (CHF)

Schweiz - Suisse - Switzerland  /  27. Mai 2014
189

189

 

31031ex 31037

31031	 F  	 	 1864-87, Amtliche Korrespondenzkarten, kleine Sammlungen mit 14 Briefen/Karten auf	 	 700 
	 	 	 Ausstellungsblättern montiert, dabei Chargé-Karte, NN-Karte, Prägestempel, usw.	

Privatganzsachen

31032	 F  	 www	 1907 Kreuz & Wertziffer, kl. Partie von 8 Briefen mit versch. Druckstempeln, teils mit	 	 200 
	 	 	 Tellknabe oder Helvetia, gebr. oder ungebraucht, auf Albumblättern montiert	

31033	 F  	 www	 1907 Tellknabe, Tellkopf & Helvetia, kl. Partie von 15 Briefen mit versch.	 	 300 
	 	 	 Druckstempeln, alle gebraucht, teils auf Albumblättern montiert	

31034 31035 31036
 

31034	 F 	 	 1908-22 Tellkopf 7 1/2 auf 10C grün, Ganzsache gestempelt BASEL 1 II 1928 als	 PrU48	 50 
	 	 	 Drucksache nach Wien, Rückseite mit Riss, selten	

31035	 F 	 	 1907 Helvetia 12C und 10C ockergelb und rot, nebeneinander, zusammen mit 3C orange	 PrU214a	 80 
	 	 	 Tellknabe Marke, als portogerechten Brief von La Chaux-de-Fonds (6 III 19) nach Lyon	  
	 	 	 (Frankreich)	

31036	 F 	 	 1914-22 Tellkopf 10C rot und 13C oliv untereinander, als NN-Ganzsache von Zürich (15	 PrU263	 120 
	 	 	 I 20) nach Wallbach	  

31037	 F 	 	 1921 Amsler-Brief mit DREI Wertstempeln: Tellknabe 2C gelboliv, 5C rotorange und	 PrU303	 2’000 
	 	 	 Tellkopf 10C grün, zusammen mit Tellknabe 3C rotorange, gestempelt BERN 25 V 24,	  
	 	 	 portogerecht nach Schaffhausen, in sehr guter Erhaltung, sehr selten	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31031
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31037
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31034
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31035
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=188&cat=31036


Beteiligung setzt die vollständige Annahme nachste-
hender  Bedingungen sowie der sich daraus ergebenen 
Rechte und Pflichten voraus. Diese Bedingungen gelten 
auch bei Geschäften, die ausserhalb der Versteigerung 
mit Auktionslosen abgeschlossen werden. Der Versteige-
rer, DAVID FELDMAN S.A., handelt nur als Beauftragter 
und haftet für keinerlei Verzug seitens der Käufer und/
oder Einlieferer.

1. Angebot der lose
1.1 Wie im Katalog und/oder im Internet dargestellt: Los-
beschreibungen werden mit grösster Sorgfalt und nach 
bestem Wissen und Gewissen vorgenommen, jedoch 
ohne Verbindlichkeit. Fotographien sind Bestandteil der 
Beschreibungen, wobei die Abbildungen für Rand, Zäh-
nung, Zentrierung, Stempel und anderer sichtbarer Eigen-
schaften massgebend sind. Prüfzeichen und/oder Atteste 
anerkannter Prüfer sind in der Losbeschreibung erwähnt.

1.2 Wie besichtigt: Alle im Katalog erwähnten Lose kön-
nen vor und während der Versteigerung sowie auf dem 
Internet besichtigt werden. Bei Auktionsteilnehmern und/
oder Personen, die Lose vor der Versteigerung besich-
tigten, und/oder vom Bieter bevollmächtigte Personen 
und Agenten, wird die Besichtigung aller gekauften Lose 
vorausgesetzt; die Lose werden in dem Zustand, in dem 
sie sich beim Zuschlag befinden, angenommen und nicht 
unbedingt wie beschrieben.

2. Kaufgebote
2.1 Folgende Steigerungsstufen haben Gültigkeit (einige 
Versteigerungen können in Fremdwährungen abgehal-
ten werden):
CHF 50 - 100	 CHF 5	 CHF 2000 - 5000	 CHF 200
CHF 100 - 200	 CHF 10	 CHF 5000 - 10000	 CHF 500
CHF 200 - 500	 CHF 20	 CHF 10000 - 20000	 CHF 1000
CHF 500 - 1000	 CHF 50	 CHF 20000 - 50000	 CHF 2000
CHF 1000 - 2000	 CHF100	 CHF 50000 - 100000	 CHF 5000
Gebote, die zwischen diesen Stufen liegen, werden der 
nächst höheren Steigerungsstufe zugeordnet. Bieter sind 
bis zur Annahme eines höheren Gebotes an ihr Gebot 
gebunden.

2.2 DAVID FELDMAN S.A. ist ermächtigt, gemäss erfolg-
ten Anweisungen, für Kunden zu bieten. DAVID FELDMAN 
S.A. ist ebenfalls ermächtigt, gegebenenfalls für Einlieferer 
zu bieten, sofern diese Reservepreise festgesetzt haben. 
Einlieferer werden somit als Käufer betrachtet, und der 
Versteigerer steigert für sie bis zum Betrag der Reserve-
preise mit. Wird der vom Einlieferer festgesetzte Reserve-
preis nicht erreicht, gehtz der Auktionator durch einen ein-
fachen Hammerschlag zum nächsten Los über.

2.3 Vor der Versteigerung bei DFSA oder auf deren Inter-
net Site eingegangene schriftlichen Gebote haben abso-
luten Vorrang vor Saalgeboten bei einer „Live“ Auktion. 
Kunden, die der DAVID FELDMAN S.A. Kaufaufträge ge-
geben haben, können Alternativgebote abgeben und/oder 
die Auftragssumme im voraus begrenzen. „Buy“ („Zum 
Kauf“) Gebote werden bis zum Zehnfachen des gedruck-
ten Schätzwertes mitgesteigert. Gebote sind in CHF abzu-
geben. Sollten diese jedoch in anderen Währungen erfol-
gen, so werden die Beträge bei Empfang zum Tageskurs 
in CHF umgerechnet. Gebote haben bis zu mindestens 
60 Tagen nach Versteigerungsdatum Gültigkeit. DAVID 
FELDMAN S.A. behält es sich vor, Bietern Lose bis zum 
Ablauf dieser Frist in Rechnung zu stellen, wobei sofortige 
Zahlung fällig ist.  
3. Die versteigerung
3.1 Die „Live“ Auktion erfolgt unter der Mitwirkung einer 
lokalen Aufsichtsbehörde. Die Aufsichtsperson kann nicht 
haltbar gemacht werden. Diese Versteigerung erfolg unter 
Mitwirkung des „huissier judiciaire“ (Gerichtsvollstrecker) als 
gesetzlicher Überwacher von Republik und Kanton Genf. Die 
Währung dieser Auktion ist der Schweizer Franken.
3.2 Vorrechte der David Feldman S.A.: DAVID FELDMAN 
S.A. hat das Recht, Lose zurückzuziehen, umzugruppie-
ren, zu trennen oder den Zuschlag zu verweigern. DAVID 
FELDMAN S.A.  behält es sich ebenfalls vor, Kaufaufträge 
abzulehnen und/oder Personen den Zugang zum Aukti-
onsraum zu verweigern. DAVID FELDMAN S.A. kann für 
Unfälle, die in den Versteigerungsräumen erfolgen, nicht 
haftbar gemacht werden.
3.3 Bevollmächtigte und Agenten:  Wer für Dritte bietet, 
haftet für alle sich aus dieser Versteigerung ergebenen 
Verpflichtungen als Solidarschuldner. Diese Verbindlich-
keit betrifft hauptsächlich die Qualitätsprüfung und Bezah-
lung gekaufter Lose.
3.4  Zuschläge: Jedes Los wird dem Meistbietenden zu 
Gunsten des Einlieferers, zur nächst höheren Steige-
rungsstufe zugeschlagen. Zur Zuschlagsumme, welche 
abhängig von der Auktion ist, wird in jedem Fall ein Auf-
geld von 20% Kommission, inklusive Taxen, Versicherung, 

und Verpackung aber ohne Versand. Beim Zuschlag geht 
das Risiko der ersteigerten Lose auf den Bieter über, des-
sen Gebote angenommen wurden. Die Lose werden ihm 
jedoch erst bei voller Begleichung des Kaufpreises und 
Aufgelds ausgehändigt.

MWST (Mehrwertsteuer) - Anmerkung zur Orientie-
rung betreffend Versteigerungen, deren Lose sich in der 
Schweiz befinden:

Käufer, mit Wohnsitz im Ausland sind nicht steuerpflichtig, 
wenn die Ware ins Ausland exportiert wird.

Selbstverständlich ist DAVID FELDMAN S.A. immer bereit 
Ihnen mit den Zollformalitäten zu helfen. Sollten unsere 
Kunden diese Formalitäten selbst erledigen, werden wir 
vom Schweizer Zoll eine Kopie Ihrer Ausfuhrpapiere erhalten.

Falls unsere Kunden wünschen ihre Käufe in der Schweiz 
zu behalten, wird ihnen MWST von 8% auf den Kaufpreis 
aufgeschlagen.

3.5 Zahlung: Kaufpreis und Aufgeld sind bei Verstei-
gerungsteilnehmern sofort am Kauftag gegen Aus-
händigung der Lose fällig. Zahlungen in anderen Wäh-
rungen werden zum Tageskurs gemäss Abrechnung 
einer Schweizer Grossbank angenommen. Erfolgrei-
che schriftliche Bieter und Versteigerungsteilnehmer, 
deren Zahlung nach dem Verkauf ausdrücklich zuge-
standen wurde, haben Kaufpreis und Aufgeld unver-
züglich bei Erhalt der Auktionsrechnung zu zahlen. 
DAVID FELDMAN S.A.  hält die ersteigerten Lose bis 
zur vollständigen Bezahlung des Rechnungsbetrages 
zurück. Zustellung der Lose durch die Post oder auf ei-
nem anderen Weg, sofern vom Käufer gewünscht, sowie 
Transportversicherungskosten, gehen auf Rechnung des 
Käufers.Die Lose ob ausgeliefert oder nicht, bleiben bis 
zur vollständigen Bezahlung Eigentum der DAVID FELD-
MAN S.A., stellvertredend für den Einlieferer.

3.6 Erweiterte Zahlungsmöglichkeiten: DAVID FELDMAN 
S.A. ist gegebenenfalls bereit, Käufern erweiterte Zah-
lungsmöglichkeiten zu gewähren. Der betreffende Käufer 
zahlt mindestens 25% des Gesamtrechnungsbestrages 
bei Erhalt der Rechnung und den Saldo in gleichen Mo-
natsraten über maximal 6 Monate. Der dem Käufer am 
Ende jedes Monats, vom Auktionsdatum, berechnete 
Zins beträgt 1%. Bei Gewährung erweiterten Zahlungs-
möglichkeiten hält DAVID FELDMAN S.A. die ersteigerten 
Lose gegebenenfalls bis zur vollen Begleichung des Rech-
nungsbetrages zurück. Es versteht sich, dass der Käufer 
die Lose bis zur Auslieferung jederzeit bei DAVID FELD-
MAN S.A. besichtigen kann. Reklamationen bezüglich der 
ersteigerten Lose müssen jedoch innerhalb von 30 Tagen 
nach dem Versteigerungsdatum eingehen.

3.7 Pfandrecht: Bis zur vollständigen Bezahlung der aus-
stehenden Schuld bürgt der Kunde gegenüber DAVID 
FELDMAN S.A. mit seinem durch die DAVID FELDMAN 
S.A. aufbewahrten Material, welches ihm vor, während 
und/oder nach dem jeweiligen Verkauf zugesprochen  
wurde. Dieses Pfand garantiert die Rückzahlung des For-
derungsbetrages, der Zinsen, Kommissionen und anderer 
möglicher Unkosten.

DAVID FELDMAN S.A. ist berechtigt, aber nicht verpflich-
tet, die verpfändete Ware formlos und ohne Vorankündi-
gung zu veräussern, sollte der Kunde in Zahlungsverzug 
kommen oder seinen sonstigen Verpflichtungen nicht 
nachkommen. In diesem Falle ist DAVID FELDMAN S.A. 
nicht verpflichtet, den Vorschriften des Bundesgesetzes 
über Schuldbetreibung und Konkurs zu folgen. Im übrigen 
hat DAVID FELDMAN S.A.  die Wahl, ein Verfahren einzu-
leiten oder gegebenenfalls weiterzuführen, ohne die Ware 
vorher zu verkaufen und ohne sein Anrecht auf das betref-
fende Material zu verlieren.

4. Garantie
4.1 Umfang: Unter Vorbehalt des nachstehenden Pa-
ragraphs 4.3. ist die Echtheit aller bei Versteigerungen 
verkauften philatelistischen Artikel während 30 Tagen 
nach dem Versteigerungsdatum garantiert. Jegliche an-
dere Garantie oder Garantie für Fehler ist ausdrücklich 
ausgeschlossen. Jegliche Reklamation bezüglich Echt-
heit muss unverzüglich nach Erhalt der Lose an DAVID 
FELDMAN S.A.  gerichtet werden, spätestens jedoch 
innerhalb 30 Tagen nach Versteigerungsdatum. Vor 
der Zustellung, die nach der 30-Tage-Frist erfolgen 
kann, können die erstandenden philatelistischen Arti-
kel bei DAVID FELDMAN S.A. besichtigt werden. Ein 
Käufer, dessen Reklamation nach der Frist von 30 Ta-
gen ab Versteigerungsdatum bei DAVID FELDMAN S.A. 
eintrifft, verliert jegliches Anrecht auf die Garantie. In die-
sem Fall wird die Reklamation von DAVID FELDMAN S.A. 
nicht anerkannt.

Wird im Falle einer Reklamation bezüglich der Echtheit ei-

nes philatelistischen Artikels eine Fristverlängerung benö-
tigt, muss diese innerhalb 30 Tagen nach Versteigerungs-
datum bei DAVID FELDMAN S.A. beantragt werden. Kein 
solcher Antrag, welcher nach dieser  30-Tage-Frist bei DA-
VID FELDMAN S.A. eintrifft, wird in Betracht gezogen. Die 
Prüfresultate, für deren Einholung eine Fristverlängerung 
gewährt wurde, müssen bei DAVID FELDMAN S.A. inner-
halb von 3 Monaten nach dem Versteigerungsdatum vor-
liegen. Eine weitere Fristverlängerung kann nur mit schrift-
licher Einwilligung von DAVID FELDMAN S.A. gewährt 
werden. Nur diejenigen Reklamationen, Prüfresultate so-
wie andere Mitteilungen, die innerhalb der vorgeschriebe-
nen Fristen eintreffen, werden von DAVID FELDMAN S.A. 
in Betracht gezogen.

4.2 Atteste und Gegenatteste: Bei Echtheitszweifeln 
obliegt es dem Käufer, als Rechtfertigung seiner Re-
klamation ein Attest oder Gegenattest von  einem für  
das  betreffende Sammelgebiet anerkannten Prüfer 
beizulegen. Wird eine Marke von einem anerkannten 
und für Irrtümer haftenden Prüfer  als  falsch  erkannt,  
kann  er  sie  entsprechend  kennzeichnen.  Das Zei-
chen FALSCH gilt dabei nicht als Veränderung. Bei der-
artigen Reklamationen behält DAVID FELDMAN S.A. 
es sich vor, nach eigenem Ermessen ein oder mehrere 
Atteste anzufordern. Alle Prüfkosten  und  diesbezüg-
liche  Ausgaben  fallen  bei  gerechtfertigter  Bean-
standung  zu Lasten  des  Einlieferers,  anderenfalls  
jedoch  zu  Lasten  des  Käufers. Bei gerechtfertigter 
Beanstandung wird das Los zurückgenommen und die 
Zuschlagsumme sowie Aufgeld an den Käufer   zurücker-
stattet.   Falls infolge  einer Expertise,  mit Uebereinstim-
mung der DAVID FELDMAN S.A.  Zahlungsverzögerungen 
entstehen,  werden  50%  der üblicherweise belasteten 
Zinsen auf jedes Los, dessen Echtheit einwandfrei bewie-
sen ist erhoben. Ansonsten werden die Standartzinsen 
berechnet.

4.3 Begrenzung: Lose, die als Sammlungen, Sammello-
se, Dublettenposten oder Anhäufungen beschrieben sind, 
haben keinerlei Anrecht auf Reklamation. Beanstandun-
gen von Losen, die als Serien oder Gruppen von Serien 
aus mehr als einer Briefmarke bestehend beschrieben 
sind, werden in Grenzen des obigen Punktes 4.1. nur in 
Betracht  gezogen, wenn sie mehr als ein Drittel des Ge-
samtkaufwerts des entsprechenden Loses darstellen. 
Für Lose die vom Käufer oder dessen Agenten besichtigt 
wurden oder mit Fehlern beschrieben sind können des-
halb nicht beanstandet werden. Abgebildete Lose können 
nicht beanstandet werden wenn es sich um Zähnungs-
fehler, Zentrierung, Rand oder andere im Bild ersichtliche 
Fehler handelt.

4.4 Zahlungsverzug: Geht die Zahlung der Zuschlagsum-
me und das Aufgeld nicht innerhalb von 30 Tagen nach 
Versteigerungsdatum ein, behält DAVID FELDMAN S.A. es 
sich vor, entweder das Kaufgeschäft aufzuheben und über 
die Lose anderweitig zu verfügen und/oder auf Zahlung 
des Kaufpreises und Schadenersatz, sowie auch gesetz-
liche Abgaben zu klagen. Bei Nichtzahlung ausstehender 
Beträge innerhalb von 30 Tagen nach Versteigerungsda-
tum, werden Verzugszinsen von wenigstens 5% im ersten 
Monat und 2% in den darauffolgenden Monaten erhoben; 
entstandene  Unkosten sind ebenfalls zurückzuerstatten.  
Der in Verzug geratene Käufer verliert in jedem Fall sein 
Reklamationsrecht.

4.5 Der Zuschlagspreis kann ausnahmsweise auf das 
tiefste Gebot vermindert werden, wenn der Bieter ver-
sehentlich den Preis, durch eine andere Bietmöglichkeit, 
erhöht hat.

5. Gesetz und gerichtsstand
Diese  Auktion  sowie  die  daraus  enstandenen  Rechte  
und  Pflichten  unterliegen ausschliesslich dem Schweizer 
Gesetz. Jede sich auf diese Auktion beziehende Klage 
oder Rechtsstreit unterliegen dem Gericht in Genf. Die 
zuständige Berufungsbehörde ist das Schweizer Bun-
desgericht in Lausanne.DAVID FELDMAN S.A. behält es 
sich ferner vor, den Schuldner nach eigenem Ermessen 
an seinem Wohnsitz zu verklagen, wobei das Schweizer 
Gesetz Gültigkeit hat.

6. Alle Transaktionen: 
Diese Konditionen gelten auch für alle Transaktionen die 
ausserhalb der Versteigerung mit David Feldman SA ab-
geschlossen werde
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La participation dans l’une des ventes aux enchères de David 
Feldman SA implique une adhésion totale aux conditions 
décrites ci-dessous ainsi qu’aux droits et obligations qui en 
découlent.  Ces mêmes conditions sont applicables à toute 
transaction en relation à des pièces ou des lots faisant partie 
de la vente aux enchères et conclue en dehors de celle-ci. La 
Maison DAVID FELDMAN S.A., organisatrice de la présente 
vente aux enchères, agit exclusivement comme mandataire 
et n’assume donc aucune responsabilité quelconque en cas 
de manquement(s) des acheteurs et/ou vendeurs.
1. Les lots sont mis en vente
1.1 Sur la base de leur présentation dans le catalogue et/
ou sur le site internet: Les lots sont décrits avec le plus 
grand soin sans toutefois engager la responsabilité de la 
Maison DAVID FELDMAN S.A. Les photographies font partie 
intégrante des descriptions pour ce qui est des marges, 
de la dentelure, du centrage, des oblitérations et de toute 
autre qualité apparente. La description des lots mentionne 
si les pièces sont signées par des experts et/ou sont 
accompagnées de certificats d’expertise.
1.2 Sur la base de leur examen: avant et pendant la vente, 
les acheteurs ou agents peuvent examinés tous les lots dans 
nos bureaux ou à l’endroit de la vente, aux horaires indiqués 
dans le catalogue de vente ou sur notre site Internet, doit 
confirmé leur invitation. Les acheteurs ayant examiné les 
lots avant la vente et/ou y participant personnellement et/
ou y étant représentés, sont censés avoir examiné tous les 
lots achetés et les accepter dans l’état où ils se trouvent lors 
de l’adjudication, indépendamment de la description figurant 
dans le catalogue.
2. Les offres d’enchères
2.1 Chaque offre d’enchère doit être supérieure à celle 
formulée précédemment selon l’échelle suivante:
CHF 50 - 100	 CHF 5	 CHF 2000 - 5000	 CHF 200
CHF 100 - 200	 CHF 10	 CHF 5000 - 10000	 CHF 500
CHF 200 - 500	 CHF 20	 CHF 10000 - 20000	 CHF 1000
CHF 500 - 1000	 CHF 50	 CHF 20000 - 50000	 CHF 2000
CHF 1000 - 2000	 CHF100	 CHF 50000 - 100000	 CHF 5000
Les offres se situant entre ces montants seront arrondies à 
la surenchère supérieure. L’enchérisseur est lié par son offre 
tant qu’une nouvelle surenchère n’a pas été valablement 
formulée par un autre enchérisseur.
2.2 DAVID FELDMAN S.A. a le droit de refuser des enchères, 
de séparer, joindre ou retirer n’importe quel lot, cela à 
son entière discrétion. La vente a lieu en français mais les 
enchères pourront être répétées en anglais.  La Maison 
DAVID FELDMAN S.A. est également autorisée à enchérir 
pour le compte de vendeurs lorsque des prix de réserve 
ont été fixés.  Si le vendeur fixe des prix de réserve pour 
certains de ses lots, il sera alors considéré comme acheteur 
et la Maison DAVID FELDMAN S.A. enchérira pour le 
compte de celui-ci jusqu’à concurrence des prix de réserve 
fixés.  Lorsque le prix fixé par le vendeur n’est pas atteint, il 
sera passé à la criée du lot suivant par un simple coup de 
marteau.
2.3 Les offres d’enchères écrites reçues par David Feldman 
SA ou sur le site Internet avant la vente, sont dans tous les 
cas prioritaires sur les offres d’enchères faites dans la salle 
de vente. L’enchérisseur donnant un ordre d’enchères écrit 
peut faire des offres alternatives et/ou limiter le montant 
global de ses offres. Les offres d’enchères données «à 
acheter» sont considérées comme pouvant atteindre 
jusqu’à 10 fois la valeur de l’estimation imprimée dans le 
catalogue. Les enchères doivent être faites en CHF. Les 
offres d’enchères libellées en d’autres monnaies seront 
converties en CHF au cours du jour de leur réception par la 
Maison DAVID FELDMAN S.A. Toute offre écrite d’enchères 
est considérée comme liant son auteur pendant 60 jours 
après la date de la vente aux enchères. La Maison DAVID 
FELDMAN S.A. est donc en droit de facturer la marchandise 
à l’enchérisseur jusqu’à l’expiration de ce délai. Toute facture 
reçue par celui-ci est de ce fait valable et doit être payée 
immédiatement. 
3. La vente aux enchères
3.1 La vente en direct se déroule sous le contrôle de l'autorité 
compétente qui n'assume cependant aucune responsabilité. 
La vente aux enchères se déroule sous le ministère d'un 
"huissier Judiciaire" de la Republique et Canton de Genève. 
La monnaie de la vente aux enchères est le franc suisse 
(CHF).

3.2 Prérogatives de David Feldman S.A.: La Maison DAVID 
FELDMAN S.A. est en droit selon sa libre appréciation de 
retirer, de diviser ou de grouper les lots faisant partie de 
la présente vente ainsi que de refuser l’adjudication de 
n’importe lequel desdits lots. La Maison DAVID  FELDMAN 
S.A. se réserve le droit de refuser selon sa libre appréciation 
toute offre d’enchères et/ou l’entrée de la salle de vente à 
n’importe quelle personne quelle qu’elle soit. La Maison 
DAVID FELDMAN S.A. n’assume aucune responsabilité 
quelconque en cas de dommage corporel survenu sur les 
lieux de la vente.

3.3 Représentants et  Agents de Vente aux Enchères: 
L’enchèrisseur qui agit pour le compte d’un tiers engage 
son entière responsabilité personelle en particulier en ce qui 
concerne toutes les obligations contractées dans le cadre de 
la présente vente. Cette responsabilité s’étend notamment 
à la verification de la qualité des lots achetés ainsi qu’au 
règlement ultérieur de la facture des lots acquis.
3.4 Enchères gagnantes : Chaque lot est adjugé au plus 
offrant pour le compte de son vendeur respectif.  Des frais 
de 20% sont facturés en sus de l’enchère la plus haute par 
David Feldman SA couvrant la commission, frais par lot, 
assurance, emballage, frais d’exportation etc. et ceci dans 
tous les cas, tous frais encourus ou pas. Les frais de port 
sont facturés en sus et seront facturés séparémment. A 
la tombée du marteau, les profits et risques des lots ainsi 
adjugés passent à l’enchérisseur dont l’offre à été acceptée.  
La marchandise ne sera cependant remise à l’acquéreur 
qu’au moment du règlement intégral du prix d’achat (prix 
marteau plus les frais).
TVA (Taxe à la vente) - Note indicative concernant les 
ventes aux enchères dont les lots se trouvent en Suisse: 
Les acheteurs domiciliés à l’étranger ne sont pas soumis 
à cette taxe, à condition que les marchandises soient 
exportées hors de Suisse.  DAVID FELDMAN S.A. se fera un 
plaisir de s’occuper de l’exportation de ces marchandises. 
Les clients peuvent aussi faire cette exportation par leurs 
propres moyens; dans ce cas, ils doivent fournir à DAVID 
FELDMAN S.A. une attestation dûment signée et timbrée 
par les douanes suisses. Toute acquisition par des acheteurs 
désirant garder la marchandise en Suisse est soumise à la 
taxe TVA de 8% sur le prix d’achat en francs suisses.
3.5 Paiement: Les adjudicataires présents sont tenus de 
payer comptant en CHF le prix d’achat et la commission 
contre remise de la marchandise acquise. Le paiement en 
d’autres monnaies est accepté au cours du jour tel qu’établi 
par une des grandes banques suisses. Les enchérisseurs 
par correspondance auxquels un lot est adjugé ainsi que 
les adjudicataires présents auxquels la Maison DAVID 
FELDMAN S.A. accorde l’autorisation expresse d’acquitter 
les montants dus après la vente, sont tenus de payer le 
prix d’achat et la commission due à réception de la facture 
de la vente aux enchères. Dans ce cas, la Maison DAVID 
FELDMAN S.A. conserve les lots gagnés qui ne seront remis 
à leurs acheteurs qu’à réception par DAVID FELDMAN S.A. 
du paiement intégral des montants dus. Sauf instructions 
spéciales de l’acheteur, l’envoi des lots s’effectue par la 
poste ou autre société d’expédition, la Maison DAVID 
FELDMAN S.A. assure, de manière usuelle, la marchandise 
pour le transit.  Les lots, délivrés ou non, conservent titre de 
propriété de la Maison DAVID FELDMAN S.A. pour le compte 
du vendeur jusqu’au paiement intégral de la facture.
3.6 Facilités de paiement: La Maison DAVID FELDMAN S.A. 
accorde, selon sa libre appréciation, des facilités de paiement 
aux acheteurs.   L’acheteur au bénéfice de telles facilités paie 
un montant minimum de 25% du montant total de la facture 
dès réception de celle-ci puis acquitte le solde encore dû en 
mensualités égales sur une période de 6 mois maximum. 
Un intérêt mensuel plus les frais encourus au taux de 1% 
sont perçus, à partir de la date de la vente, par la Maison 
DAV ID FELDMAN S. A .  L’ i n té rê t  e s t  déb i té 
chaque mois au compte du client.  En cas d’oc- 
troi de facilités de paiement, la Maison DAVID FELDMAN 
S.A. garde les lots adjugés jusqu’au paiement intégral 
des montants dus par l’acheteur, étant précisé que  
l’acheteur peut, en tout temps avant livraison, examiner la 
marchandise acquise auprès de la Maison DAVID FELDMAN 
S.A.  Par ailleurs, l’acheteur perd tout droit de réclamation tel 
que prévu sous chiffre 4 ci-dessous, 30 jours après la date 
de la vente aux enchères.
3.7 Droit de gage: Jusqu’au paiement intégral du montant 
dû, l’acheteur confère à DAVID FELDMAN S.A. un droit de 
gage sur la totalité des lots gardés par DAVID FELDMAN 
S.A., acquis avant, pendant et/ou après la présente vente 
aux enchères. Ce gage garantit le remboursement de 
tout montant dû en capital, intérêts, commissions et frais 
éventuels.  DAVID FELDMAN S.A. est autorisée, mais non 
obligée, à réaliser les gages sans autres formalités et sans 
préavis si l’acquéreur est en demeure pour le paiement de 
sa dette ou l’exécution d’une obligation quelconque. DAVID 
FELDMAN S.A. pourra dans tous les cas réaliser les gages 
de gré à gré. A cet effet, elle n’est pas tenue d’observer les 
formalités prévues par la Loi fédérale sur la poursuite pour 
dette et faillite; DAVID FELDMAN S.A. est libre en outre 
d’introduire ou de continuer une poursuite ordinaire, sans 
avoir préalablement réalisé les gages et sans renoncer pour 
autant à ceux-ci.
4. Garantie
4.1 Etendue de la garantie: Sous réserve de l’article 4.3 
ci-après, l’authenticité de toutes les pièces philatéliques 
vendues aux enchères est garantie pendant 30 jours à 
compter de la date de la vente aux enchères. Toute garantie 
de défaut ou autre garantie de quelque nature qu’elle soit 
est expressément exclue. Toute réclamation concernant 

l’authenticité doit être transmise à DAVID FELDMAN S.A. 
dès réception des lots, mais au plus tard dans les 30 jours 
à compter de la date de la vente aux enchères. Avant la 
livraison, qui peut intervenir après ce délai de 30 jours, 
les pièces philatéliques acquises peuvent être examinées 
auprès de DAVID FELDMAN S.A. L’acheteur dont la 
réclamation parvient à DAVID FELDMAN S.A. après ce délai 
de 30 jours à compter de la date de la vente aux enchères 
perd tout droit à la garantie. Sa réclamation ne sera pas 
prise en considération par DAVID FELDMAN S.A.  Si un 
délai supplémentaire pour formuler une réclamation liée à 
l’authenticité d’une pièce philatélique s’avère nécessaire, la 
demande doit en être faite à DAVID FELDMAN S.A. dans 
le délai de 30 jours à compter de la date de la vente aux 
enchères. Aucune demande parvenue après ce délai de 30 
jours à DAVID FELDMAN S.A. ne sera prise en considération. 
Le délai d’extension expirera 3 mois après la date de la vente 
aux enchères. Les résultats de l’expertise pour laquelle un 
délai a été accepté doivent parvenir à DAVID FELDMAN S.A 
dans ce délai. Un délai supplémentaire ne peut être accordé 
qu’avec l’accord écrit de DAVID FELDMAN S.A. Seules les 
réclamations, résultats d’expertise ou autres notifications 
parvenus dans les délais seront pris en considération par 
DAVID FELDMAN S.A.
4.2 Expertise ou contre-expertise: Lorsque l’authenticité 
d’un lot est contestée l’acheteur est tenu de produire un 
certificat d’expertise ou de contre-expertise émanant d’un 
expert qualifié justifiant sa réclamation. Si l’expert reconnu, 
assumant toute responsabilité en cas d’erreur, juge que 
le timbre a été falsifié, il peut le marquer en conséquence; 
les signes «FAUX» ou «FALSIFIE» ne constituent pas alors 
une altération du lot. En présence d’une telle réclamation  
DAVID FELDMAN S.A. se réserve le droit de demander 
selon la libre appréciation une ou plusieurs expertises 
subséquentes dont les frais seront mis à charge du vendeur 
dans l’hypothèse où la réclamation de l’acheteur est fondée. 
Dans le cas contraire l’acheteur supportera tous les frais 
d’expertise encourus. Lorsque la réclamation est fondée, le 
lot est repris et le prix d’adjudication ainsi que la commission 
sont intégralement remboursés à l’acheteur. Dans le cas 
d’un paiement retardé dû à une  expertise agréée par David 
Feldman S.A., des intérêts sont payables à 50% du taux 
habituel pour tout lot dont l’authenticité est confirmée. Si 
David Feldman S.A. n’est pas d’accord tous les intérêts 
seront dus.
4.3 Limites de la garantie: Les lots décrits comme 
collections, sélections ou groupes, ceux formés de 
doubles et d’accumulations, ne peuvent faire l’objet d’une 
réclamation quelconque. Les réclamations concernant les 
lots décrits comme série ou groupes de séries contenant 
plus d’un timbre, ne sont prises en considération dans les 
limites de l’article 4.1 ci-dessus que si elles portent sur plus 
d’un tiers de la valeur totale d’acquisition du lot. Les lots qui 
ont été examinés par l’acheteur ou son agent, ainsi que les 
lots qui sont décrits comme ayant des défauts ne peuvent 
faire l’objet d’aucune réclamation par rapport à ceux ci. Tout 
lot illustré ne peut faire l’objet d’aucune réclamation au sujet 
de la perforation, du centrage, des marges ou tout autre 
élément visible dans l’illustration. 
4.4 Paiement tardif: Si le paiement du prix marteau et de 
la commission due par l’acheteur n’intervient pas dans les 
30 jours à compter de la date de la vente aux enchères, 
DAVID FELDMAN S.A. se réserve le droit d’annuler la vente 
et de disposer du(des) lot(s) concerné(s) et/ou d'agir par 
toute voie de droit utile contre l'acquéreur afin d'obtenir les 
paiements en souffrance plus un intérêt d’au moins 5% dès 
le premier mois et 2% par mois supplémentaire. De plus, les 
dépenses encourues seront perçues sur toutes les sommes 
dues par l’acheteur 30 jours après la date de la vente aux 
enchères. Le débiteur défaillant perd en outre tout droit de 
réclamation.
4.5 Le prix marteau pourra, exceptionellement, être ramené 
à la mise gagnante la plus basse s’il est établi que le même 
enchérisseur a augmenté le prix par inadvertance en utilisant 
plus d’un moyen de miser.
5. Droit applicable et juridiction
La présente vente aux enchères ainsi que tous les rapports 
juridiques qui en découlent seront soumis au Droit 
suisse exclusivement. Toute action légale ou procédure 
concernant la vente aux enchères ainsi que les rapports 
juridiques qui en découlent seront soumis à la juridiction 
exclusive des tribunaux de Genève, sous réserve d’appel 
au Tribunal fédéral suisse à Lausanne. Dans tous les cas, 
DAVID FELDMAN S.A. se réserve le droit de poursuivre tout 
acheteur défaillant à son lieu de résidence, auquel cas le 
Droit Suisse reste applicable.

6. Toute transaction: 
Ces conditions sont applicables à toute transaction même en 
dehors des ventes aux enchères, avec David Feldman SA. 
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Participation in any David Feldman S.A. auction means 
acceptance in full of the following conditions as well as any 
rights and obligations arising therefrom. These same condi-
tions also apply to all transactions in auction lots taking 
place outside the realm of the auctions. DAVID FELDMAN 
S.A., organiser of the auctions, acts as an agent only and 
is not liable in any way whatsoever for any default(s) of 
purchaser(s) and/or vendor(s).

1. The auction lots are offered
1.1 As presented in the relative auction catalogue and/
or through the David Feldman S.A. website. Lots are me-
ticulously described and with the greatest care, however 
without responsibility. Photographs count as part of the de-
scription with regard to the margins, perforation, centering, 
postmarks and all other visible attributes. The descriptions 
of the lots mention if the items are signed by recognised 
experts and/or accompanied by expert certificates.

1.2 As viewed in person: before and during auction sales, 
persons or their agents may  examine lots at our offices 
or at the auction location, and must confirm their auction 
invitation before viewing. Persons or their agents attending 
a Live Room auction by invitation and/or who have viewed 
lots before an auction are understood to have examined 
all lots which they purchase and accept them as they are 
at the moment of the knocking-down and not necessarily 
as described.

2. Auction bids
2.1 The auction bid steps for all auctions are as follows: 
CHF 50 - 100	 CHF 5	 CHF 2000 - 5000	 CHF 200
CHF 100 - 200	 CHF 10	 CHF 5000 - 10000	 CHF 500
CHF 200 - 500	 CHF 20	 CHF 10000 - 20000	 CHF 1000
CHF 500 - 1000	 CHF 50	 CHF 20000 - 50000	 CHF 2000
CHF 1000 - 2000	 CHF100	 CHF 50000 - 100000	 CHF 5000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to 
the next highest bid step. The bidder is bound by his offer 
until a higher bid has been validly accepted.

2.2 DAVID FELDMAN S.A. has full discretion to refuse any 
bidding, to divide any lot or lots, to combine any two or 
more lots and to withdraw any lot or lots from the sale with-
out in any case giving any reason. DAVID FELDMAN S.A. 
may also bid on behalf of vendors in cases where reserve 
prices have been fixed. In these cases, the vendor is treated 
as a buyer and the auctioneer shall bid on his behalf up to 
reserve prices. If the reserve price fixed by the vendor is not 
reached, the auctioneer passes to the next lot by a simple 
knock of the hammer.

2.3 Bid orders received by DAVID FELDMAN S.A. including 
via its website before the relative auctions have priority over 
room bids in the case of Live Room auctions. Clients giving 
bidding instructions to DAVID FELDMAN S.A. may make 
alternative offers and/or limit the total of their expenditure 
in advance. Bids marked "BUY" are considered as up to 
ten times the quoted estimate price where such exists. Bids 
made in other currencies than the advertised currency of 
the auction will be converted into that currency at the mar-
ket rate of the day of receipt by DAVID FELDMAN S.A. Bids 
are standing and hold good for at least 60 days from the 
auction period. DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to 
invoice bidders up to the end of the 60 day period, payment 
being due immediately.

3. The auction
3.1 Live Room auctions are held under the control of the 
relative supervising authority at its location. The relative 
supervising authority has no liability. The auction will be 
held under the ministry of a “huissier judiciaire” of the Can-
ton and Republic of Geneva. The currency of the auction is 
Swiss Francs (CHF).

3.2 Prerogatives of David Feldman S.A.: DAVID FELDMAN 
S.A. may withdraw, group differently, divide or refuse to 
knock down any lot. DAVID FELDMAN S.A. reserves the 
right to refuse any bid orders and/or for Live Room auc-
tions, refuse admittance to the auction room, at its discre-
tion, to anybody whomsoever. DAVID FELDMAN S.A. can-
not be held responsible for any physical accident that may 
occur on the premises where auctions take place.

3.3 Bidders' representatives and auction agents: any per-
son bidding for the account of a third party is fully liable for 
any obligation arising from such bidding. This responsibility 
is notably applicable for the verification of the condition and 

for the payment of purchased lots.

3.4 Winning Bids: each lot is sold on behalf of the respec-
tive owner to the highest bidder who becomes the buyer 
at one bid step over the next highest bid step; this is the 
knock-down price. In addition to the knock-down price, 
the buyer pays an all-in fee of 20% to cover commission, 
charges and expenses including lotting fees, insurance, 
packing, export formalities etc. whether all incurred in 
particular cases or not. Cost of postage or shipping for 
all lots is additional and will be invoiced separate from the 
buyer all-in fee. On the knock of the hammer, liability for the 
lots passes to the bidder whose bids have been accepted. 
The lots are delivered to the buyer when the total sale price 
(knock-down price plus all fees including postage or ship-
ping) have been paid in full.

VAT (Sales Tax) - Notes for guidance concerning auc-
tions for which the lots are located in Switzerland: buyers 
domiciled abroad are not liable for this tax once the goods 
are duly exported from Switzerland. DAVID FELDMAN S.A. 
are pleased to arrange this export; alternatively, clients may 
make their own arrangements and furnish DAVID FELDMAN 
S.A. with proof of export, stamped by Swiss customs. Any 
purchases by buyers who wish to keep their purchases in 
Switzerland will be liable to VAT at 8% of the purchase price 
in Swiss Francs.

3.5 Payment: Sale price plus commission and postage or 
shipping (if any) are due for immediate payment as invoiced 
against delivery of the lots. Payment in other currencies is 
accepted at the rates of exchange of the day as quoted by 
a major Swiss bank. The bidders who are successful with 
whom it has been expressly agreed that they pay after 
the sale under special conditions, are due to pay the sale 
price and the commission according to those terms. In 
these cases, DAVID FELDMAN S.A. keeps the relevant lots 
which are delivered to the buyers on full settlement of their 
account. Delivery of the purchased lots by post, courier or 
any other means if instructed by the buyer including cost 
of normal transit insurance cover is at the expense of the 
buyer. Title or ownership of the purchased lots, delivered or 
not, remains with the auctioneer on behalf of the seller until 
payment has been made in full.

3.6 Special extended payment facility: DAVID FELDMAN 
S.A. may offer a special extended payment facility for 
buyers. In these cases, the buyer may choose to pay a 
minimum of 25% of the total invoice immediately, and the 
balance over a maximum period of 6 months, paying an 
equal instalment at the end of each month. Interest plus 
charges of 1% is debited to the buyer's account at the end 
of each month from the auction date. When the special 
extended payment facility has been granted, the buyer un-
derstands that any claims regarding his purchases must be 
made within 30 days of the auction sale date, even though 
the lots may be held by DAVID FELDMAN S.A. awaiting full 
settlement of the account. Until delivery, all lots may be 
examined by their respective buyers at the offices of DAVID 
FELDMAN S.A.

3.7 Pledge: until full settlement of the account, the buyer 
grants to DAVID FELDMAN S.A. a pledge on any and all 
properties held by DAVID FELDMAN S.A., acquired prior 
to, during and/or after any auction. This pledge secures 
the repayment of any amount due in principals, interests, 
commissions, costs and other possible fees. DAVID FELD-
MAN S.A. is entitled, but not obliged, to realise freely 
the pledge assets without further formalities and without 
previous notice if the buyer is in default with the payment 
of his debts or with the fulfilment of any other obligation 
hereunder. For this purpose, DAVID FELDMAN S.A. is not 
bound to comply with the formalities of the Federal Law 
dealing with actions for debt and bankruptcy proceedings; 
in addition, DAVID FELDMAN S.A. may choose to institute 
or go on with the usual proceedings without having before-
hand sold the pledged goods and without having moreover 
given them up.

4. Guarantee
4.1 Extent of the guarantee: subject to paragraph 4.3 be-
low, the authenticity of all philatelic items sold in the auction 
is guaranteed for a period of 30 days from the auction date, 
with the express exclusion of any other fault(s). Any recla-
mation regarding authenticity must come to the notice of 
DAVID FELDMAN S.A. on the delivery of the lots but at the 
latest within 30 days from that date. Before delivery, which 
may take place after the 30 days period, the lots purchased 
may be examined at the Geneva offices of DAVID FELDMAN 

S.A. The buyer whose reclamation is made after 30 days 
from the auction date loses all rights to the guarantee. Such 
reclamation will not be valid by DAVID FELDMAN S.A.. If an 
extension of the period is required in order to substantiate 
the claim with an expertise, a request for such extension 
must be made to DAVID FELDMAN S.A. within 30 days of 
the auction date. No request for extension will be consid-
ered beyond this 30 days period. An extention  will expire 
3 months after the date of the auction; the results of the 
expertise for which an extension was agreed must come to 
the notice of DAVID FELDMAN S.A. within that period. No 
further extension of the period will be considered without 
the express written agreement of DAVID FELDMAN S.A. 
Only claims, expertise results or other details which are 
made within the agreed periods will be valid.

4.2 Expertise and counter-expertise: should the authentic-
ity of a lot be questioned, the buyer is obliged to provide 
an expertise or counter-expertise from a prominent expert 
in the field, justifying the claim. If a stamp is found by a 
recognised expert, taking financial responsibility for errors, 
to have been forged, he may mark it accordingly. Conse-
quently, the marking "FALSCH" (forged) is not considered 
an alteration. In the case of such reclamation, DAVID 
FELDMAN S.A. reserves the right to request, at its own 
discretion, one or more further expertise(s). All expertise 
and relative charges accrue to the vendor's account in the 
case of a justified claim, or to the buyer's account if the 
claim is not justified. In the case of a justified claim, the lot is 
taken back and the knock-down price plus the commission 
are refunded to the buyer. In the case of delayed payment 
due to expertise agreed by David Feldman S.A., interest is 
charged at 50% of the standard rate for all cleared lots. If 
David Feldman S.A. has not agreed, then full interest is due.

4.3 Exclusions: lots described as collections, accumula-
tions, selections, groups and those containing duplicates 
cannot be the subject of any claim. Claims concerning 
lots described as a set or groups of sets containing more 
than one stamp, can only be considered under the terms 
of paragraph 4.1 above if they relate to less than one third 
of the total value of the lot. Lots which have been examined 
by the buyer or his agent, lots described as having defects 
or faults cannot be subjected to a claim regarding defects 
or faults. lllustrated lots cannot be subjected to a claim 
because of perforations, centering, margins or other factors 
shown in the illustrations. 

4.4 Late Payment: if payment of the knock-down price plus 
commission due by the buyer is not made within 30 days of 
the date of the auction, DAVID FELDMAN S.A. reserves the 
right to cancel the sale and dispose of the lot(s) elsewhere 
and/or to make a recourse to any legal proceedings in 
order to obtain payment of the amounts due as well as for 
any incurred damages and losses and any legal expenses. 
A charge on overdue payment of at least 5% for the first 
month and 2% per month afterwards plus expenses in-
curred is chargeable on any outstanding amount after 30 
days of the date of the auction. The buyer who is in default 
in any way whatsoever has no right of claim under any 
circumstances.

4.5 Exceptionally, the knock-down price will be reduced 
to the lowest winning bid where it is shown that the exact 
same buyer has inadvertently increased the price by using 
more than one medium of bidding on the same lot.

5. Applicable law and jurisdiction
Unless otherwise stated, all auctions as well as any rights 
and obligations arising from them shall be governed ex-
clusively by Swiss law. Any legal action or proceeding with 
respect to the auctions shall be submitted to the exclusive 
jurisdiction of the courts of Geneva, subject to appeal to 
the Swiss Federal Court in Lausanne. In every case, DAVID 
FELDMAN S.A. shall also be entitled, at its discretion, to sue 
any buyer in default at his place of residence; in such case, 
Swiss law shall remain applicable.

6. All Transactions: these Conditions of Sale apply to all 
transactions of every kind including those outside the auc-
tions, with David Feldman SA.

(Public Auction-EN-CHF Rev.-AT-11/2012)

Conditions of Sale
The currency of the auction is the Swiss franc (CHF)



The American Helvetia Philatelic Society invites you to join 
with other collectors of Swiss stamps from around the world 
and reap the benefits of membership.
Our award-winning bimonthly journal, TELL, is full of 
information to help guide and augment your collection.  
Our auctions, held 2-3 times a year, offer an opportunity to 
acquire items at good prices.  Our circuit books, which range 
from beginner to specialist, are full of material not often seen 
elsewhere.

Dues are inexpensive, $23 per year for members residing in the United States, $25 
for members residing in Canada or Mexico, and $30 for members residing in other 
countries.  The journal is delived by air mail. Or $23 per year anywhere in the world 
with electronic delivery of TELL.
For membership information go on-line to our web site:

www.swiss-stamps.org
or contact the Secretary at:
     Post Office Box 15053
     Asheville, North Carolina 28813-0053
You’ll be glad you did!

American Helvetia Philatelic Society

A compilation of virtually all English-
language philatelic journals allowing 
you to access scholarly material on Swiss 
philately written over the past 75 years.
Available from the Secretary for $10 
postpaid to anywhere in the world, or 
for $30 including a one-year membership 
in the A.H.P.S.

www.swiss-stamps.org



Symbols and abbreviations
Symboles et abréviations / Symbole und Abkürzungen

Symbols / Symboles / Symbole
C	 mint with original gum

	 neuf avec gomme / ungebraucht mit Falz

CC	 mint never hinged

	 neuf avec gomme intacte / postfrisch

DCE	 unused, ungummed or regummed / neuf sans gomme ou 	

	 regommé / ungebraucht ohne Gummi oder nachgummiert

H	 used

	 oblitéré/ gebraucht

J	 block of four or larger

	 multiple / Viererblock

K	 tête-bêche pair

	 paire tête-bêche / Kehrdruckpaar

I	 fiscal cancel

	 oblitération fiscale / fiskalische Entwertung

G	 piece or fragment of a cover or document

	 fragment / Briefstück

F	 cover or postcard incl. postal stationery / lettre, carte 

	 postale ou entier / Brief, Postkarte oder Ganzsache

E	 essay

	 essai / Entwurf

P	 proof (incl. die, plate or trial colour)

	 épreuve / Probedruck

R	 revenue or fiscal

	 timbre fiscal / Gebührenmarken

S	 specimen

	 spécimen / Specimen

F	 forgery

	 faux / Fälschung

Abbreviations / Abréviations / Abkürzungen
2-14	 nos. 2 through 14 / n°2 au 14 / nr.2 bis 14
2/14	 between nos. 2 and 14 (not cplt.) / entre le n°2 et 14 /  aus	
 	 nr. 2 bis 14
add’l	 additional / supplémentaire / zusätzlich
approx.	 approximate(ly) / environ / ungefähr
B	 bottom / en bas / unten
BL	 bottom left / en bas à gauche / unten links
BR	 bottom right / en bas à droit / unten rechts
bs	 backstamp(s)/ backstamped / rücks. Stpl.
ca.	 circa / environ / circa
cat.	 catalogue / Katalog
cds	 circular date stamp(s) / cachet à date / Datumstempel
cert.	 certificate / certificat / Attest
cplt.	 complete / complet / vollständig
diff	 different / différent / verschiedene
ds	 date stamp(s) / cachet à date / Datumstempel
FDC	 first day cover / lettre premier jour / Ersttagsbrief
FFC	 first flight cover / lettre premier vol / Erstflugbrief
FL	 folded letter / pli / Faltbrief
horiz.	 horizontal / waagrecht
hr	 hinge remnant(s) / reste de charnière / Falzreste
hs	 handstamp(s) / cachet / Handstempel
imperf	 imperforate / non-dentelé / ungezähnt
L	 left / à gauche / links
lh	 lightly hinged / légère charnière / leichte Falzreste
MC	 Maltese Cross / croix de Malte / Malteserkreuz

Condition of Covers / Etats des lettres et entiers / 
Erhaltung von Briefen
Extremely fine / Superbe / Prachterhaltung	
Outstanding, the envelope with only slight wear, fresh stamp and cancel. / Qualité irré-
prochable, l’enveloppe ne présente que de très légères traces d’usure, le timbre est frais 
et l’oblitération est propre. / Herausragende Qualität, Brief mit minimalen Gebrauchsspu-
ren (Archivqualität), frische Marken und sehr klarer Stempel.

Very fine / Très beau / Sehr schön 
Choice condition, the envelope shows typical slight soiling or wear from usage. / Qualité 
premier choix, l’enveloppe peu néanmoins présenter quelques légères salissures et 
usures. / 1.Wahl, Brief zeigt nur typische leichte Gebrauchsspuren.

Fine to very fine / Beau à très beau / Schön bis sehr schön
Normal condition, the envelope shows a bit heavier wear or soiling. / Qualité standard, 
les traces d’usures sont un peu plus prononcées. / Gewöhnliche aber noch einwandfreie 
Erhaltung mit etwas stärkeren Gebrauchsspuren (leicht fleckig oder andere leichtere 
Abnützungen).

Fine / Beau / schön			 
Evident wear or other factors (see description and photo), still a presentable example. 
/ Evidentes traces d’usures ainsi que d’autres facteurs (voir photo et description) mais 
exemplaire très présentable. / Offensichtliche Gebrauchsspuren oder andere Mängel 
(siehe Beschreibung und/oder photo bzw. scan) aber noch immer herzeigbare und sam-
melwürdige Qualität bzw. Erhaltung.

Please note:Light edge wear, top backflap faults, slight reductions at one side, and 
file folds are normal for 19th Century covers. Also normal are light cleaning or minor 
stains and small mends along the edges. They are to be expected and are not 
always described, and are not grounds for return, nor are factors visible in the illustrations. 
We will gladly provide full-size scans on request.

Prière de noter : De légères traces d’usures, défauts au rabat, de légères réductions 
sur un côté et des plis d’archives sont des caractéristiques normales pour des lettres du 
19ème siècle. De légères améliorations au niveau de la propreté ainsi qu’un éventuel ajout 
de quelques renforts sont également acceptables et ne figurent pas nécessairement dans 
les descriptions. Ces points ainsi que tous les éléments visibles au niveau de l’illustration 
ne peuvent par conséquent pas être sujets à réclamation. Des scans supplémentaires 
d’une pièce peuvent être envoyés sur simple demande.

Bitte beachten: Leichte Eckabnützungen, Mängel der Absenderklappe, leichte 
Reduktionen an einer Seite und Archivierungsbüge sind als normal für Briefe des 19.Jhdts. 
anzusehen, ebenso gelten als «normal» leichte Reinigung, kleine (minimale) Stockflecken 
oder Risschen und Büge entlang der Briefkanten - diese sind zu erwarten, zu akzeptieren 
und nicht immer beschrieben (zumeist aber am photo und/oder scan ersichtlich) - diese 
stellen daher keine Grundlage für Retournierungen dar, ebenso wie auf den photos resp. 
scans klar ersichtliche Faktoren - Fotos und scans sind immer auch Teil der Beschreibung 
Im Zweifel können Sie von uns VOR DER Auktion jederzeit Photokopien oder besser 
auflösende scans verlangen und werden wir Ihnen diese gerne zusenden bzw. mailen.

min. sheet	 miniature sheet, souvenir sheet / bloc feuillet / Block
ms	 manuscript / manuscrit / handschriftlich
nh	 never hinged / sans charnière / postfrisch
no(s).	 number(s) / numéro(s) / Nummer(n)
og	 original gum / gomme originale / Originalgummi
ovpt	 overprint / surcharge /Aufdruck
o/w	 otherwise / autrement / ansonsten
pc	 postcard / carte postale / Postkarte
perf	 perforated / perforé(e) / gezähnt
pl.	 plate / plaque / Platte
pos.	 position / numéro dans la planche / Bogenposition
ps	 postal stationery / entier / Ganzsache
ppc	 picture postcard / carte postale / Ansichtskarte
R	 right / à droite / rechts
reg’d	 registered / recommandé / eingeschrieben
SFL	 stampless folded letter (unused)/ entier double / Ganzsachenbrief
s/l	 straight line cancel/ cachet linéaire / Langstempel
STC	 stated to catalogue (by third party) / selon données vendeur / 	
	 angebl. Katalogwert
T	 top / en haut / oben
TL	 top left / en haut à gauche / oben links
TR	 top right / en haut à droite / oben rechts
unwmkd	 unwatermarked / sans filigrane / ohne Wasserzeichen
var.	 variety / variété / Abart
vert.	 vertical / verticale / senkrecht
wmk	 watermark(ed) / filigrane / Wasserzeichen
w/o	 without / sans / ohne



Passion, Knowledge & Experience 
in producing leading results
Our strengths can work on your behalf ! 
Choose the proven winner when selling your collection.

www.davidfeldman.com

With offices in Geneva, New York and Hong Kong and 
worldwide live auction coverage via Internet, we offer an 
important advantage worthy of consideration: selling your 
collections where they are likely to obtain the best price.

Your results matter to us as much as they matter to 
you –so please contact us today and let us get to 
work for you.

Geneva
175, Route de Chancy, P.O. Box 81,
CH-1213 Onex, Geneva, Switzerland 
Tel.:+41 (0)22 727 07 77
info@davidfeldman.com

New York
230 Park Avenue, 10th Floor
New York, NY 10169
Tel.: +1 212-997-9200
usainfo@davidfeldman.com

Hong Kong 
Suite 704 (7th Floor) Two Chinachem Exchange Square
338 King's Road, North Point, Hong Kong,
Tel.: + 852 3595 0128
asiainfo@davidfeldman.com

1877 - Earliest known cover from the official Russian post in Peking from the Dr. Raymond Casey Collection
Sold by David Feldman in Geneva in December 2012 for EUR 204’000



Do you or someone you know have a great philatelic collection? We are eager to see what you or a friend may have, 
and if the collection you propose is suitable, we will produce a handsome hard-bound “ Great Philatelic Collections” 
volume at no cost to you (other than the time it will take to scan your pages). 

Contact us at info@davidfeldman.com

“Great Philatelic Collections”
  New subjects always welcome



Award-winning philatelic treasures for every philatelic bookshelf. 
The following have already been printed or are being prepared:

	 Egypt: Postal Services in the Suez Canal Zone
	 formed by Samir Fikry

	 Finland: Grand Duchy of Finland 1856-1884
	 formed by Jussi Tuori

	 India: The Classic Period to 1879 
	 formed by Dr. Sita Bhateja

	 Japan: Classic Japan* New!
	 formed by Hiroyuki Kanai

	 Natal: Postal History 
	 formed by Prof. Keith Klugman

	 Netherlands East Indies (Indonesia): 1655-1870 
	 formed by Tay Peng Hian, rdp, frpsl

	 Panama: Colombian State Period 
	 formed by Alvaro Castro-Harrigan

	 Persia: The Classic Period to 1879 
	 formed by Joseph Hackmey, rdp, frpsl

	 Russian Post Offices in the Chinese Empire (I): China Proper 
	 formed by Dr. Raymond Casey, dsc, phd, frs, fgs, frpsl

	 Russian Post Offices in the Chinese Empire (II): Mongolia & Sinkiang 
	 formed by Dr. Raymond Casey, dsc, phd, frs, fgs, frpsl 

	 Russian Post Offices in the Chinese Empire (III): Manchuria and the Chinese Eastern Railway** New!
	 formed by Dr. Raymond Casey, dsc, phd, frs, fgs,frpsl  

	 Thailand: Classic Stamps & Postal History of Siam 
	 formed by Surajit Gongvatana, frpsl

	 Turkey: The Duloz Issues, 1865-76 
	 formed by Max Plantinga

	 USA: 1847 & 1851-57 Classic Issues on Cover 
	 formed by Joseph Hackmey, rdp, frpsl

	 All available and future editions (“Standing Order”)
	 Please tick the box for each book you wish to order. 	
	 e 75 each + Postage, or equivalent in US$ or CHF
	 * e 200 each + Postage, or equivalent in US$ or CHF
	 ** e 100 each + Postage, or equivalent in US$ or CHF

To come

	 Russian Post Offices in the Chinese Empire (IV): Russia’s Wars in China 
	 formed by Dr. Raymond Casey, dsc, phd, frs, fgs, frpsl

	 Belgium: “Épaulettes”, “Médaillons” and “L’Émission de 1865” (4 volumes)  
	 formed by Anatoly Karpov

“Great Philatelic Collections”
Deluxe Hardbound Numbered 
Limited Editions (100-250 each)

Order by post, from our online shop or e-mail (info@davidfeldman.com) 

www.davidfeldman.com



Outside Philatelists	 Daniel Mirecki , David MacDonnell, Tony Banwell, Michael Tseriotis
Administration	 Dan Flesher (Director), Andreia Pereira
Client Service	 Marina Poncioni
Finance	 Fabrice Bac 
Marketing	 Estelle Leclère
IT	 Romain Kohn
Art Department	 Alex Porter
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Vos contacts / Ihre Kontakte
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Geneva Office

David Feldman
Chairman, Auctioneer
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CEO

Marcus Orsi
Chief Philatelist
Specialities: Europe, Africa,  
Middle East
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& Colonies, Postal History

Ricky Verra
Specialities: GB 
& British Empire

Karol Weyna
Specialities: World Classics, 
Latin America, Eastern 
Europe

Anders Thorell
Specialities: Switzerland, 
Europe Classics, Nordics

Philatelists



1. AUBERGE DE CONFIGNON 
6, place de l’Eglise, CH-1232 Confignon
Tel. +41 22 757 19 44    Fax +41 22 757 18 89 
  quietly located, very close to our offices

Room rates: Single CHF 180.- / Double CHF 210.- 
breakfast included
www.auberge-confignon.ch

2. HOSTELLERIE DE LA VENDEE 
Chemin de la Vendée 28, CH-1213 Petit-Lancy
Tel. +41 22 792 04 11    Fax +41 22 792 05 46
e-mail info@vendee.ch
Feldman Galleries: 15 min. by car / taxi,  
10 min. by bus no. 2 or no. 19
Room rates: weekdays & weekends CHF 215.- 
with shower / bath
www.vendee.ch

3. HOTEL DIPLOMATE 
(non-smoking rooms only) 
46, rue de la Terrassière, CH-1207 Genève
Tel. +41 22 592 87 87    Fax +41 22 592 87 78
Feldman Galleries: 15 min. by taxi / car, 25 min. by tram 12 & 14 
  located in heart of the main shopping area

Room rates: CHF 158.- single 
with shower / bath
www.hoteldiplomate@bluewin.ch

4. HOTEL IBIS PETIT-LANCY 
Chemin des Olliquettes 8, CH-1213 Petit Lancy
Tel. +41 22 709 02 00    Fax +41 22 709 02 10 
  close to our offices

Room rates: from CHF 159.- / CHF 179.-
www.ibishotel.com/fr/hotel-7289-ibis-geneve-petit-lancy 
/index.shtml

5. ETAP HOTEL GENEVE PETIT-LANCY 
Chemin des Olliquettes 6, CH-1213 Petit-Lancy
Tel. +41 22 709 02 20    Fax +41 22 709 02 1 
  close to our offices

Room rates: from CHF 95.- (CHF 95.- / 105.- / 165.-) 
www.accorhotels.com/gb/hotel-7291-etap-hotel-
geneve-petit-lancy/index.shtm

6. HOTEL DES HORLOGERS 
Route de Saint-Julien 135, CH-1228 Plan-les-Ouates
Tel. +41 22 884 08 33    Fax +41 22 884 08 34
e-mail info@horlogers-ge.ch  
  close to our offices; breakfast included

Room rates: Single CHF 175.- / Double CHF 210.-
www.horlogers-ge.ch 

7. TIFFANY HOTEL GENEVE 
20, rue de l’Arquebuse, CH-1204 Genève 
  just outside central Geneva, not far from our offices

Tel. +41 22 708 16 16    Fax +41 22 708 16 17
e-mail Info@tiffanyhotel.ch
Room rates: Starting from CHF 195.-
www.hotel-tiffany.ch

8. HOTEL ASTORIA  
6, Place Cornavin / CP 1092, CH-1211 Genève
Tel. +41 22 544 52 52    Fax +41 22 544 52 54
e-mail hotel@astoria-geneve.ch 
  near the main train station

Room rates: starting from CHF 195.-
www.astoria-geneve.ch

Geneva Area Hotels
Hôtels à Genève / Hotels in Genf

As always, our staff will be pleased to assist you 
with your hotel requirements and hope your stay in 
Geneva will be a pleasant and memorable one!

The David Feldman company is pleased to offer 6 months’ credit facilities for auction purchases (Please contact our 
accounts department in advance of your visit).

Refreshments and beverages available all day at our cafeteria.

Please contact the hotels directly, in good time, to make your reservations

S’il vous plaît contactez les hôtels directement, en temps opportun, pour faire vos réservations

Bitte wenden Sie sich rechtzeitig und direkt an die Hotels, um Ihre Reservierungen zu machen

Geneva
175, Route de Chancy, P.O. Box 81,
CH-1213 Onex, Geneva, Switzerland 
Tel.:+41 (0)22 727 07 77
info@davidfeldman.com

New York
230 Park Avenue, 10th Floor
New York, NY 10169
Tel.: +1 212-997-9200
usainfo@davidfeldman.com

Hong Kong 
Suite 704 (7th Floor) Two Chinachem Exchange Square
338 King's Road, North Point, Hong Kong,
Tel.: + 852 3595 0128
asiainfo@davidfeldman.com

Updated-Andreia P.-03/2014)



Geneva location
Emplacement / Standort

www.davidfeldman.com

Geneva
175, Route de Chancy, P.O. Box 81, CH-1213 Onex, Geneva, Switzerland 
Tel. +41 (0)22 727 07 77 – info@davidfeldman.com 

Argentina, Australia, Austria, Canada, China, Cyprus, France, Greece, Ireland, Israel, Italy, Norway, Spain, 
South Africa, Sweden, Thailand, UK, USA.

Offices in Geneva, Hong Kong & New York, and further representatives in 
the following countries : 
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